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Becsüljük meg jobban a bányagépeket Harcban a vállalások teljesítéséért
A komlói bánya képe, a komlói 

bányászok élete a felszabadulás 
□tán jelentős mértékben megvál­
tozott. A bányában ma már egy­
re jobban háttérbe szorul a kézi 
munka a gépi munkával szemben. 
A bányászok néhány évtizeddel 
ezelőtt amikor még csákánnyal 
és kapával fejtették a szenet, el 
sem tudták képzelni, hogy ez 
másként is lehetséges. Amikor a 
fejtőkalapáosot bevezették a bá­
nyában, sokáig idegenkedtek tőle 
és hosszú ideig tartott, míg meg- 
rnegszokták a megszerették. Ma 
már a fejtőkalapács a bányász 
hűséges segítőtársa, mert meg­
könnyíti a munkáját, növeli tel­
jesítményét. A fejtőkalapácsot 
különösen az ötéves tervünk 
megkezdése után még sok-sök 
gép követte. A rázócsúzda helyét 
mindjobban a kaparó és gumi­
szalagok veszik át, a végtelen 
kötelet a mozdonyszállítás he­
lyettesíti, a nehéz kézi rakodást 
a rakodógépek végzik.

Bányászaink, műszaki veze­
tőink ma már egyre jobban meg­
értik azt, hogy azoknak a hatal­
mas cőlkit fejseknek a megvaló­
sítása. melyeket ötéves tervünk 
a komlói bánya számára is meg­
szabott, csak a gépesítés széles­
körű bevezetésével lehetséges. 
Az ország ipara és elsősor­
ban a Sztálin Vasmű egyre több 
szenet vár a komlói bányászoktól, 
olyan nagymennyiségű snenet, 
hogy azt csak a gépi berendezé­
sek teljes kihasználásával tudják 
biztosítani. Annak a jelentős le­
maradásnak. amely a komlói bá­
nya tervteljesítésében jelenleg 
megmutatkozik, mégis nagyrészo 
va.n a gépekkel való lelketlen bá­
násmódnak is. Bányászaink, de 
különösen műszaki vezetőink kö­
zül még sokan idegenkednek az 
új gépek használatától, úgy te­
kintenek ezekre, mint az ellen­
ségre. Számos példa bizonyítja, 
hogy elhanyagolják a gépek kar­
bantartását, sőt nem egy esetben 
használhatatlanná teszik ezeket.

Nagyon gyakori panasz az 
utóbbi időben a bányaüzemnél és 
ennek két legnagyobb fejtésében 
a 4-es és 4/1-es fejtési csapatokon 
a fej tők a lapács hiánya. A tapasz­
talat azonban azt mutatja, hogy 
a legtöbb esetben a hibák nem a 
fej tokai apacsok menti y isógéből, 
hanem azok állapotából adódnak. 
A csapat tagjainak nagy része, 
nem gondozza rendszeresen a fej- 
tőkalapacsát, még az olajozásról 
is lemondanak és ha a gép tel­
jesítménye nem haladja meg az 
ő várakozásukat, akkor félrete­
szik, nem használják. Ennek kö­
vetkeztében kallódik el egyre 
több fejtőkalapács. s csak a job­
bik esetnek számít az, ha a fel­
ügyelet megtalálja rozsdásan az 
öreg fejtésben, vagy éppen a vá­
gat egy félreeső részén. A hasz­
nálatban lévő fojtŐkalapácsok- 
nak is körülbelül 50 százaléká­
ban kopott réselőnyárs van, 
amellyel nemcsak nehezebb a 
munka, de jobban romlik a gép 
is. Hiányosság itt. hogy a csapat 
dolgozóinak számára nincs bizto­
sítva tartaléknyárs, de nagyobb 
hiba ennél az, hogy maguk a bá­
nyászok nem gondoskodnak ar­
ról, hogy bizonyos időközökben 
szerszámukat megéleztossék.

A bányagépek rossz karbantar. 
tápénak következtében szinte na­
ponta vannak jelentős kiesések a 

termelésből. A 4. és 4/1-es csapa­
tokon, hol a kaparószalag motor­
ja ég el, hol a láncszakadás aka­
dályozza a szállítást, és ezt nem­
csak a bánya, de a gépüzem veze­
tői is tétlenül nézik. A gumisza­
lagnál előfordult az is, hogy 
hosszú ideig 18 középgörgő nél­
kül üzemeltették, míg közben a 
szalag igen erős súrlódásnak és 
kopásnak volt kitéve. A gépek 
iránti ellenszenv azonban külö­
nösen megmutatkozik az eddig 
még nem alkalmazott és most 
bevezetésre került gépekkel 
szemben. Az F. 4-es fejtőgép már 
egy hónapja hever szétszedve a 
28-as csapat munkahelyén. Egy 
részét már el is szállították, de 
a többivel nem törődnek. De ki­
használatlanul hevert sokáig Sós­
tón az Aknauié.lyítő Vállalat 
úgynevezett kacsacsőr rakodó­
gépe is, az időjárás viszontagsá­
gainak kitéve. A gépet még csak 
le sem vitték a bányába s csupán 
a legutóbbi napokban a figyel­
meztetés után fogtak hozzá, hogy 
újból használható állapotba he­
lyezzék.

A komlói feltárásnál például 
a kihajtóé meggyorsítását fúró­
kocsi alkalmazásával kívánják 
elérni. Ezen új és a dolgozók 
által még nem ismert, berendezés 
természetesen a kísérlet első idő­
szakában nem működik úgy, 
ahogy kellene. A vele dolgozó 
csapat tagjai kedvetlenül végzik 
munkájukat azént. mert a sok 
kezdeti zavar átmeneti teljesít­
ménycsökkenést idézett elő. A 
műszaki vezetők feladata az. 
hogy az új gépi berendezések be­
vezetésénél a dolgozókat segítsék 
a gép kezelésének az elsajátítá­
sában. hogy minden műszaki le­
hetőséget biztosítsanak, nem fe­
ledkezve meg a megfelelő bére­
zésről som, mert ez is a gépi be­
rendezés gyorsabb és tökélete­
sebb kihasználására lelkesíti a 
dolgozókat.

Az új gépek bevezetésénél kez­
detben előforduló zavarok okoz­
zák rendszerint azt, hogy az új 
gépi berendezések bevezetéséhez 
és azokkal való munkálatok meg­
szervezéséhez a műszaki vezetők 
nagy része m r eleve bizonyos 
©llcnszenw- ’ és a siker minden 
reménye 'óikul fognak hozzá. 
Ezért minél előbb igyekeznek be­
bizonyítani azt, hogy az új gépi 
berendezés a bánya települése, 
nyomásviszonyai stb. mellett nem 
használhatók. Pedig a műszaki 
vezető feladata ennek éppen az 
ellenkezője. Nekik kell megte­
remteni azokat a feltételeket, 
amelyek révén a gépi berende­
zés használatával nagyobb telje­
sítményt és többtermelést bizto­
síthatnak. nekik kell az élvonal­
ban harcolniok a gépi berende­
zések teljes kihasználásáért és 
erre kell nevelniük a dolgozókat.

Kétségtelen, hogy a termelő 
és szállítóberendezések jó kihasz­
nálása komoly feladatok elé ál­
lítja a műszaki vezetőket. Nem 
elegendő az állandó gondos kar­
bantartást megszervezni — pe­
dig a komlói hányábon még ez 
sínes meg —- hanem a gépek jó 
kihasználása csak akkor lehetsé­
ges, ha megteremtik az egyenle­
tes ütemes termelés feltételeit, 
ha biztosítják a gépek, szállító­
berendezések egyenletes terhelé­
sét s így kiküszöbölhetik a.z üres- 
ésilléhiányt, az úgynevezett „szál-

Komlói Szerelőipari Vállalat
Az e'snwlt Hz nap alatt vá’talatunk 

dolgozói folytatták harcukat az alkot 
mányitok ünnepére tett vállalások tel­
jesítéséért. A versenyben továbbra is 
a villa.'nys.zerel'ő és a vízveaetékszereő 
üzemrész jár az éten, de mögéjük 
múld határozottabban feknyonnilt a 
dombóvári aszta'.osüzem is.

Az elmúlt dekád legkiemelkedőbb 
teljesítményét a brigádversenyben Fíi- 
löp Lajos vi» Ja óvszerei ő brigádja érte 
el 171 százalékos eredménnyel. Sáto­
rosán nyomában egy másik v’láany- 
szerelö belgáid, Hert fajos brigádja 
követte 1(57 százaikkal. De nem sok. 
bal maradtak mögöttük a belsővízve- 
zeték szere lök brigádja sem. Vötbar 
.Iá no sók 155 százalékot értek el, nfg 
Szent® Sándorék 130 satzalékot. Az 
első dekádhoz viszonyítva a légki- 
éme'»kedőbb eredményt \Pori István 
bádogos brigád érbe *-1,  mely teljesít­
ményét 112 százalékról 155 százalék­
ra emelte.

Egyéni eredmények körül ZsiJka 
Sándor lakatos 134. Fiiiöp János laka­
tos 122, Pónya Rezső és Rótíb Ferenc 
asztalosok 11® százalékra teljesítették 
dekád tervüket.

Több szenet várunk a bányászoktól
Már többször olvastuk, hogy a 

komlói bányászok lemaradtak a terv­
teljesítéssel. és még na sem teljesí­
tik a tervüket. Bennünket a Komlói 
Erőmű dolgozóit ez a lemaradás ér­
zékenyen érintett. Ha számbavesszük 
a lemaradás következtében bekövet­
kezett körülményeket, megállapíthat­
juk, hogy a szén kalóriaértéke, mint­
egy 10 százalékkal csökkent, ennél 
azonban súlyosabb a leszállított 
szénmennyiség csökkenése. Üzemünk 
állandóan szénhiúnnyal küzd. A múlt 
negyedévben még az előírásnak meg­
felelő széntartalékunk volt, ami azon-

Nagyobb gondot a 100 méteres mozgalom kiszélesítésére 
és támogatására Kossuth-aknán és a feltárásnál

A két hónappal ezelőtt elindított 
100 méteres mozgalom a kezdeti ne­
hézségek és az új ellen való idegen­
kedés legyőzése után, komoly mére­
tekben kiszélesedett. Már a? első hó­
napban komoly sikerek bixonyilot­
tók, hogy a 100 folyótniter egy habi 
kihajtásuért indított Imre Mlóraóatt- 
ható, sőt túl is szárnyalható.

Az eredmények tovább fokozódtak 
júliusban is. ismét 19 brigád indult 
harcba a gyorsabb elővájásért. Köz­
tük a volt Molnár brigád az Anna- 
aknán júliusban is a legjobb ered­
ményt érte el. Egy 24 órában jelen­
leg 5 ciklust teljesítenek, július 29-ig 
már 248 százalékot értek el és túl­
haladták a 100 métert. Július hónap­
ban a vízbetörés meg akarta akadá­
lyozni a munkát, de a brigád tag­
jai nem hagyták maguk felett gvő- 
zeimeskední a természeti erőket, le­
győzték az. akadályt. Öár nem si. 
került a 150 folyómétert kihajtani, 
de azért a 135 folyóméter az meglesz. 
Ez a véleménye Szabados Márton 
elvtársnak is. a Tóbiás brigád éjtsza- 
kai harmad vezetőjének s még az, 
hogy az eredményt fokozzák s harc­
ba indulnak a 150 méterért is.

Ehhez persze a műszáki vezetők 
még nagyobb segítségére, u munka 
még jobb megszervezésére van szük­
ség s arra, hogy az eddig kído’áo.

Irtási csúcsokat". A gépek jobb 
kihasználásához tehát riagasabb 
színvonalú munkaszervezés is 
szükséges « gépek szeretető, meg 
beo.siilése, gondozása mellett-

Még egy hónap van bátra a 
második bányásznapig, A komlói 
hánya műszaki vezetőinek, hú­

Kiiss József villáinyszerelő felhívása 
nyomán egyre jobban megszilárdul a 
mntrkaifegyelem. Az címűit dekádban 
az egész váiíalatnái mindössze két 
igazolatlan múszakmulasztás történt. 
A v,.z vezeték szerelők is c*at  la k óztok a 
villanyszerelők felhívásához és meg­
fogad Iáik, hogy a munkaidő mind a 
480 percét lelkiismeretesen kihasznál­
ják. A minőségi munka megjavitúsánál 
a legjobb eredményt a fűtésszerelők 
értők el. de a vízvezetékszerelők is ’a- 
nultak a nemrég történt büntetések­
ből, amelyben a selejtes munkát vég- 
rő'.jt „részesítették".

A legfontosabb feladat most az, hogy 
a néhány löt) százalékon alul teljesítő 
dolgozó munkáját megjavítsák. A mű­
szaki vezetőségnek és a Ingjobb szak­
munkásoknak míg fokozottabb segít­
séget kell nyújtani ok, hogy alkotmá­
nyunk ünnepére ne csak a válla ások 
teljesítését, hanem a 100 százalékon 
aluli teljesítések kiküszöbölését is el­
érhessük.

Kiss József

míg a nap többi szakában a szánét 
vagonokba rakva kapjuk. A vago­
nokból való átlapátoiás é*  a hely­
színre szállítás hatalmas túlterhelést 
jelent. Üzemi dolgozóink beosztá­
sukra való tekintet nélkül társadalmi 
munkával segítik a bánya tervlema­
radása következtében bajbajutott 
üzemet, hogy a rajtunk kívülá’ló 
hiányok ellenére a tervet mielőbb 
teljesítsük és ezzel a szocializmus 
építését jó munkánkkal elősegítsük. 
A nehézségek ellenére is örömmel >e- 
lenthetjnk. hogy július havi tervün­
ket 2R-án huszonnégy órakor 101.05 
százalékra teljesítettük.

Mi. az erőmű dolgozói több szenet 
várunk a bányászoktól és ha szén­
ellátásunk biztosítva lesz, úgy a 
továbbiakban vállaljuk, hogy az 
alkotmányunk ünnepének tiszteletére 
a Hl. negyedévben előirányzott ter­
melésünket 1,000.000 kwó-val túltel­
jesítjük. szocialista munka verse- 
nviin.k további fokozásával harco­
lunk a tervünk befejezéséért.

C'saba Sándor 
levelező.

bán a fokozott szénhiány következ­
tében kimerült. Ma ott tartunk, hogy 
romosak, hogy ta.iklékünk nincs, 
de a l^jszükíégesebb szén mén nviség 
sem áll rendelkezésünkre.

Az új szén osztályozó megindulása 
előtt a szükséges szénmennyiséget a 
régi szénosztályozóról kaptuk, ahon­
nan keskenyvágányon tudtuk csillék­
ben elszállítani. Megváltozott azon­
ban a helyzet az új szénosztályozó
megindulásával. A régi szénosztályo­
zó csak éjjel van üzemben és ilyen­
kor a sziikséíjes szénmennyiségnek 
csak egy részét tudjuk megkapni, 

zott ciklusos grafikont tovább fej­
lesszék.

Az Aknamélyítő többi brigádjainál 
hibák vannak az adott szó teljesí­
tése körül. A versenyben álló 10 bri­
gád közül csak egy teljesítette 29-ig 
az adott szavát, kilenc nem. Éppen 
ezért vetjük fel a kérdést; vájjon 
megtettek-e mindent a műszaki veze. 
lók, hogy a dolgozók az adott sza­
vuknak eleget tehessenek. Átérzik-e 
azt. hogy a dolgozók vállalásaiért ők 
is felelősek? A szak szervezeti bizott­
ság megtett-e minden tőle telhetőt 
abban az irányban, hogy ellenőrizze 
a forradalom teljesítését?

Az elért eredmények és a dolgo­
zók véleménye az ellenkezőjét bizo­
nyítja.

Ugyanez a hiba áll fenn Kossuth- 
aknán is, ahol a 27-es csapaton ver­
senyben álló dolgozók nem kapták 
metr a kellő támogatást az üzemve­
zetőségtől a 100 folyóméter kihajlá­
sához. Nem kaptak elegendő üres 
csillét, nem kapták meg a kellő 
mennyiségű bányafát. így persze nem 
tudták elérni az általuk kitűzött 
időre a 80 métert, illetve a tOO mé­
tert. Hiba az is, hogy áz üzemveze­
tőség nem dolgozott ki ciklusos gra­
fikont erre a munkára és azt ciklu­
sonként ellenőrizve javította volna 
ki a fennálló hibákat.

De hibát követett el a szakszer- 

nyászainak úgy kell harcolniok 
a pártszervezej: vezetésével a 
széntermelés fokozásáért, hogy 
behozzák lemaradásuk nagy ré­
szét, hogy büszkén ünnepelh esse­
nek ők is. Meg kell magyarázni 
a dolgozók széles tömegeinek, 
hogy a gépék megbecsülése n. SA-

A Lenin és Előre brigádok 
verseny felhívása

A Kom’ój Szerelőiparit V. Lenf-n és 
Előre brigádjai szocialista versenyre

I hívták a Pécsi Épületszerelő Vállalat 
Meszes telepen dolgozó és a Duna- 
menti Szerelőipari Vállalatnál dolgo­
zó két vízvezetékszerelő brigádot, 
hogy méltóan köszöntsék alkotmá­
nyunk és a bányásznap ünnepét. 
Versenyfelhívásukban megfogadták, 
hotty a „Termelj ma többet, mint 
tegn-i.p"-mozgalom megvalósításával 
elérik, hogy a legutolsó két dekád­
ban elért 137 százalékos átlagteljesít, 
menyüket 150 százalékra emelik. Vál­
lalást tettek még 6000 forint értékű 
anyag megtakarítására is.

vezeti bizottság is, mert nem népsze­
rűsítette a brigád eredményét és nem 
tudatosította a dolgozókkal ennek a 
mozgalomnak a jelentőségét. Mosto­
hán bánnak ezzel a kérdéssel Kos- 
suth-aknán. Hiányzik a pÁrtszeroe- 
zetek állandó bíráló, ellenőrző segít­
sége a 100 méteres mozgalom kiszéle­
sítése érdekében.

Ezért halad ez a munka gyengét) a 
Feltárásnál is. Nem elég azt monda­
ni a mozgalomban lévő csapatnak, 
hogy nincs üres csille, hanem meg 
kell oldani ezt a problémát. .4 dol­
gozók kezdeményezéseinek felkaro­
lása és támogatása a műszaki veze­
tők, a szakszervezeti bizottság, » 
pártszervezetek feladata.

Ne feledjék műszaki vezetőink ál­
landóan szemelőtt tartani, Horváth 
Márton elvtárs szavait, amikor a 
Központi Vezetőség illésen elhangzott 
beszédében ezeket mondotta: „Ezek, 
ben az években, amikor üfvnei.n.kben 
százezrek tanulnak meg szocialista 
öntudattal gondolkozni és dolgozni ~ 
neveljük dolgozóinkat mindenek előtt 
a szocialista kötelezettségvállalások 
komolyságára, az adott szó szentté. 
gére“.

Erről van itt sző, nem másról. A 
dolgozók megtették a fogadalmat, de 
ha megkövetelik töltik annak telje­
sítését és elő is segítik azt, akkor • 
siker soha nem marad el.

ját munkájukat segíti elő. hogy 
csak a g&pek segítségével telje­
síthetik nagy feladataikat « 
ugyanakkor álhatatosan kell har­
colni a gépellenes megnyilvánu­
lások ellen s minden esetben meg 
kell keresni mögötte uz ellenség 
tevékenységet.
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Váljatok izig-vérig valódi bányósszáI

Hogyan gondoskodik pártunk es kormányunk a kétlakiság 
terhétöl szabadulni akaró bányászokról

Milyen kedvezményeket bizto- 
sít az állam a bányászok föld 
leadása esetében 1

A juttatott földről való lemon­
dás esetén az állam a bányásszal 
szemben juttatási ár, haszonbér, 
vagy egyéb címen követelést nem 
támaszt. Ha a bányász a juttatás 
óta semmiféle törlesztést nem fi­
zetett, az állam ebben az esetben 
sem követeli a tartozás utólagos 
kifizetését. Ezzel szemben az ál­
lam visszatéríti a bányász részé­
re azt az összeget, amit a jut­
tatás óta törlesztés címén befize­
tett.

A föld vételarába befizetett 
összeget a föld átvételétől szá­
mított 30 napon belül egy ösz- 
szegben fizeti ki a bányász ke­

zeihez.
Ha a bányásznak a juttatott 

földjén kívül juttatott háza, ház­
helye is van, vagy egyéb juttatott 
ingósága, az állam ilyen esetben 
a föld árába befizetett részleteket 
a juttatott ház, házhely, vagy 
egyéb ingóság vételárába számít­
ja be.

A juttatott földről történt le­
mondásnál ilyen kedvezmények­
ben csak a bányászok, ipari mun­
kások és a közlekedési alkalma­
zottak részesülnek. A többi jut­
tatott, amennyiben a juttatási ár 
részleteit nem fizette rendsze­
resen, lemondás esetén arra az 
időre, amíg a földet használta, 
a fizetett árrészlcteket köteles 
megfizetni. Ila pedig a juttatási 
árrészleteket rendszeresen tör­
lesztette, lemondás esetén azt 
vissza nem követelheti.

Lemondás a juttatott gazdasági 
felszerelésről

A bányász a juttatott ingatlan­
nal együtt lemondhat a juttatott 
gazdásági felszerelésről is (jó­
szág, épület, szerszám stb.). A 
lemondás időpontjáig fizetett ár­
részleteket az előbb említett mó­
don az állam ebben az esetben is 
visszafizeti. Ha pedig ártörlesz­
tés történt, az állam nem követe­
li a tartozások utólagos kifizeté­
sét.

Földfclajánlás haszonbérletbe; 
Az állam a bányászok részére le­
hetővé teszi azt is, hogy földjüket 
megvétel helyett haszonbérletbe 

ajánlják fel. Ebben az esetben az 
állam az átvett földet állami gaz­
daságnak, termelőszövetkezetnek, 
vagy egyénileg gazdálkodó pa­
rasztnak adja haszonbérbe: A 
földjét felajánló bányásznak a ha­
szonbért nem az állam, hanem a 
földet átvevő állami gazdaság, 
termelőszövetkezet, egyéni dolgo­
zó paraszt fizeti.

Az eddigi tapasztalatok azt bi­
zonyítják, hogy a bányászok nem 
igen élnek ezzel a lehetőséggel. 
Az állam ugyanis a részére ha­
szonbérletre felajánlott ingatla­
nokat — azok szétszórtsága miatt 
— legtöbbször csak egyéni dol­
gozó parasztok által tudja művel- 
tetni. Ilyen körülmények között a 
haszonbér megfizetése sokszor 
késedelmes és sok utánjárást igé­
nyel.

Ezért legcélszerűbb, ha a bá­
nyász ingatlanját a termelőszö­
vetkezetbe (csoportba) viteti be 
családjával, vagy megvételre 
ajánlja fel az államnak.

Hova forduljon a bányász esetleges 
pan aszával?

A földjét felajánló, vagy föld­
jéről lemondó bányásznak a föld 
átvételével a. vételár kifizetésével 
a juttatott föld után befizetett 
árrészletek visszatérítésével kap­
csolatban, vagy egyéb ok miatt 
panasza van azonnal forduljon 
a munkahelyén az erre kijelölt 
elvtárshoz.

Az üzem az ingatlan felajánlási 
és lemondási ügyekben állandó 
kapcsolatot tart fenn az állami 
szervekkel és azonnal intézkedni 
tud a jogos panaszok orvoslása 
érdekében.

BÁNYÁSZOK! Akiket még 
nyom a föld terhe, hallgassa­
tok a párt, Rákosi elvtárs 
tanácsaira, ne őrlődjetek to­
vább a föld és a bánya között. 
Legyetek ti is követői azok­
nak a bányászoknak, akik 
megszabadulva a föld terhé­
től ma már teljes odaadással 
végzik a bányászok nehéz, de 
dicsőséges munkáját. Földe­
tektől megszabadulva izig- 
vérig bányászként harcolja­
tok pártunk vezetésével a szo­
cialista Magyarország mielőb­

bi megvalósításáért.

Késsüljünk a

Augusztus 16-tól 30-ig lesz Kossuth- 
aknán a Társadalombiztosítási Taná­
csok választása. Éppen ezért szüksé­
ges, hogy ezzel a kérdéssel foglalkoz­
va megvilágítsuk a Társadalombizto­
sítási Tanácsok feladatát, s megnéz­
zük eddigi munkáját.

A Magyar Népköztársaság Kormá­
nya, a Magyar Dolgozók Pártja javas­
latóra aszakszervezeteket bízta meg a 
társadul ombiztosítósii feladatok ellátá­
sával. A társadalombiztosítás igazgató­
sait maguk a dolgozók látják el a 
szakszervezetek irányításával.

A társadalombiztosítási 
tanács feladata

Elsőrendű feladata harcot folytatni 
a megbetegedések számának csökken­
téséért, a betegségeket, baleseteket elő­
idéző okok megszüntetésiért. E'ien- 
ftriizn’e kell az üzem területén lévő 
egészségügyi intézmények munkáját.

Föladata megszervezni a beteg'úto- 
gaitást, elvtársi segítséget nyújtani az 
arra rászorult betegeknek. De ugyan­
akkor feladata leleplezni az állbetege. 
két, a szimulánsokat, a munkaikerülő­
ket. Feladata közé tartozók az is, hogy 
javaslatot tegyen az üzemi bizottság 
felé az üzem; segélyalapból tóutafandó 
rendkívüli segélyek folyósítására.

Kötelessége szerveznie a dolgozók 
üdültetését a szabadságolási terv­
alapján, de mindenkor figyelembe vé­
ve a dolgozó munkához való viszo­
nyát, a munkája egészségügyi körül­
ményeinek figyelembevételével. Fel­
adata közé tartozik még a tár.sadaloni- 
biztosítás eredményeinek, hibáinak fel­
tárása — aktlívaértekezletekjen. üzemi 
sajtón. faliújságon, hangos híradón.

A Társadalombiztosítási Tanács 
munkájának jobb elvégzése érdekében 
különböző albizottságokat (betegilálo- 
katósi, egészségűgyj intézményeket, el­
lenőrző, üdültetést szervező,, napközi 
otthonok, bölcsődéket ellenőrző bizott­
ságaikat) hoz létre.

Pártunk és kormányunk 
határozata

értelmében ezt *•  szép feladatot a 
szakszervezeteknek kell megoldania. 
Ha megnézzük az eddig elvégzett mun­
kát, azt kell megállapítanunk, hogy 
nem tettünk meg mindent annak ér­
dekében. Hogy nem azt tettük, amit 
pártiunk és kormányunk ezen a téren 
elrendelt, főleg azért volt, mert aiz ed­
digi munkát nem a dolgozók által be­
választott, szervek végezték, hanem be­
hívás, kijelölésszerüen oldort.tnk meg.

Társadalombiztosítási Tanácsok 
megválasztására

Ez aztán rányomta báélyegét az ed­
digi munkáikra.

A kijelöltek nem érezték magukat 
erre a munkára elég erősnek. nem 
érezték maguk mögött a becsületes 
dolgozók tömegét és éppen ezért tör­
ténhetett meg az, hogy olyanok jutot­
tak segélyhez, akik szociális helyze­
tükhöz, vagy ínunkaívjszonyukihoz mér­
ten nem érdemelték meg azt. Vagy 
éppen ezért csúszhatott be — a hely­
telen kiválasztás miatt — a kedvez­
ményes üdültetésbe olyan dolgozó, 
akii nem szakszervezeti tag, mint Lov- 
rencsics Fereu vájár.

Hiányos volt eddigi munája a tár­
sadalombiztosítási tanácsnak az egész­
ségvédelem terén is. Nem volt rend­
szeres ellenőrzés a munkahelyeken, a 
napközi otthonokban, a legény- és 
leány szállásokon.

Joggal vetették fel dolgozóink bírá. 
faltukban ezeket a hibákat a sízakszer-

A jugoszláv bányászok Tito rémuralma 
ellen

A Tito-barida kizsákmányoló politi. 
kaja, gyilkos terrorja egyre elviselhe­
tetlenebbé teszi a jugoszláv bányászok 
életét. Tito fasiszta bandájával együtt 
a nyugati imperialista tőkések is ki­
zsákmányolják a jugoszláv bányák 
dolgozóit. .4 legkegyetlenebb eszkö­
zökkel arra kényszerítik őket, hogy a 
Tiioék és az amerikai-angol kapitalis­
ták érdekeiért 10—Ifi órát robotolja­
nak naponta. .4 bányákban a bizton­
sági berendezések csaknem teljesen 
hiányoznak, s erniátt egymási érik a 
balesetek. Maga a ..Borba“, Tito 
szennylapja is kénytelen beismerni, 
hogy csupán a szerbiai bányákban 
évente militegy ezer bányász hal meg­
vagy válik munkaképtelenné balesetek 
következtében. .1 Trépcsa-bányában a 
munkások nagycésze ólommérgezésben 
szenved.

A jugoszláv bányászok lakásviszo­
nyai is- a legegészségtelenebbek. Egyes 
bányatelepeken 8, vagy ennél is több­
tagú bányászcsalád lakik egy.egy sö­

vezeti bizottság felé, a Társadalom- 
biztosítási Tanács felé.

Nem folytatott a Társadalombizto­
sítási Tanács keményen harcol a táp-, 
pénzcsalók leleplezése érdekében sem.

Ezért van szükség arra,
hogy a most folyó Társadalombiztosí­
tási Tanács vállasztásoknáll, a küldöt­
tek megválasztásánál olyan elvtársa­
kat válasszanak dolgozóink, akik be­
csületesen, harcosan, a dolgozók érde­
keit szemelőtt tartva állják meg helyü­
ket.

Nem mindegy az, hogy ki áll ezen 
a fontos helyen. Erre a helyre csakis 
harcos, példamutató, fáradságot nem 
ismerő elvtársak kellenek.

Miindezek tudatában kelt készüljünk 
a Társadalombiztosítási Tanácsok vá­
lasztására.

Lajos József 
T. T. elnök.

tét- nyirkos szabóban. Bormiban például 
a bányászok százai élnek férgekkel 
teli, nyomorúságos viskókban. A Tito, 
rendszer hivatalos adatai is elismerik, 
hogy több, mint 20.000 bányászták 
egyáltalán nincs lakása.

A kiéhezett, rongyos bányamunká­
sok sorait különböző betegségek tize, 
delik. Több mint 80 százalékuk szén.
ved 'tüdővészben.

.4 jugoszláv bányászok azonban 
mind keményebben küzdenek Tito fa. 
siszta hóhérai ellen. A bányákban egy. 
mást érik a sztrájkok és a szabotá­
zsok. .4 frepcsai, rasai és szenni bá­
nyákban az idén a termelés iO száza, 
lékka!, a bori bányában pedig 30 szá­
zalékkal csökkent. A boszniai bányák­
ban Titóék 80.000 tonna szenet vesz­
teitek á Szabotázsok következtében. 
Saját sajtójuk közlése szerint egyedül 
az Ibar-bányában 
veszett kárba.

Így válaszolnak 
méhének dolgozói 
terrorjára!

30.000 munkanap

a jugoszláv fölél 
a Tito-rendszer

— Kitűnő gyöngyösi bor, kóstol­
ják meg az urak — kínálta vendegeit 
a báljyaimérniök szokott papos mo­
dorát levetette és száraz, keskeny 
ajkára mosolyt erőltetett. —- Igyunk, 
talál n jobban tudunk verekedni!

» lakásán tárgya iák nem az iro- 
dóban. Nem, ilyesmit nem le­

het ott mégsem nyugodtan elvégez­
ni. Ez a dolog sokkal zavartalanabb 
környezetet igényel,

— De kérem! — ugrott fel a .ha­
talmas bőrkarOsszék mélyéből az 
egyik vendég. Kis vékonypénzű, vö­
rös, kopasz emberke volt. Fel kellett 
kelnie, hogy cszrevetcsse magát, 
mert ültében egészen elmerült a ka­
rosszék öblében. — Kérem, kérem — 
ismételte egyre hangosabban, meg­
játszott ijedtséggel — ez (félreértés, 
főmérnök úr! Mi nem veszekedni 
jöttünk ide.

A bányamérnök meghajolt, de nem 
a kis vörös, hanem a mellette lévő 
karos,székben .elnyújtózó, szétterülő, 
hasba vállas férfi felé. Az úgy iiit 
ott, mintha az eléje tett boron és szi­
varokon kívül semmi $em érdekelné. 
Kerek liólg'agképébeu az apró sze­
mek állandó ravasz sunyorg.atása 
azonban elárulta, hogy résen van, 
nagyon figyel mindenre, ami itt tör­
ténik.

— ó pardon! Semmi, sértődés ké­
rem. Hiszen és éppen a béke angya­
lait üdvözlöm az urakban — inente- 
getődzött a mérnök. Felemelte a po­
harát és barátságosan koccintásra 
nyújtotta feléjük.

Ittak és jóízűen csetftintgcttek hoz­
zá. A kövér macskabajúszú vendég 
gondosan kétfelé törölte az ajka fe­
letti szőrpamacsot. Szénái yen be­
szélt, úgy tűnt, mintha az asztalon, 
előtte lek vő fekete kemény kalapjába 
síi- mogna, szerén ységében;

— Hát igen. A mi pártunk mindig 
i, béke pártja volt Köztudomású.

Az áruló szociáldemokrata vezetők aljas munkája...
Részlet Kosa Lajos: Pintér András öregvájár című könyvéből

hogy mi sohasem akartuk feleslege­
sen a vérét pocsékotoi a munkás­
ságnak. Ebben van a mi erőnk. Ez­
ért szeretnek bennünket a munkások 
és ezért tisztelnek még az ellenfe­
leink is.

A kis vörös biúz.kcn és elégedetten 
bólintott de nem vették észre. A 
mérnök őszintén unta már a pestiek 
rövideBb-hosszabb szónoklatait, ön­
telt nyilatkozatait, de tőreimet kény­
szerítve magára csak ennyit mon­
dott:

— Uraim, nem akarom a drága, 
idejüket élrabolni. Térjünk talán a 
tárgyra.

Ide yes. ierjiiau a tárgyra
— csatlakozott az indít­

ványhoz a köpcös maokabajúszú is. 
— Sok tárgyalni valónk azt hiszem 
nem nagyon lesz. A szociáldemokrata 
párt teljes egészében átérzi a felplős- 
ség súlyát, amely ezekben a nehéz 
időkben reá hárul. Pártunk osztozik 
a kormánnyal, a háború megpróbál­
tatásaiban.

A bányavezető mérnök égfelé 
csapta mindkét kar ját. Óriási ki ke­
ményített kézelői éles csattogó han­
got hallattak, ahogyan a könyökéig 
felcsúsztak a mozdulatra. Mintha 
éhes dühödt farkasok csattogtatták 
volna a fogaikat.

— No és ezek a sztrájkok? ... 
A köpcös hahotázva felnevetett.
— Mi volna kérem. Az előbb már 

világosan kifejtettem ezzel kapcso­
latban pártom álláspontját. Mi nem 
engedjük megbontani a nemzet egy­
ségét’ — kiabálta vörösre gyulladt 
képpel — A legélesebben elítélünk 
minden olyan cselekedetet, amely 
hátráltatni akarja a magyarság je­
lenlegi hősi erőfeszítéseit.

I— E tekintetben egyek vagyunk, 
nemde bár? — hallatszott a másik 
bőrszék mélyéről.
De a mérnököt nem tudták meg­

nyugtatni. Ezek szavak csupán, gon­
dolta. Szép okos szavak, amelyeket 
jólesik hallani, de mé^is csak sza­
vak. ö a tettekre és az eredmények­
re kíváncsi.

— Minden magyar hazafinak, s így 
nekem is nagy örömömre szolgál a 
munkásság vezetőinek ez az állás­
foglalása. Fogadják igazgatóságunk 
részéről és részemről is őszinte köszö- 
i: etünket. Az urak nagyjelentőségű 
munkát végeztek. \ sztrájk meg­
szűnt. A heccmeisz’.erek a kassai had- 

‘biróság elé kerültek, hogy méltókép­
pen bűnhődjenek. De az urak hallot­
ták itt az előbb bizalmi emberem 
közlését ...

A jóltápbnt mun:ká.'>vezér idegesen 
közbeszólt:

- igen, ez az izé, hogy is hív­
ják .. . munkatársunk elmondotta, 
hogy a bányászok nem nyugosznak 
bele ebbe a .. . kassai megoldásira. 
Újból leteszik a szerszámot, hu azok 
48 órán Írelül itthon nem lesznek.

Vs önök ezt egyszerűen tu- 
domásul veszik? Ez nviU 

fenyegetés, sőt több unnál: zsarolás! 
— rikácsolta magából kikelve a 
bányamérnök. Teljesen elvesztette 
nyugalmát. A szokottnál is sápad 
tabb lett. Reszkető kézzel nyúlt po­
hara után, udvariatlanul vsak magá­
nak töltött és egy hajtásra kiürítette 
a poharat.

Mit csináljunk? — leü lte, a kis 
cim’ár vörös és kétségbeesetten tárta 
<■..'0 karját. — Mit lehet itt tenni?...

— Éppen erről van szó kérem —1 
kapaszkodott a feleletül adott kérdés­

be a mérnök. — Erről beszéljünk: 
Mit lehetne tenni.

— Semmit. Véleményem szerint 
semmit — jelentette ki a másik pesti 
vendég apró, ravasz szemért lehuny­
va. — Meg kell hajolnunk a tömegek 
akarata előtt.

— Beszéljen világosabban! — för- 
medt rá szinte gorombán a mérnök.
— Csak nem azt akarja ezzel mon­
dani, hegy .bocsáttassuk szabadon a 
főcinkospkat?

— De igeit. Kénytelenek leszünk 
ezt tenni.. Én legalább is nyomatéko­
san javaslom a részvénytársaságnak. 
Kell a szén? De. mennyire kell! Job­
ban mint eddig bármikor. Mérnök 
úr — tette hozzá gúnyos mosollyal
— a helyzet parancsol és mi engedel­
meskedünk .. .

— uraím’ naPPal ezelőtt 
még egészen másként be­

széltek! — Ja. az akkor volt. Azóta 
a körülmények lényegesen megvál­
toztak. Nem mondhatják, hogy mi 
szemelőtt tartva a haza egyetemes 
érdekeit nem segítettünk helyre állí­
tani a békét. De a húrt nem lehet 
a végsőikig feszíteni. Ez,zel csak ma­
gunknak ártunk, közös ügyünknek.

A mérnök segély tkérően nézett 
körül a szobában. Arca megnyúlt és 
vigasztaHíatatilan gyász ült vonásain. 
Szomorú, végtelenül szomorú bíóváinyl 
nvujtott. Ha c pillanatban u mun­
kások meglátják, biztos, hoíy örö­
mükben menten táncra kerekednek.

— Dohát tulajdonképpen honnan 
is t.udhatilák meg. hogy mi Iőr-ént a 
letartóztataíakkal — nsigle magába 
roskadtan.

— Nincs más hátra: vissza kell 
hozatni őket — mondotia ki a tár­

gyalás végső tanulságát a kis ko­
pasz, vörös. Kikászálódott a karos­
székből és felállt, hogy ezzel is nyo- 
matékot adjon szavának,

Aztán figyelni őket, kordában tar­
tani, hogy a jövőben minél kevesebb 
bajt csináljanak! — toldotta meg 
kemény, határozott hangon társa cs 
fejébe csapta kemény kalapját, jer 
lc.zve, hogy' a maga részéről befejez­
te a tanácskozást.

gélhurcolásnk után 10 napra a 
sz t rá jk vezető ,,,bűn perének ” 

tárgyalását félbeszakították. Pintér 
Andrást és társait büntetés nélkül 
hazaengedték Kassáról.

Mi történt tulajdonképpen? A bá­
nyászok — a bánya részvényesek ál­
tal a fővárosból leküldött Peverék 
..közbenjárására" — felvették a mun­
kát. De egy csepp híján újra kitört 
a sztrájk, amikor . vezetői, legjobb 
elvtársaik letartóztatásáról tudomá.d. 
szereztek. Peycrék és helybeli bé­
renceik megnyugtatták a munkáso­
kat: a hajuk szála sem fog meggör­
bülni a lefogattaknak Kassán. Csak 
kihallgatják őket a sztrájk körülmé­
nyeiről és máris hazajöhetnek, (Ez 
alatt Pintérék államellenes összeeskü­
vés vádjával állottak a katonai tör­
vényszék rögtönítélő bírósága előtt).

A bányászok 10 napig vártak. Ak 
kor megunták a várakozást és a hite­
getést. Kijelentették, vagy ilthön 
lesznek az elhurcollak két napon be­
lül, vagy ismét leteszik a csákányt. 
Győztek. A becsületes bányászok kö­
vetkezetes harca kiszabadította a 
foglyokat a börtönből. Elegét tettek 
a követelésnek. A munkások harcát 
leszerelő áruló szociáldemokrata, ve­
zetők. kétszínű taktikázása ered­
ménytelen maradt.

Ilyen nyirmatéka .volt már ekkor 
a bányászok szavának, ihen ereje 
volt a bányásztömegek kö*̂-  
nak.
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Egy a 4/1-es
Jtflrm 35-én. pénteken a délelőttös 

femnad dolgozói Szilas Adolf sztahá- 
novista vájár elvtárs csapatvezető ve- 
jsetésével készültek lesznllni a bányá­
ba. A csapat, illetve a fejtés dolgozói, 
mintegy 51-en időben, még háromne­
gyed 6 órakor elindultak a munkahely 
felé. A leszállás bizony ezen a napon 
nehezen ment. Az. éjszakás harmadnak 
kissé várai kellett, amíg a váltó csa­
pat munkahelyére ért.

Nem azért, mert

Sailas elvtársik
aem akartak gyorsan a fejtésbe érni, 
hanem azért, mert a szállítás körül 
volt baj. Csak egy akna s<zálilfto1<t né­
pet, s így bizony lassan ment a nép- 
sesállítiás. Amíg a brigád a fejtésbe ért, 
de már a felolvasó teremben is. erről 
beszélgettek: — vájjon ma tudunk-e 
dolgozni, lesz-e üres csille? Nem kelt-e 
megint 3—4 óra hosszat a munkahe­
lyen tétlenül üldögélni

Ez a probléma a legégetőbb ? 4/1-es 
lés. a 4-es csapat dolgozóénak. A fejtés 
szép.

— Lehetne itt dönteni a szenet — 
jegyzi meg Szedlár Ferenc sztahano­
vista vájár elvtárs — csak ki tud­
nánk dolgozni a 480 percet és teljesí­
teni tudnánk a pártnak, Rákosi elv­
társnak tett Ígéretünket.

— Szarvunkat adtak, hogy többen 
teljesítünk, de adott szavunkat telje­
síteni a műszaki feltételek hiánya 
miatt nem tudtuk. — Ezt mond ja Erős 
Imre vájár elrvtárs és a többiek mind, 
akik ezen a csapaton dolgoznak. Köz­
ben a brigád a fejtésbe ér, megtörténik 
a munkahelyek kiosztása és megkezd­
hetik a munkát.

Meg i, induírt a munka. Kattognak 
a fejbökálaipácsok. Szedlár Ferenc szta- 
háuovista vájár elvtárs fejtökalapácsa 
nyomán nagy tömegben hirH a szén a 
esíizdába, azom keresztül zuhan lefelé 

Miért hiányos az ujságellátás 
Kossuth-aknán ?

Szívesen olvasom a párt sajtóját. Előfizetője vagyok három lapnak 
Is. Es nem egyszer találtam már megoldást a sajtón keresztül a terme­
lést akadályozó problémákra. Bármikor megyek műszakra, első dolgom 
az, hogy átveszem az újságot, hogy a termelés megkezdése előtt átbön­
gészve tisztában tegyek a napi fontosabb eseményekkel, hogy esetleg az 
ellenség szájától szétszórt fecsegése kre idejében és mindenkor megad­
hassam a kellő választ.

Többször előfordul azonban, hog y nincs újság. így volt ez július 
25-án is, amikor délután kértem a „Népszavá“-t, nem kaphattam meg, 
mert .puncs". A lapelosztással foglalkozó munkatársnő azt a kommentárt 
fűzte az ügyhöz, hgoy „elfújt a a szél!" Ez valóban így volt, mert sem 
másnap, sem harmadnap nem kaptu k meg a július 23-i „Népszava'4. — 
Hova tűnt el a Budapestről leküldött többszáz darab újság? Kit terhel 
ezért a felelősség?

Ugyancsak július 25-én délután fordult elő hasonló eset. Sem a „Sza­
bad Nép"-et, sem a „Népszitvá"-t nem tudtam megkapni akkor, amikor 
azok még idejében, megérkeztek a postára. Bosszantott a dolog. I'elke. 
restem hát Gáspárik Kálmán üzemvezető helyettes elvtársat, hogy kö­
zöljem. vele, mit szól ehhez a sorozatos hanyagsághoz. Gasparik elvtárs 
nyomban hozzáfogott a dolgok tisztázásához és megállapította ő is, hogy 
az újságok még lent vannak a postán, bár az óramutató már két órát 
mutatott. A postán a sajtófelelős nyugodtan hazament ebédelni, Kossuth- 
akna dolgozó pedig hiába várták a napi sajtót.

így persze joggal mondják a dolgozók, hogy azért járassuk mi egyik, 
vagy másik napilapot, hogy azt har madnap olvashassuk el? Akkor mi- 
nck az előfizetés, ha a lapokat napok múlva olvashatjuk, amikor is a 
közéltekről már regen tudomsísunk van.

Jó volna, há a felvetett dolgokkal foglalkozna a Kossutli-aknai 
pártszervezet is és intézkedne afelől, hogy a párt sajtója idejében jus. 
són el a dolgozókhoz.

SOMOGYI SáNDOll 
levelező

Somogyi elvtárs felvetett problémájúval, a sajtó elosztásával kapcso­
latosan egyetértünk. Valóban helyes > lenn.? az. és kívánatos is lenn?, hu 
Kossuth-aknán a pártszervezetek többet foglalkoznának a sajtó kérdésével 
és gondoskodnának arról, hogy pártunk központi lapját, a Szabad Népet, 
de minden sajtóterméket az előfizető dolgozók kézhez is kapják. Töb­
bet kell foglalkozni ezzel a kérdéssel azért is, mert még mindig nem 
elegen olvassák a párt sajtóját és ezért fordul az elő, hogy a dolgozó 
bányászok a sajtót nem olvasva nem értesülnek idejében a legfontosabb 
központi kérdésekről és ezért nem tudják felvenni kellően a liaréöt a 
termelés emelése, az ellenség leleplezése kérdésében.

Me" kell, hogv mondjuk Somogy i elvtársnak és minden előfizetőnek 
azt hogy a lapok későn érkezésének időpontjáért nem a helyi posta saj- 
tóciosztója a felelős, hanem az a körülmény áll fenn, hogy a postavonat 
sok esetben nem éri cl a Komlóra induló vonatot és így a lapok később 
érkeznek, csak a 3/4 1 órás vonattal. A lapok időbeni érkezésével kapcso­
latosan a szükséges lépéseket megtettük.

*

a fejtés alatt lévő kaparószalagra, 
hogy azt elszállítsa az ipar .kenyerét, 
a,z éltető, kokszolható komlói szenet. 
Szedlár elvtárs szovjet fejtőkalapács­
csal dolgozik. Elmondja, hogy a szov­
jet fejtőkalapács segíti munkáját, meg­
szerette és jobb is, mint a kis Böhler, 
nagyobbakat üt, jobban lehet véle sze­
net termelni, kiég is jegyzi:

— Ezzel a szovjet fejtökatapáccsal 
értem el a 187 átiagsaázalékot ebben 
a hónapban. Ezzel ® kalapáccsal na­
gyon sok szemet tudnék termelni, de 
sok az „állj" és nem tudjuk miért. 
Egy-egy műszakion 3—4 óra hosszat 
áílü.nk különböző hibák miatt. Pedig 
ezalatt az idő alát kivenném az egész 
alsó és felső padot.

A legnagyob akadály az ürescsille- 
liiány és a géphibák. Hiba az is, — 
mint ezen a műszakon, hogy két vá­
járnak csak egy fejlőkalapács áll ren­
delkezésére. A másik fejtökal®pá?s, 
mint, ahogy Benács elvtárs mondja, 
nem működik. Megkérdeztük, hogy 
vájjon megolajozták-e a fejtökailapú- 
csot. Nem is válaszoltak rá.

Erőss Imre elvtárs csákánnyal fejti 
a szenet,, lassan megy neki a munka 
és kínlódik is vele. Megkérdezzük, 
hogy miiért. A válasz így hangzik: A 
fejtökalapács rossz és az előző harmad 
etlfelejtetlte kisnáWtam, meg javíttatni.

Közben a fejtés aljáról

újból „megállját jeleztek,
s a vájároknak, a fejtésben dolgozók­
nak tétlenkedniük kellett. Ismét üres- 
csillehíúny. Szilas elvtárs dühösen 
végigszáguld a fronton és paracsoj rá 
a vájárokra, hogy rse döntsék a sze­
net, mert teljesen teli a csúzda és a 
.ledöntött szén bekerül az öreg!ejtésbe.

Idegölő, várakozás követke; tik. El­
keseredetten várakoznak a dolgozók 
és egyre mondogatják, hogy nem jól 
van ez így. Egyszerűen megakadályoz-

csapaton
rák azt, hogy ők dolgozzanak. A leg­
jobb vájárok dolgoznak ezen a csa­
paton, Szedlár Ferenc, Ács Ferenc, 
Eret György, Erős Imre, Szidler Ká­
roly és a többiek. Mind kipróbált har­
cosok és a vezetőjük,, Szilas Adolf 
sZtahánovista vájár elvtárs. Minden 
teljesítményre képesek lennének, ha 
tudnának rendesen dolgozni.

Állandóan ez aiz átkos üres hiány 
és géphiba — jegyzi meg Erős Imre 
vájár elvtárs. — A hiányosságokért 
természetesen a műszaki vezetőkét hi­
báztatják. A műszaki vezetők ezen a 
műszakon is féltek felmenni a fejtés­
be és nem egy közülük hongoztatja:

— Nem mennek a fejtésbe azért, 
mert a dolgozók követelik az üres­
csillét és ök nem tudták előteremteni 
azt.

A dolgozók követelése, felelősségre- 
vonása jogos. Ezt a jogos követelést 
kell a műszaka vezetőknek minden ere­
jükkel tá'mogaitpi. Az üresbiányt úgy 
megoldani, mint ahogyan ezt tették 
azzal, hogy az aknáiszképző iskola hall­
gatóit küldik le a fejtésekbe dolgoz­
ni, — helytelen. Meg kellene fogadni 
végre a dolgozók azon javaslatát', 
hogy kevesebb emberrel telepítsék 
meg a fejtést és meg keid valósítani 
végre a munka szakosítását. Legyen 
végre réseié és ácsoló vájár Kossuth- 
aknán. Erről a kérdésről teljesen ért­
hetetlenül hallani sem akarnak mű­
szaki vezetőink. Mindig azt hangoztat­
ják, hogy ez még nem időszerű.

Az is hteljjlelep megoldás amit a 
DISZ brigáddal (a 9-es csapati ,.Oteg 
Kosevaj“ brigáddal) tettek, hogy mun- 
'kaJIiclyük „ideiglenes11 kiesése miatt 
beosztották a 4/1-cs csapatra mellék­
munkák elvégzésére. Köztük Treszte- 
nyák Antal sztailKinovista vájár elv­
iát* * * a szén fejtése helyett mellékmun- 
kúikat végzet.

A Magyar Népköztársaság 
ezt a jogot a népművelés ki­
terjesztésével, az ingyenes és 
kötelező általános iskola kö­
zép- és felsőfokú oktatással, 
a felnőtt dolgozók továbbkép­
zésével és az oktatásban ré­
szesülők anyagi támogatásá­
val valósítja meg.

Ezt ma már ismeri és tudja Es®es 
Károly vájár elvtárs és ennek tu­
datúiban él alkotmány biztosította jo­
gával. De nem igy vo.lt e» a mulHian. 
Es ma, amikoir tanulhat, képezheti ma­
gát Eszes elvtárs és minden dolgozó 
eszébe jut Eszes elvtárvnak i múlt és 
így beszél róla:

.,A multiban nekem is. mini ,a többi 
munkás gyermekénei; a szomorúság, a 
nincstetenség és a kizsákmányolás ju­
tott osztályrészül. En magam sem jár- 
hattam iskoláivá. Hét éves gyermcfcko- 
rom óta dolgoznom kellett, hogy fenn 
tudjam magam tartani, hogy élűi tud­
jak. Erre szükség volt.

Nem tanulhattam. mert tiein volt 
módomban de a kizrák.mányolók ezt 
nem is tartották szükségesnek. Ki is 
mondogatták nem egyszer, „nem fon­
tos. hogy te olvasni tudj, vagy írni, 
még az sem fontos, hogy a neved le­
írd. csak dolgozz11. Ez roll a számukra 
a fontos hogy minél többet tudjanak 
maguk részére belőlem és a többi 
munkásból kiszipolyozni. A tudás, az 
iskola, a kiváltságosok monopóliuma 
volt. Bennünket csak dolgozó barom­
nak tartottak. A kulák, ahol én dol­
goztam. többre becsülte egy-cgy tehe­
nét. vagy lovát, min! engem. vagy 
hozzám hasonlókat, akik tórás-tól-vakii- 
lásig ingyen dolgiozlunik neki.

A felszabadu’ás. a dicsővég’s Szov­
jet Hadsereg felszabadító harca yúllo.'- 
lath meg életemet. A párt létté ezt 
lehetővé, hogy mégténuilnm írni és 
olvasni és megtanulhattani azl, hogy 
az egész világ dolgozóivá* egv a har­
cunk o békéérl folytatott harc, az

A Szálas brigád teljesítménye az elő­
irányzatnak kétszereset is elérné, ha 
a műszaki vezetőség szorosabbra fűz­
né a kapcsolatát a bányászokkal. Nem 
síz ürcscsi’ilíle IsQinybpm. kell keresni 
a hilíá'k okát, mert a rendelkezésre 
álló csillkepark kellő tervszerű szerve­
zés esetében, a műszaki hibák, géphi­
bák kiküszöbölése esetében elegendő 
lenne.

Azegyéni felettiség kérdése 
áz, ami legtöbb hiányosságot, temetési 
kiesést okoz és akadályozza a fejtés­
ben dolgozó kiváló vájárok termelési 
munkáját. Az átállással kapcsolatosan 
előállott üreshtóny az utána következő 
termelési visszaesésnek ne.m akad gaz­
dája. Mindenki a másikban tótja a .li­
bát, a Koe.pe gépben, az altárói szál­
lításban, az új szénosztályozóban. Igaz 
mind a három új dolog, de a legna- 
gyob hiba az, hogy próba nélkül, il­
letve ilyen n agy terhelésű próba nél­
kül, gyakorialiliap kezelőkkel indultak 
be ezek a gépek. Ebből a hiányosság­
ból, amely főbb vagon szénié randié s ki­
esését okozta okulni kell a műszaki 
vezetőségnek.

„Amennyire helyesen és joggal köve­
teli meg minden igazgató műbelyfő- 
oők. mester, hogy a műszak kezdésé­
nél, sőt a müs/.akkezdés előli műiden 
dolgozó munkára készen ott legyen 
a munkahelyén, ugyanilyen joggal kö­
vetelik meg ezek a dolgozók, hogy áll­
jon rendelkezésükre a nyersanyag, a 
szerszám, a rajz, vagy egyéb munka- 
megbiza>'ás. Azt kívánják és követelik 
ezek a dolgozók, hogy a fegyelem kö­
telezettsége kétoldalú 'egyen, ők nem­
csak idejüket, hanem munkaidejüket 
akarják az üzemben tölteni, nemcsak 
a reggrii és esti lebélyegzéssel, hanem 
kélkez’iik munkájából, nap. mint nap 
kikerülő több és jobb termékekkel 
s>karnak helytállni az üzemekben. — 
mondotta Horváth Márton elvtárs be­
számoló iában a június' 27-i Központi 
Vezetőség ülésén.

A bányában arra van 
szükség.

hogy a műszaki vezetőség minél több­
ször bátran keresse fel a csapatok 
munkahelyeit és kérje kj a dolgozók 
véleményét a fennálló hibák kiküszö­
bölése érdekében. Biztosílsanak min­
den műszaki feltételi a dolgozóknak, 

harcuk 
szabad 

ezen a z 
Sokszáz 
mennyi 
iparnak 

azért, mert nem állt kellő mennyisé­
gű csille rendelkezésre a fejtésnek.

I hogy a ter<ne úser| folytatóit 
eredményes lehes-en. Nem 
szem elő| téveszteni azt, hogy 
egyetlen műszukor milyen 
Imiim eseti ki ;l li rnie!'■sből. 
szénné, intőit kevesebb az

Szabados Márton Boda István

Vészi János Kardos Jenó

Szabados Márton elvtárs brigádja a 150 méteres mozgalomban 
dolgozik és ezen a héten elérték a 248 százalékos havi átlagot. 
29-ig már 110 folyómétert hajtottak ki. egész hónapon keresztül 
vízbetöréssel küzdve, kemény harccal, erőfeszítéssel érték el ezt a 
szép eredményt.

' Szabados elvtárséknál ismeretlen fogalom a bumlizás, a 481 
percet pedig 100 százalékosan kihasználják Ennél az eredménynél 
nem állnak meg és még tovább harcolnak a még szebb eredmények 
eléréséért és a még több folyóméter kihajlásáért. Az elmúlt hónap 
bán brigádjukban a vájári kereset 4.860 forint volt. Az ő példájuk 
legyen útmutató minden bányász számára.

Augusztus 1-10-ig termelési értekezleteket 
tartanak az üzemekben

Augusztus 1. és 10. között a bá­
nyászatiban, ipari üzemekben, építő­
ipari mnukahelyekcu, közlekedés és a 
posta üzemeiben, műhelyenként, mű­
szakonként termelési értekeztetek”! 
tartanak.

A termelési értekezletek nápirenujén 
az pfkotmány ünnepének liszteletéie 

Alkotmányunk kimondta:

48. §. A Magyar Népköztársaság biztosítja 
a dolgozók művelődéshez való jogát

vállalt szocia'iisla kötelezettségek tel­
jesítésének ellenőrzése szerepel.

A beszámolót a vállalatok igazgatói, 
főmérnökei, vagy üzemvezetői (ártják.

A dolgozók megtárgyalják a terme, 
lés! értekezleten azokat a tennivaló­
kat. amelyek hiátósítják az üzemek 
váSalákatitTak leljy ítésiéli 

hnperialisták elten a hatalmas S«wv- 
jettmió vezetésével.

És most azok felé szólok, akik még 
mindiig nem veszik komolyan a tanu­
lást. Gondoljanak arra, hogy a tanu­
lás a fejlődés elhanyagolásával saját 
életüket és az egész dolgozó nép fe j­
lődéséi akadályozzák. Tanulnunk ázét't 
kell, meri csak a tudás megszcrzésév.d 
tudjuk leleplezni az ellenséget és csak 
így tudjuk megvédeni a békét. És 
csak a kanuiasuivkon keresztül leszünk 
képesek megvalósítani minél előbb a 
szocializmust hazánkban és csak ezen 
keresztül tudjuk szebbé tenni a ma­
gnók és’családunk éleiét.

Ha nem tahráuiik. akkor nem tud­
juk leleplezni az riteriségét,' akik 
vissza szerelnék állítani nyakunkra az 
urakat, újabb háborút és az emberMfőg 
pusztulását akarják. Ne hallgawsunk 
azokra, akik azt mondják. .^,n©m ér- 
d-n:es tamilul", mert, azok a régi ma- 
radiságot akarják visszaiátlítanr, nem 
akarják ® fejlődés® és a szocialízuMH 
éj.'íiését.

Kik mojid.fak hogy ne kanul-
junk? A kutókcuk. a pap ók. a flég» 
rendszer maradványai, azok, akik msn- 
diff a magyar nép ki zsákmányol ói veri­
tek. Ne haíigassiink rájuk.

Tanuljunk és tanítsunk, hogy mlnfl 
eiűhb inegvalósílihassuk szocialista öt­
éves tervüket, felépíthessük a szocia­
lizmust. hogy a világ minden dolgozó­
ja számára szi’úrd békét tudjurik épf. 
leni.

Szeressük a pártot, mert az vütsigo- 
sílja meg előliünk az ulai, szeressük 
a hős szovjet népet, meri ők hozták 
meg részünkre a szabad súgót, szeres­
sük Sztálin elvtársat és annak egyik 
legjobb tanítványát. a magyar nép 
szereteti vezéréi, a mi édesapánkat. 
Rákosi elvtársat. Legyenek ők a mi 
példaképeink, tőlük tanuljunk és kö­
vessük őket,

Jílmondla: Eszes Károly vájár etr- 
lárs.
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Nazim Hikmet török költő 12 
magyar

Még emlékszünk a hírre, amelyre 
feldobogott a világ minden becsü­
letes meberének a szive: „Nazim Hik­
met, a török nép nagy fia, a kiváló 
költő és békeharcos kiszabadult rab­
tartóinak börtönéből. Hosszú évek 
börtön világa után a napfényre lé­
pett, a Szovjetunióban a szocializmus 
a béke és szabadság országában talált 
új hazát. Es most itt él nálunk a 
magyar nép vendégeként, hogy meg­
ismerjen bennünket, hogy megszeres­
sük és soha ne feledjük el.

Nazim Hikmet kiváló költő, a bör­
tönének nem tudták megtörni 
jét, akaratát, a börtönből még
kai kéménpebben ostorozta levelei­
ben, verséiben hazája mai urait, az 
imperialisták aljas kiszolgálóit. 12 
verse, amelyet Somlyó György for­
dított le magyar nyelvre s amelyek 
„Huszadik század' címmel a napok­
ban jelent meg a Szépirodalmi 
Könyvkiadónál, ezt a töretlen har­
cot, ezt az igazán költői hitvallást 
tükrözik. Nazim Hikmet forradal­
már, népe szószólója, kommunista 
költő, aki verseiben lángoló lelkese­
déssel beszél a szabadságról, az élet 
ezeretefcről. A most megjelent kis 
füzet versei a bevezető kis négysoros 
verstől a legvégsc versig erről szól­
nak.

Nem lehet citeiejfeni azt a ver­
sét, amelyben ú 'szülött fiáról ír. A 
kisfát szavaival mondja el Francia­
ország iránti szereltét, a hősök irán. 
ti lelkesedését Néhány verse kedve­
sének íródott. Mmnyi melegség, 
mennyi szív és helytállásra buzdí- 
fás van erekben a versekben is. Na-

Uj bányászati szakkönyvek 
Császár Pál: Biztonság a bányában

A népszerű Tudomány és Ter­
melés Kiskönyvtára sorozatban 
megjelent brössura megismertet 
bennünket a biztonság és a terme­
lés emelése közötti összefüggések­
kel.

Rámutat arra, hogy a szeren­
csétlenség nem szükségszerű kö­
vetkezménye a bányamunkának:, 
mindig hanyagság, vagy rendel­
kezés be nem tartása miatt kö­
vetkezik be. A szerencsétlenségek 
szabályszerű munkamenetek mel­
lett nem történtek volna meg. 
Kellő Szakismeret esetén minden 
baleset elhárítható, ha minden 
íplgöZő betartja a szükséges elő­
írásokat.

A brossura ismerteti az üzemi 
védőberendezéseket, valamint a 
dolgozók részére előírt rendelke­
zéseket, melyek betartása esetén

RETTEGE TT IVÁN
'A XV. századiban III. Iván moszkvai 

nagyfejedatem idejében a törökök, 
mongolok és egyéb keleti népek belfí- 
vésoi fenyegették Oroszországot, A vé­
delem érdekei központosított átKam 
fótreboaáaát tették szükségessé. Ezért 
III. Iván egy ékí tette a aaétdwraboH 
hűbéri fejedelemségeket.

Az orosz állam megerősítéséért és 
kiterjesztéséért folytatott további har­
cot III. Iván unokája, Rettegett Iván 
vezette. Apja, III. Vasrilij nagyfejede­
lem halála után a kiskorú fejedelem 
a bojáresopomok közötti véres erő­
szak ég ötóftkiés tanúja lett Hatalma 
megerősítésére 1547-ben fejvette a 
cári címet.

— Nincs joga a cári címhez! Európa 
•nem ismeri el! Ha erős lesz, elismerik! 
— suttogják egymás között. És a cár 
ott áll előttük fenségesen, arcán haté- 
vozottsáfl, kezében keményen tartja a 
Jog*rt  Mintha csak a suttogásokra vá­
laszolna: 

Bárányímegyei Szikra Nyomda 
Nyomdáért felel; Melles Rez*6

A Magyar Állami Népi Együttes 
szerepel Komlón

Augusztus 2-in, szombaton este | és zenekar),
8 órakor a szovjetunióból) és kínai Guh'ás-Rába
útjáról hazatért 200 tagú Magyar 
Állami Népi Együttes ének, zene 
és tánckara han írversenyt ad 
Komlón A szabadtéri színpadon.

Műsorra kerül: Kodály: Kállai 
kettős (Koreográfia: Rábai Mik*  
lóa), Farkas Ferenc: Réti ma­
gyar táncok, Gulyás-Rábai: Fo­
nó, Gulyás-Rábai: üveges tánc. 

Farkas Ferenc: Túlsó sarok (ének

verse

költő, tudatos 
figyelmét a vi­

nyelven
zlm Hikmet kemény 
költő, nem kerüli el 
/ágban folyó béke-harc egyetlen epi­
zódja sem. felemelt szavát az ártat­
lanul kivégzettek mellett. „Férfi a 
szele fűvel" című vers. a szomszédos 
görög nép nagy fiának. Bcloiannisz- 
nak üzenet. Aradé optimizmus su­
gárzik ebből a tértből, pedig tudja 
Hikmet, hogy a kivégzés rövidesen 
megtörténik, Olyon portrét rajzot eb­
ben a vertben teimanniszról, hogy 
az olvasó mindig emlékezik a görög 
szabathághős mosolygó kék szemére, 
a szék fűre, melyet kezében tartott, 
minl'-iy lékepajzrot átok felé, a*ik  
halálos ítéletét aláírták. Nazim Tu­
rnét egyik szép verseütn arra figyel- 
mez'.-.-i.i az ei vasót, hogy az „élet 
nem tré.fadoiog. hogy például a fal­
kor állít -a, bilincsben r agy a labo- 
.■atórinT'ian., meg tudjon halni azért, 
l-ogij más emberek é.jenek". Mennyi 
erő és l’fcnr harcbahhás van ebben 
a nélmny szóban, mely úgy hangzik, 
mint egy harci kürt, eget-földet ost- 
remlő óda, harcba indító napipa­
rancs.

Szenvedélyesen hisz Nazim Ilikt 
met az. új világ győzelmében, a bélce 
győzelmében. Olyan országban él, 
hol az emberek milliói formálódnak 
a szabadság éltető levegőjében, ahol 
Nazim Hikmetet is megteliti a való­
ság. Feledhetelen szép versek erek, 
a magyar olvasó sokáig emlékezik a 
költő tanítására, soha nem felejti el 
nevét, mert örök éleiére emlékezetes 
élménye marad Nazim Hikmet nek a 
szabadság szólzólójának minden­
egyes verssora.

li báityabalesetek elkerülhetők. 
Foglalkozik a gyakoribb bánya­
balesetek okaival és azok elhárí­
tási módszerével.

Bányaipar: VÁJÁR
Szakmunkásképző Tanfolya- 
Könyvtára sorozatban meg-

A 
mok 
jelent tankönyv a fizikai, kémiai, 
villamossági alapismeretek tár­
gyalása után foglalkozik a bányá­
szati. kézi és gépi szerszámokkal, 
robbantási alapismeretekkel, vá- 
gatkihajtással. feltárással, elővá- 
jással, ácsolással, szállítással stb. 
Részletesen ismerteti a bérezés es 
munkaszervezés kérdéseit. Végül 
a balesctelhárításra és elsősegély­
nyújtásra ad hasznos útmutatá­
sokat.

(Népszava kiadás)

—- Erős hatalmunkkal megtörjük az 
ország egységének ellenségeit! Örökre 
vége a bojárok átkos uralmának! —

Követek érkeznek Korányból a nagy 
kán hadüzenetével, Iván cárt nem éri 
váratlanul « hadüzenet. Felkészült a 
háborúra. 150 ágyúval löveti Kazányt 
és iőporos hordókkal robbanhatja fel 
a város falait. Maga vezeti győzelem­
be seregét.

Kaaányböl visszatérve megbetegszik. 
A cár meginog a csapások alatt. A 
bojárok, hercegek külföldre szöknek, 
ellene lazítják a népet. Mindenütt 
gyűlölettel találkozik. Mit tegyen? — 
Eíhagjja Moszkvát. Felhívja Moszkva 
népét, csatlakozzanak melüé a bojárok 
elten.

... És a nép a cár meRé áll. Hosz- 
szú menetben. zászlókkal énekelve 
mennek visszahívni a cárt. Folytató­
dik a harc a hatalmas orosz biroda­
lomért!

, Bihari: Verhunk, 
Gulyás-Rábai: Völgységi leány­
néző, Svesnylkov: Egyedül u 
pusztán, Murádéi 11: Ifjú békehar- 
cosok Indulója, (ének és zenekar), 
Gulyás-Rábai: Pontozótánc, Lajt- 
ha-Gulyás: Széki muzsika, Ma­

ros-Rábai: IScaerl lakodalmas.
Jegyek a Városi Tanácsnál és 

az üzemi kultúxlelelőóöknél kap- 
hatók, j

Uj feladatok
Komlói Építésű Vállalat Igazgatósá­

ul kibocsájtotta dolgozói közé az 1952. 
és II. félévi újítási feladsMervét, 
amelyben ismerteti azokat a problé­
mákat elsősorban, amelyek sürgős 
megoldásra várnak. Ezen feladatok 
megoldásához »z újítási díjon felül 
jutalmat is fűzött. Aki pedig a fel­
adatterv más pontja.it oldják meg, a 
rendelet szerintii újítási díjat kapják.

Vállalatunknak feszített tervet kell 
megvalósítania, h-ogy Komló a k<Mieött 
határidő előtt felépüljön.

Célunk minden tervet túlteljesíteni, 
mert tudjuk, hogy a dolgozó nép bé­
kés munkájának birtosításúhoa és 
életsM'nó’onalának cmeléisélhez a flnr- 
vek túMoljosítésc a feltétel. Ezért ne 
torpanjanak meg dolgozóink a felada­
tok előtt, hanem tegyék meg az első 
iéjpéseket és minden anyagi; és műsza­
ki segítséget megkapnak jó en gondoló - 
saitk kidoigozösáira.

Vízilabda
Komlói Bányász—Kaposvári Bástya 8:7

36-án, szombaton vízilabda csapatunk a 
Kaposvári Bástyával játszott barátitógs mér­
kőzést, a kiírt bajnoki mérkőzés helyett 
azért, mert a kaposvári egyesület nem gon­
doskodott képesített játékvezetőről. A rend­
kívüli kisméretű 20x8 métere*  tüskevári 
úszódéban, melynek egy részében le lehe­
tőit állni, nem alakult ki reális játék, nem 
tudtak kibontakozni akciók, tok volt a du­
lakodás. amely inkább a súlyos emberekből 
álló kaposváriaknak kedvezett.

Ennek ellenére a Kmmlói Bányász javulá*  
sát mutatja <z, hogy pontos adogatással, vá-

Komlói Bányász-
Vasárnap Pécsett « megyei ifjúsági úttá- 

bajnokságra került a aor, majd utána a 
Pécsi Dózaa elleni bajnoki vízilabda mérkő­
zésre. Nélkülöztek katonai szolgálatot telje­
sítő játékosainkat éí így három tartalékkal 
álltunk ki az erős ellenféllel szemben. A 
papírforma a pécsiek biztos győzelmét ígér­
te. A komlóiak azonban ezúttal helye*  tak­
tikával játszottak, erősen fogták a Dózsa 
embereit és pontosan passzoltak. Ennek 
eredményeképpen az első félidő elején Bauer 
révén megszereztük a vezetőét.

A Dózsa egy rosszul sikerült váltás után 
kiegyenlített, majd megszerezte a vezetést, 
de a bányászcsapat nem vesztette el « 
fejét és egy gyors akció során Bauer lö­
vésével ismét kiegyenlített. A Dózsa Abav 
révén ismét vezetéshez jut cs az első fél­
időben 3:2-re vezet. A II. félidőben csapa­
tunk támadásai eredménnyel kecsegtetnek, 
de a csapat egyik legagilisobb emberét, 
Pálffyt a játékvezető visszahúzás miatt ki­
állítja. Így emberelőnnyel a Dóz*a  lendül 
támadásba, de ugyanabba a hibába esik, 
mint a Komlói Bányász nagykanizsaiak el­
len. Hftgvták a kom’óíakat a kapu előtt 
tömörülni, úgy azok lelkes játékkal háríta­
nak, sőt jó váltások során váratlan támadá­
sokat i< vezetnek. Egy feldobott labdáért 
való küzdelemben a játékvezető kiállítja a 
pécsiek hátvédjét. Kovácsot, aki sorotátösan 
szabálytalanul igyekszik megaknAálvozni a 
komlói középcsatárt a labda átvételében. A 
kiegyenlített létszám melMf folyó küzde­
lemben a komlóiak támadásai során Bauer

Úszás
Három bajnokságul é« fitty márodik helye­

zési szereztünk a megyéi irjúságri úszóbaj­
nokságok során.

Július 27-én. vasárnap a 
1SB megrendezett ifjúsági 
a Komlói Bányász részétói 
dúlt. A férfi .számok közül
nyerte a 150 méteres vegyes, níi számok 
közül pedig: Balogh Ilona nagv fölénnyel 
nyerte a 100 méteres 
méteres vegyes úszást, 
kívül Balogh Ilona a 
fhzúsbnn.

batányamegyei 
úszóbajnokságán 
2 versenyző in- 
Márkus 11, meg-

hátúszást és o 150 
Második tett ezen- 
100 méteres HJ'ors-

A bírálat nyomán
Kezdő 

vendetos 
ink. A bírálat nx’omán valóban meg 
javítani a Versenyrendezést, * amelyben a 
komlóiaknuk még nincs kellő gyakorlata. 
Örültünk a csapatunkra vonatkozó kritiká*  
nak is, mert tudjuk, hogy azt az építés, a 
javítás célzata sugallta és abban szurkolóink 
szeretető nyilvánul meg. A cikket kapos­
vári mérkőzésünk előtt taktikai megbeszé­
lésen, ezt megelőzőleg játékosérlckezlct<>n, 
részletesen megbeszéltük cs úgy látjuk, 
hogy vélenién vünk «izak szempontból nem
egvéaík a cikket író szurkolókkal. Hgv lát­
juk, hogy a szurkolók mintha kissé elbi­
zakodtak volna előző nagyarányú győzel­
meink során, jóllehet mlhd a Dózsa, mind 
a Honvéd elleni mérkőzés titán pontosan 
megírta áz Uj Komló, hogy a Dózsa tar­
talékosán állt ki. míg a Honvédnek méjp a 
mi kezdő csapatunknál is kevesebb edzése 
van. így a bajnoki mérkőzéseken sokkal 
nagyobb küzdelemre van kilátás. Azt azon­
ban. hogy a nagykanizsaiak elleni mérkő­
zésünkön kiengedtük kezünkből ar egyik 
pontot, az okozta, hogy kellőképpen iisszo 
nem szokott Csapatunk taktikai hibái köve­
tett el.

KÖzÓpcsn tárunk jó néhány övi kihagyás 
után száUt Ismét vízbe és edzései nem aiiy- 
nyira előrehaladottak, hogy űarócemfeH 
Játszón. Igv is mérkőzésről-mérkőzésre töb­
bet mozog és küzd a labdáért A mérkőzé­
sen kénytelen volt mindent kapura dobni, 
mert CMtártársni közül Pálffy Kénytelen 
volt sokszor hátulról felhozni a labdát. így 
nem volt Idolé feMszni a dobóhatárig, neki 
♦rhát nem lehetett leadni a labdákat. Már­
kus Ferenc n^dle. a mfiaodlk stáb# méff 
rutlntalan volt, aki a kapu előtt igyekezett 
szabadulni a labdától és l■ Worefátswitta * 
labdát akár kér»*  aH a középesatár, akár 
nem Egyébként vfr:Mbddban. éppen mert 
a Tfrbon lassabban kbet morogni, mint itá-

vízisportunk népszerűségének Ör- 
jele, hogv megszólaltak szurkoló­

kéit

„Mtindetrt ami régi, újabibal és job­
bal kell felcserélni, legyen ax műszak, 
köa, vagy munkamódszer". Ex a pár 
szó jelmondatként lebegjen állandóan 
saemüwk ellőtt. Aki szelííémi erejét 
ilyen hasznos célok elérésére állítja 
be és kásebb-iuagyobb eredményeket is 
tud fe.lmnitárni az újító. Rákosi elv­
társ mondja: .,Az újító az az ember­
típus, akiben a szocialista gondolat 
megtestesüli" A szocialistának pedig 
fel keíl venni a hancot a tervek még- 
vatlósiliása érdekóbún. A nehézségek 
elöl nem menekülni, hanem azokat 
megoldani ML, Ez az új-típusú ember 
feladata.

Az újítónak ezer és egy feladnia 
van a szocializmus terén és ezek kö­
zül a legfontosabb: mindenben jó pél­
dával eMl'jámti. Ez a mi célravezető 
harcunk a béke biztosítása és az im- 
periaárátók megfélemlítésére.

FÓTI LAJOS levelező

rotlan kúszásokkal többszőr zavarbahozták 
otthonában játszó kaposváriakat és legyőz­
ték őket. Csapatunk már *:3  ra vezetett a 
máaodik félidő közepén, akkor kissé lefé­
kezett, s így a kaposváriak egymásután ér­
ték el a gólokat. A kiegyenlítés után azon­
ban lelkes hajrával megszerezték a győ­
zelmet.

A csapat ejrészébem jól játszott, erősen 
javult a pasazók pontoMága. a támadások 
Ötletesek voltak, sőt a közelharcokban is 
mcgállták a helyüket.

-Pécsi Dózsa 3:3
pontos lövéssel egyenlít, óriási a küzdelem 
a győzte*  gólért. A játékvezető ismét ki­
állítja Pálffyt, de hiába. A pécsiek ember­
előnyét kiegyenlíti a komlóiak rendkívüli 
küzdőképessége. Az eredmény nem változott.

Bírálat. A pécsiek elbizakodottua száll­
tak vízbe, a komlói csapat remekül küz­
dött. erőnlétük kezd megfelelni a mai já­
ték követelményeinek. Jól fedeztek és 
pontosan passzoltak. Égy kivételével a vál­
tások is siKerültek. Egyénileg: Csanó az elaő 
gólnál megcsúszott a medence síkos fene­
kén. Egyébként a gólokat nem védhette. sőt 
a II. félidőben biztos gólnak látszó lövése­
ket védett. Jeszenszky jól fogta Abayt és 
tói dobott csatároknak. Pozsgai igen jól 
klizflött, Vewei nem élt meg mellette. 
Márkus H. mozgékony volt. nyugodtan, 
körültekintően játszott. A neki szokatlan 
fedezet helyén felülmúlta a Dózsa fede­
zetét Karsai. MczŐdi lelkesen harcolt. jól 
úszott és alig hagyta labdához jutni Herná­
dit. Bauert Kovács sokszor szabálytalanul 
fogta, ennek ellenére gólkénosség*  i>?en jól 
érvénvestPt. Állandó veazélvt jelentett a« 
ellenfél kapujára. Pálffy toH*»en  k kipcso’ta 
a játékból a pécsiek legveszélyesebb embe­
rét. Brucknert és még veszélyes támadások 
elindítására is maradt ideje és ereje.

Augusztus 2 én. szombaton evte 0 órakor 
a városi uszodában a Pécsi Dózsa ellen ját­
szunk bajnoki mérkőzést. 3-án. vasárnap 
pedig a Kaposvári Rástvn ellen látszunk 
betpokl mérkőzést, ugyancsak a város: n«zo- 
dában Komlón.

rszon. a kapa előtt csakis tálalt labdát le- 
bet használni, ha gólhelyaetet akarunk té- 
renjteni. Azt egyikünk s/»m észlelte, hogy 
a középcaatár „nyaralása* ’ miatt nem tudott 
volna a fedezet úszni, inkább att, hogy 
talók fedezetünk nem nagyon merte 
hagyni emberót és azért nem úszott 
Bevalljuk, a középcsatár labdáit nem 
moltuk. de arra határotoftan emlékszünk, 
hogv tőle csak lövést, illette csavarokat 
láttunk, pöccintést egyet sem. mert a hát­
véd. hátulról fogta és erre így nem volt al­
kalma.

Komiéi B8K vízilabdázói.
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a koreai dekád 
óflágosan llfFIe-ra

Vállalatunk dolgozói 7.10b 
adtak a Koreai ha cosolnak

Alig ért el hozzánk rádió hul­
lámain a Duclos Bönyagépgyár 
kezdeményezése — a kórsai dekád 
beindításáról — máris röpgyülésen 
csallakOBtak üzeműnk dolgozói fel­
hívásukhoz.

Üzemünk dolgozói egyiittéreznek a 
hős koreai harcosokkal és az impe­
rialisták támadásai áltat sokat szén, 
vedelt néppel. Tudják, hogy a koreai 
nép harca a ml harcunk is.

ők fegyverrel, mi pedig szerszámok­
kal, gépekkel harcolunk és mérünk 
csapást az imperialistákra.

Üzemünkben a gépeken, falakon min­
denütt figyelmeztető jelszavak kérde. 
zik: ,,Gondoltál ma Koreára?, Mit tet­
tél ma Koreáért?" Meg is van az ered, 
ménye ezeknek a figyelmeztetéseknek, 
üzemünk dolgozói 
alatt normájukat 
teljesítették.

Nem maradtunk 
sok megsegítésére 
értékesítésében sem. .4: egész vállalat 
dolgozóé tnMegy 
több bélyegei ragasztott be könyvecs­
kéjébe. mint az előirányzott 2.800.— 
Ft bélyeg mennyiség.

Igen komoly szerepe van ennek az 
eredménynek az elérésében a forgó, 
csoló üzem kezdeményezésének. Ők 
indítanák el az egyes teljes műszakos 
felajánlást. Azonban őket is 
nyalták fiatal átképzőseink, 
egy műszakon felül 10.— Ft 
bélyeget vásároltak.

Így és termelésünk állandó 
sával akarunk harcolni az amertkat 
uzisky királyok, az amerikai hóhér, 
banditák ellen a békéért, hazánk 
mielőbbi felvirágoztatásáért a szóda, 
lizmusért, a szocializmus hatalmas 
bázisának mielőbbi felépítéséért, az új 
Komlóért.

SZABÓ ANTAL levelező

le a koreai hatco- 
szervezett bélyeg

4300.— forinttal

tülszár. 
akik az 

értékű

fokozá-

Állami gondozásba vett 
gyermekek 

örökbefogadásának 
előmozdítása

A Magyar Népköztársaság ál­
lami gondozásba vétel útján biz­
tosítja azoknak a gyermekeknek 
tartását és nevelését,, akiknek 
szüleik és tartásra köteles roko­
nai meghaltak, ismeretlen helyen 
tartózkodnak, vagy a gyermekek­
ről egyéb ok miatt nem tudnak 
megfelelően gondoskodni.

Ezeknek a gyermekeknek érde- 
küxben áll, hogy családi környe­
zetbe kerüljenek, ezt a célt leg­
megfelelőbben örökbefogadással 
lehet elérni. Az örökbefogadás 
folytán az örökbefogadónak olyan 
gyermekévé válik, mintha annak 
házasságából született gyermeke 
volna, órökbefogadhat az a férfi, 
vagy nő, aki nagykorú és nem áll 
gondnokság alatt- Az örökbefoga­
dásnak nem akadálya az, hogy 
az örökbefogadónak saját vagy 
örökbefogadott gyermeke van. 
Örökbe lehet fogadni azt a fiút, 
vagy leányt, aki az örökbefoga­
dónál legalább 16 évvel fiatalabb, 
különös méltánylás esetében ele­
gendő a 12 év korkülönbség is. 
Ugyan azt a gyermeket több sze­
mély csak akkor fogadhatja 
örökbe, ha az örökbefogadók há­
zastársak. A gyermeknek is in­
kább az áll érdekében, hogy há­
zastársak fogadják örökbe. Az 
örökbefogadás szerződés útján 
jön létre, amelyet az örökbefoga 
dónak az örökbefogadott törvé­
nyes képviselőjével szülő (vagy 
gyám) állami gondozásba vett 
gyermek esetében a megyei gyer­
mekvédő otthon vezetőjével kell 
kötni. A szerződés a gyámhatóság 
jóváhagyásával válik érvényessé. 
Az örökbefogadás folytán az 
örökbefogadott gyermek olyan v: 
szonyba kerül az örökbefogadó; 
val, mintha nekik vérszerinti 
gyermekük volna. Ennek követ­
keztében viselhetik családnevü­
ket Sppen úgy örököl utánuk, 
mint ír vérszerinti gyermek és az 
örökbefogadók éppen úgy kötete­
sek a tartásáról és neveléséről 
gondoskodni, mintha a szülő vér­
szerinti gyermeke tartásáról e« 
neveléséről.

Bővebb felvilágosítás után « 
Városi Tanács Igazgatási Oszta 
lyún lehet érdeklődni.

Pekárek Géza

pontja.it
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Újabb gondoskodús 
a dolgozó emberről

A minisztertanács és a Szák- 
szervélzetek Országos Tanácsa ha­
tározatot hozott az üzemi baleset­
elhárításról. A dolgozó emberről 
való szocialista gondoskodás 
újabb fontos okmánya e határo­
zat, amely megszabja a gazdasági 
vezetők és' a szakszervezetek kö­
telességeit az üzemi balesetek el­
leni küzdelemben. Hároméves al­
kotmányunk megvalósulása jut 
kifejezésre e határozatban is, né­
pi demokráciánk alaptörvényének 
az a fontos pontja, hogy „A Ma­
gyar Népköztársaság védi a dol­
gozók egészségét.. ."

Nem lehet szó semmiféle hason­
ló törvényről a kapitalista világ­
ban, a rohamosan növekvő tőkés 
profitok s a tömegek óriási nyomo 
rának, jogfosztottságának országai 
bán. Féktelen pazarlás a munká­
sok egészségével és életével: ez 
jellemzi a kapitalista országokat. 
Minél nagyobb nyereségét kisaj­
tolni a dolgozókból — ez a mono­
póliumok urainak egyetlen törek­
vése. És közben a legkl-ebb gon­
dot sem fordítják a munkások biz­
tonságára, hisz nekik nem fiZető* 
dik ki pénzt költeni biztonsági 
észközökre. Emiatt van az, hogy 
az Amerikai Egyesült Államokban 
még a szépített hivatalos adatok 
szerint is évente több, mint két­
millió üzemi baleset fordul elő. 
Az amerikai bányászszakszerve­
zet számítása szerint az Utóbbi 19 
esztendőben 1,250.000 ember vesz­
tette életét, vált, nyomorékká vagy 
kapott súlyos sérüléseket az USA 
bányáiban. Állandóan halálos ve­
szély fenyegeti az angol bányász 
életét is. Minden ezer angol bá­
nyászból évenként 229 baleselet 
szenved. Könnyen bánnak a mun­
kás életével, hiszen az elpusztul­
tak, a megrokkantak helyére má­
sokat állíthatnak be a munkánál- 
küliek egyre növekvő seregéből. S 
a gyarmatokon még szörnyűbb a 
kép.

Gyökeresen más a helyzet a 
kommunizmust építő Szovjetunió­
ban s a példáját követő népi de­
mokráciákban, szocializmust építő 
hazánkban. A mi életünket a nagv 
sztálini gondolat vezérli: a világ 
minden értéke közül a legfőbb, a 
legnagyobb érték a dolgozo em­
ber. Ezért növekednek nálunk év­
ről évre az egészségvédelemre, a 
munka védelemre, a munkavéde- 
lemre, az üzemi biztonsági beren­
dezésekre fordított összegek. Öt­
éves tervünkben száz- és ’ száz­
millió forintot költ államun < e 
cárra, s új üzemeink már korszerű 
balesetvédelmi berendező >exkel, a 
munkás életéről történő figyel­
mes gondoskodással épülnek. De 
régi üzemeink is, — ahol föl­
szabadulás előtt a munkftbizten- 
sig minimuma sem v felle hé­
té, — számtalan új bizMnr.ág: be­
rendezéssel bővültek.

Nálunk legfőbb érték az ember. 
Pártunk, kormányunk minden in­
tézkedését ez a gondolat hatja at. 
Erre agondolatra nevelnék min-1 iránt.

A szovjet nép soha nem gyű ölte 
az amerikai népet... .

Ízt mondják, hogy a szoojéi nép Amerikát és Nyűgöt- Európát je. 
nyugati. Dohát miocl fenyegetjük őket? Talán azzal, hogy megmentet­
tük őket Hitlertől? Azzal, hogy katonáink szembenéztek a halállal Sztá­
lingrádnál, mialatt ők estik olvasgattak szabadidejükben a vérzivataros 
csatákról? Talán azzal fenyegetjük őket, hogy felépítjük a lerombolt 
párotokat, fákat ültetünk, könyvekét írunk? Sohasem hallottam, hogy vit- 
laki így kiáltott fel nálunk: „Szétbombázzuk Nemyorkot! Megsemmi­
sítjük Washingtont!" Sohasem láttam újságjainkban támadási térnék le­
írását San Francisco vagy Boston ellen. Szovjet emberek sohasem mond, 
fák nekem, hogy gyűlölik az amerikai népet. Nem mondták, de nem is 
mondhatták, mert ilyen gyűlöletet egyáltalában nem ts éreznek. Mi azt 
a maroknyi embert gyűlöljük, akik milliókat és milliókat akarnak el­
pusztítani — nemcsak <i mi városainkat, de Franciaország, Anglia váró- 
saíi is, $ maholnap az amerikaiak is megeuúlölik ezeket az embereket.

TTJA ERENBURG.

den dolgozót és vezetőt. Vannak 
műszaki és szakszervezeti vezetők, 
akik jól megértik ezt s mindent 
megtesznek a munkavédelem, a 
baiesetelháritás érdekében. Ilyen 
módon érték el a sztálinvárosi 
építkezésen három vállalatnál, 
hogy május hónapban nem volt 
egyetlen baleset sem.

Á határozat hatalmas lépéssel 
viszi előre a balesetelhárítás 
ügyét azzal, hogy pontosán és 
félreérthetetlenül megszabja az 
állami szervek, szakszervezetek 
feladatait. Kimondja; ,,A vállalati 
igazgatók, s általában az állami 
szervek feladata az üzemekben a 
balesetek megelőzésének meg­
szervezése; az óvórendszabályok 
Végrehajtása, a munkavédelmi fel­
szerelések, s azok használatának 
biztosítása; a balesetekért felelős, 
valamint, az előírt rendszabályokat 
megszegő személyek fe'elősséqre- 
vonása,- a balesetek pontos be|e- 
lentéae; a baiesetelháritás oktatá­
sának megszervezése." A határo­
zat — a rni törvéhyeink jellegé­
nek megfelelően — megteremti a 
végrehajtás biztosítékait is. A 
műszakilag képzett emberekből 
kikerülő biztonsági megbízottak 
és a munkavédelmi irodák szer­
vezeté új, magasabb fokra emeli 
az üzemi balesetek elleni küzdel­
met hazánkban.

Uj, rnegnövekedett feladatokat 
állít a határozat a szakszervezetek 
ele. Rákosi elvíais aná bet­
űinket, hogy a szakszervezetek 

legnemesebb feladata a munkavé­
delem. E nemes feladatot akkor 
látják el jól, ha következetesen 
végrehajtják a határozatot, részt- 
vesznek ,,az egészségvédő és bal­
esetelhárító óvórendszabályok ki­
dolgozásában, ellenőrzik a munka­
védelmi törvények, rendeletek, 
óvórendszabályok és a kollektív 
szerződésekben vállalt kötelezett­
ségek végrehajtását; nevelik a 
dolgozókat az óvórendszabályok 
betartására ..." Igen megtisatelő 
hatáskör és jogokat ad a határo­
zat a szakszervezetek kezébe. Be­
csüljék meg a szakszervezetek e 
nagy bizalmat, mozgósítsák a bi­
zalmiak tízezreit a munkavédelmi 
aktivisták tömegeit. Harcoljanak 
a legkisebb hiba és fogyatékosság 
ellen is. A munkavédelmi fel­
ügyelők és főfelügyelők, akikre 
kormányunk és a SZOT határoza­
ta jelentős jogokat és kötelessé­
geket ruház, legyenek dolgozó 
társaik testi épségének biztonsá­
gos munkájának éber őrei. A kol­
lektív szerződések iránti felelősség 
nevelésében az üzem e második 
alkotmányában foglaltak rend­
szeres ellenőrzésével is küzdje­
nek szakszervezeteink, üzemi bi­
zottságaink, bizalmijaink a mun­
kavédelem megjavításáért.

Nemcsak a feladatokat szabja 
azonban meq a határozat, hanem 
a vezetőkben és a munkásokban 
egyaránt elmélyíti a felelősséget, 
a dolgozó ember élete, biztonsá­
gos munkáját a baiesetelháritás

ELŐRE 4 VÁLLALÁSOK TELJESÍTÉSÉÉRT
Kossutb akna 27-es csapatának dolgozói teljesítettek vállalásaikat 

i és újabb fogadalmat tettek
A 27-és élővájási csapál dolgozói 

alkotmány únk évfordulójára és a 
második Bányásznap tiszteletére jú­
lius 1-én azt a fogadaJniut tették, 
hogy bekapcsolódnak -a 100 méteres 
mozgalomba és kihajtják egy hónap 
alatt a 100 folyó métert, ezzel követve 
az előttük álló jréldát, melyei Mol­
nár István sztahanovista vájár elv- 
tcírs elért az aknamelyííésnél.

Augusztus hó 1-én reggel fél őt 
órakor Bánoölgyi eloturs, a 27-es 
csapat II. harmadának brigádoeze^ 
tője büszkén jelente tő a pártbizott­
ságnak, a szakszernezc/i bizottság­
nak, a? üzemvezető esnek, hogy a 
csapat teljesítette Vállalását és 100.40 
folyómétert hajtott ki. \ csapat dol­
gozóinak a vállalás t Ijesílcséért foly­
tatott harcban nagyon sok akadály- 
lyal kellett megkiizdontök. f a hiún V- 
riyal és többek között a legnagyobb 
akadállyal, íiroscsillehiánnyal, Jú­
lius hónapban mindössze 2! napot 
tölthettek el termelő munkával s így 
vállalásukat is 21 nap utalt kellett 
teljesíteniük. A hó utolsó napjaiban 
kedden még 20 méter és 70 cenli- 
méler volt hátra a vállalás teljesíté­
séből s ennek teljeskése nagyon ke­
mény, áldozatkész munkát követeli. 
A csapat tagjai azonban nem adták 
fel a reményt s wfy, dolgoztak a hát­
ralévő 3 napban, horv adott szavuk­

Harcban a III.  
határidő előtti

Műnél köüelebb jutunk augusztus 
20. alkotmányunk ünnepéhez, annál 
nagyobb lendületet ölt a Szerelőipari 
Vállalatnál a munkavarseny. Egyre 
többen teljesítik a nagyszerű fogadal­
maikat a fizikai és műszaki dolgozók 
részérői, de úgyszólván a vállalat va 
Lamennyi dolgozója is. Ha a vállalá­
sok teljesítésére irányítjuk figyelmün­
ket, akkor azt tapasztalhatjuk, hogy 
a júliusi hónap — a koreai dekád 
hónapja — volt az, amelyben dolgo 
zóink újból megmutatták, milyen Írt­
tűnő eredmények elérésére képeseik 
Ezeknek az eredményeknek az. eléré­
se azonban különösen július rnáso 
dik felében komoly akadályokba üt 
között. Előbb az anyaghiány, később 
a munkaterület mind fokozottabb hiá 
nya gátolta a vfzvezetékszerélő.'i és 
asztalosok munkáját.

Gyenge az együtt müködés
Legnagyobb nehézségekkel a víz- 

vezetékszerelők küzdöttek. A belső 
vízvezetékszerelők a kökönyösi la­
kásépítkezéseknél hiába érnek el jó 
eredményeket, mint ahogy a Lenin- 
brlgád 203, Kristóf Lajos brigádja 
210. a Volcher János brigád 177 szá 
'.aiékot a harmadik dekádban, ha az 
Építési Vállalat nogozóí —- a falazó 
brigádok — nem haladnák úgy a 
munkával, mint ahogv megígérték 
fogadalmaikban. Ha öt lemaradnak, 
akkor szerelőink eefo teljesíthetik 
kellőképpen a fogadalmat.

Üzemeink dolgozói úiabb fogadalmakkat 
készülnek alkot mányiun k és a II. Bányásznap 

méltó megünneplésére
A legutóbbi b-rálatunk ót-a ktVft 

nősen Kossuíh-aknán köritőlv lendü­
letet öltött a versenymezgaloni ki 
.szélesítése és egymás után születnek 
újabb és újabb fogadalmak és ver 
senyszerződések. így vállalta a Szi- 
jas brigád után a Hamvas brigád a 
115 csillés napi termelést, de viil’al- 
ták azt is, hogy a molegrsákányvál- 
tást betartják és a 480 pere munka 
időt te' >■' egészében kidolgozzák 
Ugyanakkor a Hamvas brigádban 
dólgosó valamennyi vájár csatlako­

nak maradéktalanul eleget tehesse­
nek. Az eredmény nem maradt el.

Igv azután pénteken megható je­
lenetnek lehettünk tanúi, Kossuth- 
akna dolgozóival együtt. Az aknai 
pártbizottság, a szakszervezet és az 
MNDSz küldöttei az akna szájában 
várták a 27-es csapat dolgozóit, 
hofty kösZönetüket fejezzék ki azért 
a lelkes munkáét, amellyel vállalá­
suk teljesítéséét küzdőtök.

Pénteken, augusztus 1-én délben 
röpgyü’ésre jöttek össze a dé'utános 
harmad dolgozói. Ezen a röpgyfilé- 
sen i-merték még a 27-es csapat dol­
gozóinak lelkes munkáját és kiváló 
eredményeit s valamennyien öröm­
mel értesülték errői. A 27-es csapat 
dolgozói most ujabb vállalási lettek. 
Megfogadták, hogy alkotmányunk 
ünnepére umnkahélyük egyik szár, 
nyán lévő, illetőleg kiképzendő guri- 
lót kilyukasztják és szeptember 7-re, 
a második Bányásznap tiszteletére 
fejthető állapotban átadják a kél- 
szárnyéi front fejlést, Ezzel a foga­
dalmukkal 16Ö folyómétere* vágni 
kihajlását vállalták 31 nap Matt. A 
röpgyűlés után lelkesen indultak 
harcba a vállalás, az adott szó telje­
sítéséért.

Azóta eltelt ismét öt nap. De az 
újabb vállalás teljesítése ismét ko­
moly akadályokba ütközött. Az ed­

negyedévi terv 
i teljesítéséért

Az Építési Vállalat dolgozóinak 
ludnlok kell, hogy az adott szó szent, 
a vállalások csak akkor érvényesek, 
ha azokat teljesítik is. A belső víz- 
vezetékszeralők, Duclos brigádja ed 
dlg becsülettel megállta a helyét, s 
a két vállalat jó összmunkáján mú 
ük, hogy az építőmunkásók és a sze­
relők ne csak megóvják, hanem to­
vábbfejlesszék jó hírnevüket.

A külső vizvezetékszerelők kubi­
kos brigádjai tovább folytatják a 
100 köbméteres árok ásási és kapará- 
si mozgalmukat melyet a Nagy Int- 
•re brigád indított ol Itt az elmúlt 
dekád folyamán Héld Márton 149.5 
százalékos kivá’ó egyéni teljesitmé 
rryével az első helyre került. A bá­
nyászfürdőnél és a szénosztályozó elő­
törő fűtésszerelésénél kiváló eredmé­
nyek születtek. Ennek köszönhető, 
hógy a július havi 26,000 forintos 
előirányzatukat túlteljesftve, köze! 
80.000 forintra teljesítették.

A brigádok és üzemrészek 
közötti

versenyben tn-gepe^éMzorúen tört 
f#l c ' ’ Jogos üzem 139 százalékával 
F i- üzémné: megmutatkozott a 
a orgébb do’gózók támogatásának 
példája, amikor ls az eddig 100 szó 
zalékon alul teljesítő Kteka József 
brigád 105 százalékos teljesítést ért 
el.

Kiss József levelező­

zott a 100 fo’.yóméleres mozgalomhoz 
és ezzel kapcsolatosan vállnito. hogy 
a három méteres előrehaladás helyett 
műszakonként négy métert vesztnek 
ki.

Ugyanakkor kéri a párt a szak- 
szerveze', az üzemvezetőséget, hogy 
minden műszaki feltételt biztosítsa­
nak, hogy vállalásuk ne csak papí­
ron legyen meg, hanem art a meq 
valósítás követhesse. A brigádok mel 
lett a legjobb vájárok tesznek tóga 
d.almat. arra, hogy alkotmányunk tísz-

dig kihajtott csapáson az ácsólatok 
összetörtek, lassan halad a szabály­
zók munkája is. Éppen hogy csak be 
lehet bújni á váj végre, pedig már 
augusztus ötödiké van.. A levegő 
szellőztetése is igen gyenge, ponto­
san a vágat állapota miatt. Ezt még 
megtetézte a gépműhely villany­
szerelőinek lelkiismeretlen munkája. 
A gépműhely vállalta, hogy 3-án el­
készíti az élj „villa" felszerelését. 
De adott szavának nem tett eleget, 
mert ezen a napon 3 óra kiesést 
okozlak a villanyszerelők a 27-es 
csapat dolgozóinak. 30 Csille szénnel 
kevesebbet adtak ki és 3 méterrel 
kevesebbet haladtak e'őre.

Az üzem vezetőségének már most 
fel kell figyelni ezekre a hiányos­
ságokra és felelősségre kell Vonatnia 
azokat, akik lelkíismerrtlenül öt órs 
kiesést okózlak á csapatnak. Meg 
kell gyorsítani a szabályzási mun­
kálatokat. hogy a szállítás zavarta- 
lap legyen. Feltétlenül biztosítani 
kell a csapat részére minden műszaki 
feltételt. Anyag- és üres csilié ellá­
tást biz'osítani kell, jobban, mint 
eddig. Állandóan ellenőrizni, érte 
kelni, nyilvánosságra kell hozni a 
vállalás teljesítését és akkor az. ercd- 
ménv egy új nagyteljesítményű fej­
tés idő előtti elkészítése lesz.

leletére bekapcsolódnak egyénenként 
is a 100 méteres mozgalomba és az 
előirányzatuk helyett. 100 folyómélerf 
haladnak előre. Eztel a komoly foga 
dalommal lehetővé válik a gyorsabb 
fejtés és Kossuth-akna te^esítenf tud­
ja tervét. A fogadalmak megléten 
után azonban arra van szükség, hogy 
a brigád, a dolgozók minden támo­
gatást megkapjanak a műszaki veze­
tőségtől és rendszeresen naponta, mű­
szakonként értékeljék is a válla.ások 
teljesítését.

4 Hányagépjarifó Vállalat 
dolgozói fogadalmat tettek Rákosi 
elvtársnak, hogv a III. negyedévi 
tervüket 4 nappal a határidő előtt 
befejezik. A jelenleg elért eredmé­
nyek azt mutatják, hogy ezt a fo 
gadalmukat teljesíteni fogják. A bri­
gádok közül élenjár a Lenin ková­
csoló brigád, aki a csille javításban 
kimagasló teljesítményt ért el és 
ezzel tervteljesítését átlag 147 száza­
lékra emelte. Az egyéni dolgozók kö­
zül kimagasló eredményt ért él ifj. 
Kenyeres Imre vasesztergályos, aki 
az alkotmány ünnepének tiszteletére 
vállalta, hogy átlagteljesítményét 165 
százalékra emelt és a szeptemberi 
megrendelt tártaiéit alkatrészek 60 
százalékát augusztus 20 lg legyártja. 
Jelenleg átlag százaléka 161, a meg­
rendelt alkatrészekből pedig már 
47 százalékot legyártott.

A szerszámok gyártásában Réh An 
ta; elvtárs kovács, a Bányagépjavitó 
Vállalat párttitkára példamutató mun­
kát ért el.

Komlói Aknamélyítő 
Vállalat

Az Aknamélyltő Vállalatnál július 
hóban a brigádok versenyéi Tóbiás 
Ferenc (2) nyerte el 242 százalékos 
tervteljesitéssel. A vállalat a havi 
operatív tervét 106.75 százalékra tel 
jesítetfe. Az üz'--m.cl közül a legjobb 
eredményt a Béta légakna 143 száza­
lékos teljesítésével érte el. A 111 sz. 
légakna 119, a Béta szállítóakna 117, 
az Anna akna 118. a nagymányoki 
körzet 115 a főszállító akna 101 szá­
zalékra teljesítette július havi ter­
vét. Az altáró szinten dolgozók csak 
90 százalékra teljesítették tervüket. 
Alkotmányunk ünnepének tiszteletére 
a vállalatnál eddig 79 brigád. 455 
dolgozó tett, fogadalmat.

SZÁRAZ JÓZSEF levelező
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Amit a saját családiház építési 
akcióról tudni kell

Kormányzatunk a szénbányászati 
dolgozók lakászükségletének rendezé­
se céljából bányász családi ház akció 
megszervezését és lebonyolítását ható, 
rozta el. Az akció keretében nagy­
fokú állami támogatás nyújtásával 
egyenlőre 2000 családi ház építésére 
kerül sor, amelyből legalább az év 
végéig 500. a jövő évben pedig 1500 
csatádi ház épül fel.

Az így megépülendő házakban a 
bányászok a munkahelyük közelében 
woylem, egészséges lakásokhoz juthat, 
nak, e házak, mint n dolgozók saját 
otthonai a mindennapi kényelem eme­
lésével fogják szolgálni a szénbanyá. 
szirti dolgozók élet színvonal ónak eme. 
lését.

t saját csalridl.ház felépítéséhez — 
a: állam nagyfokú támogatása mellett 
« dolgozóknak munkájukkal és ta 
karékos gazdálkodásukkal maguknak 
is hozzá kell járúlniok. A felépülő há- 
zab telekkőnyvileg is az akcióban 
résztvevő bányászok egyéni tulajdonú, 
ba kerülnek. Alkotmányunk ezt a 
munkával és takarékossággal szerzett 
tulfijdont éiismeri és arra nézve örök, 
lés- jogot biztosit.

Iz akcióban résztvevő bányász 250- 
3fe: négyszögöles telket kap az építke. 
zés céljára ingyenes, örök használati­
ra 
kék 
vevők megegyezése alapján történik, 
ennék hiányában a bányaigazgatóság

z akcióban egy. és kétszobás, kony. 
hás. döszobás, kamrás, mosdófülkés 
é- ‘vrnácas családi házak építhetők.

z állajii által folyósítandó hitel az 
eytj szobás háznál 21,800 forint, a

Az építkezés helyéért kijelölt tél­
szétosztása, az akcióban részt-

kétszobás háznál 32.200 forint. Az ál­
lam a folyósítandó hitelt két százalé­
kos kamat mellett 20 évre nyújtja az 
építtetőnek, .4 törlesztési kötelezettség 
az egyszobás háznál havi 125, a kettő, 
szobás háznál havi 102 forint. A kől- 
csöntörlesriése az 1952. évben épülő 
házaknál 1953 január 1-ével. az 1953. 
évben épülő házaknál 
bér 1-ével kezdődik.

A saját ház épittetési 
oldódik gz a probléma, 

bányászokat, különösen a vidékről be 
járó, bányászokat, a legényszállásoii 
lakó, családjuktól távol élő bányá­
szokat érintette. A most fennálló és 
kínálkozó Maimat minden bányász­
nak kik kell használnia. Az a dolgozó 
bányász, aki családfától távot lakik 
és messze vidékről bejárva naponta 
több kilométert leutaz, fáradtan kerül 
munkahelyére, vagy családjához, sú- 
lyos hibát követ el maga ellen, ha ezt 
az alkalmat nem használja ki.

Az akcióban való részvételnél a je. 
lentkezök életkora figyelmen kívül ha. 
qtjandó azért, mert egy hetven éves 
bányász is résztvehet az nkoióban, 
mivel áz építtető esetleges elhalálozá. 
sa esetén az örökösöket illeti meg min. 
den jog és kötelezettség. Komlón eb. 
ben az évben 70 csatádi ház épül, de 
a többi igénylés esetén az építendő 
házak mennyiségét növelni lehet.

Azok a dolgozók, akik részt akar, 
nnk venni a házépítési akcióban. a 
tröszt központban Vemánszki Gyula 
d szénbánya vállalátnál a munkaügyi 
osztályon, a Feltáró Vállalatnál Mar. 
sits József, és az Aknamélyítő Válla, 
latnál Gáspár elvtársitól jelentkezhet, 
nek.

1953. szcptem-

akcióban meg. 
amely eddig a

Augusztus 25-től nagy 
formában jelenik meg a Szabad Nép

Munkásosztályunk harci fegyvere a 
Szabad Nép, a Magyar Dolgozók Párt­
ja központi lapja augusztus 25-töl 
kezdve a Pravdához hasonló terjede­
lemben, mindennap, teháit hétfőn is 
rnegjelenik.

Ezentúl a dolgozók a hét minden 
itápján tájékozódhatnak a bel- és kül­
politikai eseményekről, mindennap el­
jut hozzájuk a párt szava, útmutatá­
sa.

Igen sok előfizető hiányolta a hétfői 
Szobád Nép elmaradását és más új­
ságokat vettek meg. mert úgy érezték, 
hogy hétfőn nincsenek eléggé tájéko­
zódva a politikai eseményekről.

Dolgozóinknak ezt a sérelmeit or­
vosolják azzal, hogy a Szabad Nép 
augusztus 25-től kezdve mindennap 

megjelenik. az eddiginél sokkal na­
gyobb alakban, 4 oldallal. Ezzel a

Szabad Nép nemcsak tartalmában, 
hanem formájában is követi a Bolse­
vik Párt központi lapját, a Pravdát. 
A fejlődés tette, hogy új nyomdagé­
pen — Pravdához hasonlóan — mi 
is nagy formában tudjuk a Szabad 
Népet előállítani.

Megszűnik a blokrendszer, ami igen 
sok zavart okozott, nem egyszer for­
dult etó —, különösen a vidéken lakó 
dolgozóknál —, hogy azért nem jutot­
tak vasárnap újsághoz, mert az újság­
árusnál elfogyott a lap. így megma­
radt a blokjuk. Ezeknek a zavaroknak 
a kiküszöbölése miatt vált szükséges­
sé a vasárnapi biok megszüntetése és 
így azok a vidéki dolgozók, akik az 
üzembe járatják a lapot, csak az 
üzemben vehetik át a vasárnapi pél­
dányt.

pÁrt és pÁrtépités *
A pártalapszervezetek előkészítő bizottságai jól foglalkoznak 

az 1952—53. oktatási év előkészítésével Kossuth-aknán
A Kossuth-aknai pártbizottság érté­

kelve a politikai hizottság határozatát 
az 1951—52-es évi iskolán kívüli párt­
oktatás tapasztalatairól, feltárva a K-os- 
suth-aknai pártoktatás eredményeit és 
hiányos-ságai6, fogott hozzá az 1952— 
53-as oktatási év előkészítéséhez. Feli 
számolta azt az eddig fennálló hiányos­
ságot, hogy a propaganda munkára 
képzettlen párttagokat vont be. Eizzej 
magáévá tette a politikai bizottság 1951 
május 17-i határozatát, és így most az 
oktatási év előkészítésénél, az oktatás 
színvonalának megjavítása érdekében 
a legjobb propagandistákat küldi isko­
lába és jelöli ki a politikai iskolák ve­
zetésére. A kellő Vs gondos előkészítés ! 
után a Kossuth-aknán megkezdte műn. 
kaját minden alapszervezetnél a há­
rom, illetve négytagú előkészítő bízott, 
súg, akik egyénenként elbeszélgetnek 

a 
és

az elvtársakkal, a párttágokkal és 
legjobb pártonkívüli dolgozókkal 
készítik elő az oktatási évre.

Példamutató munkát végez 
a II/3. alapszervezet

előkészítő bizottsága. A bizottság tag­
jai, köztük Fóris Ferenc páirlíitkár elv­
társ, elbeszélgetnek az elvtársaikkal és 
felvilágosítást nyújtanak részükre az 
oktatás fontosságáról. Az előkészítő bi­
zottságok, így Fóris elvtiárs-ék is, az 
egyéni elbeszélgetések alkalmával igen 
sokat tanulnak. Tanulnak azért, meri 
elsősorban megismerik az elvtársakat, 
azok problémáit, fejlettségét és a sze­
mináriumra való k iváítogatásnó. 1 minden 
elvtársat az előképzettségének megfele­
lően állíthatnak be a politikai iskolák­
ba. Az élőkészítő bizottság lelkiismere­
tes munkája nyomán ismerhette meg 
így Fóris elvtárs, az a-lapszervezetéhez 
tartozó Metláger József elvtársat, aki a 
beszélgetések során elmondotta, hogy 
mily sokat adott részére a párt és 
mennyire érzi azt, hogy szüksége van 
a tanulásra, de
hogy fizetése még soha nem volt ke­
vesebb 1500 forintnál, de az utóbbi 
hónapokban, különösen azóta, amióta 

^bekapcsolódott a^nuJtévi alapfokú is.
kólába, elérte az átlag 2600 forintot.

Elmondta Metláger elvtárs azt is, 
hogy a múlt évben elmaradt az okta­
tásból családi körülményei miatt, de 
megbánta és szeretne tanulni azért, 
hogy a né[>nevelőinunik-áiban jobban ki- 
vehesse részét De elmondotta azt is. 
hogy látja a fejlődési, de ugyanakkor 
érzi azt, hogy ehhez a fejlődéshez na­
gyobb szüksége van tanulásra. Ezért 
szeretne tanulni, meg a-zfcrt is, mint 
ahogy- mondja:

— Tanulni szeretnék azért, hogy már

elmondotta azt is,

végre és is , többet tehessek a pártért 
és megihá'lűilhassam azt amit eddig 
kaptam.

Jól végzi előkészítési munkálatait 
Fór is elvtárs alapszervezete azért is, 
mert megmagyarázzák az elvtársak­

nak, hogy melyik oktatási formában és 
miért abba osztják be. A jó fiatal ká­
dereknek pedig lehetővé teszik a ma­
gasabb iskolára való .jutást, így Ga’o- 
nrcs elvtársnak is, akit az előkészítő 
bizottság 5 hónapos pártiskolára java­
solt A vidéki elvtársakról is gondos- 
loodnaik úgy tervezik, hogy politikai is­
kola beosztás javaslata mellett lakóhe­
lyükön szerveznek részükre iskolákat.

Az elmúlt évben
komoly eredményt ént el az előző évi­
hez viszonyítva a Kossuth-aknai párt­
bizottság és alapszervezetek az oktatás 
terén. .Azok az elvtársak, akik rend, 
szeresen resztvettek a politikai iskola, 
kon, jobban megállták helyüket a mun 
kában, világosabban látták a feladató, 
kai és szilárdabbá tudták tenni kör­
nyezetükben is a munkafegyelmet. Ez­
ért is - tudták csökkenteni az igazolat­
lan mulasztás-okait és az egyéb munka­
fegyelem sértést. Voltak azonban hiá­
nyosságok.

A hiányosságok elsős-ónban abban 
mutatkoztak meg, hogy az 1951-52 es 
évnél nem foglalkoztak az alapszerve­
zetek vezetőségei, előkészítő bizottságai 
olyan lendülettel és harcosan az okta­
tás kérdésével, mint most Ezért sokan 
lemorzsolódtak, nem járták végig az 
oktatási évet. Voltak olyanok is, akik 
egyszerűen megtagadták az oktatáson 
való, részvételt, pontosan azért, mert 
az alknabázotteág, az alapszervezetek 
vezetőségei elhanyagolták az oktatás 
kérdését, mert nem készítették elő azt. 
Most, megváltozott a helyzet. Az ered 
ménv máris megmutatkozik.

A párttagság 55 százalékát
keli 1952 évi szeptember hó 2-ig 
bekapcsolni az oktatásiba. Ez lehetsé­
ges az eddig jó előkészítő munka nyo­
mán. Az eddig elért eredmény szép, de 
még nem kielégítő. Tovább kell fokoz­
ni a harcot a Kossuth-aknai alapszer- 
vezeteknél, a meggyőzés, az egyéni be­
szélgetés, a helyes beosztással az ok­
tatási munka teljes sikeres előkészí­
téséért. Fokozni addig, amíg min­
den párt-tagot be nem vontak az okta­
tásba. Különösen nagyobb gondot kell 
fordítani a: értelmiségiek oktatásával 
kapcsolatban. Az elm-ult oktatási évben, 
az -értelmiségi, műszaki dolgozók nagy­
része néni volt bevonva az oktatásba, 
vagy pedig nem képzettségüknek meg­
felelően állították be a pártoktatási 
formába.

Fontos és lényeges feladat,
hogy az erre alkalmas értelmiségi elv­
társakat képzetségüknek megfelelően 
magasabb pártoktatási formába osz- 
szák be és közülük, akik erre alkalma­
sak bízzák meg propaganda munkával. 
De nagyobb gonddal kel] eljárjon a 
Kossuth-aknai pártbizottság, az alap­
szervezetek, a pártonkívüli dolgozók 
oktatásra való bevonására. Tekintse 
egyik, főfeladatának a pártszervezet 
előkészítő bizottsága az ifjúság marx­
ista-leninista nevelését is és gondos­
kodjanak arról, hogy jól képzett elő­
adók vezessék a DISZ oktatását.

Már jő előre gondoskodjanak a párt­
oktatás irányítási és ellenőrzési mun­
kájáról. amelyből az eddiginél nagyobb 
részt kell vállalnia az alápszervezet ve­
zetőségének. Az alapszervezetek veze­
tőségei kell, hogy’ figyelemmel kísérjék 
a párttagok tanulását, a pártcsoport 
bizalmiakra támaszkodva kell, hogy 
megszilárdítsák a tanulási fegyelmet. 
Úgy kell értékelniük a pártoktatást 
hogy a pártoktatás a pÓTtfegyelem is­
kolájává váljék.

Megkezdik a második békekölcsön 
kötvények

hónappal ezelőtt a mtaiszterta- 
feihívására eg-yemberként moz- 

meg dolgozó népünk, hogy a

kiosztását
10 

nács 
dúlt . .....
béketábo-r erősítését, az 5 éves terv 
sikerét előmozdítani Másodiá; Béke- 
csön jegyzésében résztvegyen. A 
dolgozók néhány: nap alatt jóval túl­
jegyezték a kölcsön előirányzott ősz 
szegét. Azóta a jegyzett összegekből 
új üzenteik, gépállomások iskolák,

lakások, bölcsődék épültek.
Ebben a hónapban fizetik oe a 

dolgoizók a Második Békekölcsön utol­
só részletét. Az Országos Takarék­
pénztár rövidesen megkezdi a köt­
vények kiosztását. A' kölcsönjegyzés­
ben élenjáró üzemek dolgozói ünne­
pélyes keretek között kapják meg a 
békekölcsön kötvényeiket.

Az első világháború végei ért. A 
kormány lemondott, a király elme­
nekült. A nép, a bányászok is, azt 
hitték, hogy „kitört a szabadság" 
vége, mindörökre vége az urak óllá, 
ganak.

j\iMi így történt A lidérces álom 
tovább folytatódott és még za­

varosabb, megdöbbentőbb szörnyű­
ségekbe kászálódott. A köztársasági 
kormány rendcsináló ja, Peyet, fehér, 
karszalagos katonákkal gyilkoltatta 
a bányászokat.

Kommunisták, a rend ellenségei — 
ez volt az indokolása a gyalázatos 
vérengzésnek. Peyer egyik legalja­
sabb pribékje, a kártyás, munka­
kerülő Keszler József „nemzetőr" 
Salgótarjánban Peyer parancsára a 
kornmunistagyanus bányászok szájá­
ba lövöldözött. Mintegy száz ártat­
lan embert tetetett el „láb alól" ily- 
módon Peyer Károly.

így csináltak „rendet"' 
1919 január elején Peyer 
roncsára. S mi lett az 
Később a bányászok a

A MAGYAR TANÁCSKÖZTÁRSASÁGÉRT
Részlet Kosa Lajos: Pintér András öregvájár című könyvéből

Nőgródban 
Károly pa- 
eredmény? 

__ __ __ _ vasasokkal 
együtt taggyűlést tartottak és ott ki­
mondták, hogy csatlakoznak a kom­
munista párthoz. Utána díszlövése­
ket adtak le és Őrömtüzeket gyújtot­
tak a hegyoldalakon.

1919. március 21-én valóban fel­
ragyogott a szabadság tavaszának 
napja a magyar dolgozókra. Meg­
született a Tanácsköztársaság!

*
1 bányászok az első sorban har­

coltak a Tanácsköztársaságért, az új 
Magyarországért, a dolgozók haza- 
iáért, a proletariátus diktatúrájának 
megvédéséért és megszilárdításáért. 
Erősen megmarkolták a csákány- 
nyelet .és-nekiteküdiek u munkának.

Tudták: kell a szén a gyáraknak, 
a vasútnak és nemsokára szűkig 
lesz rá a cséplési munkáknál is, 
hogy mindenkinek jusson kenyér.

Május elején két műszak közölt 
rögtönzött gyűlésre hívták össze a 
mátranováki Gáti-bánya dolgozóit. 
Rákosi Mátyás május 2-án érkezeti 
Salgótarjánba, s a Forradalmi Kor 
mányzótanács megbízásából meg­
szervezte a bányászzászlóaljakal.

A kommunisia bányán zvczeiőu
Rákosi elvtárs példamutatá­

sára éjt nappallá téve járták az ak­
nákat és szervezték a termelést. Fel­
világosították a munkásokat: aki s.o- 
haseni harcolt, most annak is csata­
sorba kell állnia. A régi harcosok­
nak pedig most kell csak igazán 
szívvel-lélekkel beállniok a küzde­
lembe. Megmagyarázták, hogy ebben 
a harcban a szerszám a legjobb fegy­
ver. Azzal üthetnek legnagyobbat az 
ellenségen. Akkorát, hogy soha, de 
soha ki ne heverje.

Nemcsak Tarján, az egész környék 
megmozdult. A bányászság sereg­
lett Rákosi zászlai alá.

— Olt legyünk egy szálig, elvtár. 
sak! — buzdította a csapatában dől. 
gozókat Pintér András. Ugyanis a 
csapat minden tagját beszervezte már 
a Magyarországi Szocialista Pártba. 
— Be nem hozhatnánk, amit mulasz­
tunk!

.1 gyűlés szónokit keveset beszelt, 
de sokat mondott. I)e a bányászok

kevés szóból is értettek. Megtudták 
tőle, hogy a cseh burzsoázia csapa­
tai egyre lejjebb ereszkednek, ter­
jeszkednek dél felé. A francia kor­
mány bujtogatására meg akarják ka­
parintani a salgótarjáni bányavidé- 
két, a Tanácsköztársaságnak e pilla­
natban egyetlen termelő szénmeden­
céjét. Meg akarják fojtani a fiatal 
tanácshatalmat, a munkások és va­
ra sztok uralmát.

_  Ebből nem esznek! — kiáltot­
ták felháborodottan a bányászok.

Mutassál ok meg hogy nem esz­
nek! — kapott a szón örven­

dezve a párt küldötte, bár egy csep­
pet sem érte meglepetésként ez az 
egyöntetű véleménynyilvánítás. Úgy 
ismerte a nógrádi bányászokat, mint 
a testvéreit, mint a saját családját. 
Ott született, ott nőtt fel köztük, ve­
lük szenvedett és velük harcolt. De 
azért mégis jólesett hullani lelkes 
szavaikat.

Azért jöttem, elvtársak — foly­
tatta —, hogy közöljem veletek; a 
tanácskormány megbízásából Rákosi 
Mátyás népbiztos elvtárs holnap Tar. 
jánba gyűlésre hívja a nógrádi bá­
nyászokat. Ott megbeszéljük a teen­
dőket. Elvárunk benneteket, előtár 
sak. Hozzátok magatokkal a többie­
ket is.

— Olt leszünk, biztos lehetsz ben­
ne! — kiáltották a bányászok.

Csupa derű és bizakodás volt a 
hatalmas tömeg, mint a hadsereg az 
olyan ütközet előtt, amikor biztos u 
győzelemben.

Pintér András megilletődötten állt 
az óriási embertömegben. Feszülten 
figyelt. Érezte, de bizonyos fokig 
tudta is: milyen fontos esemény 
szem- cS fültanuja s egyben rész­
vevője ezen a napon. Egyszerre taps­
vihar zúgott fel és tízezer torok kiál­
totta:

I?1 jen a Tanáctközláriasagl 
Éljen Rákosi Mátyás!

Pintér András felkapta a fejét és 
tekintetét a szónoki emelvény felé 
emelte. Zömök, fiatal, barna férfi 
állt az emelvényen. Megismerte az 
újságokban közölt képmásáról: igen, 
ez Rákosi elotárs, a tanácskormány 
tagja. Meglepődve állapította meg, 
hogy a valóságban még fiatalabb, 
mint a képeken. Mozdulataiból erő 
áradt és lendület. Úgy vélte, a nép­
biztos allig valamivel lehet idősebb 
őnála.

A szónok lassan, nyugodt hangon 
beszélni kezdeti. Érces, erővel teljes 
hangja a legtávolabb állókhoz is el­
hallatszott. Egyszerű szavakkal, rö­
viden és világosan beszélt:

■— A csehek megszállták Somos 
községet és már csak pár kilomé­
terre állnak Salgótarjántól. .. Lég-
drágább kincsünket, szabadságunkat 
veszélyeztetik ... A tanácskormány 
a munkásosztályhoz, a bányászokhoz 
fordul: fogjanak fegyvert és védjék 
meg a proletárdiktatúrát, a dolgozó 
nép hatalmát...

elhaopfaeoH szavak oarázsos 
hatással voltak a tömegre. Ad­

dig némán, egyetlen rnozdulutlan 
testté tömörülve álltuk, ekkor hirte-

len, mint amikor vihar rázza az er­
dőt, ezer és ezer sudár fiatal fenyő 
és szélestörzsű tölgy lendült meg 
félelmetesen, fenyegetően.

— Fegyvert! Adjanak nekünk fegy-, 
vert! — harsogták a bányászok. Nem. 
munkástömeg, hanem egységbe for­
rott, harcos sereg állt már ott, életre- 
halálra készen, elszánt akarattal. 
Haza sem akartak menni, csak Rá­
kosi elvtárs tanácsára vonultak eb 
rendezett sorokban, az Internacioná- 
lét énekelve. De senki sem tért visz- 
sza lakóhelyére, senki sem feküdt 
ágyba közülük ezen az éjtszakán. 
Kivéve azokat, akikre feltétlenül 
szükség volt lenn a bányában a ter­
melés további biztosításához. A töb­
biek tábortüzet gyújtottak a réteken, 
fegyelmezetten várakoztak, amíg a 
fegyverszállító gépkocsik megérkez­
tek. Ekkor Rákosi elvtárs személyes 
vezetésével egyenesen az arcoonalra 
indultak.

A bányászok tudták, hogy váro­
suk megvédése Rákosi elvtárs kiváló 
szervezőkészségének, bátorságának és 
bolsevik helytállásának köszönhető. 
Ez a tudat adott nekik erői arra, 
hogy hat napig tartsák Salgótarjánt, 
amíg a Vörös Hadsereg 6. hadosz­
tálya segítségükre nem érkezeit. A 
bányászok, Salgótarján hős felmen­
tőivel minden időkre dicsőséges bi­
zonyítékát adták osztály öntudatuk­
nak, igaz hazaszeretetüknek.

Majd utána bebizonyították, hogy 
a termelés arcvonalán is meg akar, 
ják és meg tudják védeni szavad ha­
zájukat. Visszatértre a frontról, 400 
vagonra emelték a medence szénter­
melését. Nagy dolog Dőlt ez akkor. 
Ezt az eredményt az elhanyagolt bá­
nyákban, minden gépi segítség nél­
kül, pusztán fizikai, erővel érték el.
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Tegyék még harcosabbá faliújságjukat 
a Bányagépjavító Vállalat dolgozói

BÜSZKESÉGEINK
í Somogyvári Jenő brigád dolgozói

A komlói üzemek dolgozói is egy­
re aktívabban vesznek részt, nem­
csak a terv teljesítéséért folyó harc­
ban, hanem a szocializmus építésé­
vel kapcsolatos bármely feladatok 
megvalósításában. Bátran beleszól­
nak a közügyek irányításába, szá- 
montartják életük kisebb-nagyobb 
eredményeit.

A dóigoxők kezdeményezései 
bírálatuk nagy és kis kérdésben egy­
aránt felbecsülhetetlen érték, nélkü­
lözhetetlen hajtóerő építőmunkánk 
számára. Éppen ezért tovább keli 
fejlesztenünk dolgozóinkban ezt a 
kezdeményező és bíráló készséget, 
nevelnünk kell dolgozóinkat a terv 
teljesítése iránti felelősségre. Ennek 
a nevelőmunkának egyik legfonto­
sabb eszköze: a faliújság.

A faliújság ereje különösen abban 
van, hogy minden más sajtótermék­
nél közvetlenebbül szólhat a dolgo­
zókhoz, személy szerint dicsérheti, 
vagy bírálhatja munkájukat, min­
denki számára azonnal ellenőrizhető 
tényekkel agitálhat. A faliújság meg­
mutatja egy műhely, üzemrész dol­
gozóinak munkáját, ezeknek a dol­
gozóknak véleményét tükrözi vissza, 
sőt nemcsak visszatükrözi, hanem 
irányítja is a közvéleményt.

A komlói üzemek faliújságjairól 
azonban el kell mondani, hogy nagy 
részük még rendszertelenül jelenik 
meg — sok üzemben, így Komló Kos- 
suth-aknán egyáltalán nem jelenik 
meg — ekkor is mondanivalójuk ke­
vés és ugyanakkor a cikkeket rend­
szerint ugyanazok az elvtársak írják. 
A Bánya^épjayító Vállalatnál a meg­
alakulása óta, amely márciusban 
történt, is van faliújság. Ezt a fali­
újságot a dolgozók megszerették és 
szívesen álldogálnak előtte, szívesen 
olvassák az ott megjelent cikkeket. 
De nemcsak olvassák a faliújságon 
megjelenteket, hanem meg is becsül­
ték a faliújságot. A faliújság benn a 
nagy műhelyben van felállítva, hogy 
minden dolgozónak a szemébe tűn­
jön. Ezen a faliújságon rendszeresen, 
kéthetenként jelennek üteg cikkek, 
így most is hét cikk van rajta.

A faliújság egyik cikke az éber­
ségre hívja fel a - dolgozók figyel­

Augusztus 20-án Komlón nyílik meg 
a megyei „Ötéves terv64 kiállítás

’A tömegszgrvezetek, üzemek, vál­
lalatok segítségével már elkészültek 
nagyobbrészt a kiállítás anyagai. A 
kiállításon látni fogjuk majd ötéves 
tervünk hatalmas Vívmányait így 

Nagyobb gondot a minőségi munkára
A 20-as csapaton Pagonyi elvtársék harcolnak a széntermelés telje­

sítéséért és fogadalmuk túlteljesítéséért. .4 kaparószalag a iejtökalapá- 
csok ütemes kattogása után valóban nagyobb iramban hordja a szenet ki­
felé a fejtésből. A vájárok, csillések mind azon igyekeznek, hogy telje­
sítsék alkotmányunk ünnepére, a II. bányásznapra, Rákosi elvtársnak tett 
fogadalmukat, ezen keresztül behozzák a lemaradást, hogy végre teljesít- 
hcsse tervét Kossuth-akna.

A minőség kérdésével azonban ba.j van ezen a csapaton. Dacára an­
nak, hogy az aknász elvtárs többször figyelmeztette a brigád tagjait a 
tisztántermelésre, mégis bedöntik a kaparóba a követ is, még hozzá igen 
nagy darabokat. Nemcsak arra van szükség, hogy többet termeljünk, ha­
nem arra is. hogy minőségileg jobbat és többet termeljünk.

Augusztus 4.-én délelőtt azonban nem ezt tapasztaltuk, mert Pagonyi 
elvtárséktól nagyon sok szén, de még több pala jött kifelé. Jó lenne, ha 
az .elvtársak betartanák a minőségi munkát és sokkal nagyobb gonddal', 
körültekintéssel végeznék munkájukat.

A tisztaság fél egészség . . .
Ezt tudja mindenki csak a Kökönyösi II/8 épület középső lépcsőház 

I, emeletén lakó Koucsek Zoltánná nem akarja tudomásul venni.
Nem akarja tudomásul venni, hogy a kollektív házi munkát niég 

neki is el kell végeznie, És felelőtlen ül teszi azt a kijelentést, hogy: „ő 
bizony disznók után nem takarít'-.

Azokat a Lakásokat, melyeket kaptunk a ucp államától, kötelessek va­
gyunk megóvni és tisztán tartani, azért mert a nép vagyonának meg­
őrzése minden állampolgár kötelessége. Ezt írta Gelencsér bejenené. 
Szakács Mihályné, Volcsányi József né és még sok rnás kökönyösi ajz- 
szony. Teljesen jogósan vetik fel ezt a kérdést. Mi azt mondjuk, hogy 
az illetékes lakó telep gondnokság nézze meg azt a kérdést és foglal­
kozzon többet a kökönyösi tisztaság kérdésével.

mét és bírálja ezzel kapcsolatosan a 
kapusokat azért, mert minden igazol­
tatás nélkül engednek be az üzem te­
rületére idegeneket. A cikk írója: 
Major Ede géplakatos elvtárs, e kér­
dés elhanyagoláséért megbírálja az 
igazgatóságot is.

Van cikk a faliújságon, amely a 
bolsevik agitáció legjobb fegyveré­
ről. a faliújságról ír. Ebben a cikk­
ben Szabó Antal elotárs többek kö­
zött ezeket írja: „A faliújság szemes 
része a pártsajfónak. Visszatükrözi a 
bolsevik sajtó vonásait: egyidejűleg 
kollektív propagandista, agitátor és 
szervező. A faliújság, mint minden 
kommunista sajtószerv, a dolgozók 
politikai nevelésének eszköze, amely 
a szocializmus, majd a kommuniz­
mus építésében soronlénő feladatokra 
mozgósítja a tömegeket.

Ezt kell, hogy megértsék üzemeink 
pártmegbizottjai, párttagjai, szakszer­
vezeti megbízottai. Ha ezt tudomá­
sul veszik és a maguk feladatának 
tartják: faliújságunk betölti a hoz­
záfűzött reményeket és a reáváró 
feladatokat.'1

De van cikk a faliújságon, amely 
a gépek kihasználásával, a dolgozók 
egészségvédelmével és ezen kívül a 
műszaki és fizikai dolgozók közötti 
viszonnyal foglalkozik. Mindezek el­
lenére meg kell állapítani a Bánya­
gépjavító Vállalat faliújságjáról, 
hogy nem tölti be mindenben a fel­
adatát. Pártszervezet és az elvtársak 
még nem ismerték fel, hogy a jó fali­
újság, a nyilvános dicséret és bírálat 
milyen sikerekre mozgósít a párt- és 
kormányhatározatok végrehajtására 
a terv teljesítésére. Ennek következ­
tében még fordítottak gondot árra, 
hogy a rendszeresen megjelenő fali­
újság foglalkozzék a szocialista mun­
kaverseny továbbfejlesztésé,vei, a szo­
cialista kötelezettségvállalások telje­
sítésére. Van ugyan szerkesztő bi­
zottság a Bányagépjavító Vállalat­
nál, de a szerkesztő bizottság nem 
választva, hanem kijelölve lett, így 
természetesen hiányzik a faliújság 
levelező gárdája.

A tartalmas, érdekes, az üzem mun­
káját elősegítő faliújság azonban 
nem születik meg magától. Ehhez 

mindenekelőtt Sztálinvárost és az 
Inotai Erőművet, c földalatti gyors- 
vasutat.

Bemutatja ez a kiállítás bányásza­
ink harcát a több szénért, boldog, 
megelégedett életüket. A múltban

nélkülözhetetlen a párlszervezef ál­
landó segítsége, támogatása. \ Bá- 
nyagépjavító Vállalat pártszerveze­
tének, a párttitkárának, Réh Antal 
elvtársnak a feladata elsősorban az 
hogy elősegítse a szerkesztő bizott­
ság megválasztását, a legjobb szak­
szervezeti, ifjúsági és gazdasági ve­
zetőkből és felhívja figyelmüket a 
faliújság fontosságára.

A szeikesztö—b>zo tség létreho­
zása azonban még néni elegendő fel­
adat. Állandóan segíteni és támo­
gatni kell a bizottságot munkájában, 
hogy minél szorosabb kapcsolatot te­
remtsen az üzem dolgozóival, hogy a 
dolgozók tollából rendszeresen jelen­
jen meg a faliújság vezércikk, a 
munkaverseny' eredményeivel, az 
anyagtakarékossággal, a munkafe­
gyelemmel és egyéb kérdésekkel fog­
lalkozó cikk. Ezek a cikkek akkor 
tudják sokoldalúan ’ megmutatni a 
műhelyt, az egész üzemrészt, az alap­
szervezet életét, ha nemcsak egy 
vagy néhány szerkesztő tapasztala­
taira támaszkodva, hanem a műhely 
valamennyi dolgozójának észrevéte­
leit figyelembe veszik. A faliújság­
nak feltétlen szoros kapcsolatban 
kell lennie a tömegekkel, mert csak 
akkor eleven és hatásos, ha a fali­
újságra ír a népnevelő és ír a pár- 
tonkívüli munkás, a műszaki vezető^ 
és a tömegszervezeti funkcionárius.\ 
ír a sztahanovista és egy-egy hibát 
felvető, vagy új módszert kezdemé­
nyező dolgozó, ha a táblán megjéle- 
nik a bírálat és rá a válasz.

A bányagépjavítóban most az a 
feladat vár a pártszervezetre, hogy 
az edigieknél jobban 'segítse a fali-! 
újság szerkesztőit, hogy állandóan! 
tájékoztassa őket a legfontosabb kér-l 
désekről, hogy támogassa a többtagú’

Tobiás Ferenc (2) Kálóczi János

Sínkovics Gábor Novötní László

szerkesztő-bizottság létrejöttét. A 
kommunisták járjanak ebben is elől 
jó példával, tárják fel a faliújságon 
az üzem, a munkahely legégetőbb 
problémáit, buzdítsák a dolgozókat 
a jó példák követésére használják 
fel ezt a hatásos nevelőeszközt a ter­
vük teljesítéséért folytatott harcban, 
a .szocializmus építésében.

nem törődtek velük, hisz a bányász 
élete nem volt fontos a számukra, de 
ma már országunk legmegbecsültebb 
dolgozói.

Az iparban elért hatalmas fejlődé­
sünket mutatják majd be pécsi üze­
meink anyagai is.

A mezőgazdaságban is jelentős 
eredményeket értünk el. A kiállító 
són láthatjuk majd a nagyüzemi gaz­
dálkodás fejlődését, az állattenyész­
tésben elért hatalmas eredményein­
ket.

„Az egyik ember annyi, mint a 
másik'' — jelszó alatt a ma már 
egyenjogú délszláv dolgozóink életé­
ről számol be a kiállítás gazdag 
anyaga.

Alkotmányunk biztosítja a pihenés 
jogát. Képek hosszú sora foglalko­
zik üdülő dolgozóinkkal, természeti 
szépségekben gyönyörködő bányá­
szokkal és dolgozó parasztokkal

De ott látjuk a beadásban élenjá­
ró dolgozó parasztok képeit is. A ki­
állítás megmutatja dolgozóinknak azt, 
amit eddig elértünk ugyanakkor lát 
ni lehet azonban azt .is, hogy mik 
a feladataink.

A kiállítás minden anyaga vissza­
tükrözi a hatalmas Szovjetunió ön­
zetlen segítségét, amellyel lehetővé 
tette, hogy ilyen sikeréízet érhessünk 
el a szocializmus építésében.

Nem véletlen, hogy a kiállítást 
Komlón tartják meg. Komló áz épülő 
szocialista város, ötéves tervünk 
egyik leghatalmasabb vívmánya. A 
múlt nyomorúságát, a jelen boldog 
életét mutatja be augusztus 20-án 
Komlón a megyei „ötéves Terv“-kiál- 
lltás.

BERÉNYI JÓZSEF
a megyei tanács sajtóíelelöse

A Karbantartó Vállalat 
műszaki dolgozói alkotmányunk ün­
nepének tiszteletére tett fogadalmuk­
kal biztosítják a fizikai dolgozók ré­
szére a tervteljteités végrehajtását. 
Vállalták azt, hogy a III. és IV ne­
gyedévi termelésük 10 százalékát hul­
ladékanyagokból végzik, Egyben vál­
lalják azt is, hogy a 100 százalékon 
alul 'teljesítőket, akik jelenleg a dol­
gozók 8 százalékát teszik ki. 2 szá­
zalékra csökkentik a műszaki feltéte­
lek segítségével.

A Tóbiás Ferenc II. brigád dolgozói

A komlói vasutasok 1 él esítették
a vasu’as napra

Nincs az országnak egyetlen vas­
utas dolgozója sem. aki ne készülne 
a vasutasnap méltó megünneplésére, 
pártpnk és kormányzatunk, valamint 
a dolgozó nép elhatározása folytán a 
vasutasok komoly munkájáért' aug. 
hónap második vasárnapját Vasutas­
napnak nyilvánította. A mágyar vas­
utasok számára ez a n-agy nap meg­
tiszteltetést jelent. Mi, á komlói ál­
lomás dolgozói ezt a nagy megtisz­
teltetést a kötelezettségvállalások 
vailóraválásával háláljuk meg. Ko­
moly sikereket értünk é' a II. vas­
utasnap fogadalmainak váíóráváltá- 
sánál és nagy lendülettel. készülünk 
alkotmányunk nagy ünnepére. az 
őszi forgalom sikeres beindításával. 
Az eddig elért eredményeink azt bi­
zonyítják, hogy dolgozóink sikerrel 
vették fel a harcot és megközelítik a 
sztahanovista szintet.

A fejlődés lemérhető abban, hogy 
már ebben a.z évben eddig 195 ezer 
tonna legkülönfélébb áru és anyag 
érkezett Komlóra bizonyságául an­
nak, hogy egész népünk szívügye 
Komló felépítése és,a komlói bánya 
ternie’ésének megsokszorozása. — 
1948—52 ig évről-évre 25 .százalékkal 
nőtt a Komlóra érkező szállítmányok 
mennyisége, míg 1952 első felében

nem mindig ment zavartalanul a szállítás.
Sok . nehézség legy őzésével sikerült 
csak biztosítani a. vasút forgalmát 
Ennek egyik Legfőbb biztosítéka a 
komplex brigádnak a vállalatokkal 
kötött szerződése volt. A szerződés 
teljesítéseknél legjobban, a Kőbánya 
teljesítette feladatát és legkevésbbé 
a szénbánya tesz eleget, a szállítási 
határidőnek. De az Anyagbeszerző 
Vállalat munkája körül is baj' van. 
mert sok esetben az 5 órás rakodási 
idő helyett. 24 óra alatt rakják ki 
a vagonokat. Éppen ezért kellett azt 
a nagy szégyent is megérni, hogy 
az építési anyagok felhalmozódása 
következtében, mintegy két hétig mi­
niszteri rendeletre beszüntették az 
építési anyagok szállítását Komlóra.

Az eddigi eredményeink hatalmas 
arányát a szovjet vasutasok ezer és 
ezer példájának, útmutatásának, mun­
kamódszerátadásának köszönhetjük. 
Éppen ■ ezért nem feledkezünk meg a 
szovjet hős vasutasokról sem. akik 
augusztus 3 án tartolták vasutasnap­
jukat és a szeretet és hála jeléül, 
táviratot küldtünk nekik.

Most pedig minden erőnkbe’. ós 
igyekezetünkkel a.zon leszünk, hogy 
a vasutasnapot népszerűvé tegyük 
hogy valamennyi dolgozó megismer 
je a vasutasok nehéz és felelősségtel.

A Kossuth aknai 
27-es csapaton 21 nap 
alatt teljesítették egy 
havi véllslásukal, len­
dületes, kemény mán. 
kával állták meg he­
lyüket a 100 méteres 
mozgalomban, mert 
öt nappal f> kitűzött 
határidő előtt 100.4 
folyómétert teljesibe!- 
tek

Tóbiás Ferenc (2) sztaha­
novista vájár elvtárs brigád 
ja az Aknamélyitő Vállal ál­
nál dolgozik, ntódja Mol­
nár István elvférsnak, a 100 
méteres mozgalom kezdemé­
nyezőjének. Július hó folya­
mán 121 folyómétert hajlót 
tak ki, tervüket 242 száza­
lékra teljesítették.

Tóbiás elvlársék évi ter­
vükkel október 23-nál tar­
lónak. Példamutató, harcos 
munkájuk adjon erőt a fel 
táráson dolgozó brigádok, 
nak, a 10.000 folyóméter M. 
hajtásához.

felt vállalásukat
már elérte a 30 százalékos emelke­
dés' a Komlóra áradó anyagszá!i|tó 
vonatok sora. A vasút dolgozói a 
maguk részéről mindent megtesznek, 
hogy a nagy forgalom, az igen ma­
gas szárítóst eredménnyel bonyolít­
sák le. A múlt évi jó munkájuk so­
rán megszerezték a pécsi igazgatóság 
vándor-zászlaját és azt meg is akar­
ják tartani. *

Ezért vállalták augusztus 10 ré, 
hogy a tehervonatok terhelését 1 szá­
zalékkal, azaz 45 tonnával emelik. 
Vállalásukat már eddig is 100 száza-, 
lékben teljesítették 0-1 százaléknál 
állnak a személyi és munkásvonqtok 
kiesésének lecsökkentésére Itt « 
váHalás 0.3 százalék volt. A vasutas­
napra arra is vállalkoztak, hogy, az 
előirányzatnál 10 százalékkal több 
vonatot, indítanak irányvonatként, 
közvetlen uticéllal.. Jelenleg már 115 
százaléknál tartanak. A komlói vas­
utasok az új szocialista város fejé' 
áradó ezer és ezer tonnát szállító sze­
relvények szakadatlan érkezése és 
indulás közepette becsülettel megáll­
ják helyüket és úgy dolgoznák, ahogy 
ilyen fontos poszton dolgozni kell.

Természetesen 

jes munkáját. Ebből az alkaAmból 
9-én este 8 órai kezdettel kerül be­
mutatásra az .,Arina"‘ című szovjet 
film a JótíZf&rencsét-ti'mszinházbaTV 

; melyre szeretettel hívjuk Komló Va­
lamennyi dolgozóját.' De lehetőséget 

fnyújtunk munkánk közelebbi megis­
merésére könyvvásár rendezésén ke­
resztül, amelyet augusztus 10-én dél­
után 2—4 óráig rendezünk.

Mi vasutas dolgozók fáradságot nem 
kímélve harcolunk tervünk maradék­
talan végrehajtásáért, a szocializmus 
építéséért, elvárjuk, hogy augusztus 
lóén délután 5 órakor megtartandó 
nagygyűlésünkön a szabadtéri szín­
padon, Komló valamennyi dolgozója 
jelen legyen.

Éljenek a hős szovjet vasutasak és 
példájukat Követő sztahanovistáink!

Éljen augusztus 10, a II: mágvar 
Vasú tar nap!

Tolnai Gyula levelező.

pártépítés
Útmidotósf nyújt a míndenflopi 

párton un köb cm
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SZERKESZTŐSÉG POSTÁJÁBÓL
Minden pénteken szeretettel várjuk 

az „Új Komló" megjelenését
Szerkesztő Elotárs! örülök, hogy 

faliújságunkra szánt írásomat érdé, 
mesnek tartottátok a nyiloánosság 
számára m leközölni.

Az ,.l'j Komló"A minden pénteken 
szeretettel várjuk és pontosan meg is 
kapjuk. Fiatal, de jól fejlődó üze­
münkben mintegy 100 lap jár és ezt 
mindannyian olvassuk. Nálunk min­
den dolgozó tudja, hogy az „Vj 
Komló" áz ő újságja. Dolgozók ír­

ják dolgozóknak. Személy szerint 
foglalkozik véle, üzeménél, óágy jó 
ismerősével, Cikkeiben megmondja a 
hibákat és az eredményeket, Ezzel 
nagyon jó hatással van a dolgozókra, 
a minőségi termelékenység emelésére 
és á munkafegyelem megszilárdítá­
sára, egymás megbecsülésére.

Uerczeglt István 
levelező.

A megfelelő búvóhelyen biztosítva vagy a robbantás által szertercpiilő 
kőzetdarabokéi, a robbantás helyéhez vezető utakat őrizd, hogy valaki 

meg ne közelítse a robbantás ideje alatt!

Az Országos Béketanács közleménye

Július 31-ig csaknem 33,000.000 forint 
a koreai gyűjtés eredménye

Át Országos Béke tan ács felhívásé, 
ra júliusban megmozdult az ország né 
pe, hogy forintjaival támogassa a ka. 
reai nép szabadságküzde'mét. A 
reai hónapban a szakszervezetek, 
MNDSZ és a békebizo'Mságok sok 
ezer tagja jár. a fáradhatatlanul 
üzemet, a várost, 
közben milliók előtt tárták fel az 
összefüggést a koreai nép harca és 
a mi szocializmust építő munkánk és 
békeharcunk között, 5 leplezték 1 
az amerikai imperializmus igazi arcát I nyilvánulása.

ko- 
az 

tíz 
az 

a falut. Gyűjtés

A jó népnevelőmunka és e'sősorban 
népünk áldozatkészségének eredmé­
nyeként július 31-ig 32,998.789 forint 
gyűlt össze Korea megsegítésére.

A gyüjlés eredménye mellett jelen­
tős a koreai hónap erkölcsi hatása 
is. Üzemeinkben a koreai műszak ide­
jén magasabbra nőt; a terv teljesité 
sének százaléka, falun meggyorsult az 
aratás, cséplés és begyűjtés. A 

. tés erdméuye a népünkben é'ő 
le | zetközi szolidaritás újabb, szép mag­
it. > nvilvánulása.

A sportbrigádok
Át Építési Vállalat Sportköre Kö- 

köny ősben megalakította a sport­
brigádokat. A sportolók bebizonyí­
tották, hogy néni csak a sportol ásban, 
hanem a munkában is megállják he­
lyüket. Ezek a brigádok egymással 
versenyezve hatóoliiak a termelési 
eredmények állandó emeléséért. így 
az elmúlt héten a „Sportbrigád", a 
..BeloiannisZ‘'-brigád, a „Békebrigád" 
egymással versengve biztosították a 
kellő mennyiségű habarcsot a falazó 
brigádnak, összeállították azÚjtte'Z- 
portőröket és ezzel a munkájukkal

kiváló munkája
hozzájárultak szx>Cialtóta városunk 
mielőbbi fölépítéséhez, a szocialista 
ötéves tervünk időelőtti teljesítésé­
hez.

A . Sport-bri/’ád" jó, példamutató 
munkájával biztosította maga részé­
re az első helyet. Az Építési Vállalat 
de az egész város dolgozói élénk fi­
gyelemmel kísérik a sportolók mun­
káját és a további harchoz sok sikert 
kívánnak a brigádok részére.

Pákoídi Mihály 
levelező.

Levél Parádról

gyfll- 
nem-

AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES
Augusztus 2 án a szabadtéri szín­

padon a Szovjetunióban és Kínában 
járt Magyar Állami Népi Együttes 
műsorában gyönyörködhetett a jelen­
lévő, közei 3000 komlói dolgozó. A 
200 művész ajkáról, hangszeréből, 
táncaiból csillogóan kerültek elő sor 
bán a legszebb népdalok, dallamok, 
mozdulatok. Ezek már mint egy újjá 
született, az évszázados jármait le­
vetett, megelégedett nemzet szívének 
legféltettebb kincsévé váltak. Népi 
hagyományainkon épülő csodálatos 
művészet remeke volt minden egyes 
szám ami méltán aratott sikert, szin­
te páratlan sikert, az utóbbi félesz­
tendőn át Lenirtgrádtól, Moszkvától 
Pékünkig. amerre az együttes szinte 
diadálszániba menő útján járt.

A nagyszerűen kiválogatott műsor 
léte volt ötlettel és változatossággal 
Egymás után gyönyörködhettünk Ko­
dály: Kállai kottös.". a Bihari verbunk 
és Csárdás, a Fonójáték, az üveges 
tánc és az Ecseri lakodalmasban és 
a magyar művek mellett gyönyörköd­
hettünk Mojszejev betanításában be 
mutatott Bje'.oruss’Z népi táncban ée

a két eredeti kínai kardtáncban, me 
lyet Horváth Sarodi Teréz, Letigyelffl 
Miklós éj Tarczi László bemutatásá­
ban láttunk. Nagyon tétszett ne­
künk az is, ha például az együttes 
ismételt, akkor mindig máskép fejez­
te b® a számait

A művészegyüttes vezetői számára 
—• úgy művészeti, rendezői és poli­
tikai vezetői számára egyaránt, — 
az.t hisszük, legnagyobb elismerést és 
elégtételt a közel 3000 főnyi közönség 
adott. Az előadás úján a nagyszámú 
közönség megújultan, sugárzó arccal 
távozott a szabadtéri színpadtól. — 
Mindannyian éreztük, hogv nem min­
dennapi előadásnak, é'ménynek le­
hettünk tanúi és élvezői. A magyar 
népdal, népzene és tánc legnagyobb 
diadalát tükrözte vissza az a műsor, 
amelyet az együttes augusztus 2 i 
előadásában nekünk, komlói do'.go 
zóknak adott. Amit hordoz az. egész 
országban várostól városig sőt fal­
vakban és tszcsk-ben, amit visz szer­
te a nagyvilágban, hogy művészetük 
kel büszkén megmutathassuk a távoli 
barátainknak a magyar népet.

Cserháti Gyula levelező.

Kedvei Elötársák! A parádi üdülés­
ről örömmel kell, hogy beszámoljak, 
egyben köszönetét mondjak pártunk, 
nak, a szakszer vezetnék, miért ilyen 
szép üdülésben résztoehelek. Jól ér­
zem magam, főleg azért, mert tu- 
datában oagyok annak, hogy ebben 
a szép üdülőben nem a régi urak, 
hanem mi dolgozók üdülhetünk.

A múltban még álmodni sem mer.

tem arról, hogy valaha, mint mun­
kás gyereke ilyen üdülőben töltlie- 
tem szabadságomat. Pártunknak, né­
pi álk.n :mknak, alkotmánynak kö> 
szűnhetjük ail, hogy ezt a lehetősé­
get részünkre megadta.

Ezután még nagyobb lendülettel 
fogom a munkámat több és jobb 
termeléssel fokozni.

PAPP ANNA

Szilárdabb 
munkafegyelmet

A felszabadulás óta hatalmasat 
váltözott a dolgozók életé. A régi 
piszkos és dohos munkahelyeket fel­
váltotta a modern, világos, jól szel­
lőző. korszerű gépekkel ellátott tizem. 
A dolgozók öntüdatosabbak lettek 
és nincs szükségük arra, hogy a fel­
ügyelők sora légyért nyomukban. Ma 
rnár szerte az egész országban, min­
den üzemben, minden munkahelyen 
versenyben állnak a dolgozók. Az el­
végzett munkáért járó bérezést meg­
elégedést és jólétet biztosít minden 
becsületes dolgozó számára. így van 
ez a mi üzemünkben is. Megváltoz­
tak a fizikai dolgozók, de megvál­
toztak a műszaki dolgoz.ók is és meg. 
változott az a viszony, amely eddig 
fennállott a műszaki, fizikai dolgo­
zók között.

Akadnák még azonban olvanök is, 
akik félvállról, gorombán beszélnek 
a dolgozókkal. Így van ez nálunk, a 
Bányagépjavító Vállalatnál SinkoviCs 
főmérnök munkatársnál, aki Ahelyett 
hogy átadná tapasztalatait, tudásút a 
dolgozóknak, goroinbáskodik és meg 
nem engedett hangnemben beszél ve­
lük. Büntet anélkül, hogy annak ér­
telme lenne, ahelyett, hogy szépiá­
val megmagyarázná a munka helye® 
elvégzését. Elég gyakran lelátódat a 
munkahelyekre, arra azonban még 
nem volt példa, hogy barátságosan 
elbeszélgetett volna a munkájáról 
egyik vagy másik dolgozóval. Uá 
változtatni fog ezen magatartásán, 
akkor a dolgozók kedvelni fogják és 
közös jó munkával megkétszereződik 
termelésünk.

Lakatos János lévelézö.

A34-es épületen megjavult a munka

Komlói Bányász—Pécsi Dózsa 3 1 (2 0)
Angusftfufi 2-án este érdekes mérkőzés szín­

helye Tolt a koirtlói uszoda. A vízilabda csa­
patunk a Pécsi Dózsa csapata ellen játszott 
bajnoki mérkőzést. Mindkét egyesület erősen 
felkészült efre a mérkőzésre mert ennek 
eredménye alapján fontos változások követ­
keztek be, a mi részünkre, különösen a táb­
lázaton, A bányászcsapat jó összeállításban 
rétté fél küzdelmét a múlt vasárnapival 
•wmben és ez, erősen rányomta bélyegét az 
egész mérkőzésre.

A komlói csapat jóbb taktikával játszott a 
pécsieknél és biztosan 3:1 arányban győzött. 
A kezdeményezést az első félidő elején a 
komlói csapat ragadta magához és egymás 
wtán vezetett veszélyes támadásokat ö Dózsa 
kapuiénál. Bánért, mint ez előre látható volt 
erősen fogták Így inkább a két szélső ju­
tat! karúira. Az első gólt Batier átadásából 
a hirtelen megugró Pálffy dobja, majd Jé- 
sZértH'.ky előtt szabad az át. Az otthagyja 
Abayt és félúszva gólt dob' A Dóssá fiz álló

centefnek inesszirŐl feldobott labdákkal ki- 
Nérlefezik de eredménytelenül, mert Alayt 
Jeszenszky teljesen lefogja. Időnként Goi vált 
úszik veszélyesen, de akcióit nem tudja befe­
jezni A Dózsa játékosok idegeskednek. Abay 
egy cllyniik ítélt szaboddobás után Berkotics- 
h<>7 vázjo u labdát, a bíró ezért kiáll.tjft. 
A kiállítás után a' ebő félidő vegétór.

A II félidőben az emberelőnyben játszó 
komlóiak Jól ádc gaznak, a Dózsa perekig 
ném fiit hihfáho/. míg végűi Márkus jól húz 
kapura é- bedobja «4 hurriiudik gólt A ki- 
cgP'/iilt Dózsa heveden *0010(1, de a komlói 
vedelem jól áll a lábán, csak egy ízben éti* 
gedi el Berko’iics Bruknert és a veszélyes pé­
csi szélső íróit d»>b, 3;t Hatalmas küzdelem 
folyik n vízben k*tesebb az fiszás, sok a 
dulakodás mindkét részről. A játékvezető a 
pécsi Kársait »« fi komlói Pálffyt egyszerre 
kiállít ja verekedésért. A mcikőzés mezőnyjá­
tékkal éí véget.

Komlói Bányász—Kaposvári Bástya 6:0 (4:0)
Augusztus 3-nn délután 5 órakor a Kaposvári 
Bástyával játszotta le csapatunk bajnoki mér­
kőzését. A kapósvá»i csapat inkább álló em­
berekből állott, okik különösen az első fél­
időben nem tudták fogni a mozgékonyán 
játszó komlóiakat, A mérkőzés elején Harcos 
játékvezető szabaddobást ítél a bányászcsapat 
ellen, mert úgy véli, hogy a víz alá bújó 
Hftlóth Jeszenszky dancsofta. Jeszenszkv oda 
dobja a labdát, az Hahőti arcát találjá és 
ezért Jeszrnszkvt kiállítják. A komlói csapát 
emberhátránnyal is témád és hamarosan 
Pálffy révén gólt ér el. A kiegészült csapot 
• zuíán egymás után vezeti támadásait és 
Bauer három szép góljával félidőben már 
4;0-ra vezet. 1 H félidő is komlói tninn- 
tasckkal indult. A gyengén úszó kaposváriak 
messzitől feldobott labdákkal kísérletet* 
úek, de a hiányos technikájú Mfáfok-4 
könnyen fzereli a komlói védrlem. ami lövés 
pedig kapóra thegy azt a mind jobban for­
mába lendülő Csapó biztosan védi Pálffv, 
illetve B mer révén még két gólt dob a bá- 
fiváStCSOpat. de a komlói fiúkon i.< mind­
jobban kiütközik az előző napi mérkőzés 
okozta fáradtság. Kevesebbet úsznak és * 
C»“hzok is kezdenek pontatlanok lenni. A gól- 

elyzet azonban még így is gnk alkalommal 
fennállt, A kaposvári kapu előtt azonban a 
helyzeteket érvényesíteni Ős kihasználni már 
nem tudták.

ÜGYELETES ORVOS
1>52. «n*nMta« hó l-WJl 11-lg Jr. 

S«urtyogby Hetin lan, lakcím: Kő- 
könyök, 1118. épület

Bírálat: Csapó mindkét nap jól védett, a 
régi, biztoskező kapuőrző volt. Jeszenszky 
Abayt egyszerfien neirt hagyta szóhoz jutni 
és amikor alkalma volt, jól úszott fel. A ka­
posvári mérkőzésen azonban könnyeim icii 
játszott, amikor Habótl hátrament védelem.n*. 
nem vigyázott eléggé Hasznosra. Kővár jól 
küzdött és erélyesen szerepelt, tiólia azönbaií 
feleslegesen szabálytalankodott Pozsgai jól 
passzolt és szerelt, szorosabban kellett volna 
lefognia ellenfelét, erősebb ellenfél esetén. 
Berkotie.* labdáival jól küldte támadásba a 
csatárokat, nála azonban kiütközik a kevés 
edzés. Bfukner személyében a legveszélyesebb 
Dózsa csatárt tette ártalmatlanná és egyízben, 
amikor otthagyta abból gól lett. Szerelései 
egyébként igen jó ütemiíek és tisztük. Már­
kus sokat úszott, nehéz volt fogni kapu előtt, 
dé még mindig ideges és nem találja elég ha­
mar fid nyugat Bauvr önzetlenül játszott. Jól 
úsztatta szélső fáj, A vasárnapi mérkőzés első 
félidejében Gergely képtelen volt lefogni, de 
a hátrament Huhótiról is gólt dobfitt. Pálfly 
ötletes, mozgékony volt, de. kissé lemaradt a 
mezőnyben, nml uiég mindig hiányos erőn­
létnek tudható In*.

Csapaturtk három gyózriemm-'l éí két dön­
tetlennel a bájnoksúg élén áll. Mögötte vfih 
a Pé<«d Dózsa. csapata, ők követi a Nftgjk i* 
nizsa lokomotív .« Kaposvári bástya vé­
gül a Pécsi Honvéd. Hízóink tőén Várpalo­
tán a bányász ú*zóbajhokságon vesznék réS't 
é4 erős edzésekkel készllluck hátra! v > *er 
Senyéikre, hogy eddigi r/étepléMiket fül) tat 
ni és Júvftáfii tudják.

Egyre szebbé, egyre nagyobbá fej­
lődik Komlón a kökönyösi bányász­
város. Uj épületek magasodnak ki 
napról-napra a földből a új épületek 
alapjait készítik folyamatosan a föld- 
munkáaok. Az új város építői közűi 
sok az ifjúmunkás a ezek a fiatalok, 
akikről már annyi ezépe-t hallottunk, 
most is

lelkesen végzik 
munkájukat,

törekednek új eredmények elérésére.
Mélyen az erdő közé ékelődve emel 

kednek egvre magasabbra u iM-ea 
épület falai. Ha az épület elkészül, 
4!1 bányászcsalád talál majd benne 
mayának kényelmes otthont, nyugodt 
pihenést. Igaz ma még a fürdőkádak 
helyén téglarak ások, habarceosládák, 
állványok vannak, de már nem so­
káig, mert az épületnek %. hónap 
utoleó napjára el kell készülni. Azok 
a bányászok, akik majd ebben a ház. 
bán laknak nem is gondolnak arra, 
hogy milyen áldozatkész munkát, 
lelkes munkaszeretetet követelt meg 
az ifjú építőktől az ő kényelmük biz­
tosítása.

A Heloiannisz-brigád tagjai — 
nyolc fiatal DlSZ-tag — a meleg 
napsütésben 1« szaporán végzi a mun­
kát, de azért nem kapkodnak. Gyor­
san, mindén feiesiegee mozdulatot 
kerülve helyezik a téglákat egymás 
mellé, ügy ahogy azt a szovjet gvtji*- 
falazási módszer előírja. SchrflidJt 
András a brigád vezetője mondja el, 
hogy ezzel a módszerre) a brigádja 
a múlt hónapban is 141 százalékos 
átlagteljesítményt ért el. Az alkot­
mány ünnepének tiszteletére ebben a 
hónapban még nagyobb óéit tűztek 
maguk elé. Most el akarják étnj a 
145 százalékot átlagban.

A Beioiann4s3-brlgádot úgy isme- 
rik a. kökönyösi építkezésen hogy 
amit megígért, azt meg is tartja, mert 
nem véletlenül érdemeljék ki, hogy 
mint a legjobb ifi brigádot emlege­
tik mindenfelé. A 34-es munkahely 
Ifjú építőivel beszélgetve megtud­
tuk azt Is, hogy nem dolgoztak min. 
dig Ilyen jól, mert hiba volt az ál­
dozatkészség. a munkaszeretet terti- 
letén, de a műszaki feltételek bizto­
sításánál is. Egyidöbon gyakran elő­
fordult, hogy a gyorsfalnzási módszer­
re! dolgozó brigád számára nem tud­
tak kellő anyagot biztosítani. A vá­
rakozási idő' alart tétlenül Üldögél­
tek, vagy beszélgettek a munkahelyü­
kön éa kényelmesen figyelték, hogy 
majd csak szálilítanak hozzájuk i* 
anyagot, Természetesen ennek kö- 
retkeztébon n várakozási idő sokszor 
'.e'jbef tett ki n nmnkámd eltöltött 
időnél, t ugyanakkor a telivsitmény 
lényegesen, vlssraesett. T>e hibák völ- 
•ak ,a m’nő-<ée-i munka terfl'Mén i*. 
Jútt'b* hónapban a feljestfrtlényből IS 
százaléka kelfett levonni a rontz tni-

nősógi munka következtében. Mind­
ezekért a hibákért a pártszervezet 
megbírálta a Beloiannisz brigád tag. 
juit is.

A bírálat után a fiatalok hozzáfog­
tak a hibák kijavításához. Az ered­
mény nem is maradt el. Közösen ttieg- 
beszélték, hogy ezután nőin fognak 
tétlenül várni az anyagra. Megjaví­
tották a minőséget is, hisz ez csak 
azt követelte tőlük, hogy nagyobb kö­
rültekintéssel, figyelmesebben és lei- 
Iciismeretesebben végezzék munkájú, 
kát. A BelOiannisz-brlgád tagjai azon­
ban nemcsak, hogy kijavították a hi­
bákat, hanem új módszereken is tör­
ték a fejüket. Javasolták az építés­
vezetőségnek, hogy biztosítson a ha­
mukra két segédmunkást, aki'k az áll. 
ványozáet végezzék, mert így sokkal 
gyorsabban haladhat a munka. Az 
építésvezetőség eleget is tett a javas­
latnak és a példák azt bizonyítják, 
hogy helyesen cselekedtek.

Á Beloiannisz-brigád tagjai azon­

ban tudják azt, hogy vállalAlásuk tel­
jesítése, az alkotmány méltó megün­
neplése még az eddiginél is jobb 
munkát követel töltik.

A hibákat kijavították
és most harcolnak az épület határ­
idő előtti felépítéséért. Reggelenként 
a munkaidő megkezdése után tíz 
perccel már rakják a falat és rend. 
S7^erint csak a munkaidő letelte után 
tíz-tizenöt perccel hagyják abba. 
Nem szeretik már látni a feleslegesen 
szétdobált anyagokat s ha a munka­
idő le is járt, az odnkészitett. habar­
csot még felhasználják, nem hagyják 
kárbavésznl. De annak, hogy igyekez­
nek jó munkát végezni, még egy in­
dító oka van. Várják, hogy a most 
megalakult gyorsfalazó-brigád az al. 
kotmány ünnepének tiszteletére ki­
hívja őket versenyre. A versenyben 
pedig elsők akarnak lenni.

Kultúrmunkával a termelés emeléséért
A bányász kullúrcsoport mindin­

kább kiveszi részét a kul úrmunká- 
ból és egyre jobban támogatja kul 
túrbrigádjainak műsorával a termelési 
versenyben élenjáró dolgosokat az 
aknán, de ugyanakkor támogatást 
nyuji a termelőstóvetkezeti csoportok­
nak az elvégzendő időszerű munkák­
nál és a legjobb dolgozók részére pe­
dig egymás után rendez különb&ző 
műsorokat.

A kultúrbrigád tagiad rendszeresen 
hetenként kétszer .háromszor adnak 
műsort az aknán a termelésben élen 
járó dolgozóknak és nyújtanak segít, 
séget a munkafegyelem megsértői el­
len vívott harcban. Az elmúlt hónap­
ban pedig két alkalommal látogattak 
el termelőszövetkezeti csoportokhoz, 
így legu'óbb július 27 én a bonyhádi 
Dózsa Népe termelőszövetkezeti cső 
portot látogatták meg. Erről a sze­
replésükről a termelőszövetkezeti cso­
port ezeket irj»: „Termelőszövetkeze­
tünk tagsága há’áját fejezi ki a kom 
lói bányászok szakszervezeti kuk úr. 
csoportjának. Komlói bányászok több 
Ízben az elmaradt mezőgazdasági 
munkákban olyan segítséget adtak, 
ami nagyban előrevítle a munkála'a- 
ink síkers menetét Első esetben a 
gyapot kapálásban nyújtottak segít­
séget. majd július 27 in, vasárnap a 
kukoricakapálásban voltak segí-tsé 
günkre. Megmutatták, hogy nemcsak 
a bánya mélyén á'lják meg helyüket 
a munkával, hanem még a kukorica 
kapálásban is 190 százalékot értek el. 
Délután pedig rohammunkával állítot­
ták össze a srinoadol, hogy este a 
kultútbrigád értékes műsorral szóra­
koztathassa a tagságát. A műsor

szórakoztató és egyben nevclőhatású 
volt.

A műsor után könyvekkel ajándé­
kozták meg a tsz legjobb dolgozóit, 
amely előreláthatólag jobb munkára 
serkenti a tsz tagságát és még jobban 
megerősíti a munkás-paraszt szövet 
séget. Köszönjük az elvtársak értünk 
tett fáradságát és kívánunk további 
munkájukhoz sok sikert." 

HONPOTH LAJOS 
MDP.'ítkár, 
BAKOS JÁNOS
tsz-elnök.

„Jószer encsét“ 
Filmszínház
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Felelős szerkesztő; 

KEIN JÁNOS 
Felelős lapkiadó: 
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igéretiüuket
Rohamosan terebélyesedő ipa 

runk pedig azt követeli n szénbá­
nyászaitól, hogy tervét, néosak 
teljesítse, hanem túl is teljesít­
se A párt és kormány, maga Rá­
kosi elvtárs ismételten figyelmez­
tetett a széntermelés jelentőségé­
re. Igen nagy felelősség nyugszik 
tehát a bányászok hatalmas nagy. 
multú szervezetén a bányászszak­
szervezeten. A szakszervezet nem 
lehet elégedett a munkájával Kos- 
suth-aknán sem addig, amíg a 
széntermelés- hullámzik, vissza­
visszaesik, amíg nem teljesítik, 
tervet, amíg nem használják 
kellően a gépeket.. szénhiány
fékezi az építőinunkát.

Sokrétű nagy leláttátok várnak 
a bányászszakszervezetre abban a 
harcban, ainely most a szénter­
melés fokozásáért folyik. A sok 
feladat közül az egyik legfonto­
sabb: a szdrin'-'a*” (wedtlmak 
ellenőrzése. A Központi Vez* 
ség ülésén Horváth marton elv­
tár megállapította: „Agitációnk 
fő céljává, a felajánlások váloga­
tás nélküli gyűjtése helyett a vál­
lalások teljesítését k<öi tenni". A 
jó verseny szervező munka sok 
dalú tevékenység — de a • 
féle feladat közül elmen a pilla­
natban ez a „fő láncszem**.

Gyakran előfordul még a mi 
bányánkban, hogy az ígéret szép 
szó marad, amelyet elfelejtenek, 
nem tartanak kötelező erejűnek. 
A mi bányánkból úgyszólván több 
ígéret jön mint szén, mert a dol­
gozók többsége „versenyez" s 
•.i.gyimikk.or lervnt,nem telj,elit­
jük.

A verseny c formális vonásaiért 
elsősorban a szakszer vezetet ter­
heli a felelősség. Molnár István és 
még számos komlói vájár nagy­
szerű termelési eredményei meg­
mutatták. hogy milyen nagy le­
hetőségek állnak a bányában is a 
verseny fellendítése előtt. De az 
hogy mennyire válik általánossá 
a kiválóak példája, mindenekelőtt 
a fogadalmak ellenőrzésén, a szak­
szervezeti bizalmiak, funkcioná­
riusok munkáján múlik. A há­
ny ászpártszervezet bízza ezt a 
fontos feladatot elsősorban a 
szakszervezetre. A szakszervezet 
pedig úgy végezze ezt a munkát, 
hogy vegye észre azonnal, ha va­
lahol elmarod’; mutatkozik, de 
azt is. ha k;- ’ó eredmények szü­
leinek. Ny" ánosnn bíráljon é- 
dicsérje” felvilágosító szóval se­
gítse c’ö a vállalások teljesítését. 
A szakszervezet feladata az is. 
hogy a műszaki dolgozókat is 
minél jobban bevonja a verseny­
be. Különösen fontos feladat ez 
azért, mert a mostani lemaradás­
nak nagyrészben a műszaki fel­
tételek hiányos biztosítása is 
okozója. Műszaki vezetőink 
még nem minden esetben 
érzik át. hogy az adott szó 
őket fokozottan kötelezi: mun­
kájuktól a dolgozók százainak, 
üzemüknek helytállása függ. A 
szakszervezet bírálja ezért a mű­
szaki vezetőket és segítse őket ab­
ban a. harcban, amely a hibák ki­
javításáért folyik, hogy a műsza­
ki vezetők is érezzék felelősségü­
ket a tervért, adott szavuk telje­
sítéséért.

Komlóra ötéves tervünk nagy 
alkotására az egész ország dol­
gozó népe büszkén tekint. Harcol­
junk ezután mi komlói bányászok 
is úgy ígéretünk valóra váltásá­
ért, hogy hasonló büszkén tekint­
senek ránk is a dolgozók, hogy a 
terven felül termelt szón tonnái­
val biztosítsuk a Sztálin Vasmű 
számára az éltető anyagot: az 
ipar kenyerét.

Váltsuk valóra
Alig egy hét választ-már csakl 

el augusztus 20-tól, alkotmányunk 
ünnepétől. Uj szocialista váro­
sunk dolgozói, mérnökök, techni­
kusok, fiatalok és nők fokozzák 
a harcot ezekben a napokban, 

.hogy ígéretük valóra váltásával, a 
harmadik negyedévi terv túltel 
.icsítésével bebizonyítsák hazasze 
retetiiket, kifejezzék hálájukat al­
kotmányunkért, szabad életünk­
ért. üzemeinkből és az • építkezé­
sekről egyre sűrűbben érkeznek 
jelentések a munkások és mérnö 
kök nagyszerű teljesítményeiről 
Ezeknek az üzemeknek a dolgozói 
és vezetői, párttitkárai, igazgatói 
és szakszervezeti funkcionáriu­
sai tudják, hogy a pártnak, Rá­
kosi elvtársnak adott szó szent: 
tudják, becsületbeli ügyük, hogy 
fogadalmuk valamennyi pontját 
az utolsó ezrelékig, pontosan tel­
jesítsék.

Az öntudatos munkások nem is­
mernek nehézséget, ha adott sza­
vuk teljesítéséről, ígéretük való- 
raváltásáró] van szó. A legjobbak 
munkahőstettei, a tömeges ki­
magasló eredmények fénye mel­
lett annál világosabban, annál 
élesebben mutatkoznak meg bi­
zonyos hibák. Egyes üzemeinkben 
de különösen a bányaüzemben 
megtorpant a verseny lendülete, 
nem folyik szívós, következetes 
lia-e :* Illyés fogadatm;’
valóra váltásáért. Különösen ko­
moly károkat okoz a bányaüzem 
lemaradása. Az. hogy a Kossuth- 
aknai bányászok kevesebb sze­
net termelnek, mint amennyit 
tervük előír, nemcsak a Sztálin 
Vasmű zavartalan munkáját 
szélyezteti, hanem az egész ipa­
runkét, köztük a komlói üzemekét 
is. Nem olvp" -n -7 Erőmű 
dolgozóinak társadalmi mu 
bán kellett a sítue, ../állítania, 
hogy üzemük zavartalan menetét g 
az egymillió kwó. terven felül 
vállalt áram termelését biztosít­
sák. Szívesen és lelkesen tették 
ezt az Erőmű dolgozói mert tud­
ták, hogy ettől függ az adott sza­
vuk teljesítése, de kifejezésre jut­
tatták azt a véleményüket is, 
hogy a bányászoktól többet v. 
nak.

De jobb munkát, több szenet 
várnak bányászainktól a vasút 
dolgozói is, mert tőlük is jobb 
munkát, gyorsabb szállítást kö­
vetel az ötéves tervük sikeres t 
jesítése. Több szén kell — tud’-' 
ezt bányászaink is. hisz nem egy 
szocialista fogadalom hangzott el 
az alkotmány ünnepe tiszteleté­
re. azonban a fogadalmak meg­
valósításához nem úgy fogtak 
hozzá, ahogy ezt tőlük üzemeink, 
az ország ipara várta. Lemaradás 
mutatkozik nemcsak a vállalások, 
de a tervteljesítésben is. Az el­
múlt tiz nap folyamán Kossuth- 
akna I-es körlete 667, Tl-es kör. 
lóte 1'2. százalékra teljesítette a 
tervét. Pedig a II-es körlet mii 
szaki vezetősége azt vállalta 
hogy a harmadik negyedévi ter­
vét túlteljesítve terven felül 5('O 
tonna szenet ad népgazdaságunk­
nak., V.T 'alfák rézt is, hogy a dol­
gozók részére biztosítják a meg­
felelő szenelőmunkabelyekct és az 
anyagellátást. E vállalásukból 
eddig még nem sokat teljesítettek, 
mert nem tudtán biztosítani a fa; 
főst Csapatoá restére a zavartabui 
termelést. Iliánvos munkájuk az 
flresollátás. a sűrített levegő és a 
faollátás torén mutatkozott meg. 
melynek következtében o csapa­
tok nem tudták teljesíteni sem 
vállalatukat, sem tervüket.

Alkotmányunk ünnepére vállaltuk — teljesítettük 
t Bánvagépjavító Vállalat dolgozói teljesítették 

augusztus 20-i fogadalmukat
A komlói Bányagép)'avító Vállalat 

dolgozói óriási lelkesodésseil harcol­
tak a vállalások to'.jcsftéséért. — A 
nagy küzdelemben három típusa, fej 
lődöt- ki a dolgozóknak s erre büsz­
kék is vagyunk: Az igen jól doígo 
zók, c nagyon jói dolgozók és a ki­
válóan dogozók típusa. A dolgozók 
esőn fejlődése hozta meg a *szép 
eredmények ot. A sorozatos röpgyű 
lések,. termelési é-rtekez'etek, a ver- 
senyagitóció jobbá tétele, a verseny 
nyEváno'-iSóiga, az öt'etes fe'tiratolk 
megtették 'hatásukat. A dolgozók 
megértették és magukévá tették 
a vállalat cé'ktyű léseit ég h arcolt ah 
is érte. A vállalat. vem tősége, élén 
a. pártszervezettel, Réh Antal párt, 
titkár elvtárssal, az eddigi szokástól 
eltérően nemcsa-k verseny táblán hír 
dették a verseny állását, hanem a 
dolgozók munkapadja lelett olvashat, 
tűk a dolgozók, a brigádok verseny- 
állását ás 0 buzdító szavakat.; „Csák 
így tovább! Hajrá, előre, fe.'vil/artyo. 
zódni! Még nagyobbat üss az üllő 
re! Asért sem maradunk le!‘‘ — ol 
vashattuk rendszeresen a különböző 
táblákon 

Túlteljesíti vállalását a Jazbincsek-brigád 
a, komlói aknamélyítésen

A komlói 
ftiáiyitéeével 
jövőjének 
Versenyben

aknamAyííők négy afcua 
járulnak hóztií Komló 
biz''’í: '.ás'dho/. , Leftses 
ha.rco'.mlc "azért. hogy 

két aknát már ezévbisru a többit pe 
d’.g jövőre átadhassák a szóntermeZ;5 
számára.

Az aknáik versenyében a Béta szál 
lítóakna jár az élen. A mólyilétben 
dolgozó JűKblncsek brigád fiatal!' dől. 
éioróí augusztus 20 és a Bányásznap 
méltó megünneplésére vá"a.ták. hogy 
ezentúl havonta 30 folyómétért ha 
’a.dnak előre. Egyben e'fogadták az 
Oroszlányi a.knamélyítök versenyfé’. 
hívását is. Júliusban 26 folyómétere* 
(érvükkel szemben 30.6 ' folyómétert 
haladtak előre, túlteljesítve a 30 mé­
teres vájl'a’ást is.'Ezzel hozzá járultak 
ahhoz, hogy ez a szállítóakna két 
hónapos tervét 12.6 folyóméterrel 
túlteljesítette és első a. komlói aknák 
között. Augusztusban Is tovább küz 
döttak a méterekért 1.20 méteres 
előirányzatukkal szemben 3 Jázbln- 
csek brigád tagjai augusztus 1—6 -g 
naponta átlagosan 140 centimétert mé 
tyí tettek.

Tgv augusztus 6-án már a száz 
nyolcvanadik fó'yóméfer Irmé.yítésé 
hez fogtak hozzá a Béta-szá'.itóaknán

Augusztus 20-án kezdődik az ötéves tervkölcsön 
ötödik sorsolása

Az ötéves Tervkö.csön 1950 szep­
temberében tartóit első sorsolása óta 
200 mi.116 lor.nlot nyereményekben 
körüllsiül 100 millió forintot pedg 
tönesztésben adott vissza államunk 
a köt csőn jég vzőknek. Az alkotmány 
ünnepén kezdődő sorsoláson újabb 
30.7 mili.iió forrni nyereményt sorsol 
nak. törlesztésre közel 50 millió fo 
.rínt nyereményt Sonsólnák tön'tsatéí 
re kőnél 50 tniT.ió forint értékű nve 
reményt és 4 1 millcó forint értékű 
kamatozó kötvényt húznak, összesen 
84.5 mi.'lló forint, kerül most ki®or- 
sohásra. 1

A sorsolás a Margit-szigeti szabad, 
téri színpadon augusztus 20 án dél­
előtt fél 10 órakor ünnepélyes meg 
nyitóvá, kezdődik. A sorsolás ugyan 
itt délután fél 3 órakor folytatódik. 
Augusztus 2I-én. 22-én és 28 án a 
Zetxemüvésze'ij Főiskolán leianek a 
sorsolások.

A tervkölcsön ö'ödik soraoUaán s 
következő nvM-eménveket sorsolják 
ki: egy 100 ezs-r forintos főnyerc

Ha a jól dolgozókat és kiváló ered, 
mónyt elérőket akarnánk félsóro.'Jiá, 
ekkor az üzem összes dolgozóit so 
tolhatnánk mert mind egyaránt, ki­
vették részüket és kiveszik részüket 
a munkaversenyből és valamennyi 
dolgozó 100 százalékon felül teljesí­
tett. De csak egy néhányat emTtsünk, 
a Legjobbakat. Az egyéniek közűi! az. 
é'Sn ifj. Kény ét .is Imre vaesztergályos 
áll, 150 ezúzalékos átfagteljesítmény- 
nwi. a nyomában halad Nk-dltog 
Kdmjy vasesztergályos 148 százalékos 

lagtoljesítméirLn-ye!. Kenyeres e’.v- 
aársnő sem akar Lemaradni férjétől, 
s így a túrósok között, elért legjobb 
eredményével 123 százalékos átlagtrL 
jcsítményével halad az élen.

A brigádok közül a legjobb ered 
ményt. a Lenin, kovácsbrigád érte el 
148 százalékos átlagteljesítményével 
Érthető is, hiszen a brigád vezetője 
Réh Antal elvtárs, a Bányagépjavító 
Vállalat pártszervezetének titkára. De 
csoportjából többen kitűnnek, így 
Korpád!, Csokor és Kiss elvtársak. 
Nem maradt fa a versenybe^ a DISZ 
brigád som 124 százalékos átiag-

A harcot tovább folytatják. hogy 
teljes-íthessók ígéretűket: októberre 
már a szénbánya rendelkezésére bo 
vaMüák i..z chii-iÜ-h Áih 'i'-fcnv;

íA Komló-mázai erőmű
dolgozói azt vállalták, hogy augusz­
tus húszadika tiszteletire a harma­
dik negyedévben egymillió kilowatt 
órával több áramot termelnek terven 
felül.

Az erőmű dolgozói a felajánlások 
megtörténte után nagy lelkesedéssel 
láttak hozzá azok teljesítéséhez. Már 
az első napokban komoly eredmé-

^ötéves terv^ kiállítás Komlón
Komló dolgozó népe nagy ér­

deklődéssel várja az „ötéves terv*' 
megyei kiállítását. Az ünnepélyes 
megnyitás 19-én délután lesz és 
29-átóI kezdve ló napon keresztül 
látogathatják az érdeklődők a ki­
állítást. Az óriási anyagból, 
amely bemutatja népgazdaságunk 
ötéves tervének másfél év alatt 
elért eredményeit minden dolgo­
zó erőt meríthet békeharcáboz, 

ményt. 12 50 ezer forintos, huszonöt 
25 ezer forintos, hatvannégy 10 ezer 
forintos, stéskí len evén- 5 ezer förin 
tos négyezerháromszáz 1000 forintos, 
klehoeaerúégyszáz 500 forintos és 
ha,'.vanké:.ezerhétszáz 300 forintos 
nyeremény. Az összes nyeremények 
s zárna h etv enha t ezc rlra'. s z. ázki I c nevén 
kettő; összege 30.7 millió forint.

Az 1000, 500 és 300 forintos nye 
reményeket valamint a 200 forintos 
törlés®léseket sorozat húzássá- sorsol 
iák ki. Ezeknél egyszerű húzással 
100 nyeremény kerül kisorsolásra. Itt 
minden olyan kötvény nyert, amely­
nek sorozatszánia a lehúzott a soro- 
Za'tszAm.mai megegyezik, sorszáma pe­
dig a kihúzott Borozal-zám molj’tt feí. 
tüntoiett 100 as csoport (például 101 
•—200. vagv 701—800) határain belül 
esik. A 25 ezer, 10 ezer és 5 ezer fo 
rlnt értékű nyereményeket a 300 fo 
rin'os toroza,húzásbal -orsol ják oly- 
kénpen. hogv a 300 forintos nybft- 
ményékkej kisorsolt 100 kötvény kő 
zal a másod’k kerék igénybcvé'to'évd 

teljesíMnénvével. Ugyanígy felzárkó­
zik az élenjárók közé A Vörös liaka- 
tosbrigéd is. A Rákosi és Petőfi bri- 
gádok 119 százalékkal mutatták mi 
a háborús gyújtogatoknak_ hogy 
hiába mesterkednek, mert csak azért 
is többet termelünk augusztus 20. 
alkotmányunk ünnepére, az .még 
ugyan nincs itt. de addig még újabb 
eredményeket érünk el.

A Bányagép javító Vállalat dogozó; 
jó eredményeket értek c! a párt-ajtó 
terjesztése terén is A SAjtéfelelötok 
lükotmányunk ünnepére pártunk köz. 
pűtTOt lapja, a Szabad Nép Kőfivetőí- 
Upk számát 52-ről 74-ré, az Uj Komló 
dlöfizotóiniok számát 38 ról' T.l ra 
emelték. HiSj valamennyien tudják, 
hogy » pár.tsajtó hatalmas olvasótá­
borának is köszönhető á dolgozók 
szép eredményei,

A verseny még tart augusztus 20- 
ig, de újabb vállalásokkal fokozódik 
a Bányásznapra. november ? re, de 
cember 21-re. Mi nem ál-unk még. 
Hajrá, előre! Azért sóm engedünk!

Rónaszéki Rezső levelező

nyék születtek az összdolgozók ösz- 
szelogásának eredménye pedig az 
lett, hogy az erőmű már augusztus- 
elsején 24 órakor teljesítette fogadsz! 
mát, sőt túl is szárnyalták 
ezer kilowatt órával.

Kiemelkedő teljesítményt ért

tizenkét-

Kiemelkedő teljesítményt ért el 
fíors György sztahanovista lakatos, 
aki lián százalékra lei/esice'ue auy. 
húszadikára tett felajánlását. Zsig- 
mond József esztergályos ugyanolyan 
eredményt ért cl, mert egy munkán, 
~ ventillátorok készítésén — dolgoz 
tok. — A sikerhez hozzájárult a szén 
szállító csoport munkája, mert július 
havi tervüket 147 százalékra teljesí 
tették a dolgozók. Ezenkívül pót vél. 
lalást t tlek, amely szerint augusztut 
húszadikáig megszüntetik „ szénszál 
lításban még mutatkozó zavarokat.

mert láthatja, hogy a Szovjet, 
unió vezette béketáborban milyen 
óriási eredményeket érhetett el a 
magyar dolgozó nép. Megláthat­
ják a komlói dolgozók azt is, hegv 
milyen óriási segítséget nyújt a 
Szovjetunió baráti támogatása a 
bányagépesítés terén. Megismer­
hetik még jobban a látogatók a 
munkásosztály törhetetlen alkotó­
erejét; a szocializmus építését 

egv kötvlnywámd! határoznak meg, 
Ez nyeri a nagy nyereményt, a többi 
99 kötvény pedig 300—300 forintot 
A tÖr.esXéses visszafizetéseket mind 
sorqzethúzássai sorsolják ki.

A sorsolás eredményeit a sajtó na. 
ponta gyorslistában közli s at Or 
szágós Takarékpénztár fiókjai azon­
nal kezdik a nyeremények kifizeté­
sét, ilfetve a törlesztésűéi kisorsolt 
kötvények beváltását. A hivatalon 
nyeremény jegyzék csak a, Utoeé 
sorsolást nap után kerül kiadásra. 1 
augusztus 25-én már az orsaág m:n< 
den községébe postahivataléba, üze 
rnébé él jut. Á postahivatalok a hi­
vatalos nyeTeményjógyzék njegérkez 
te után kezdik el a nyeremények é« 
törlesztések kifizetését. Az 1000 fp 
rthtosnál nagyobb nyereményeket ai 
Országos Takarékpénztár és fiókjai 
fizetik ki. A nagyüzemekben feláll) 
tolt takarékpértztarak szintén CP.nk 
ezer forintig fizetik ki a nyeremé­
nyekét.
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Termelési értekezlet a Bányagépjavító Vállalatnál
’ A Szakszervezetek Országos Tanácsa még a múlt hó végén elrendel­
te az augusztus 1 és 10-e között megtartandó termelési értekezleteket. Ha­
tározatot hozott arra is, hogy ezeken a termelési értekezleteken, illetve 
ezek napirendjén, az alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalt szocia- 
lista kötelezettség ellenőrzése"' szerepelt. A beszámolót: mondja ki a hatá­
rozat a vállalatok igazgatói, főmérnökei, vagy üzemvezetői tartják. A ha­
tározat után üzemeinkben megindullak az előkészítő munkálatok. Ezt 
megelőzőleg Dobos elvlárs, a Komlói Szénbányászati Tröszt szakszerve­
zetének titkára összevont értekezleten tárgyalta meg a tennivalókat a tér- 
melési értekezletek sikeres lebonyolítása érdekében. Ezután az értekezlet 
után az eddigieknél komolyabb mértékben indult meg a munka a ter­
melési értekezletek előkészítéséért.

A beszámoló jól 
mozgósított

Augusztus 8-án, pénteken délután 
tartotta termelési értekezletét a Bá­
nyagépjavító Vállalat is. Ezen *a ter­
melési értekezleten Keffel elvtárs, a 
Bányagépjavító Vállalat igazgatója 
tartotta a beszámolót. A beszámoló 
jól sikerült. Feltárta a’ termelés ad­
dig elért eredménleit, a fennálló hiá­
nyosságokat és az el következendő fel­
adatokat. Igen mélyen és behatóan 
foglalkozott Keffel elvtárs a válla­
lat eddig legnagyobb fékjével, a 
mindinkább növekvő selejtgyártás 
kérdésével. Foglalkozott a gépek ki 
nem használásának kérdésével és 
megemlítette az üzem területén, mű­
helyben fennálló igen nagy rendet­
lenséget, mely már több baleset elő­
idézője is volt. Beszámolójában fog­
lalkozott a cs.illejq,vító brigád, minő- 
ségi munkájával, amely brigád fel­
adatát határidő előtt teljesítette. Majd 
az üzem munkáiét összekapcsolva a 
most elkészítendő 1000 folyóméter 
légcsővel kapcsolatosan foglalkozott 
azzal a kérdéssel, hogy a Bányagép­
javító Vállalat jó munkája mennyire 
segíti elő a bányászok munkálat es 
ebpen az esetben idő előtti elkészí­
tése javítja mez a bányászok munka­
helyinek szellőztetését a bányában. 
Bejelentette azt is, hogy most,kezdik 
meg a vízcsőhálózat beszerelését a 
II számú aknában, amely megoldja 
a vízellátás problémáját a bányá­
ban.

Keffel elvtárs kiválóan felépített 
előadása jói mozgósított a munka to­
vábbvitelére. a termelés állandó fo­
kozatos emelésére, a minőségi mun­
kák végzésére. Feltárta azokat a 
hiányosságokat, me’yek előidézői vol­
tak a nagyszámú baleseteknek, de 
ugyanakkor rámutatott azok kikü­
szöbölésére is.

A hozzászólások 
bizonyították és alátámasztották , a 
beszámoló helyességét. Legnagyobb 
részük a selejt csökkentésével. a 
laza munkafegyelemmel, a szerszá-

mok rossz felhasználásával, a gépek 
elhanyagolásával, a meg 
lelő ’ rajzokkal, az újítások elhanya­
golásának kérdésével és az idő utal­
ványozások hiányosságáról szóltak. 
Réh Antal elvtárs a Banyagépjavító 
Vállalat párttitkára a versenymozga­
lommal kapcsolatosan ezeket mond­
ta:

— A uersenymozgalom az üzem­
nél már elég jól kiszélesedett, de 
még nagyobb lendületet kell vegyen 
ahhoz, hogy fogadalmainkat teljesí­
teni tudjuk.

Kenyeres Imre elvtárs vaseszter­
gályos, a Bányagépjavító Vállalat 
üzemi bizottságának titkára hozzá­
szólásában elmondotta, hogy az újí­
tó bizottság nem végezte cdig jól 
munkáját és ezért esett vissza az újí­
tások lendülete. Megemlítette azt is, 
hogy az emelkedő selejtes munka 
gyártása komoly mértékben veszé­
lyezteti a vállalat hírnevét. Ezzel 
kapcsolatosan Kovács László műve­
zető hozzászólásában elmondotta, 
hogy az egyik dolgozó 100 darab 
csápszeg legyártásánál 25 százalékos 
selejtes munkát végzett. Megállapí­
totta, hgoy a selejtmunkákat különö­
sen a fiatalabb dolgozók végzik. Ko­
vács Lajos vasesztergályos arról be­
szélt. hogy a 4iatal, átképzői dol­
gozók nem fogadják szívesen az idő­
sebb munkatársak figyelmeztetését és 
sok esetben igen gorombák.

Sajti Lajos elvlárs a műszakiak ál­
tal leadott rajzokról megállapította, 
hogy annak túl komplikálfsága gá­
tolja az eredményes és gyors munkát. 
Majd a gépek megóvásáról és állan­
dó karbantartásáról beszélt. A továb­
bi jó munkához pedig a népnevelők 
mozgósítását kérte. Somogyi József 
elvtárs, művezető hozzászólásában

o laza munkafegyelemről, 
a belső lógásról beszélt. Elmondotta, 
hogy egy munkamenetnél 12-en is 
ácsörogtak, de egyikük sem tett sem­
mit, hogy a fennálló hibát megszün­
tesse. Elmondotta' azt is, hogy az. 
egyik vasárnapi műszaknál, illetve 
után félre akarták vezetni és

munkaidő igazolására akarták rábe- 
Sízélni, amely tisztázatlan volt.

A termelési értekezlet beszámolója 
és hozzászólásai . komoly mértékben 
vitte előbbre a Bányagépjavító Vál­
lalat eddigi munkáját. Felhívta a 
dolgozók és az üzemvezetőség figyel­
mét az eddig fennálló hiányosságokra, 
különösen a selejtcsökkentésre, a mi­
nőségi munkára, a gépek karbantar. 
fására és a munkafegyelem megszi­
lárdítására. Az így felszínre került 
javaslatoknak a további munkák so­
rán feltétlenül lesz eredménye.

Komoly hiányossága 
az értekezletnek.

Ez pedig az volt, hogy hiányzott 
a fizikai dolgozók bátor, harcos hoz­
zászólása. De hiányzott a műszaki 
vezetők (művezető kivételével) hoz­
zászólása az értekezlet anyagához, 
amely nagyban elősegítette volna a 
további munka sikerét, az általuk 
megtett javaslatokkal, illetve hozzá­
szólásukkal. A művezetők hozzászó­
lásából nagyszerűen felszínre jöttek 
a hiányosságok, de ezekből a hozzá­
szólásokból is hiányzott a bátor ön­
bírálat. A hozzászóló művezető elv­
társak felsorolták a hiányosságokat, 
de nem tárták fel ugyanakkor azt 
bog yki követte el azokat és nem 
állították oda a dolgozók elé a selej­
tes munkát végzőket és nem mondot­
ták meg azt sem, hogy a továbbiak 
sorén hogy akarnak foglalkozni a rüt. 
tulokkal, - munkafegyelemrértőkkel 
és a selejtes munkát végzőkkel.

A hiányosságok természetesen ki­
küszöbölhetők. s hogy mily képpen 
eme Sajti Lajos elvtárs adta meg a 
választ hozzászólósában, amikor azt 
mondotta, hogy a pártszervezet moz- 
góístsa a népnevelőket a fennálló 
hiányosságok kiküszöbölésére. Ez a 
feladata a Bánvagépjavító Vállalat 
pártszervezetének, mozgósítani a nép. 
nevelőket. Még erőrebtxsn harcolni a 
hiányosságok felszámolásáért, a 
meggyőzés, az egyéni agitáción ke­
resztül. A szakszervezeti bizottság­
nak pedig jobban kell mozgósítania 
a bizalmiakat, aktívákat az elkövetke­
zendő munkákra, mint étidig. Min­
den erővel a most felvetett problé­
mák megoldására, a selejtes munka 
kiküszöbölésére, a minőségi mun­
kának az augusztus ?0-i fogadalmak 
teljesítésére kell nevelni a dolgozó­
kat. S ha így bizalmába férkőznek a 
dolgoizóknak és tói mozgósíf’ák őket, 
betöltik feladatukat és az elkövetke­
zendő termelési értetózietek a mosta­
ninál harcesobbak. színvonalas®,>b_ 

és oly bak lesznek. F.óbor Ral-z.
l il—

A Komlón dolgozó diáklányok 
ajándékzászlót készítettek a tisztiiskolásoknak

nem fe-

Vidáman táncol a tű a l'lrge új jak 
között. Mosolygó leányának hajol­
nak a vörös selyem fölé. A munka 
azonban csak látszólag ennyire szö­
ges, hiszen a leányoknak minden 
percben választ kell adniok a körü­
löttük illő látogatók kérdéseire.

Most éppen Varga elvtársnő kezé­
ben áll meg a tű.

— A komlói DISZ leánytábor igyek. 
szik becsülettel megállni helyét a ter­
melésben — mondja nem kis büszke­
séggel a hangjában. — Van olyan 
brigádunk is, — igaz-e lányok, — ame­
lyik 200 százalékos eredményt ért el!

— A mi brigádunk is megközelítette 
már a 200 százalékot — szól közbe 
egy csendes, barnahajú kislány. ~ 
Még parancsban is megdicsértek ben­
nünket. Sőt dicséretképpen a tábor 
zászlaját már többször mi húztuk 
fel.

Varga elvtársnő most kérdezés nél­
kül szólal meg. — Nekünk pedig az 
a megtiszteltetés jutott, hogy aján­
dékzászlót készíthetünk a Dózsa 
gyalogos tisztiiskola növendékeinek.

A vörös selymen már kirajzolódik a 
zászló formája. Nem is csoda, hiszen 
a lányok a munka befejezése után' 
minden nap hozzáfognak a varrás 
hoz. Egyik oldalon már a betűk hím­
zése is elkészült. Mit írtak rá? Néz. 
zük csak:

Barkó elvtársnő szeretettel elsimít 
ja térdén a vörös selymet: — leg­
jobb kiképzési eredményt elért al­
egységnek — a komlói DISZ leány­
tábor".

Arra a kérdésre, hogy honnan, tud­
ják meg, vájjon melyik alegység érte 
le a legjobb kiképzési eredményt, 
szinte kórusban felelik:

— Majd a szemük közé nézünk an­
nak a bizottságnak, amelyik átveszi 
az ünnepségen a zászlót,. •

Azóta már elkészült az ajándék 
zászló, nemsokára már át is adják. 
Lelkesítse ez még jobb munkára tisz 
tüskolús növendékeinek, akikből nép. 
hadseregünk tisztjei, parancsnokai, 
békés építőmunkánk őrei lesznek.

ANKA BÉLA tiszt

Alkotmányunk tiszteletére vállaljuk
Mi, a. Kossuth-aknai lámpaiiizem 

dolgozói alkotmányunk ünnepének 
tiszteletére vállaljuk, hogy tíz daraiá 
komplett új fény szórós reflektorfejel 
elkészítünk,, ezienikívíil Kinder Lajos 
lámpajavító munkatárssal' vú'Aaljuk, 
hogy minden nap a törött és rossz 
benzin- és villanylámgákat azonnal 
kijavítjuk. k ”

A szénszállítás gyorsabbá tételénél? 
e’.ikészíteltt íreftektorfejeink' nagyban

elősegítik a bányamozdonyok gyors 
fordulatát. A reftektorlámpafejet há­
zilag készítettük, a kipróbálás után 
jól bevált. Az új reflektor fényszó­
rója 40—50 méter hosszban előreve­
títi a fényt. A pislogást teljesen meg. 
szüntettük úgy, hogy az akkumulá­
tor kontaktusából külön gumikábel 
vezetéket iortasztoftiink az égő fog­
lalatába/

Heim János lámpakiadó

/ 
öt óra. A munkába menő dolgozók 

szaporázzák lépteiket, egy órával a 
sicht megkezdése előtt a leszállóhely 
irányába. Erős füstfelhő kíséri út­
jukat. A dohányosok igyekeznek ki­
használni a felszíni cigarettázási le­
hetőséget.

— Az volt ám a cudar idő! — jegy­
zi meg Balogh János.

— Mesélje el lőmester munkatárs 
— szól a mellette haladó fiatalem­
ber.

— Nem mesélni való az néz rá 
Balogh kissé furcsán.' — Olyan idő 
amire az ember nem szívesen emlé­
kezik.

— Mondd csak el elvtársam — for­
dul hozzá egy alacsony, köpcös em 
bér, Kovács Fereqc vájár. — Kell, 
hogy azok is ismerjék, akik most 
jöttek közénk a bányába, hogy mi­
lyen volt a mi életünk régen.

Sokat hallottam már — jegyzi 
meg a kérdező, aki csillésként dől 
gozik, — de szinte hihetetlennek lát­
szik.

— Hihetetlen? Nem ismerte mun­
katárs' akkor még hallásból sem a 
mi régi életünket. Mint csillés kezd 
lem Kovács elvtárssal együtt. .

— Fiatalember voltam kezdi a 
lómester. — Jó erőben tartottam ma 
gam. Hisietj alig leptem át a 20 évet 
és mégis ..

És Balogh lőmester szavai nyomán 
megjelenik a mull ■.

1 St
Pattog a tűz. A felcsapó láng meg­

világítja a tűz körül ülő falusi em 
berek arcát. Egy idegen arc tűnik 
ki közülük. Szállást kért az uraság. 
nál kapásként dolgozó, cselédsorban 
tengődő emberektől. Ki más segíthet 
a szegényen, mint csak a szegény. 
Csendesen ÜJ, kissé távolabb a töb 
bicktől. A tüzet ébrentartó fiatalem­
ber — Balogh János — tereli rá a 
figyelmet, amikor a vacsorához 
hívja.

Amikor’ az utolsó, morzsát eltaka 
ritotta 'á 
ember -*■ Balogh János 
szólítja:

— Aztán merről jött
— Bányából.
— Kend bányász? 

kérdésével a fiatal Balogh.

márkából -is, az egyik- idős 
apja — meg-

kend?

toppan a

>

— Az volnék. — hajtja le fejét a> 
öreg — Méghozzá vájár.

— És hogy került kend kódisbotra?
— kérdi valaki a félhomályból.

— Mindnyájan oda kerülünk. Ad­
dig vagyunk megtűrtek, míg dolgoz 
ni tudunk. A bányában egész ember 
kelt.

Sűrű bólgoatás kíséri az öreg meg 
állapítását. Hiszen a cselédsorban le. 
vők tudják, hogv 
a

— Setaműszakot? ürültünk, hogy 
dolgozhattunk Hiszen még 
sem volt biztos a helyünk, 
alatt egy évet sem dolgoztunk ki tel­
jesen. Amikor már egyenesbe kezd­
tünk jönni, akkor megint sétamű­
szakot tartottunk. De azért nem fizet, 
tek. Hiszen az utcán sétáltunk.

Lassan ballagnak felfelé. Tárnái 
rágódik a hallottakon. Szavakba is 
önti a gondolatát:

— És hogy lett Kovács munkatárs 
lőmester?

ALKOTMÁNYUNK
Irta: Csákvári József

Villámgyors mozdulattal arconvágja 
az előtte állót- Baloghot elönti az in­
dulat. Szemére rászáll a vörös köd. 
Felbődül és a földre tiporja az inté 
zöt. Az az ott heverő kőre esik és 
eszméletlenül terül el.

Balogh tompán áll Szinte nem is 
tudja, hogy mit csinál. Halkan bugy- 
gyan ki belőle a szó:

— Megöltem á nyomorultat.
Egy asszony sikolt fel:
— Szent isteni . Akkor felakaszta­

nak.
— Dehogy is akasztanak — fogta 

meg az öreg vájár Balogh karját. 
Majd vetem, jössz. Bányász leszel. El­
bújsz a töld alá. Nem történt ezzel 
az állattal semmi. Majd észhez tér.

És Balogh János az öreg vájárral 
így került a bányatelepre. Hetekig, 
hónapokig járt az irodába munkáért, 
de mindig kirúgták. Egy téli estén az 
egyetlen támaszát, az öreg vájárt is 
magához szólította a halál. Egyedül 
maradt. Egy jómódú gazda fogadta 
be az istállóba szállására. Ezért haj­
nalban és este az állatokat kellett 
ellátnia hálótársával, a szintén mun­
kát kereső Kovács Imrével.

Tél volt . Napszámosmunl.á'i 
tudtak vállalni. Éheztek. A
(sors összehozta a nélkülözőket. Már 
már azon a gondolaton voltak, hogy 
elmennek máshová, amikor egy este 
a gazda behívta őket.

Lepucolták magukról a szalmát és 
úgy mentek be. Elfogultan álltak meg 
az ajtóban, de egy borízű hang bel­
jebb tessékelte őket. Mfijd a gazda 
hangját hallották

— Elmondtam a főaknász úrnak 
— mutat a borízű hang tulajdono­
sára, — hogy maguk szeretnének a 
bányába menni dolgozni.

— Nagyon nehéz! — állapítja meg 
a íőakrász. — Hiszen elbocsájtások 
varrnak. Nem 
hét csinálni? 
bér elé lép. 
benneteket.

S mint az állatvásáron a lovat, úgy 
mústrálgatja a dolgozniakarókat. Csó.

előttük is ott lebeg
kódisbot.
A fiatal Balogh
— Aztán szép
Az öreg vájár
— Az ám! — c 

tozáson megy keresztül, ahogy foly­
tatja: — Amikor az ember leszáll a 
bányába és belelát a főig mellébe, az 
a gyönyörű.

A fiatal Balogh kíváncsian fordul 
az öreghez:

— Bírnám én a bányában a mun­
kát?

Az öreg vájár megnézi a kérdezőt. 
Majd csendes mosollyal válaszol:

— Még az isten is annak teremtett!
Balogh feláll a tűz mellől. Egyet 

nyújtózkodik, a mozdulatában rátör 
tiság van. Fiatalember, aki érzi az 
erejét. Büszkén vágja a szót:

— Kedvem volna bányásznak lenni.
Hirtelen egy hang szólal meg a sö­

tétből. Az intézőé.
— A paraszt maradjon csak 

eke mellett és kapájával barátkoz' 
zék.

A tűz körül ülök villámgyorsan fel. 
ugranak és alázattal köszöntik 
atyaúristent képviselő intézőt.

Az lovaglóostorával a csizmáját 
verdesi és mint egy császár fogadja 
a rabszolgák köszöntését. Majd fel­
emeli a kezét és így szól:

— Elég volt a beszélgetésből. Men­
jen mindenki aludni. — Odalép Ba­
logh elé és az óra előtt hadonászik 
pálcájával. — Ha pedig te nem 
akarsz észhez térni, majd én kiverem 
a fejedből a bányászságot.

Balogh védekező mozdulatot tesz. 
Az intéző azt hiszi, hogy ütni akar.

töri meg a csendet: 
élet a bányászélet? 
felsóhajt:

az arca hirtelen vál-

sem 
közös

az

az

válgatja a fejét Balogh és Kovács 
szinte remegve várja a szemlélődés 
eredményét.

A föaknász visszaül. Tölt a borból 
magának. Nagy kortyokban iszik. 
Egy kis szünetet tart. Majd megszó­
lal:

— Hát nehéz. De valamit csinálok 
— szende arccal teszi hozzá. — 
Igaz, hogy a krisztus koporsóját sem 
őrzik ingyen.

A két rongyos ember értelmetlen 
arccal néz a beszélőre.

A gazda magyarázza meg a főak­
nász szavait:

— Itt a bányában az a szokás, 
hogy alak jó munkát tikárnak. kap­
ni' kétheti fizetésüket a főaknász úr­
nak adja.

Balogh arcán végigrándul az in­
dulat. De a főaknász ezt észre sem 
veszi. Kenetteljes szavakkal beszél 
hozzájuk:

— Megtérül ez a pár pengő elég 
hamar. Hiszen csillések lesztek

S a két nyomorult mi mást csi­
nált volna? Beleegyezett. Másnap 
bementek az irodába, ahol a főak­
nász protekciójával felvették őket. 
És a délutáni sichtben már a bányá­
ban lapátolták a gurltón leömlő sze. 
net.

Szokatlan volt a munka a mélyben 
és bántotta őket az a tudat is, hogy 
két hétig ingyen dolgoznak. Balogh 
egy rövid pihenő alatt meg is 
gyezte:

— Most a krisztus koporsóját 
hétig mégis ingyen őrizzük ...

az út szélére terelte 
Balogh megszakítja a 
Odafordult a fiatal

fé­

akkor
12 év

p * **** *> v t *
if Kovács megáll. Előveszi a tárcáját. 
I.Kivesz egy Kossuthot és rágyújt.

két

tudom. hogy meg le- 
feláll és a két. eiii- 
Hadd nézzelek meg

Egy teherautó 
a beszélgetőket, 
műit felidézését, 
csilléshez:

— Látja munkatársam, ezelőtt 20 
évvel csak ígv leheltünk csillések.

— Két heti fizetést kellett adni 
azért, hogy dolgozhasson? — hitet­
lenkedik Tárnái, a csillés. — És még 
séta műszakot sem tartottak?

Kovács vájár felnevet:

Majd a kitóduló füst után küldj a 
választ:

-~A régi rendszerben mint csillés 
dolgoztam. Csak azután 
vájár amikor a szovjet csapatok 
megszabadították hazánkat az urak­
tól.

— És mikor lett lőmester? — kí­
váncsiskodik a csillés tovább.

— Az alkotmányunk napján! — 
hangzik a válasz. — 1949-ben.

— Akkor a lőmester munkatársnak 
nagy ünnep az alkotmány napja — 
jegyzi meg Tárnái.

— Nagy — felel Kovács. — De 
nemcsak nekem. Az egész dolgozó 
népnek — megfogja Tárnái vállát,.— 
Magának is. Mert a munkához való 
jogunkat az alkotmánynak köszön­
hetjük. Azt, hogy nem kell munka 
nélkül sétálni hónapokig. Art., hogy 
vigyáznak ránk. Védenek.

— Hogy rendes otthonunk van ~~ 
veszi át a-szót Kovács vájár. —Hogy 
magunknak dolgozhatunk. Ezért vár­
juk azt a pillanatot, hogy megírhas­
suk Rákosi elvtársnak, 
kotmány ünnepére tett 
kát túlteljesítettük.

És a munkába menők 
kibontakozik a levél szövege:

Drága Rákosi Elvtárs!
Mi, az Alkotmány-brigád iagjai. 

augusztus 20-i vállalásunkat 20 esti: 
/e szénnel túlteljesítettük. Ezzel akar­
juk megköszönni pártunknak és drá 
ga Rákosi elvtársunknak az alkofhtá. 
nyunhat, a dolgozó nép alkotmányát.

lehettem

hogy az ai- 
felajánlásun-

előtt 1-assan
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A propagandista szemináriumokról A Dobos József brigád dolgozói

Az 1952—55-as oktatási év sikeré-I nyíre megkönnyíti a bányászok mun. 
nek a biztosítása már az oktatási év kaját, kíméli egészségüket és. elmon- 
előkészítésénél kezdődik. Az oktatási | dották azt is, hogy a termelés foko­

zása az, amely meggyorsítja a dől-év előkészítésében legdöntőbb feladat 
a propagandisták kiválasztása, azok 
előkészítése és oktatása. A propagan­
disták továbbképzése a Politikai Bi­
zottság határozata értelmében két­
féleképpen történik az alsófokú párt, 
oktatásban. Egy részük bentlakásos 
iskolán Pécsett tanul, körülbelül 50 
elvtárs Komlóról és körülbelül 50 elv­
társat pedig 8 hetes esti továbbképző 
tanfolyamon keresztül készítjük fel 
a jövő aktatási évre.

A eddigi tapasztalatok
a propagandista szemináriumokon. 
Az elvtársak döntő többsége megér­
tette a propagandista szemináriumok 
jelentőségét, rendszeresen látogat­
ják az előadásokat és szemináriumo­
kat. A szemináriumok színvonala azt 
mutat ja, hogy fel is készülnek a 
foglalkozásokra. Ezt bizonyítja a 
legutóbbi Szeminárium is. amelven 
Horváth elvtárs beszédét tárgyalták 
meg „A párt felvilágosító munkája 
a tömegek között" címmel. A halka­
tok többsége aktívan és színvonala­
san vett részt a vitában. Bár ezen a 
téren voltak hiányosságok is. az 
elvtársak jelentős része elvontan, 
nagv szavakkal igyekezett megma- 
gvarázni. hogyan nevelnének haza­
szeretetre. högvan mozgósítanának 
fokozottabb helytállásra. Ez a mód­
szer nem helyes, mert í.r\v nem tud­
juk elég közel vinni a hallgatókhoz 
a problémát, nem érzi tel jesen ni a. 
púénak. nem látja a feladatát és 
ilyen formán nem sok eredménye 
lenne a szemináriumoknak. A nagy­
szavak és a frázisok nem voltak ál­
talánosak. Voltak 'elv-társak, akik jól 
megmutatták: mit adott a feLzaha- 
dnít haza a magyarságnak: például 
Gasnarik elvfárs igen helyesen vetet­
te fel, hogy Komló dolgozóinak mit 
adott a magyar népi demokrácia. 
Többek között felvetette hogy .mi­
iven modern lakásokat kaptak, amit 
azetőft el Sem. tudtak képzelni. Vagy 
felemlítették, hogy a gépesítés meny.

Másodszor a kökönyösi gyümölcs 
és zöldségellátoról

Egy hónappal ezelőtt már foglal­
koztunk, hogy Komló új szocialista 
városnegyedében, KökŐnyösöti nagyon

Uj Komló július 11-1 számában cikket közölt „Kendet a gyümölcs 
és zöldségeliátás körül" címmel. A cikk alapján a minisztérium illetékes 
osztálya vizsgálatot indított. A vizsgálat megállapította, hogy Komló város 
gyümölcs- és zöldségellátásában valóban hiányosságok mutatkoznak. Való­
ban előfordult, hogy a bolti dolgozók udvariatlanok voltak a fogyasztók­
kal szemben és előfordult az is. hogy a boltvezető a beérkező áruból a szeb­
bet félretette egyeseknek.

A szerkesztőség tájékoztatására közöljük, hogy a minisztérium illetékes 
osztálya intézkedett Komló város zöldség- és gyümölcsellátásának 
megjavítására, a boltvezetőt pedig lefogják váltani."

de, Gyürky Rudolf 
osztályvezető.

A levél július 28-án érkezett hoz­
zánk és azóta is figyelemmel kísértük, 
hogyan javítják majd meg Komló és 
ezen bélül Kökönyös gyümölcs- és 
zöldségeKátását. A mai napig azonban 
hiába vártunk. Kökönypsben a hely­
zet már tarthatatlan, nemcsak, hogy

„Augusztus 11-én egész nap nem volt áru a gyümölcs- és zöldségbolt­
ban. Néhány asszony tolakodott ugyan a még található „poshadt" 
paradicsomért és szidják a zöldségbolt vezetőjét, hogy nincs áru.

— Majd két óra múlva lesz, majd délután lesz... majd holnap lesz... 
hangzik el többször az elutasító válasz, ahányszor csak jön a vásárló­
közönség, de az áru még a másnapi ígéretre sem érkezik meg.

Augusztus 12-re megszületik az újabb kifogás: azért nincs áru, mert 
nincs autó, amely felhozná a városból. Jönnek ezután a jogos panaszok, 
hogy miért van ez így? Ki ezért a felelős? Azok a dolgozók, akik har­
colnak a munkahelyeiken a tervük, vállalásuk teljesítéséért, joggal köve­
telhetik Jiogy foglalkozzanak á kökönyösi gyümölcs- és zöldségellátás kér­
déseivel, hogy ne hunyjanak szemet az ilyen hiányosságok előtt" fejezi 
be levelét Somogyi Sándor.

Somogyi Sándor levele a kökönyösi 
bányászok panaszát tárja fel és jog­
gal követeli, hogy mielőbb változtas­
sanak ezen a tarthatatlan helyzeten. 

gozó nép életének a meg javulását, 
Hiányosság volt az is. hogy az ellen­
ség elleni harc fontossága és mód­
szere nem elég konkréten lett meg­
beszélve

Igen komoly hiányosság
a propagandistáknál az, hogy tekin­
télyes számban nem járnak, rendsze­
resen el a szemináriumokra. A tan­
folyam első napján 16-an hiányoz­
tak. a második foglalkozáson 10-en, 
a harmadikon pedig 15-en. Ezek a 
számok azt mutatják, hogy az elő­
adóink jelentős részénél nincs teljesen 
tudatosítva az oktatás jelentősége, 
nem látják világosan, hogyha nem 
készülnek fel alaposan a jövő ok­
tatási évre, akkor veszélyeztetik a 
párt alsófokú oktatásának a sikerét 
a saját területükön. Ezt mutatja 
Ifóhn János sportkör elnök elvtárs 
esete. ő azt mondotta, ha eljár pro­
pagandista szemináriumra, akkor 
nem tudja sportköri teendő! elvégez­
ni. Nem látta azt. hogy ő a rend­
szeresen tanulással a sport terén 
is jobban megállja helyéi. Még 
most sem látja teljesen, hogy hely­
telen az álláspontja. Vagy még sú­
lyosabb Árpád Mihály elvtársnak, a 
vízművek igazgatójának az esete, aki 
több ízben kijelentette; nem engedi' 
meg az ideje, hogy szemináriumot ve­
zessen és arra sem tartotta érdemes­
nek a városi páltbizö'tságót, hogy 
annak a hívására megjelenjen. Hogy 
Árpád ■ elvtársnak ez az álláspontja, 
bz néni véletlen. Igazolta az is. hogy 
Virágh elvtárs a vízművek pártszer- 
veezténe.k a titkára is ezen az állás­
ponton volt: — hogy annyi munkái® 
van Árpúd elvtársnak és nem képes 
ezt n munkát elvégezni. — Mi lenne 
akkor, ha minden funkcionárius úgy 
dolgozna, mini Árpád elvtárs,

A mi pártunk vezetői 
rendszeresen végeznek propaganda 
munkát, pedig rajtuk az egész ország 

hiányos a gyümölcs és zöldségellátás. 
A bírálatba a belkereskedelmi minisz­
térium a következő választ küldte: 

gyümölcs és zöldség . nem kapható 
frissén, de a boltvezető is ugyanaz, 
aki volt. A szerkesztőségbe ismételten 
érkeztek ilyen irányú panaszok, Somo­
gyi Sándor levelében a többet között 
így ír:

Gyorsabb és hatásosabb intézkedést 
várunk az illetékes szerveklől. hogy 
a bányászok jogos panasza . mielőbb 
orvosolva legyen.

gondja és vezetése van. Tudni és is­
merni kell minden párttagnak a po­
litikai bizottság határozatának azt a 
részét: hogy minden funkcionárius 
köteles a képességének megfelelő pro­
paganda munkát végezni. A fent em­
lített elvtársakun kívül még vannak 
jelentős számban elvlársak, akik kü­
lönböző ürügyekkel igyekeznek ki­
bújni a szemináriumok alól. Ugv 
gondolom az ilyen és más nézeteket, 
amelyek a propaganda munka lebe­
csülését mutatják, fel kell számolni.

Látni kell azt. hogy a niarxizmu-s- 
leninizmus eszmélnek a tanítása nél­
kül nem tudnánk előre haladni a szo­
cializmus építésében. A marxizmus- 
ieninizmus elméletének az alkalmazá­
sa nélkül nem tudtuk volna kivívni 
hazánkban a proletárdiktatúrát és 
megtartani sem. Azok az elvtársak, 
akik tudatosan vagy tudatlanul, de 
akadályozzák a pártoktatás kiszéle­
sítését, azok akadályozói a marx- 
izmus-leninizmus elterjedésének, azok 
ezen keresztül elősegítik az ellenség 
munkájának a felerősödését. Azt hi- 

j szem a propagandisták közül senki 
sem akarja azt, mindenki arra ■ fog 
törekedni, hogy a maga erejéhez 
mérten hozzájáruljon ahhoz, hogy a 
párttagságunk minél íszélerebb tö­
megei sajátítsák el a marxizmus-le- 
ninizirtua alapelveit. Azon lesznek, 
hogy bányászaink építőink harcos 
dolgozói legvenek szocialista hazánk 
r.ak. azon lesznek, hogy munkájuk 
nvomáit üzemeinkbe, .gyárainkba be­
furakodott ellenség lelepleződjön. Az 
ideológiai vonalon pedig az új oktat- 
tásí év súlvos csapás legyen az ellen; 
ségre és hatalmas lendítő erő legyen 
a termelés emelésére,

igen sok lü jg i propagandisták, jó. 
vagv ro'sz munkájától, ezért arra 
kell törekedni, hogv Komló város 
propagandista1 megfeleljenek u köve­
telményeknek. lelkes munkájukkal 
számolják- fél ag eddigi hibákat és 
biztosítsák az új oktatási év sikerét.

Orsai János
oktatási felelős

Lengyel János számolt 
és nyereménybe étkönyvet váltott...
Ötéves tervünk büs-nkes:-óg-áne>k, 

Sztá’.invárosnak az építésében az 
eg>és.z őrszág résztvett. A legkülönbö­
zőbb* üzemek roham munkás brigádjai 
versenyeztek egymássSl. hogy jó 
munkával meggyorsítsák a. szocialis­
ta város felépítését.'

Egyik ilyen rohammunkás vasárna­
pon játszódott le a következő jele­
net:

Melegen sütött á nap. mégúem le­
hetett látni pihenő csoportot, mert 
senki sem akart lemaradni a verseny­
ben. . A hangosbemondó percenként 
tájékoztatott a verseny állásáról, — 
Most éppen azt mondottá be. hogy 
az Országos Takarékpénztár dolgozói 
a IV. számú építkezésen 160 százaié 
kos teljesítményt ériek el.

Kíváncsiak voltunk: milyen mun­
kát végeznek a ..bankosok"? Hatal­
mas vasbeton gerendákat saáMítottak 
az egyik, épülő ház második emeleté­
re. Ebben a percben ünneplőbe öltö­
zött sztálánvárosi munkás érkezett a 
csoporthoz.

— Jó, hogy itt vannak kezdte 
a beszédet — -legalább megtudom az 
elvtársalktóL, hogy mikor iesz ponto­
san a nyereménybetétkönyveík sorso­
lása?
Megkapta a választ: július 19 én dél­
után 3 órakor.

— Hát akkor húzzák ám ki a köny. 
vemet — mondotta mosolyogva — 
mert szerelnék motorkerékpárt venni.

— Mennyi betétje van a szaktárs­
nak? — szegezte neki a kérdést az 
egyik fülig téglaporos takarékpénátá. 
ri rohammunkás, de aztán rögtön 
hozzátette — nem muszáj váraszóim, 
ha nem akarja elárulni. -— Eszébe ju­
tott a betét titkossága.

— Nem titok az — hangzott a fele­
let, — áprilisban az addig megtaka­
rított pénzemet ezer forintot nyérc 
ménybetétbe tettem és azóta is sza­
porodott egy újabb ezress-e'l.

— Hiszen akkor négyezer forintot 
is nyerhet!

— Igen, én is így számoltam és 
éppen ezért választottam a kamatozó 
takarékbetétkönyv helyett a nyere­
ményest.

Amikor elbúcsúzott, megmondta a 
nevét. Lengyel János beton szakmun­
kás.

Megérdemelné, hogy kihúzzák a 
kotiyvét! — jegyezte meg valaki.

És jü-ius 19 én 200 százalékkal sor 
solták ki Lengyel János nyeremény- 
betétkönyvét.

A Fő-téri versenvtábla

<•-apatiakat. Erre a táblára a .szénbánya .ee(Junjai kerülnek. Előre tehát 
a legjobb brigád, legjobb vájár! cím elnyeréséért.

Van-e az ilyen elintézésben 
szoci á Idem o k m t izm u s ?

Ezzel kapcsolatosan intéz hozzánk 
kérdést Pozsgai Ágöstonné levele­
zőnk beküldött -levelében, amely ÍQY 
hangzik:

„A feltárási vállalatnál történt a 
VI szint 255-ös csapaton a Novptni 
brigádban a7 alábbi eset, amelyre 
szeretnék választ kapni. A nézetelté­
rés Vass István vájár és Pozsgai 
Ágoston csillés között történt azért, 
mert az utóbbi figyelmeztette hibái 
miatt Vass István vájárt. Az ügy ak­
kor kezdődött, amikor a júniusi tel­
jesítményükért 300 forint pénzjutal­
mat kaptak és Vass István vájár it­
tas állapotban volt műszakon. Július 
14-én volt az éjszakái harmadban. A 
vájár ittassága miatt nem ment úgy 
a munka, ahogy tyinajf mepni - - kel­
lett volna Vass István a fúrás'tíeál 
lítása után kiment a munkahelyről 
és nem vett részt a munka teljesíté­
sében. Lövés után semmit sem dolgo 
zott. A műszál: végén Malter József 
lőmester a munkahelyen ellenőrizte 
a munka menetét, ekkor kereste Vass 
István vájárt és kérdezte munkatár­
saitól, hol tartózkodik: Pozsgai Ágos­
ton adta meg a választ: egy félre­
eső részen alszik. A lőmester felke­
reste Vass Istvánt felkeltette és fe 
lei-őrségre vonta. Á felelős ség revonás 
utál. Vass István felháborodva ment 
munkahelyére és a következőket kér­
dezte:

— Kinek nem tetszik, hogy én nem 
dolgozom?

Pozsgaí Ágoston így válaszolt:
— Hogy maga nem dolgozik, az 

bizony nekem sem tetszik, de vala­
mennyiünknek sem. Nincs az üzemnek 
arra pénze, hogy alvásért fizessen.

Ezek után Vass István dühében 
kitöröltette fél műszakját és az üzem­
vezetőségtől kérte Pozsgai Ágoston 
áthelyezését másik brigádba. Az 
üzemvezető mérnök, Virágh elvtárs 
igazat adott Vass Istvánnak és a kö­
vetkező műszakon Pozsgai Ágostont 
más munkahelyre helyezték, Pozs­
gai Ágoston a kérdést nem hagyta 
annyiban, kihallgatását kérte, és el­
mondta, hogy az eset napvilágraho 
zatalával kommunista kötelességének 
akart eleget tenni Virágh elvtárs 
Pozsgainak is igazat adott és meg­
ígérte, hogy igazsága miatt ő fog a 
rendes munkahelyén maradni, Vasst 
pedig áthelyezik. Vass István a kő­
vetkező műszakon bumlizott és még 
azóta kétszer, tehát összesen három 
bumlija volt.

Közben Pozsgai Ágoston' fcéthetes 
propagandaiskolára került és úgy gon­
dolta az ügy két hé/ alatt rendeződni 
fog. Rendeződött is, de nem úgy, 
ahogy kellett volna. Mégis csak Pozs- 
gait távolítottal: el régi munkahelyé, 
ről mintegy négy napig, Vass István 
pediq nyugodtan végizhette romboló 
munkáját. Gunszt elvtárs a pártlit- 
kár azzal nyugtatta meg Pozsgait. 
hogy Vass öntudatos volt, mert fél 
műszakját kitöröltette.

A Kossutli-aknai 27-es 
csapat lelkes dolgozói egy 
hónappal ezelőtt tett fo­
gadalmukat augusztus I- 
re teljesítették. Augusztus 
20-ra. alkotmányunk ün­
nepére újabb fogadalmat 
tettek, a 62 méteres gu­
rító kihajtásán dolgoznak 
és azt akarják befejezni. 
Szeptember 7-re pedig 
teljesen kész állapotban 
akarják átadni a 160 mé­
teres kettő szárnyú 
frontfejtést. .Sok sikert 
kívánunk a brigád tagjai­
nak.

Ezen a versenytáblán 
közli a dekádok végén a 
legjobb körletek, brigá­
dok és egyéni dolgozók 
neveit a szénbánya válla­
lat. Az elmúlt dekáJEan 
elért legjobb dolgozók ne­
veit láthatjuk most is. 
Geibl Mátyás vájárét, aki 
220.8 százalékra teljesí­
tette vállalását. Kistarr 
János vájárét aki 170.5 
százalékra teljesítette au. 
gusztus 20-ra tett fogadal­
mát. De itt láthatjuk a 
brigádok közül a 20-as

Még. arra szeretnék a kívizsgáJás 
után a kérdésemre választ kapni 
hogy lehet.- ilyenformán megszilárdí 
tani a munkafegyelmei, ha az üzem 
vezetőség a munlcafegyelemlazítókat 
támogatja és azokat pedig, akik rá­
mutatnak a hibára, egyszerűen eltá­
volítja a munkahelyéről azért, hogy 
ne iegyen kedve többet bírálnia Sze­
retném azt is tudni, hogy ilyenfor­
mán ki követett el hibát- abban, hogy 
a. felajánlást nem teljesítették és a 
munkaverseny azon a csapaton le­
romlott."

POZSGAI ÁGOSTONNE s
★

A-/evél tartalmának kivizsgálásával 
a szerkesztőségen kívül elsősorban a 
városi pártbizottság foglalkozott . és 
megállapította, hogy ebben a kérdés 
ben Pozsgai Ágostonnal igaza van és 
jogtalan ■■ sérelem érte.

Az üzem vezetője, Virágh. elvtárs 
megalkudva a helyzettel, félve a bá­
tor bírálattól és felelősségrevcmástól, 
igazat. ■ adott elsősorban Vass István­
nak később pedig Pozsgai Ágoston 
nak, ahelyett, hogy tárgyilagosan ki­
vizsgálva, bírálta volna el az ügyet 
és megtette volna a szükséges intéz­
kedést. De súlyos hibát követett el 
ebbgn a kérdésben Gunszt elvtárs is, 
aki hagyta magát félrevezetni Vass 
Istvántól és Pozsgai Ágoston eltávo­
lításába ‘ beleegyezett. Azóta már ki 
derült, hogy Vass István milyen 
ember-, kiderült azzal, hog-y a három 
igazolatlan müszakmulasztását sze 
rétté volna kitöröltetni és helyette 
inkább 1000 forint pénzbírságot is n. 
zetne. csak ez a szégyenfolt ne essék 
rajta. Ez a félrevezetése azonban ném 
sikerült

Ennél a kérdésnél, illetve ennek 
helytelen elintézésénél valóban fenn­
állt a szocláldemokrallzmus kérdése. 
Fennállt azért mert úgy Virágh elv­
társ. mint Gunszt elvtárs akaratukon 
kívül is a szociáldemokratizmus ha-' 
tása alatt cselekedtek akkor, ami 
kor Vass . Istvánt, Pozsgai Ágoston 
lelplezése után nem állították legye! 
mi elé és nem vonták felelősségre. 
Ebből az elkövettt hibából k-ll la 
hulnia Gunszt elv társnak és Virágh 
elytársnak és egy pillanatra sem szo­
bád megfeledkezniük arról, hogy a 
megnyugvás és az önelégültség táp­
lálják a szociáldemokratizmust és ép. 
pen ezért lankadatlanul küzdeniök 
kell azért, hogy a politikailag elma­
radt dolgozók minél előbb megszabó, 
dúljanak a szociáldemokratizmus ma 
radványajtói.

PÁRTÍPITÉS
Utmutot'V! nyújt a mindennapi 

pártmunkáb an
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Méhn Jakab vájár üzeni: Július 15-én és augnsztu’ elsején azért nem 
tudott műszakra menüi, mert ezeken a napokon és amikor hiányzott, min­

dig velem volt elfoglalva. |

Segítsék elő munkaversenyünket 
az állandó rendszeres kiértékeléssel

zf várpalotai bányából történt át- 
helyezésem után július 1-től dolgozom 
az I-es, körlet 4/1-ts frontfejtésében. 
Július 14-ig közös bérezésben dolgoz­
tunk, s nem igen vették át a munkát. 
Ezért sok hiba is felmerült. Július 
14-től megjött szabadságról a rendes 
csapatvezetőnk, Szilái elvtárs és 
azóta jobb szervezéssel, beosztással 
tudtuk megoldani a termelést. Persze 
van még hiányosság a leszállásnál, 
a szerszámok eldugdosása és keresgé. 
lése körül. Ez a művelet sokszor egy 
óra hosszat vesz igénybe, azért, mert 
még sokan nem akarják megérteni, 
ahogy a kapa és a lapát megmarad 
a munkahelyen, úgy a csákány is 
megmaradhat és nem kell azt eldugni. 
Sok baj van még ezen kívül a ka- 
párával, az ürescsille ellátással és 
többször kell állnunk a sűrített levegő 
gyengesége, illetve hiánya miatt. 
Ezért szeretnénk azt, ha a szerelők 
sokkal komolyabban foglalkoznának 
elvégzendő feladatukkal, megjavíta­
nák munkájukat, hogy ne kelljen 
őmiattuk a munkaidőből való kiesések 
miatt a tervet nem teljesíteni.

Hibának tartom még azt is, amit üt 
észrevettünk, hogy gyűléseken és ér­
tekezleteken nem látjuk magunk kö­
zött a műszaki vezető munkatársakat, 
akikkel a felmerült hibákat és javas­
latokat megtárgyalhatnánk. Súlyos 
hiba az is, hogy amióta itt vagyunk 
még egyetlen egyszer sem rendeztek 
sztahánovista értekezleteket Kossuth, 
aknán és nem kérték ki a sztahánovis- 
ták, kiváló munkások véleményét a 
termelés, a termelékenység emelésé­
nek érdekében. Pedig erre feltétlenül 
szükség lenne azért, hogy tervünket 
és feladatainkat maradéktalanul tel­
jesíthessük.

Ha körülnézünk Komlón, akkor lát-

„Jószerencsét** 
Filmszínház

1 Augusztus tv—17-ig- ÚRI MURI. 
Augusztus IS—20-ig: CIRKUSZ. t
Augusztus 22—24-ig: NA1I1MOV TENGER- 

NYAGY.
Auguszta* 25—27,.lg: MILLIÓK SPORTJA. 
Augusztus 29—31-ig; AZ ALATT VALÓ. 
Szeptember 1—3-ig: VALAHOL A VOLGA 

MENTÉN.
Matiné műsor:

Augusztus 17- BECSÜLETBIROSAG. 
Augusztus 24: AZ ALATTVALÓ. 
Augusztus 31; Z3ÜKOVSZK1J.

Elméleti színvonalunk emelését 
Ü segíti elő az

»■
^ADATSZOLGÁLTATÁS 

juk épülő és szépülő szocialista váro­
sunkat, akkor éreznünk kell azt is. 
hogy mindezért amiért ez a dolgozók 
részére, a mi részünkre épül — az új 
lakások, iskolák, a kórház, a hatalmas 
korszerű bányászfürdö — kell nekünk 
is többtermeléssel kivenni részünket 
a szocializmus egyre hatalmasabb fel­
adataiból. A kötelezettség, a terv, 
amely a mi számunkra is törvény, 
melyet pártunk és kormányunk reánk 
hárított, teljesíthető. De teljesíteni 
csak akkor tudjuk tervünket, ha 
mindezeket szem előtt tartva, közös 
erővel, még nagyobb lendülettel vesz- 
szük k{ részünket belőle. S ha a tér. 
vet teljesítjük is, akkor várhatunk 
többet és még jobbat, az eddiginél.

Tervünk teljesítéséhez, szocialista 
hazánk felépítéséhez tudnunk kell és 
ismernünk kell a hatalmas Szovjet­
unió dolgozóinak kiváló eredményeit, 
példáit, de ismernünk kell a koreai 
harcosok és az imperialisták igájában 
nyögő dolgozó dolgozók millióinak 
önfeláldozó harcát, amelyet a vérük, 
az életük árán is folytatnak a sza­
badságért és a békéért. Mindezt tudni 
kell azért, mert ezek a harcosok elő­
segítik a békés építésünket. Ezért kell 
nekünk többet és jobbat termelni. A 
ill-es csapaton vannak egy jó néhá­
nyon — Szilas elvtárs vezetésével és 
nevelésével, — akik a több termelé­
sükkel harcolnak mindezért.

így Riedler Károly 205 százalékos 
termeléssel, Ács Ferenc 185, Kálmán 
Árpád 175, Szedldr Ferenc 175 átla­
gos teljesítménnyel, Erős Imre és a 
többiek mind ilyen eredményeket ér. 
lek el az egyéni versenyben július hó 
folyamán. És ha a csapat tagjai Szi­
las elvlárs és mt valamennyien még 
több támogatást kapnánk a műszaki 
vezetőktől és minden esetben együt­
tesen velünk dolgoznának, még na­
gyobb, és jobb eredmények elérésére 
lennénk képesek. De nemcsak a mi 
frontfejtésünkben, hanem még sok 
munkahelyen lehetne így termelni, ha 
megkapnák a dolgozók a kellő támo­
gatást a szakszervezeti bizottságtól, az 
üzemvezetőségtől.

Többet kellene foglalkozni azonban 
még ezeken kívül az új dolgozókkal 
is. Én Várpalotán is két új dolgozó 
csillést fogadtam magam mellé és a 
második negyedévi tervünket mégis 
175 százalékban teljesítettük. Ugyan­
akkor évi tervünkkel augusztus ls­
énél tartottunk. Ezt Komlón is szeret­
ném megvalósítani.

De szeretném azt is, ha Komlón Is 
megkapnánk azt a támogatást és le­
hetőséget a szakszervezeti bizottság­
tól, a műszaki vezetőségtől, hogy az 
általunk megtett felajánlásokat, ame­
lyet most augusztus 20 és szeptember 
7 tiszteletére tettünk, elősegítenéü az. 
zal, hogy eredményeinket minden mű­
szakban kiértékelnék és nyilvános­
ságra is hoznák. Fogadalmunk telje­
sítése nemcsak rajtunk, hanem rajtuk 
is múlik.

FIEDLER KARDIA’ 
sztahánovista vájár.

Levél Badacsonyból
Kédbes Elvtársak! Köszönetét mon­

dók a pártnak, a szakszervezetnek 
azért, hogy én is részesülhettem al­
kotmányunk biztosította üdülésben és 
é»t áz üdülést a magyar tenger part­
ján, a Balatonon, Badacsonyban tölt­
hettem el. Most érzem csak igazán, 
hogy miért kell többet és jobban dől. 
góznunk és kivenni részünket a szoci­
alizmus nagy építésében. Azért, meri 
minél gyorsabban haladunk a szocia­
lizmus megvalósulása felé, annál töb­
ben élvezhetik az alkotmány biztosí­
totta fogakat és tölthetik üdülésüket 
oly kényelmesen, mint mi.

Abban az üdülőben, melyben üdü­
lünk, valamikor a tőkés bitangok dő­
zsöltek. Ma itt a dolgozók százai, ez­

Nagyobb támogatást a sportnak 
Magyarszéken

Magyarszék kőwéfnck 2.600 lakősa van. 
Lakói nemcsak munkájukkal, hanem sporton 
keresztül is telje* odaadással támogatják 
az új Magyarország felépítését. Körülbelül 
200 sportolója van a községnek. Ezek a Spor­
tolók jó munkát végeznek, így a labdarú­
gók a tavaszi forduló során első helyen 
vannak a járási bajnokságban. Atlétikában 
kiemelkedő eredményt ért el Sípos Antal* 
aki az országos ifjúsági ’ bajnokságban 
10.000 méteres távon aranyérmet nyert. A 
sportnjók jó teljesítményüket egyrészt azért 
tudjak elérni, meit az MHK-ban jó ered­
ményeket érnek el, másrészt, mert a köz­
ségi pártsezrve2et, a vb.vel karöltve taná­
csaival és útmutatásával segíti a sportkörök 
munkáját.A spórtvezetőseg jó munkáját jel­
lemzi, hogy a sportolókkal karöltve, két 
vasárnapon keresztül felajánlásként reszt­
vettek a gabona aratásában.

De a sportolók nincsenek megelégedve 
az eddigi eredményekkel, tovább szerelné­
nek jutni. Ehhez azonban ni^cs meg* a 
kellő segítség. Magyarszék sportolóivá! nem 
törődik sem a járási TSB, sem a komlói

Jól szerepeltek úszóink a várpalotai 
Országos Bányász Úszóversenyen

Augnsztns fO-én vasárnap, a bányász úszó- f 
csapat Várpalotán megrendezett orsz^’o* 
bányász versenyen vett részt. A komlot ) 
versenyzők erős mezőnyben igen jól meg- I 
állták a helyüket és a három évtizedes í 
úszómulttal renddelkezó Tatabánya mögött 
a második helyet foglalták el, megelőzve | 
a várpalotai és dorogi úszókat. Részletes : 
eredmények:

100 méteres férfi mell: 2. Pálfalvi Komló j 
1:28.2. 50 méteres gyors: nem minősített
versenyzők részéről 3. Jilly Komló 34.3. 
100 méteres női hát: 2. Balogh Komló 1:38.8. | 
100 métere* férfi hát: 2. Bcrkovics Komló \ 
t-29.2. 3, Mekődi Komló 1:32.2. 200 mét'w >s ( 
férfi gyors: 4. Márkus II. Komló 2:54.8. 200 
méteres férfi mell: 2. Pálffy Komló 2:18. | 
200 méteres férfi hát: 2. Márkus II. Komló 
3.30. 3. Meződ: Komló 3.33.

Az aránylag kevés edzésük mellett a 
komlói versenyzők a vártnál jobban sze­
repeltek. Jól bírták a több számból álló 
erős igénybevételt, bár a tatabányaiaktól : 
az elsőséget egy számban sem tudták ol- *

KÉZILABDA
Komlói Bányász—Pécsbányatelepi Bányász 

13:7 (5:2) Férfi
Komló. Vezette: Késmárki. I bán hiányzik a csapatból a kellő összjáMV,
A komlói fiúk a 4. percben Ropolí révén | a pontos labdakezelés és a szabályismerTt, 

szerezték meg a vezetést, amit végig meg- főképpen pedig a pálya- és a kétkapuS 
őriztek. Az L félidőben közepes iramú já- * edzés. Ezeket a hiányosságokat felszámolva 
ték folvt. jobb taktikával és összjátékkal : jó eredményeket érhetünk el a tatabányai 
játszó Komló vezetése jogos volt. A máso- • döntő mérkőzésen.
dik félidőben keményebb, helyenként durva ’ Góldobó: Ropoli 3, Schmellér 4, Appel, 
volt a mérkőzés, de itt is a jobb képességű ' ezopfer 4, Papp 2.
komlói csapat bebizonyította fölényét, arj^n. I

Komlói Bányász—Pécsbányatelepi Bányász 
7:0 (5:0) Női

Már első prreekbrn megmutatkozott a I Góldobók- Pólingomé 3. Paftant-ns Éra 
komlói lányok nagy fólétive. Biztosan gyű-13, Pattantyús Ella 1.
aótt é« az eredmény megérdemelt. I

A KBSK nyerte a meeseknáda-di 
villámtornát

Az őszi szezonra való felkészülést a KBSK 
ismét vidéken folytatta, mert a komlói pá­
lya használhatatlan. Folyó hó 10-én a me- 
csekrtádasdi Betonépítő S. K. vlllámtornáj. 
rendezett, amelyen a KBSK-n kívül részt, 
vett Szászvár és Bonyhád is. A villámtorna 
érdekes mérkőzéseket hozott. A KBSK jó 
játékkal nverte meg a mérkőzéseket. Elért 
eredményei:

Komló—Szászvár 3:0.
Komló—Bonyhád 2:0.
Komló—Mecseknádasd 5:0.
Tekintett*! arra, hogy a mérkőzések 2x30 

percesek voltak, a lejátszott 3 óra azt mu­
tatja, hogy a komlói fiúk már is jó kondí­
cióban vannak. Vonatkozik e2 különösen 
a védelemre, ahol Daum, Károlyi. Orosz, 
Magyar jó tormában vannak. A csatársor 
most is felvonultatta erényeit és hibáit. 
Schmclcíer és Pólinger biztatóan mozogtak. 
Szám IL igyekezett, Róth és Szám 1. még

Az NB II. nyugati csoportjának 
őszi sorsolása

A>. N'B. II-ben augn*ztu, J4-én kézfődnek 
n bajnok,íz ő««i évadjának mérkézésai AZ. 
el,é forduló «or«olá«, szerint a Komlói 
Béttyósz S'lgvlíanizián a Lokomotiwal kv- 
rtlt szembe.

Augusztus sí.n: Komló Szombathely.
Szeptember 7 én: Kaposvét—Kom’ó.
Szeptember K én: KónUó—Székesfehérvár.
Szeptember Zi-ént Komló- Gyér
Szeptember 28-á»' Pétsbányatelep—Komjó. 

rei töltik jól kiérdemelt üdülésüket 
és a dolgozók szocialista módon szó­
rakozva üdülnek. Itt Badacsonyban 
a háztartási, alkalmazottak szakszer­
vezetének üdülőjében üdülünk. Va­
gyunk itt komlóiak, de az ország min­
den részéből valók. Különböző üze­
mek, különböző vállalatok dolgozói 
kerültünk össze teljesen ismeretlenül 
és mégis annyira megértettük egy. 
mást és annyira felejthetetlenné vált 
számunkra a két hél üdülés. Itt vala­
mennyien megfogadtuk, hogy ina 1 
hazatérve még erősebben harcolunk 
tervünk teljesítéséért, a szocialista 
városunk felépítéséért.

SöTI LUKACS 
a Szerelőipart Vállalat dolgozója.

Tröszt, holott Magyarszékről körülbelül 
4ÖO-an járnak át Komlóra dolgozni. Nagvon 
kirívó , eset volt az, amikor július 27-én 
mindkét labdarúgó csapatunkat Ho*szuhew 
ténybe barátságos mérkőzésre hívták meg, 
sajnos csak egy garnitúra cipőnk van. A 
második csapat részére a KBSK-től kértünk 
cipőt, meg is ígérték, de mégsem kaptuk 
meg, így a második csapat nem is tudott 
mérkőzésre kiállni. Vagy egy másik sajná­
latos tény az, hogy a sportejgyeMlletnek 
mindössze két db. használt labdája van, 
ezeket tarttalékolni kell a bajnoki küzdel­
mekre, így nincs nvvel edzéseket tartani.

Arra kérjük az illetékeseket, figyeljenek 
fel Magyarszék sportolóira, akik önfelál- 
dozóan harcolnak azért, hogy a sportban is 
minél jobb eredményeket érhessenek el és 
támogassák őket feíseztelés^el, labdával, 
biztosítsák az utazási lehetőségeket, fcz a 
támogatás nem veszne el a semmibe ős én 
hiszem azt, hogy sportolóink körében a 
kellő eredménye meg fog mutatkozni.

Denkinger Mihály

venni, minden számban, amelyben indultak, 
értékes helyezést értek el és nagy pont­
különbséggel utasították maguk mögé a jja. 
gyobb versenyző létszámmal merielenő Vár­
palotai és dorogi bányászok úszókat.

Az úszóverseny után barátságos mérkőzést 
játszott egymással a Tatabányai és a Kóm’ói 
Bányász S. K. vízilabdázói. Az NB. l-cs 
Tatabánya az I. féldiő elején lerohanta a 
komlóiakat és egymás titán dobta a gólokat. 
A II. félidőben a komlói csapat leküzdötte 
a tatabányaiaknak így a mérkőzés vég­
elfogódottságát és egyenrangú ellenfele volt 
bánya javára. A komlói vízilabdázók részére 
eredménye 6:O-ás félidő után 8:3 volt Tata­
igen hasznos volt a nagyobb tudású ellen, 
féllel való érős edzőmérkőzés. A tanulsá"'- 
akt már a mérkőzés II. félidejében tudtak 
kamatoztatni.
I7-én a megyei bajnokságban helyezést cl- 

Uszóiftk közül augusztus 15-én, 16-án és 
ért Márkus IL, Balogh, esetleg Pálffy, Ber.j 
kovícs és Jilly résztvosznnk a Szolnokon 
megrendező országos ifjúsági bajnokságon.

nincsen formában, Krip! szokatlan helyén 
nem nyújtott többet.

A vezetőség elhatározta, hogy vasárnap, 
folyó hó ’7-én tekintet nélkül a pálya álla­
potára komoly ellenfelet hoz Komlóra, hogy 
m fiúk ezen a kemény mérkőzésen kérést, 
fül is komolyan tudjanak felkészülni az Ősri 
szezonra és a komlói szurkolók is meg­
győződhessenek arról, hogy a kedvezőtlen 
körülmények ellenére minden megtörtént a 
csapát jó kondicóba hozására. Sajnos ami­
lyen hagy örömet szeriéit a villámtornán 
megnyert szép ezüst serleg, olyan komoly' 
gondot okoz Kanizsa újabb sérülése. /»ki 
vasárnap már olég jó! mozgott. Vasárnap 
valószínűleg játszani fog egy-két új szer­
zemény.

4-
Lapzártakor érkezett értesülés szerint a 
vasárnapi ellenfél az NB. IL keleti csoport, 
jának vezető csapata, a Budapesti Loko­
motív lesz.

Október 3.én: Komtó—Seprón,
Október 12-én: Zalaegerszeg—Kotfttó.
Október ló-én: Komló-Pápa,
Október 2<>-án: Tatabányai B — Koniló. 
November 2-án: Komló—Nk, Bányász. 
November a.én. Komló—-Tatabányai Ép. 
November lkán: Várpalota Komló. 
November 2i án- komló—Pécsüjhegy. 
November 10-áu: Pécsi VL— Komló

Bírálatunk nyomában
A belkereskedelmi minisztérium illeté­
kes osztálya közli: „Az Üj Komló jú­
lius 14-1 számában arról ír ,hogy az 
I-es számú népbüffében 1 és fél órás 
várakozás után lehet olykor fagylaltot 
kapni. A minisztérium illetékes oszlá 
lya vizsgálatot indított. A vizsgálat 
eredményeként a Baranyamegyei Ven­
déglátó Ipari Tröszt a cikkben sze­
replő dolgozót büntetésként három 
hétre mosogatónak Visszaminősítette 
Annak érdekében, hogy a népbüffék- 
ben rendszeresen legyen fagylalt, még 
egy fagylallgépet állít munkába a 
Tröszt. A cukrászdákban a jövőben 
az éjjel 'lefagyasztott fagyaláltot már 
a kora reggeli órákban is lehet kapni."

„Kacagó Komló"
Augusztus 15-én péntekéin este fél 

8 órai kezdettel a szabadiért színpa­
don a fenti címmel rendez felejthe­
tetlen estét az ország kueuetató baj­
nokainak versenyével vidám, zenés 
reviit két részben és 16 képben a Vá­
rosi Tanács népművelési osztálya.

A humort a budapesti „Vidám sz’n- 
pad*‘ több neves művésze, valamint 
Kiss Manyi, Bor<« Géza mellett Sala­
mon Béla, Komlös Vilmos képviselik 
A kiváló műsoron közreműködnek 
még;

Török Erzsi, Madaras Vilma, Feleki 
Sári, Komlóé Melitta. Heltai Andor. 
Kabog László. Pongrác Imre, Forgács 
László és Balassa Tamás.

A budapesti művészek sok kellemes 
és felejthetetlen estét szereztek már a 
komlói dolgozóknak, A most megrea- 
dezendő vidám esten ismét azért jön­
nek, hozzánk, hogy vidám, fcacagva se­
gítsék elő a komlói bányászok nehéz, 
harcos munkáját. Aki igazán jól 
akarja magát érezni és sokat akar ne­
vetni, nem marad el erről az estéről.

Ajánlatos, hogy a jegyekről jó előre 
gondoskodjon mindenki. Á jegyek 4— 
6—8 és 10 forintos árban kaphatók az 
üzemi kultúrfeielősöknél. a népboltok 
pénztárainál és a városi tanács nép­
művelési osztályán.

Hírek
Az Sz. T. K. baranyamegyei alköz­

pontja értesíti a biztosítottakat és 
munkáltatókat, hogy a komlói kiren­
deltségnek működését ideiglenesen 
szünetelteti..

A biztosítottak ügyeik elintézése 
Végett (pl. útiköltség, gyógyászati se­
gédeszközök, bánya nyugbér sfb.) 
forduljanak posta útján a Sz. T. K. 
Baranyamegyei Alközpontjához (Pécs, 
Munkácsi Mihály-u. 19.)

A munkáltatók nyomtatvány szük­
ségletüket a helyi postahivatalban, 
vagy a Sz. T. K. Baranyamegyei Al­
központjánál Pécsett szerezhetik be. 
A bejelentéseiket posta útján juttas­
sák el az Alközponthoz Pécsre.

Ügyeletes orvos
Augusztus 16—18-ig Boga Beeső. 

Lakcím: Köklinyös 11/18. ép. Augusztus 
22—25-ig Dr. Gytmes Károly, Lakcím: 
Anna-akna, volt iskola. Augusztus 30— 
szeptember 1-ig Merkel Kercsztély. 
Lakcím: Régi orvosi rendelő.

MÁVAUT közleménye
Szilái Adolfné és rajta kívül 34 

gesztenyés! lakó kérték vállalalunkat. 
hogy a piaci napokon 9 órakor is in­
dítsunk járatot Gesztenyésbe. Kérel­
müket fotyó hó 5-ével teljesítettük.

Levelük második részében azt kér­
ték, hogy a helyi járatot 19 órakor 
is közlekedtessük. Tekintettel arra, 
hogy a helyi járatos kocsikat 19 órá­
kor Pécsre közlekedtetjük, kérelmük- 
ne kezt a részét jelenleg nem áll mó­
dunkban teljesíteni, azt azonban elő­
jegyeztük és az új menetrend életbe­
léptetésekor teljesítjük.

ÜJ KOMLÓ
Felelős szerkesz'ö: 

REIN JÁNOS 
Felelős lapkiadó: 
AMBRUS JENŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Komló, Városi Pártbizottság 

Előfizetési dij: t.20 forint. 
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AZ ALKOTMÁNY ÜNNEPE UTÁN
Szerdán, augusztus 20-án dolgozó 

népünk immár negyedszer ünne­
pelte Alkotmányunkat, függetlensé­
günk, szabadságunk, szocialista 
építésünk alaptörvényét. Amiért 
népünk legjobbjai: Hunyadi, Dózsa, 
Rákóczi, Kossuth harcoltak, az 
most valósággá vált. A hazát ezer 
esztendőn keresztül vérrel és verej­
tékkel védő és építő, ezer eszten­
dőn át mellőzött és kisemmizett, 
elnyomott és kizsákmányolt dol­
gozó magvair nép kormányozza most 
az államot, intézi az ország ügyeit.

A multbatn a földesurak és tőké­
sek bitorolták a hatalmat, a dol­
gozó nép millióinak osztályrésze az 
éhínség, nyomor és nélkülözés volt. 
Százezerszám vándoroltak ki pa­
rasztjaink, ezrével kerestek másutt 
megélhetést bányászaink, ipari mun­
kásaink. Dolgozó népünk legjobb­
jai tengették máról-holnapra a 
munkanélküliség állandó rémétől 
fenyegetve szörnyű nélkülözések 
köz.ött életüket. Ellenük szövetke­
zett az egész úri világ, hű kiszol­
gálóikkal, a jobboldali szociál­
demokratákkal együtt. Egyedül a 
kommunisták harcpltak a szörnyű 
nyomor és kizsákmányolás ellen a 
dolgozó nép jogaiért. 1945-ben a 
Szovjetunió, felszabadító harca vég­
leg megdöntötte a magyar úri világ 
évszázados rendjét és a kommunis­
ták vezette újjáépítés hősi csatáin 
keresztül a belső ellenség szétveré­
sének kemény harcán át jutottunk 
1949 augusztus 20-ig, a Magyar 
Népköztársaság Alkotmányának 
megszületéséig, amikor Rákosi elv­
társ így fejezte ki egész népünk 
érzéseit: „A munkás, aki a felsza- 

tbadulás után az aknák és törmelék 
közül éhezve, rongyosan kaparta 
kü a gépeket, a dolgozó paraszt, aki 
iga híjján maga húzta az ekét, az 
'éirtelmiség, aki romok között fa- 
gyeskodva látott újra munkájához, 
most az alkotmány fényénél meg­
győződik róla, hogy jó ügyért szén- 
védett, jó ügyért hullatta verejté­
két. Most előtte az eredmény a 
■tengernyi erőfeszítés, a szívós mun­
ka, a dolgozó nép igazába és a szo­
cializmusba vetett hit gyümölcse: 
fe Magyar Népköztársaság Alkot­
mánya".

Különös jelentőséget adott az idei 
iBnnepnek, hogy győzelmeink szer- 
ivezője, Rákosi elvtárs áll a mi­
nisztertanács élén. Rákosi elvtárs 
neve szorosan és elválaszthatatlanul 
összeforrt minden eddigi eredmé­
nyünkkel, hazánk felemelkedésével. 
'Az ő vezetésével vívta ki hatalmát 
a. munkásosztály, neki köszönhető, 
hogy a második világháborúban 
nly mélvresüllyedt országunk fel- 
emelkedett és ipari országgá lett. 
Ilogy új élet — boldog paraszti 
élet — alakult ki a magyar falvak­
ban. A dolgozó nép feletti éber őr­
ködése tette lehetővé, hogv lelep­
leztük és szétzúztuk a népünk éle­
tére törő imperialista ügynökséget, 
Nagy Ferenc, Mindszentv, Rajk és 
Grősz bandáit. Az Ö' vezetésével 
vívtuk ki azokat a jogokat, ame­
lyeket alkotmányunk biztosít.

A Magyar Népköztársaság Alkot­
mánya kimondja, hogy minden ha­
talom a dolgozó parasztsággal szö­
vetséges munkásosztályé. A helyi 
tanácsoktól az országgyűlésig min­
denütt a nép fiait: bányászokat, 
munkásokat, dolgozó parasztokat, 

értelmiségünk legjobbjait találjuk, 
azokat, akiket évszázadokon keresz­
tül kizártak a hatalomból.

Népköztársaságunk Alkotmánya 
biztosítja a munkához való jogot, 
de nemcsak a jogot biztosítja, ha­
nem lehetőséget is teremt e jog 
gyakorlásához. Ma egy év alatt töb­
bet építünk, mint azelőtt egy év­
tized alatt. Amíg Amerikában több­
millió a munkanélküliek száma, 
nálunk a nagyarányú építkezések 
következtében megszűnt a munka­
nélküliség. Alkotmányunk a társa­
dalmi rend alapjává a munkát 
teszi. Minden embert a munkája 
alapján ítélünk meg, minden em­
ber annyit ér, amennyi s amilyen 
munkát végez. Nincs helye a mi 
társadalmunkban a munkakerülők­
nek, a heréknek.

Alkotmányunk biztosítja a jól 
végzett munka után az üdüléshez, 
a pihenéshez való jogot. Évről évre 
többmillió forintot fordítunk üdül­
tetés céljára. Egyre nő azoknak a 
szállodáknak, üdülőknek a száma, 
^melyek az év minden szakaszá­
ban várják a munkásokat, a dol­
gozó parasztokat, az értelmiségi 
dolgozókat, hogv a jól végzett mun­
ka után gondtalanul kipihenhessék 
magukat.

Az Alkotmány biztosította jogok 
között szerepel a művelődéshez való 
jog is. Egyetemeinken, főiskoláin­
kon és különböző tanfolyomokon 
dolgozó népünk százezrei tanulnak. 
Azelőtt a tudás vára a maroknyi 
kizsákmányoló monpóliuma volt. 
Ezt a monopol-helyzetüket felszá­
moltuk és a munkások és a volt 
cselédek számára gazdag lehetősé­
gek nyílnak a tanulásra.

Valósággá tette alkotmányunk a 
nők egyenjogúságát is. Egyre több 
lány és asszony foglalja cl helyét 
a termelés különböző területein: 
a bányákban, építkezéseken és tu­
dományos intézeteikben. Ma már a 
nők számára minden pálya nyitva 
áll, megszűnt az az igazságtalan 
állapot, hogy egyenlő munkáért a 
nőknek kevesebbet fizetett a tőkés. 

.Lányaink és asszonyaink előtt kor­
látlan lehetőségek nyíltak és egyre 
nagyobb számmal élnek is ezzel a 
lehetőséggel.

A tőkés országokban is találko­
zunk „alkotmányokkal" és jogok­
kal. Ezek a jogok azonban csak 
papíron vannak meg, míg nálunk az 
alkotmányban biztosított jogok gya­
korlásának a lehetősége is megvan.

Szeressük ezt a hazát, amely eze­
ket a jogokat számunkra bizto­
sítja. A hazát szeretni pedig első­
sorban azt jelenti, hogy dolgozunk 
további felvirágoztatásán, az ötéves 
terv megvalósításán. Ezt értette 
meg dolgozó népünk, amikor Alkot­
mányunk ünnepére munkaverseny- 
nvel, a tervek túlteljesítésével ké­
szült. Most az Alkotmány ünnepe 
után az a feladatunk, hogy még 
jobb munkával a harmadik ne­
gyedévi terv túlteljesítésével erő­
sítsük hazánkat. Köszöntsük a bá­
nyásznapot még szebb eredmények­
kel, harcoljunk minden erővel a 
terv teljesítéséért. Lelkesítsen Al­
kotmányunk ünnepe további jó 
munkára, a nehézségek bátor le­
küzdésére, a béke védelméért, a 
szocializmus építéséért vívott harc­
ban.

Sok dolgozó túlteljesítette 
az alkotmány ünnepére tett vállalását

Komló népe nagy lelkesedéssel harcolt ezért, hogy az Alkotmány 
ünnepére tett felajánlását teljesítse, illetve túlteljesítse. Napról-napra 
szcbbnél-szebb eredmények születtek.

A feltárás dolgozói 
jó munkával köszöntötték 

Rákosi elvtársat
A Feltáró Vállalat dolgozói Alkot­

mányunk tiszteletére tett vállalásu­
kat annak ellenére, hogy a csapa­
tok üreshiányban szenvedtek és 
a sűrített levegőnél is zavarok mu­
tatkoztak, igyekeztek túlteljesíteni. 
Ennek a szép küzdelemnek követ­
kezménye az, hogy a 206-os csapa­
ton dolgozó Tatai Imre brigád 101 
%ot, a 251-es csapaton Tomazi Jó­
zsef brigádja 121* o-ot, a 253-as csa­
paton Kovács József 4. brigádja 101, 
és a 255-ös csapaton Novotni Károly 
brigád ja 101,5’/o-ot ért el.

A falazócsapatok közül a 225-ös 
csapaton Riszter Fülöp brigádja 102 
’/o-ot teljesített.

Lelkes felajánlások történtek Rá­
kosi clytársnak a minisztertanács 
elnökévé való megválasztása alkal­

Jó eredmények a szénbányánál
A szénbánya vállalat dolgozói kö­

zli] a 28. elővájási csapat I., IJ„ III. 
harmad teljesítménye 112, 115, il­
letve lTO’/o. A 29-es csapat átlagban 
127%-ol ért cl. A 4/1-es elővájási 
csapat a vállalt ■•15 csille helyeit 
350 csillét teljesített.

Aug. 19-én az első harmadban az 
l-es körletben Szkupa János vájár 
402%-ot, Illés István vájár pedig 

II. körletben Ilart-382% -ot. A
marin aknász harmada 260 csille 
helyett 515 csille szenet adott át 
népgazdaságunkak. A 29-es csapa­
ton Trés Ádám brigádja az elő­
irányzaton felül 64 csille szenet 
termelt ki. Szép eredményt értek 
cl Gcrezsdi János, Krippl Antal és 

IPanta Ferenc vájárok, 269, 222 és 
165%-kai.

Úgy a 20-as, mint a 4/1-es fejtési 
csapatokon az igazolatlan mulasztá­
sok száma jelentősen javult. A 
júliusi hónapban mindkét fejtésben

Az Ötéves Terv városában

MEGNYÍLT az ötéves terv kiállítás
A kultúrotthon előtt nagy tömeg 

gyűlt össze. Hallgatják a bányászze. 
nekar térzenéjét. Halk beszélgetés 
moraja kíséri a zeneszót. Egy-egy 
hangfoszlány rebben fel: „ötéves 
lerv kiállítás", azt mondják, akik 
segítettek, hogy gyönyörű! „Kíváncsi 
vagyok rá!" — hallatszik ínneu-on- 
nan.

Többszázan jöttek ide Komló dol­
gozói közül, hogy részt végyenek a 
megyei ötéves Terv kiállítás ünne­
pélyes megnyitásán".

Hét óra. Egri Gyula elvtárs, a Ba. 
ranyamegyei Pártbizottság titkára 
megnyitja a kiállítást.

Szavaival visszavezeti a komlói 
dolgozókat a felszabadulás idejére és 
emlékezteti őket, hogy mit köszönhet­
nek a dicsőséges Szovjet Hadsereg­
nek és lánglelkű vezérének, Sztálin 
elvtá rsnak.

Egri elvtárs beszéde további részé­
ben Komló fejlődését mutatja he. A 
résztvevő szeme élőit megjelennek a 
kökönyösi házak, az új szénosztály o­
zó, a modernül felszerelt rendelőin­
tézet és a bányászfürdő.

— Komlót építeni büszkeség. 
Komlót építeni becsület és dicsőség 
d.olga — hangzik Egri civtárs meg­
állapítása,

Höffler András sztahanovista vá­
jár egy kif#.é kihúzza magát. Bírsz. 

mával. A csapatok előirányzatuk 
túlteljesítésével bizonyítják be, 
hogy méltók arra a szeretetre és 
gondoskodásra, amelyet pártunk és 
Rákosi elvtárs a dolgozó népünk­
nek nyújt. Ezért tettek többen 
újabb felajánlásokat, hogy kifejez­
zék szeretetüket cs hálájukat Rá­
kosi elvtárs iránt abból az alkalom­
ból, hogy a minisztertanács elnö­
kévé megválasztották. A 251-es és 
a 260-as csoport vállalta, hogy elő­
irányzatukat 10", kai teljésítik túl. 
A 263-as csoport megfogadta, hogy 
napi 1,5 folyómétert hajt ki. A 
255-ös csapat versenyre hívta ki a 
vállalat összes csapatait, hogy közü­
lük ki hajtja ki a legtöbb folyó­
métert. A lövőmestere,k vállalták, 
hogy a csapatoknak egy percet sem 
kell yeszíteniök a robbantáskor. Az 
aknászok pedig azt vállalták, hogy 
kiküszöbölik a csapatokon az tires- 
csillc- és anyaghiányt 

volt.
20-as

4 bá- 
mulasz-

10—12 igazolatlan mulasztás 
Augusztusban a napi napig a 
csapatnál cgv, a 4'1-esnél 
nyásznak van igazolatlan 
iása.

Az Aknamélyítő Vállalat 
dolgozói sem akartak lemaradni c 
nemes vetélkedésben. Schmcller Jó­
zsef brigádja ezért ért el Alkotmá­
nyunk tiszteletére tett felajánlásá­
ban 179%-ot. A Tóbiás-brigád mun­
kájába hiába tornyosult akadály, 
mégis 159*/o-ra teljesítette vállalá- 

Szocialista városunk dolgozói aug. 20-i vállalásaik teljesítésében úgy 
érték cl ezeket a szép eredményeket, hogy felhasználták az élenjáró 
szovjet tapasztalatokat. A bányában mindjobban rátértek a ciklusos 
módszerre és a gépeket segítőtársként kezelik. Ott születtek meg 
ezek az eredmények, ahol a kotn munisták élenjárnak és példát mii-

—... .. u. t iu jzuiiu j a is. x c* ci UUAgk____ __ _____

pere elért eredményeik tapasztalatait. Újult erővel induljnak 
a Bán yásznapra tett felajánlásuk t últclejsítésécrt.

. — .. ...... vivhjui naiv co niU*
tatnak munkájukban. Használják fel a dolgozók Alkotmányunk íinne- 

harcba

ke arra, hogy a mai nap elért 224 
százalékával ő is hozzájárult Komló 
ép i tűséhez.

Egri Gyula elvtárs figyelmezteti a 
dolgozókat, lic>é,y ne lankadjanak 
munkájukkal, hiszen határunkon ott 
leselkedik lito aljas bandája.

Egri elvtárs szavai után újra és 
újra megújuló tapssal fejezik ki 
Komló dolgozói hálájukat, nagy ve­
zérük Sztálin elvtárs és tanítványa, 
Rákosi elvtárs iránt.

Lassan megindul Egri Gyula elv­
társ vezetésével a kiállítást megtekrn- 
lök sokasága.

Az első képsorozat, ami szembe 
ötlik. megmutatja, milyen volt a dol­
gozók élete, amikor a tőke volt az 
úr. Nyomor. Földbe vájt viskók. 
Cserdőrszuronyok jellemeztek azt 
az életet.

A következő képcsoport szemlél­
tetően mutatja be. hogy milyen az 
élet ott, ahol most is a tőke az úr. 
Gumibot jut osztályrészül a dolgo­
zóknak, ha a békéért és a jólétért 
k iizdenek.

— Ebből az életből mi soJia többel 
nem kérünk — állapítja meg egy 
fiatalasszony s a mellette álló négy­
éves kislánya fejet síníogatja.

Pár lépés után előttünk Rákosi 
elvtárs drága, mosolygós arca. Dől- 
gozó asszonyokkal beszélget. Sokan 
állják körül képei. Mintha minden­
kivel beszélgetne. Szinte hallani lehet 

sát. Őket követik Horváth Jó­
zsef XVIII. és Papp Imre brigádja 
126, illetve 124%-kai. Hartung Jó­
zsef brigádjának teljesítménye
I X>"/1 —/o •

A Karbantartó 
Vállalatnál

Krémer József kőművesbrigádja az 
Alkotmány ünnepére tett felaján­
lását 5%-kai teljesítette túl. Csonka 
János brigádja a rakodásnál 170 
’/o-ot vállalt és teljesítménye 235%. 
Koszta János brigádja vállalását 
16%-kal teljesítette túl. Kicsiny 
Júlia segédmunkás is felemelte szá­
zalékát az Alkotmány tiszteletére 
100-ról 112-re.

A vállalat dolgozói tervükben 
augusztus 14-én öt nappal előre vol­
tak és így a III. negyedévi tervü­
ket 113 százalékra teljesítették 
idáig.

A Bányagépjavító 
dolgozóinak eredménye is hozzá­
járul, hogy a bányák dolgozói 
egyéni tervüket teljesíthessék. Ezért 
küzdöttek Kenyeres Imre, Sajti La­
jos esztergályosok és így 159, il­
letve 148%-ot értek el

Lötz András bádogos százaléka 
148. ■— Lenin nevét viselő kovács­
brigád 147%-ot teljesített. Őket kö­
veti a 125’/o-ot elérő hegesztő-bri­
gád. Az élenjáró dolgozók példa­
mutatására a DISZ lakatos-brigád 
teljesítményét 124,l/«-ra emelte.

a hangját, ahogy megkérdi: „Ho^y 
vannak az elvtársak? Nincs valami 
problémájuk?"

Ahogy' tovább mennek a látogatók, 
laeean kibontakozik ötévee tervünk 
egy-cgv fontos állomása. Sztálinvá- 
ros, Tiszalök, Inota.

Megint tömeg gvül össze „az ipar 
kenyere" című sorozatnál. A dolgo­
zók nagy érdeklődéssel nézik Kueser 
elvtárs szovjet bányász képét, ahogy 
tanítja munkamódszerére a magyar 
bányászokat.

A következő terembe® megismerhet, 
tok Komló dolgozói, hogy mit jelent 
az, kommunizmust építeni. A Volga- 
Don csatorna tárul a dolgozók szeme 
ele.

Végül szemléltető módon mutatja 
be a kiállítás cgv része, hogyan néz 
ki majd Komló, ha felépül teljesen.

A megnyitáson résztvevő dolgozók 
még jóidéig ott maradtak és beszél­
gettek: mit jelent az ötéves terv ezá- 
inunkra.

Eckcrt József vájár így határozza 
meg:

— Igazi, emberi életet!
A látogatók azzal az elhatározás­

sal távoztak, hogy még jobban küz­
denek «z ötéves tervért, az élet tervé­
ért!

Csákvári József
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A Bolsevik párt tapasztalataiból

A területi pártbizottság a termelés 
emeléséért

Az alkotmány ünnepére új lakást kapott 
Bruckner László kőműves

A Donyec-mc rfence ma a Szovjet­
unió legnagyobb szénipari, kohá­
szati és gépgyártó központja. A 
sztálinói terület hatalmas bányái­
val, kohóműveivel és gépgyáraival, 
különböző nagyszámú üzemével ve­
zető helyet foglal cl a Donyec-me- 
dencében.

A területi pártszervezet az 
SzK(h)P Központi Bizottságának, 
valamint a Szovjetunió Miniszter­
tanácsának utasításait végrehajtva 
szívósan harcol az ipar fellendíté­
séért, tökéletesíti a gazdasági veze­
tés módszereit, fokozza a pártmun­
ka színvonalát, erősíti kapcsolatát a 
tömegekkel; szervezi és vezeti a 
dolgozók politikai és termelési akti­
vitását.

Az elmúlt évben az ország leg­
nagyobb kombinátjai — a „Szta- 
linugol" és ..Artyemugol" kombinát 
bányászai többszázezé'r iónná sze­
net adlak az évi terven felül és 
12.6 százalékkal fokozták a kiter­
melést. Jelentősen emelkedett a 
nyersvas és acélöntés, a hengerelt­
vas és villamosáram termelése is.

A gorlovkaí pártszervezet sokat 
telt annak érdekében, hogy a város 
széntrösztjei rendszeresen teljesít­
sék állami tervüket. De ugyanakkor 
a város egyes bányái tervszerűtle- 
nül dolgoztak. Különösen a 8. sz. 
bánya, az egyik legnagyobb bánya, 
maradt le. A párt területi bizott­
sága megállapította, hogy a gor- 
lovkai városi bizottság és a kali- 
nyini kerületi pártbizottság sok 
funkcionáriusa, bár járt a bányá­
ban, nem hatolt be eléggé a terme­
lési ügyekbe és a pártmunka tar­
talmába. A 8. sz. bányában a gaz­
dasági, valamint a pártmunka mély­
reható ellenőrzése segített feltárni 
a fő hil iákat és mozgósítani a bá­
nyászkollektívát a hibák kiküszö­
bölésére. A pártszervezet és a gaz­
dasági vezetők az egész bányász­
kollektíva bevonásával kidolgozott 

műszaki intézkedéseket pártszerve­
zési és tömeg-politikai munkával tá­
masztották alá. A földalatti részle­
geket, a brigádokat kommunisták­
kal és komszom >, i ‘ Ikkal erősítet­
ték meg. A döii.ő termelési részle­
geken így öt új pártcsoport alakult, 
amelyek gyakorlati segítséget nyúj­
tottak a bányaigazgatóság gazdasági 
munkájának hathatós ellenőrzésére, 
a tárgyilagos, harcos politikai agi­
táció megszervezésére. Jelenleg a 
8. sz. bánya sokkkai jobban dolgo­
zik, kollektívája sikeresen tel/o.'ti 
vállalásait.

A gorlovkaí bányászok a bá­
nyásznap tiszteletére versenyt kez­
deményeztek. Vállalásukból már 
sokat teljesítettek. Ez a gorlovkaí 
kommunisták hatalmas 1 győzelme. 
Ök azonban nem elégednek meg 
azzal, amit elértek. Harcolnak, 
hogy minden részleg és brigád 
teljesítse a számukra megállapított 
előirányzatot.

Mikor; a Donyec-mcdence bányái­
ban megjelentek az új bánya­
gépek, á csisztjakovói városi párt­
szervezet fő erejét az új bánya­
gépek meghonosítására és üzembe­
állítására fordította. A kommunis­
ták személyes példamutatással bi­
zonyították be, milyen óriási elő­
nye van a szénkombájnak, a ra­
kodó- és más gépeknek. A kommu­
nisták ezeken a gépeken hallatlan 
termelékenységet értek el.

A munkában mutatkozó hibák 
kiküszöbölésének kipróbált eszköze 
a bolsevik kritika és önkritika. A 
területi pártszervezet széleskörűen 
alkalmazza a kádetncvelésnek ezt 
a módszerét.

A területi pártszervezetek min­
den erejüket arra fordítják, hogy 
minden bánya és építkezés, minden 
üzem, műhely és részleg rendsze­
resen teljesítse nocsak mennyisé­
gileg, hanem minőségileg is az ál­
lami tervet.

Hosszú cs illés.o rókát vontatva, vil- 
llanymozdony fut ki az alitáró kő-íve 
alól. Az altáró bejáratánál és az út 
két oldalán részben már felépült a 
terméskő támfal. A legkiválóbb kom­
lói kőműves-brigád, a Bruckner bri­
gád építette ezt a falat.

Azt hogiy ez a brigád a legkivá­
lóbb. a termelési eredmények és a 
minőségileg elvégzett munkák bizo­
nyítják. Mert küíönben eddig nem 
sok szó es^ett róluk.

Ez . a , brigád nem tartozik azok kö. 
zé, akikről gyakran megemlékezik az 
újság, vagy a komlói hangos hír- 
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csendesen, de igen jól 
dolgoznak.

Es bizony az agitáció gyengeségének 
a jele, hogy olyan sokáig nem figyel 
tünk fel rájuk.

Bruckner László kőműves brigádja 
az elmúlt évben átlagban 200 száza­
lék felett teljesített. Az elmúlt hó­
napban, júliusban 217 százalék volt 
az átlagos termelésük.

Augusztus 20-ig vállalták, hogy na. 
pi 20 köbméter falazatot 'készítenek 
ek Ezt a vállalást becsülettel telje­
sítették is, az utolsó 10 nap alatt 200 
köbméterrel nőtt meg a7 ailtárói tám­
fal. Pedig a brigád ugyanez idő alatt 
két emberrel lecsökkent. Bruckner 
László elv-társ tartalékos tiszti tanfo­
lyamon van, Nagy Gyula e'vtárs pe­
dig Csehszlovákiában Kartovy-Vary- 
ban üdül.

A brigád létszáma így alaposan 
megcsappant. Nem maradt ott más 
csak Faragó Ferenc, Körmöczi Jó­
zsef és Rácz Simon György. Mond 
ják is: — Amikor elment Bruckner 
elvtárs, bizony megijedtünk. Hogyan 
is őrizhetjük meg jó eredményeinkéi 
— íg-y hármasban. Aztán mégsem 
vallottunk szégyent.

Nem vallottak szégyent,
mert a távolilevő embereket új mód­
szerekkel pótolták. Bevezették ma­
guk között g 10 perces mozgalmat, 

a munkaidő kezdete előtt 10 perccel 
már ott vannak a helyükön. Mindent 
előkészítenek és amikor a nagymu­
tató a 12-es számra ér, a megfogyat­
kozott Bruckner brigád munkához 
lát. Ettől a pillanattól kezdve, a mű 
szak végiéig egyenletesen, átgondol­
tan dolgoznak. Náluk ismeretlen fo­
galom az anyagiravárás Ha a seg|éd- 
munkások nem biztosítottak e'ég kö­
vet, vagy betont, akkor magúik ug­
ranak oda és ellátják a munkatér üle 
bet anyaggal.

Most is a 62 éves Körmöczi bácsi 
fent állj a parton és lapátolja a be­
tont a kevés beszédű de biztos kezű 
Faragó bácsinak. A fiatat Rácz Si­
mon Gyöngy, akit a brigád tanított 
be kőművesnek, gumicsizmában ott 
dolgozik, ahol a minapi eső vize 
gyűlt össze. Ö a brigád-bizalmi.

Ö volt az, akii tegnap éppen akkor 
toppant be az építő vá-Iílailait irodá­
jába, amikor azon tanakodtak, hogy 
hogyan osszák el a Kökönyösön meg 
kapott két új lakást 22 igénylő kö­
zött.

Rácz Simon György pár szóval ér 
vélt, de érvei meggyőzőek voltaik. 
Bruckner László elvtárs m-unlkaérdem. 
rendos kőműves, három, gyereke van 
Pécsett lakik és 1949 óta megszakí­
tás né’kül Komlón dolgozik, Bruck­
ner elvtóra ezidáig nem hadakozott a 
llakás'áért, pedig a szíve már rég 
Komlóra húzta, ahol annyi téglát,

Kifosztják a jugoszláv dolgozó parasztokat
Jugoszláviának a nyugati impe­

rialista hatalmakkal szembeni gyár, 
mati függősége, valamint a Tito- 
banda fasiszta terrorja állandóan 
fokozza a jugoszláv falusi nép el­
nyomását — írja a lap, — Az 1951 
évihez viszonyítva 1938-bcm 18
százalékkal több búzát, 16 száza 
lókkal több kukoricát és 14 száza­
lékkal több egyéb terményt vetet­
tek. Ugyanilyen arányban csökkent 
Tito-Jugoszláviában az állatállo­
mány is. 1949-ben Jugoszláviának 
még 5,264 000 szarvasmarhája 
volt 1951 ben ez a szám már négy 

követ falazott már be, hogy hosszú 
utcáa lehetne belőlük összeállítani. 
Helyette a brigád és a brigád-bizalmi 
váfflialta. hogy la'kást szerez.

így azután a 22 igénylőhöz odake­
rült a huszainharmadák is és hosszas 
Eatolgatás, vita, töprengés után a bi. 
zoittság úgy döntött hogy a két la­
kás egyikét Bruckner László munka - 
érdemrendes kőműves és családja 
kapja meg.

Ekkor már Rácz Simo-p György új­
bóli a fal tövében dolgozott és más­
nap délelőtt

telefonüzenet hozta a hírt, 
hogv a brigádbizalmi eredményes 
munkát végzett.

A Bruckner brigád 'tagjai már elő. 
zőlieg elhatározták, hogy ha megszer­
zik brigádvezetőjüknek a lakást, ak­
kor ők maguk elvégzik a Bruckner 
család átköltöztetését Pécsről, Kom­
lóra.

Augusztus 20 a után, az Alkotmány 
ünnepét követő napon, amikor már 
a 84 új-onman elkészült komlói lakás 
közül egy Brucker Lászlóén-ak ju­
tott, megjelenik majd a távollévő 
brigádvezetö péasi lakásán a bizalmi 
és megbeszéli, hogy mikor költözze­
nek.

Ez a története egy Sajkásnak a 84 
közül.

millió 720 ezerre csökkent. 1949-ben 
a juhok száma 11,650.000, 1951-ben 
pedig 10.267.000. Hasonló arányban 
csökkent a lovak és szárnyasok 
száma is-

Míg a jugoszláv dolgozók nyo­
morognak és éheznek, a Tito ban­
da a kapitalista országokba szállít­
ja az értékes árukat. Az idén 228 
millió dollár értékben szállítónak 
ki mezőgazdasági terményeket Ju­
goszláviából, 1955-re pedig nyers­
anyagból és mezőgazdasági terme, 
nyeltből 333 millió dollárt akar ki­
árusítani a Tito-klikk.

Már jóideje bányászcsaládok lak­
nak azokban a kökönyösi házakban, 
amelyeknek tégláit Czukor Anna, 
Kossuth díjas brigádja tüneményes 
gyorsasággal rakta egymásra.

Mind fiatalok voltak és mind 
váratlanul cseppentek bele a Kossuth 
díjjal járó ünneplés boldogságába- 
Bizonv nemigen hagyták őket dolgoz­
ni a vendégek, a fényképészek és az 
újságírók.

Mindannyian egy kissé hitetlen­
kedve pislogtak a brigádvezetőre, 
Czukor Annára, aki közben már be 
lejött a nyilatkozgatásba és tovább 
dolgozott, amíg beszélt. A hitetlenke. 
dés annak szólt, hogy milyen fiatal 
ez a kislány milyen soványka, a ke. 
zei aprók, a hangja is halk és sze­
rény. Mást vártak a látogatók, vala­
milyen kisportolt, izmos leányt, aki 
közkívánatra egv ujján pörgeti a ha- 
barcsos ládát.

Amikor a Rádió mikrofonját dug 
ták elébe, bizony elfogódott volt és 
szabadkozott, ő nem tud a Rádióba 
beszélni, de aztán amikor arra került 
a sor, hogy munkamódszerét mondja 
el akkor már ment a dolog, mint a 
karikacsapás Olyan hévvel magya­
rázott a körfalazási módszerről és a 
kalodákról, hogy a vágókocsiban 
győzte a technikus a hangfelvevőre 
rárakni a lemezeket.

Találkoztam egy budapesti íróval, 
aki többször is lent járt Komlón, az­
zal a céllal, hogy könyvet írjon Czu 
kor Anciról. Anciról, mert Annának 
csak az idegenek szólították.

— Nézd — mondta ez az író ~~ 
vagy megírom az életregényét, vagy 
megváltoztatom a nevét és akkor 
nem köt a valóság, hanem rábízha­
tom magam, á fantáziámra. Megírom, 
hogv mukavezetői iskolára kerül és 
két hónap múlva már mint munka­
vezető egy egész ház építkezését ve­
zeti. Azután hol van az megírva, 
hogy Magyarországon nem lehet női 
építésvezető? — kérdezte emeltebb 
hangon.

Valóban, ilyen már akkor sem volt 
sehol megírva. Nem is emiatt nem 
fejezte bc a könyvét, hanem, mert 
az bizonyult szegényesnek ebben az 
esetben, amire a legbüszkébb volt: a 
fantáziája

Azóta már egy bölcsőde megtelt 
azokkal a gyerekekkel, akiír a kökö. 
nyösi házakban látták meg a napvi­
lágot. A Czukorbrigád rakta téglák­
ra pedig vidám vakolat került és va 
kihol a Tervhivatalban dolgoznak 
már a második ötéves terv nagy- 

nagy építkezéseinek előkészítésén. 
Rajzolgatják már azokat a terveket, 
amelyeket majd Czukor Anci építész, 
mérnök a kezébe vesz, hogy tucat 
nyi építésvezetőnek elmagyarázza a 
munkát.

Ugyanis Czukor Anci másodéves 
építészmérnök hallgató a novocser- 
kaszi egyetemen.

Bizony nem erre szánták, nem erre 
nevelték.

Ki gondolta volna?
Előbb a dolgozó parasztsággal szö­

vetséges munkásosztálynak kellett 
kezébe vennie a hatalmat. De még 
akkor is csak nyolc elemit végzett 
az Anci. A nyolcat sem járta végig, 
hanem munkába állott Éppen a mun­
kának köszönheti minden örömét.

Most szemben ülök vele az egyik 
íehér kökönyösi kockaház második 
emeleti lakásában. Az asztalon szép 
csecse becsék. Kagylóból formált kis 
vitorlás, fából faragott medve, orosz 
szánkó, előtte alacsony kis ló. Szov. 
jet művészek munkája, ezeket még 
akkor hozta haza Anci, amikor a 
Fekete-teneger partján üdült. Most 
szovjet rádiót, Pobjeda karórát, ru­
hákat hozott és meleg, mély hang­
ján arról beszél hogyan segítették 
át őket a kezdeti nehézségeken a 
komszömolisták, a tanárok és a fel- 
söbbéves magyar egyetemi hallgatók.

— A kamsxomoliblák türelme 
sohasem fogyott el. Éjjel egyóráig ta­
nultak velünk A felsöbbéves magya. 
rok is rengeteget, segítettek, de néha. 
bajban voltak. Például ők nem ta­
nultak geodéziát. így azután előbb a 
szovjet elvtársakkal elmagyaráztat- 
ták maguknak és azután fordították 
le nekünk.

Anci geodéziát tanul, én meg szé­
gyellem megkérdezni tőle, hogv mi 
is az.

De már másról is beszélünk.
—A mi egyetemünk nagy, óriási — 

mondja Anci és azután elmagyarázza, 
hogy mekkora.

Moszkváról beszél. Keskeny kis aj­
kai közül villognak fehér fogai Ha a 
szem kivetítené azokat a képeket, 
melyeket a7 emlékezés felidéz, ak 
kor most Anci fekete szemében fel- 
íénylene a ragyogó Metró az óriási 
Gorkij-utca. a csodálatos Vörös-tér 
és akkor én is látnám.

— Három napra utaztam Moszkva 
ba, de szerencsére lekéstem a vona­
tat -é»-.:í^E--egv-Jhéüg -voltam. ssttr JÍ«4

CZUKOR ANCI ELÖREMEGY
Moszkvát megismerni ennyi idő sem 
elég.

A sxnrjet embert azonban egy- 
pár szóból, mozdulatból és tettből 
megszerette.

Egyszer az egyik órán — ez még 
a kezdet kezdetén volt — a szovjet 
tanár észrevette, hogy a magyar hall 
gatók nem figyelnek oda az előadás, 
ra. Persze, hogy nem figyeltek oda, 
mert csak minden huszadik szavát 
értették.

Az előadás után a tanár odament 
hozzájuk: Van-e szótár? — kérdezte.

— Van,
— Adják ide és hatra jöjjenek 

vissza
Hat órára visszamentek, ekkor a 

tanár egy kis füzetet adott át nekik. 
Ebben a füzetben leírta a teljes elő­
adást, egyszer oroszul és föléje pedig 
a szótár segítségével magyarul. Még 
azt is feltüntette, hogy az orosz sza­
vak milyen nyelvtani módban, alak 
bán szerepelnek. Végül az egész alá 
odaírta a nevét: ,,Morszkoj", majd 
melléje zárójelbe tréfából odaírta ell­
nek is a magyar fordítását: Tenge­
rész.

Időnként megérkeznek a szovjet 
lányok mamái. Megnézik leányaikat 
híznak e, tanulnak-e rendesen, mégis 
merkednek a magyar lányokkal is és 
azután:

— Alighogy elutaztak a nénik — 
meséli Anci —már jötlek is a cso­
magok. Bennük a levél: ,,A magyar 
kislányoknak is adjatok, mert azok­
nak messze' az édesanyjuk." Meg­
volt nekünk mindenünk, de azért na 
gyón jól esett ez a szeretet.

Bizony Czukor Anci nem úgv érke­
zett haza, mint aginek étkezési vagy 
ruházkodási gondjai vannak. Havon­
ként kilencszáz rubel ösztöndíjat 
kapnak. Ebből ott kosztolnak, ahol 
jólesik és azt vásárolnak amit akar, 
nak. Bőségesen futja az ellátásra, 
hiszen mindent lehet kapni és' min­
den rendkívül olcsó. Ruházkodásra 
is bőven jut belőle, mozira, színház­
ra, könyvre, szovjet és magyar újsá 
gokra, tengerparti fürdésre, sőt haza 
is a c-salaádnak, emellett átlagban 
3000 forintért jegyeztek békeköl­
csönt.

Elképzelhető hogy milyen a szov­
jet dolgozók életszínvonala, amikor 
az állaffos havi Jcereset 1400 1500 
•subdl _..'y

Ancit is - hívták, de a praktika, a 
gyakorlati tanulás miatt nem mehet 
a közeli bányavárosba, Sahtiba, Csór. 
na Erzsi, a pártcsoport vezetőjük el­
látogatott oda az egyik szovjet kis­
lány szüleiéhez Idősebb, sztahánovis 
la vájár volt a házigazda.

Vasárnap ellustálkodtak és 11 óra 
lett ,mire Erzsi felelt, ekkor bősé­
gesen sokat ettek. Erzsi azt hitte, 
hogy ebédet, de amikor egy órakor 
hozták a tényleges ebédet, akkor rá­
jött, hogy tévedett. A háziak pedig 
nagyon fel voltak háborodva, hogy a 
magyarok nem tudnak enni.

Különben az idősebb vájárnak szc- 
mélyaqtója van és minden gyerekét 
főiskolán, egyetemen taníttatja.

De nemcsak az ismerősök körében 
tapasztalták a szovjet ember vendég, 
szereleiét. Egyszer praktikán, föld, 
mérésen voltak a város mögött. Be­
mentek egy házba vizet kérni. Olyan 
kedvesen fogadták őket, hogy még 
vacsorára is ott kellett maradniok, 
sőt azt is megigértették, hogy eljön­
nek máskor is

— Szerelnek bennünket, magyaro­
kat és mi is odakint tanultuk meg 
igazán becsülni és szeretni hazánkat. 
A szovjet emberek olyan sokat tud­
nak a. népi demokráciákról — hiszen 
már iskolában is megtanulják a tör­
ténelmükéi földrajzukat, — hogy mi 
alig mertünk leállni vitatkozni velük, 
kénytelenek voltunk magunk is szór 
galmasan tanulmányozni hazánk múlt 
ját, néprajzi és osztályviszonyait ah­
hoz, hogy ne maradjunk szégyenben 
a szovjet emberek előtt.

Négy egész két tizedes átlaggal 
vizsgáztak a magyar hallgatók. Rósz- 
tovból szállt fel velük a repülőgép. 
Elzúgtak a hatalmas Volga-Don csa­
torna felett és elindultak hazafelé.

Egy étet töhöltek a Szovjetunió, 
bari. Mindannyian kíváncsian, nagy 
várakozással indultak útnak: Mi vál­
tozott ezalatt odahaza? Mennyire ju­
tottunk előbbre az olyan boldog élet 
felé, amelyben ök ott élnek

A repülő után vonatra ültek. Már 
a repülőt sem találták elég gyorsnak 
hát még a vonatot!’ Mégis, amikor 
Záhonyba értek és ott az első diák­
társuk leszállt, már annyira testvéri 
közösségbe fonódtak össze, hogy hí­
vására egypáran vendégségbe vele 
mentek. Ez történt Budapesten is.

Anci a sok marasztalás alán csak

napok múlva ért Komlóin, igaz v‘~. - 
szánt, hogy itt már őt is meglátogat, 
ták a lányok. ‘

— O . . . nagyon megürültem., 
amikor megláttam., hogy mekkorát" 
nőtt Komló. A szénosztályozónak ak'- ‘ 
kor még csak az alappillérei voltak 
meg, most már termel. Aztán az em­
berek is fejlődtek Benács Irén az­
előtt félt eljönni a szemináriumra, 
valósággal könyörögni kellett neki, 
hogy jöjjön. Most a kökönyösi párt­
szervezet oktatási felelőse.

— Azért volt otyan eset is. amin 
csodálkoztam, — folytatta a beszél­
getést Anci. — Akadt, aki megnézte 
a tenyerem, hogy nem munkaszolgá. 
laton vagyok e kint. — Anci szemé­
ben még most is a megrökönyödés 
ült, mert bizony elég szomorú, hogy 
ilyen ostoba ember is van még. Bizo­
nyára eredeti „amerikai" értesülései 
vannak.

A holnapi mérnök, a mai egyete­
mista és a tegnapi kőműveslány meg 
nézi az óráját. Inhof Jánost várja, 
vele együtt kimennek újból az épít­
kezésre. János is kőműves volt, ő 
most van az OLeg Kosevoj kollé­
giumban és ősszel indul a szovjet 
egyetemre. Addigra Anci már másod­
éves lesz.

Picit sóhajt, — az örömtől. — Bi­
zony nem cserélnék senkivel. lla vé­
geztem, akkor ide szeretnék vissza­
jönni Komlóra, Hacsak addigra nem 
fejeződnek itt be a munkák.

Odakint süt a nap. — bárcsak esne 
az eső. — a komlói dombok, mint 
a frissen sült kenyerek halmai a pék 
polcán, úgy sorakozna,,. Innen lent­
ről, mintha ezernyi címkét ragasztott 
volna rájuk a pék, úgy fehérlenek az 
új házak.

A szénoszlályozó már dolgozik a 
nagycsarnokban is járnak a gépek, 
a fürdő most épül, a főtér is, szem­
ben a dombon majd hohiap kezdik 
a munkát. Lehet, hogy azt is befeje­
zik, mire Anci hazajön, de azért lesz 
munka, mert az építést sohasem 
hagyjuk abba.

Czukor Anci pár hét múlva visz- 
szaludul a Szovjetunióba, egy kicsit 
a mi jö főnkbe utazik. Tanul, fejlő­
dik. Igyekszik majd jobban tanulni, 
mini eddig, igyekszik majd jobban 
helytállni, mint eddig, nem azért 
mintha panasz lenne rá. de sietnie 
kell, hiszen már tizenkile.*: éves

SZÁNTÓ TIBOR.
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Komoly eredményeket értek el a komlói bányászok 
az augusztus 20-i mun ka versenyben

Rákosi elvtárs megválasztása tiszteletére 
pótfelajánlást tettem

Az ország minden 'dolgozója foko­
zott munkával és lendülettel küzdött, 
hogy az eddiginél ífagyobb és jobb 
eredményekkel ünv/epeljék meg Al­
kotmányunk napját

Komló dolgozói, .is megtették válla­
lásaidat, azok nagy részét a közben 
felmWűlt nagy r/ehézscgpk és akadá­
lyok ellenére is, 'teljesítették.

Augusztus 20-ra indult meg 
a szÓMielnvájásakon 

a 100 'méteres mozgalom, 
az új front/ecjlésen a ciklusos munka 
megszervezőtjse. A fizikai és műszaki 
dolgozók neszéről július hó elején 
tett válládások teljesítését az időköz­
ben bekövetkező szállítási és egyéb 
átszervezési nehézségek nemcsak 
akadályozták, hanem a menetközben 
felmerülő problémák újabb felada­
tokat, jelentettek.

Aa elmúlt két hónapban üzembe­
helyezett új beruházási egységek 
mtott az egész földalatti és külszíni 
szállítást át kellett szervenzi. Az új 
frontfejtés megindítása és az új 
frontfejtések előkészítése, illetve azok 
szállítását lebonyolító új gépi beren­
dezések beszerelése és azok haszná­
lata nehéz feladatok ele állították a 
gépüzem dolgozóit.

Az üzem felfejlesztését elősegítő 
változások nagyon sokszor és nagy­
mértékben jelentettek akadályt. 
Ezeknek a leküzdése csak a műszaki 
és fizikai dolgozók szoros együttmű­
ködésével és szívós munkájával volt 
lehetséges.

Július 15-én megindult az Koepe 
szállítógép, az új altárói villamos­
mozdony szállítás, az új szénosztá­
lyozó és ekkor leállt a Kossulh-akna.

A szállítás teljes megváltozása 
nagymértékben üreshiányt idézett 
elő. amelyet a műszaki és fizikai dol­
gozók vállvetve három hét alatt le­

Jutalom és büntetés
Pártunk és kormányzatunk hatal­

mas erőfeszítést tesz, hogy elősegítse 
szénbányászatunk tervének teljesíté­
sét, illetve túlteljesítését. Ennek alap­
ján határozatot hozott, hogy a bá­
nyászok bérében a nekik juttatott 
kedvezményeken és egyéb területe­
ken is kifejeződjön az, hogy pártunk 
és kormányzatunk megbecsüli a 
szén csaták hőseit; a bányászokat.

Azokat a földalatt dolgozó szénbá­
nyászokat, akiknek egész éven át iga,, 
zolatlan müszakmulaaztásuk nin­
csen, minden évben egy összegben 
kifizetett hűségjutalomban kell része­
síteni, — mondja ki a határozat.

Ez a hűségjutalom vájároknál, 
esapatcsilléseknél 1—2 évi szolgalat 
után 5 százalék, 2—5 évi szolgálat 
után 10 százalék, 5—10 évi szolgálat 
után 15 százalék, 10 éven felüli szol­
gálat után 20 százalék a földalatti 
pótlékkal növelt évi alapkeresetnek. 
A vájárképesítéssel rendelkező dol­
gozó ezenkívül a jutalom 10 (százalé­
kát is kapja.

A többi földalatti dolgozók pedig 
évi alapkeresetük 5, 6, 10, i/i/letve 15 
százalékát kapják. A szolgálati idő 
1950. I. hó elsejétől számít.

Egy igazolatlan műszak'mulasztás 
cseléi) a teljes évre járó hűségjuta­
lom fele fizethető ki. Az la dolgozó, 
akit két műszakot hiányzott igazo­
latlanul, az elesik a hűségjutalomtól,

A hűségjutalom bányásznapkor ke­
rül kifizetésre. Ezévi bátivásznapon 
azok a műszaki dolgozók 1- megkap­
ják a hűségjutalmat, akik, idáig ab­
ban nem részesültek. 

küzdötték és így augusztus máso­
dik hetében megszűnt ez az akadály.

A munka feltételének megjavítása 
érdekében
igyekeztünk meg elelő levegőellátást is 

biztosítani.
Ennek érdekében helyeztük üzembe 
augusztus 15-én a budafai új 2.000 
in:,-es ventilátort.

A csapatok részéről lett vállalások 
teljesítését akadályozta a sűrített le­
vegő elégtelensége, amit a mai na­
pig nem sikerült kiküszöbölni. A 
közismerten meleg komlói bányában 
dolgozók munkáját sokszor megne­
hezítette az. ivóvíz hiány. Ennek 
megszüntetése érdekében csőanyag­
hiányt miatt csak augusztus 17-én 
tudtuk beépíteni a vezetéket.

Mindezekből látható, hogy a kom­
lói bányászoknak az állandó és fo­
kozatos fejlődés érdekében bekövet­
kezett váratlan akadályok és szokat-

Az üzem termelése az elmúlt két hónap folyamán körülbelül
68 százalékkal emelkedett.

A munkaidő kihasználása és a mun­
kafegyelem megszilárdítása terén is 
javulást ériünk cl.

Az egyes csapatok közül különö­
sen kiemelkedik a 20-as frontlejtési 
csapat teljesítménye. Ez a frontfej­
tés sok akadály ellenére is 100 száza­
lékon felül teljesítette tervét és a 
munkafegyelem megszilárdítása te­
rén nagyon szép eredményt ért el.

Hudanik Antal, Fóris István és 
Horváth Ferenc csapatvezető vájárok 
szorgalmas szervező és nevelő mun­
kájának eredménye az, hogy míg jú­
lius hónapban a csapaton 45 kimara­
dás volt, addig augusztus hónapban 
a mai napig csak egy kimaradás 
volt. A csapat minden egyes tagja a 
munkaidő minden percét kihasznál­
ja.

Pártunk és kormányzatunk, mini 
sok más téren, a hűségjutalom kifi­
zetésével ís. kifejezésre juttatja sze- 
heteiét, gondoskodását és megbecsii- 
.lését az öntudatos bányászok iráni.

De nem tűri a bumlizókat és az 
önkényesen távozókat, hiszen maguk 
az. öntudatos bányászok kérték pár­
tunkat és kormányzatunkat, hogy 
büntesse me& tervük teljesítését gátló 
igazolatlan mulasztókat és azokat, 
akik önkényesen kilépnek.

Ezért hozta a pécsi járásbíróság 
augusztus 5-én és 8-án önkényes tá 
vozás és igazolatlan mulasztás miatt 
a következő bányászok ellen javító 
nevelő ni unkaítéletet.

Id. Dávid József 4 havi javító ne­
velőmunka, Czigler György 2 havi, 
Szűcs Mihály 5 havi. Darabits László 
2 havi, Balogh Sándor bányászokat 
2 havi javító-nevelőmunkára és 
mindnyájuk fizetésének 1.5 százalékos 
csökkentésére. Palkó Józsefet 5 Hó­
napi javító munkára, 20 százalékos 
bércsökkentéssel. Ébert Jánost 5 havi 
és ifj. Horváth László bányászokat 
pedig, 5 havi javító nevelő munkára.- 
25 százalékos bércsökkentésre ítélte 
a pécsi járásbíróság.

Ezek a dolgozók önkényes távozá­
sukkal és az igazolatlan mulasztá­
sukkal büntetést érdemeltek. Migázok, 
akik fáradságot nem kímélve, min­
den percet kihasználtak, hogy szén­
bányászatunk teljesíthesse felemelt 5 
éves tervünket, hűség,jutalmat kap­
nak.

lan új helyzetek között kellett dol­
gozniuk, ami a vállalások teljesíté­
sét megnehezítette.

A felmerült akadályokat sok eset­
íren az is okozza, hogy az üzemtől 
független egyéb vállalatok és szállí­
tók nem készülnek cl a tervezett idő­
re munkájukkal. Vagyis rossz a ko­
operáció.

Igv például a Koepe szállítás meg­
indulása nem okozott volna zavart 
az augusztus 20-i vállalás teljesíté­
sében akkor, ha a tervezett időre, 
1951 decemberre elkészült volna. 
Nem okozott volna és nem okozna 
még ma is kiesést a sűrített levegő­
hiány akkor, ha az új nagyteljesít­
ményű turbókompresszort tavaszra 
megkapjuk.

Mindezen akadályok ellenére a 
komlói bányaüzem dolgozói az au­
gusztus 20-ára tett vállalások ered­
ményeképpen komoly eredményeket 
értek el.

Komló bányaüzem minden dolgo­
zójának megfeszített munkája tette 
lehetővé azt, hogy a bekövetkezett 
-akadályok ellenére is eredményekről 
és a vállalás teljesítéséről beszélhe­
tünk.

Minden erőnkkel azon leszünk, 
hogy az Alkotmányunk ünnepére 
megindított verseny folyamán elért 
eredményeinket és a fokozatosan ja­
vuló verseny lendületet tovább fokoz­
zuk. Ezzel elérjük azt, hogy a bá­
nyásznapra tett vállalásainkat az 
akadályok kiküszöbölésével maradék 
nélkül teljesítjük. Ezzel biztosítjuk 
fejlőd'; és épülő szocialista bányavá­
rosunk méltó helyezését az ország 
többi bányaüzemei között.

Mátrai .Árpád 
csúcsüzem vezető.

Megkezdődött az Ötéves Tervkölcsön ötödik sorsolása
Alkotmányunk ünnepén, szerdán 

délelőtt kezdődött meg a Margit­
szigeti Szabadtéri Színpadon az öt­
éves Tervkölcsön ötödik sorsolása. 
A színpad nézőterét zsúfolásig meg­
töltötték a dolgozók, de. a szín­
padon túl. a szigeten mindenütt 
sokezer ember tolongott, benépe­
sült a Margitsziget zöld pázsitja.

Autós István elvtárs, a pénzügy­
miniszter első helyettese mondott 
megnyitó beszédet:

- A Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsa által kibocsátott öt­
éves Tervkölcsön ötödik sorsolását 
kezdjük ma meg mondotta.

Ezzel az ötödik sorsolással mint­
egy 500 miliő forintra emelke­
dik az. az összeg, amelyet az. 
ötéves Tervkölcsön kibocsátása 
óta kormányzatunk visszatérít

KÜLÖNÖS ÉTEL
Azt mondja a régi mondás — nem jó mondás ~~ 

** hogy távollevőről, vagy jót. vagy semmit. Én 
nem használom ezt a mondást. Hiszen a Komlói Üzem­
élelmezési Vállalat ételeiről írok.

Célszerű rögtön az első fogáson, a levesen kezdeni. 
Általában szokásos színű folyadék, melyről az első lá­
tásra sem derül ki, hogy mit is tartalmaz, mi lehet a 
neve. Én hosszas kutatás után megtudtam. És az étkező 
társaim rendelkezésére bocsátom tudásomat: ■ : a tészta­
leves.

Nézzünk egy következő fogást. Paradicsomos káposzta, 
murhapörköittel. Ennél valamelyik bölcs gondolkodó azt 
-az újítást vezette be, (remélem nem kapott érte juttatást), 
hogy a pörköltbe való húst ne aprítsál: össze. Valószínű­
leg azért, mert az időmegtakarítás és esetleg a normában 
sincs benne szószerint, az, hogy hány centiméteres 
darabokra, kell azt felvágni. Ennél uz éleinél fordult az 
az eset elő velem, hogy ilyen fel nem darabolt húst, il­
letve marhapörköltet kíséreltem elfogyasztani. A kés, 
amelyet a tányéron mellé tettek, elég éles volt, azonban 
az a szegény marha, amely arra a jobb sorsra érdeme­
sült hogy egyik darabkájával az én tányéromat tisztelje 
meg (nyugodjon békében halála után és ne sértődjék 
meg szó ki mondásomon) rettentően makacs állat lehetett, 
egész hosszú, vagy százesztendős életén keresztül. Ez 
a tisztelt marha az én erőlködésembe nemcsak, hogy nem 
volt hajlandó apróbb részekre válni, hanem dühében a 
körülötte lévő paradicsomos káposztát sem tűrte meg. 
Belőle egy féltáaiyérnyit az ölembe kotort és ugyanak­
kor erős lendületet véve, kiszabadította magát, evőesz­
közeim karmai és éle közül, s egy gyönyörű röppályát 
leírva a földre ugrott, ahol még néhány másodpercig 
a földre ejtett gumilabdához hasonló mozdulatokat lett. 
Föl és le pattant.

Én. aki annyira szeretem „ káposztás tésztát, lehaj­
tott fejjel és mellemet verve ököllel, vallom be bűnömet:

— Nem líirtabi meuenni'az üzem:, -káposztás tésztát.
ÚJHELYI MIHÁLY

Augusztus 14-ét történelmi napnak 
érzem!

Történelmi nap. Mert Rákosi elv­
társ, szeretett vezérünk és édesapánk, 
aki idáig is tanítómesterünk volt, a 
minisztertanács elnöke lett.

41 éves vagyok. Sokat szenvedtem 
addig, míg a dicsőséges szovjet se­
regek Sztálin elvtárs vezetésével fel­
szabadítottak a kapitalisták járma 
alól. Mert járom volt az. Aéglgéllem 
annak minden kegyetlen percét. 15 
éves voltam, amikor Pécsre kerül­
tem, mert bányába szerettem volna 
dolgozni. De munkát még a felszínen 
se kaptam. Voltam 5 év alatt min­
den, azért, hogy egy istállófélében 
adtassak és naponta egyszer ehes­
sem. Nyomorogtam. 1932-ben beke­
rültem a pécsi bányába. Azt hittem, 
hogy most már enyém a világ. Ke­
serű volt a valóságot megismerni. 
Mint csillés két és fél pengőt keres­
tem. Rongyos voltam. Közben gyak­
ran csak 3—4 napot dolgozhattam 
hetenkint. És milyen munkát végez­
tem. Egy pillanatra sem volt megál­
lásom. Hiszen ha a főaknász úrnak 
nem tetszett valami, vagy én nem 
tetszettem, az egész műszakot, szeren­
csém volt, ha csak felét vonta, le a fi­
zetésemből. Annyira nyomasztó volt 
a nyomorunk, hogy 37 elején nem 
volt mit tennünk mást, mint sztrájk­
ba lépnünk. A szervezkedésiben részt 
vettem én is. Ezért a sztrá jk befejezé­
se után nem vettek vissza. Sőt feke­
te-listára kerültem. Magyarország 
egyetlen bányájában sem dolgozhat­
tam. Vehettem a koldusbotot és ki­
vándoroltam Belgiumba, ahol szükség 
volt bányászra.

Nem bírtam 3 évnél tovább! Kín­
zott a honvágy. Igv 40 októberében 
visszajöttem és Komlón a bányába 
kerültem segédvájárnak. A felszaba­
dulásig a betevő falatomért küzdöt­
tem:

Ezután az ötéves tervünk alkotá­
sairól, a dolgozóknak az alkotmány 
adta jogairól beszélt Antos elvtárs, 
majd így folytatta:

— Az ötéves Tervkölcsön ma 
megkezdődő sorsolásán nyere­
ményben és törlesztésben mint­
egy 84 és félmillió forintot sor­
solunk ki. Ezzel csaknem két­
millióra emelkedik azoknak a 
kötvényeknek a száma, amelye­
ket az ötéves Tervkölcsön sor­
solásai során kisebb vagy na­
gyobb nyereménnyel, vagy tör­

lesztéssel kihúztak.
— Az államkölcsönök sorsolásai 

az elmúlt két és félév során ked­
ves iinepnapjaivá váltak dolgozó 
népünknek. A nyeremények vilá­
gossá teszik mindenki előtt, hogy 
az állam bőségesen adja vissza azt 
a kölcsönt, amit a munkások, pa­
rasztok. értelmiségiek adtak az ál­
lamnak, adtak saját maguknak. Ez,

A felszabadulás után megkezdődött 
az én életem is. Vájár lettem. Nap- 
ról-napra többet kerestem. Megismer­
tem az élenjáró szovjet bányászok 
munkamódsezreit és azok felhaszná­
lásával elértem a sztahánovista szin­
tet, Boldogan és büszkén írom le: 
Sztahánovista lettem. Közben csalá­
dommal 3 szobás gyönyörű új lakást 
kaptam a most épülő Kükönyösön. 
t avai) vettem kétezer forintért rá­
diót. 1 leverőre is jutott. Szekrénye­
met szívesen nyitom ki, hiszen most 
már nem kong az ürességtől. Tanul­
hatok. Képezhetem magam. És ezt 
mind pártomnak és Rákosi elvtárs­
nak köszönhetem, hiszen jól használ­
ták fel azt az. óriási segítséget, amit 
Sztálin elvtárs nyújtott és nyújt 
most is szabadságunk biztosításában,

Amikor 14-én a rádióban hallgat, 
lám az Országgyűlés ülését, együtt 
tapsoltam a képviselőkkel. A dolgo­
zó népünk képviselőivel. És akkor 
hirtelen a múltam jutott az eszembe. 
Ahogy az előbb leírtam, úgy éltem 
megint végig,. Este, amikor sichtre 
mentem, elhatároztam, hogy én is 
egy csekély tettel hozzájárulok e tör­
ténelmi dátumhoz. BrigádtáFsaimmal 
a munka megkezdése előtt beszél­
gettem és elhatároztuk, hogy bár 
kemény kőzetbe kerültünk, a 100 mé­
teres vállalásunkat túlteljesítjük. 
Munkához láttunk. Most már nyu­
godtan tehetünk Rákosi elvtárs meg­
választásának tiszeletére pótfelaján­
lást: 105 métert haladunk e hónap, 
bari előre!

Ezért értem el augusztus 19-én 269 
százalékot.

Geresdi János, vájár 
Kossuth-akna 1V/1. brigád.

a népünk örömünnepén. az alkot­
mány napján megkezdődő sorsolás 
is azt hirdeti, hogy' a magyar nép 
Rákosi elvtárs vezetésével biztosan 
halad az új, fo'vábbi sikerek felé — 
fejezte be beszédét Antos elvtárs.

Ezután Mátvus Árpád, a sorsolási 
bizottság elnöke ismertette a hú­
zások technikai lebonyolítását. A 
sorsolási bizottság tágjai elfoglal­
ták helyüket a sorsolási kerekek 
mellett. Feltörték a pecsétek meg­
forgatták a kereket, az úttörők ki­
vették a számokat és átadták a bi­
zottság tagjainak. A bemondó szava 
nyomán felzúgott a taps, az első 
húzás eredményeként tízezer forinot 
nyert az 1535-ös sorozat 257 számú 
kötvénye. Forog a kerék, újabb és 
újab számok hangzanak fel — fo­
lyik az ötéves Tervkölcsön ötödik 
sorsolása a Margitszigeten.

Csilleraktár u pulahányón
Mái- töbhízben felhívtuk a Kossuth-aknai külszíni üzem vezető­

ség figyelmét arra, htjsy náluk az üres csillék szanaszét hevernek. 
A palabányón, a siklón állandóan 8-10 csille fekszik a forgalomból 
kivonva. A legtöbbjeiket már el is fedte a pala.

Kossuth aknai légaknánál csillejavitók dolgoznak. Azoknak a 
csilléknek a kerekét, amelyeket már nem tudnak megjavítani egy­
szerűen leszedik, a rossz csilletartályt pedig egyszerűén ledobják a 
hányon. Vécsei László gépüzemvezetíí elvtárs figyelmébe ajánljuk 
ezeket a jelenségekét és nem utolsósorban azt. hogy a csilleíádákat 
nem a palával egy/átt kell tárolni, hanem az ócskavas gyűjtőhely­
re kell azokat száj lí tani- Lehetőleg nem holnap, hanem ma.

fújja a szél, fújja . . .
IZ ököuyös felé fújja. Gesztenyés fe*é fújja .. . Hogy Me- 
** csekjánosi és Mecsekpölöske se legyen mostoha gye­
rek, feléje is fújja . . .

A kormot!
Mindennap, sőt a napnak minden órájában. A swéljárás 

szeszélyétől függően fekete lepellel borit az Erőmű 
nagykéiiiényéböl kitóduló füst élöt és élettelent.

Az épülő kökönyösi lakótelep vaj-színű, vagy szürke, 
avagy olajzöld színű falazata lassanként gyászba- 
borúi, ahogy a gyárkémény bőséges pöfékelését látja. 
Hiába parkosítanak, füvesítenek, vagy készítenek virág- 
a.vsKa, a korom birtokába, veszi évs igyekszik eltakarni 
a nézők szeme elől. Komló gyönyörű erdejében a dol­
gozók a jó! végzett mu-nka után szívesen keresnének fel­
üdülést. de nem téliét, mert hazatérésük után nem mer- 
némek az udvaron játszó gyermekek szeme elé kerülni, 
his-zn azok ijedten menekülnek édesanyjuk védő karjai 
közé és ott zokogják el félelmüket.

—- Jöninek a krampusz bácsik!
Kökönyös bármelyik lakója, ha az ablakhoz lép. vizs­

gáló tekintete állandóan az erőmű gyárkéménye felé kém­
lel. Mielőtt lefekszik, féltő gonddal még egyszer a füst 
irányát kutatja.

— Hunná — szakad fel a kebléből, -a minden indián­
üvöltésnek beillő csalakiáítás. — Délkelet felé száll a 
füst

Nos, táruljanak ki az ablakok. És „kapjunk minél több 
egészséges, friss levegőt" jelszóval, apró kétségek között 
nyugodni tér. ------------

És eljön a reggel... A fehér ágyneműből fekete lelt, 
az alvóból néger. I'.s ha csukott szájjal aludt az éjjel, 
még szerencséje is volt. mert így kímélte meg téguiait 
a "várkéménv ajándékától, a koromtól.

Óh ti szegény b■•z’asszonvok! Mit érezhették akkor, 
amikor minőn szárilo'l ruháitokat leszeditek7 Hiszen 
a kiteríté-kor a líi-.t iránva más volt, mint a leszedésné'. 
I'.zér' >' i' > 1 'aliérbő! fekete lelt. A
színesből több színű, feketére hajló.

ÉNEKES JENŐ
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LEVELEZŐK ÍRJÁK
Panasz az újságéit).ztásra

Ne hajolj n csille közé, amikor össze akarod kapcsolni, mert a csille 
összenyomhat. A lámpádat úgy helyezd el, hogy lássál!

Kedves Elvtúnsak I Brigádommal az 
Anna-aknai új gépház alapmunkái- 
náí do.goaom, Örömmel írom meg a-z 
Uj Komló szerkesztőségének, hogy 
212 száza .ék volt az átlagunk július 
hónapban.

Megragadom az alkalmat, hogy az 
Eredményünk melóéit szóljak arról a 
hibáról is, amely közvetve visszatart 
bennünket attól, hogv az új munka 
módszerek megismerésével. « szovjet 
tapasztaltatok tanú mányozásáva!
eme.hessük teljesítményünket, 
hiba a pártsajtó terjesztése 
van.

Mi tudjuk, hogv a pártsajió
kánkban nA'yen nagy segítséget je­
lenít, Örömmel olvassuk mindig hogy 
az orstóg más területén do-lgozó ku­
bikos harsaink milyen módszerekkel 
érték el swebbné. -szebb ttójesitmé. 
nyeikeL De hiába van meg a eztán

mim-

FILM
ALATTVALÓ

1IEINRICH MANN SZATIRIKUS R

A császári Németországaik olyan 
emberekre \ olt szüksége, akik vakon 
•ngede'meskedtek rnindhaláúig hű 
a .attva’ói vott-a.k a csársizáruaik és le 
hető.eg nem gondolkodtak. A német 
császári rend méltó eőde volt utód­
jain ai':: hitleri fasktmusnak. S hogy 
or az út hová vezetett, azt mindany- 
nyian tudjuk.

Ennek a szolga'elkűvé nevelt igazi 
.alattvaló'-típusnak a megrajzolását 
tűzte ki céljául Heirarich Mann, a ki­
váló haladó író, ..Atattva’ó" című ne. 
génvénak megírásakor. Ebből a vi” 
lághirű regényből készü't az azonos 
című német film, az Alattvaló.

Maró gúnnyal gyi r<o5 humorral 
rajzolja meg Diedrieh Hwslrng, 3 
császárhű német po’gár mulatságos 

egyben megvetésre mé'itó alakját. 
Jeúi|£g®etes képeken 
Diedrieh ..fejlődését" kicsiny gyer­

mekkorától kezdve. Apjának 
nárfi nak keresztül
kis Diedrieh 
sokat tanul „„ ,_____
Hpic'iskedés1, társai besúgj sál.. Majd 
az egyetemre kerülve. tagja lesz egy 
..bajtárta szövetségnek". A szövetség 
tevékenysége mértéktelen sőrivásbö 
és verekedésből áll. Majd a császári 
hadaunag veszi kezébe az ifjú Died- 
rich nevelését. Itt tovább tanulja fei- 
jebhva óknak járó gondo lkodásnál, 
külíi tiszteletet ée engede'me&séget. 
A császár iránti rajongás azonban 
nem zavarja őt abban hogy némi 
pro'riKcióva.i e'ítóézze lesziere ését, 

Nfftgkezdőd.'k Diedrieh Hes^ ing köz 
ételi pá.yafutd'Sa. Átveszi apja gyá 
rát és ,.saját alattvalóinak" mérték- 
ta.ten..ctayonta-ába k:.®d. Útját a fo 
kozott kizsákmányolás, munkás-e '.bo. 
c-fá-táisok és sötét panamák jelzik, A 
fi'im éles fénnya] világít Diedrieh 
magáné-etébe, amelyet szintén az er- 
köl-csteleneég, az aljas-ság jel'emez.

Legje"emtó>bb ta'án a film befejező 
tóten-te. A császiar lova-rszobra éve*ken 
át t-artó huzavona után végre c-'iké-

EGÉN VÉNEK FILMVÁLTOZAT A

ónk. A STioborfe^pjetzé&nel az íin 
nepd beszédet Diedrieh tartja. Ahttat. 
te-! zeng: >’.z egybegyűlteiknek a c«á 
szár a’áz.a'to« dícséretét. Hirteten vad 
vihar tör ki. és sorra liaza-kergeii a 
jelenvo-i'. előkelőségeket. Diedrieh. a 
csásiz-ár hü-égss ala-ttva ója azo-nbam 
se Lát,

ke resztül látjuk

és ta- 
törik a 

gerince. Tanu'mi nem 
az irko áben, kivéve a

se ha'ú és börigázva olvassa 
tovább az ünnepi beszédet — most 
má r s-a játm ag,ínia>k.

Változik a kép: a tér ugyanaz. A 
körülötte Levő házak tóidig lerombol­
va. Egyedül a ceá.szár otromba lovas 
szobra díszeleg a középen, jelképe, 
ként a sne’emi rabszolgáéignak 
rne'.y elősegítette a korrupció és bar 
bárság uralmának: a fe>sizmusnak el. 
térjedését Neme to rsraágbán.

Azóta már bizonyára ismét feiépüé 
'ek a tér házai. A császár emlékmű, 
ve anionban mindörökre eltürtt. A de­
mokratikus Németországban új né- 
mist rép építi hazáját. Uj emberek, 
ak k megtairiujtak gondoikozní és so 

nem hajlandók nyakukat 
, semmiféle e'myo-mó háta 

'enni. Szabad ételé- 
N eme tor 
filmjével 
a v 1 ág 
a-z. aki

ha lobbá J 
aóá hajtani, 
Lom 
ép'ti 
fiit ág, 
kiáltó figyc-jmezteltett 
népei fe-' 
csak a jelennek él!"

alattvalói
az. új Demokratikus 

amely ezzel az új 
l<Ü'd 

,,Ncnj é.' ígasán

P á r í h i re k
Az MDP Városi Bizottsága érte­

síti n párt, és iömegsznrvezetekét, 
hogy augusztus 25-én délután 6 óra. 
kor a be’városi kultúrliázban (mo­
ziban) ,.A nemzetközi helyzet idő­
szerű kérdései" rímmel előadást tar. 
tünk központi előadóval. Az elő­
adáson feltétlen jelenítenek meg a 
párt- és tömegszervezeti vezetők, 
pártcsoportvezetők, bizalmiak, nép. 
nevc'ők, gazdasági vezetők.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG.

A NAGY TALÁLKOZÁS

I

Gyovai János csillés, aki különbén a II. harmadban a 25-ös csapatna! 
dolgozik, augusztus 15-én találkozott Kadar K-val. Nem tudni, hogy 
mit műveltek egymássá’, melyikük ártott meg a másiknak, d - tény és 
váló, hogy Gvorai János ezen a napon nem je'ent meg a műszakon, 
hnmlizott. Melegen ajánljuk néki, hogy a jövőben kerülje a Kadar 

K.-va! snló találkozást.

.1

Sikeres újítási hét a
A'íkotmányunik uag.v űutnepe aJkaJ. 

mából., minden eddigit fe'üNmuló 
eredmények szütet'ek a Komlói Éní- 
lévi Vái'tai'at újítóisi mo'ngiaArnába.'n.

Újítási mozgalmunk ereömónvmti.

Óék, hogy' olvassunk és sz®n a téren 
tudósunkat fejlesszük, ha nem gon­
doskodnak arról-, hogy azok is meg­
kapják a mindennapos sajtó ezükség 
létükét, akik naponta vásárolják azt. 

Somogyi Sándor elvbárs jogosan 
votetite fel az Uj Komló hasábjain, 
hogy hiányos az újságévá tás Kos- 
sasth aknán. Ezt mi is érezzük, az 
Építési Vaffiafat dolgozói. Több na­
pon* át Gelencsér murnkadánsnál, aki 
az újságot árulja mikor már hozzá-' 
ér, sem Szabad Nép, sem Dunánt. ■ 
Napló nincsen. Ugyanez a helyzet a 
Népsportnál is. Mi, akik mind nta 
gyobb számban veszünk részt a hett 
Toto versenyben., hétfőn és kedden 
h,iáfoa vennénk Népsportot. Kérjük a 
postát, hogy küldjön elég újságot 
Komlóra.

Nusszer Ráfér 
swtahá-novis'ta. kubikus 

; Építési Vállalatnál 
tatója. állandó emelikedésf. mutatóét, 
de most függő’egeeern felszökött.

Egymás alán jelentkeztek a do'.go 
tóik javatóateikikal mintha a.z újítás; 
javaslatok fonráséra taliá'tak volna

Mindenki töiíp a fejét, hogyan tudná 
a váüaitat tej w teljesítését elősegíteni.

A. főtéri é,'^’tkezésen megalakult 
újitóbrigád ké? újítási .javaslatot 
nyújtott be 83 forint gazdasági 
eredrn.en.nvel. A . bányászfürdő újító­
brigádja födémdaVút tervezett, ami­
nek gazdasági er.é’ménye 6000,— fo­
rint. Krommer javaslata 4Ű.OT0
forint eredményt hoz. if,j. Z»%ai 
György és Schmidit ^József javaslatá­
hoz 106.000 forint ei^dMÓny fűződik. 
Ezeken kívül pedig i< ég sokan van­
nak, akik megértették.mi a köteles, 
eégük a váZeíattail ée 9 ?pi álltamunk- 
kaQ szemben,

Az újító hét augusztus \ 20 -a fásete- 
jetére meghozta. gyümölcK^- Tizen­
hat javaslatot fogadtak melyek­
nek gazdasági ciredreénye 031.0000.— 
forint.

Nagy eredmény «?. vá5IaH ltunkon 
'keresztüli népgazdaságunk résáúto. E, 
átadómból: 16300.— forint új^Já-ü 
jat fizettünk ki.

És h«tványoznét értékű az e’-" 
amelybAn 
tesz az jV-jú'- 
dolgozó tA 'P 
építésében.
Fótj Lajos A

ismerés és megbecsülés, 
újítók tóeaesüLnek. így 
pusú ember, aiz újító a 
úttörője a szoctatazmu®

Augusztus 20-ig újabb 84 lakást adtak át 
Komló építői a bányászoknak

Komló szocialista bánya város 
nagyszabású építkezésein több, mint 
150 gép segíti az építést, pótolja az 
emberi munkaerőt. Betonkeverők, 
transzportőrök, daruk, szivattyúk, 
felvonók, kisebb és nagyohérteljesít- 
ményíí gépek egész som mellett 
igen nagy szolgálatot tesz az épít­
kezések meggyorsításában a „köz- 
ponti habarcstelep": az 500 literes 
betonkeverő, amely nagyteljesít­
ményű, sozvjet gyártmányú komp­
resszor segítségével csővezetékeken

a kökön yösf lakásépítkezés minden 
munkahelyére eljuttatja a habarcs­
keveréket, Augusztus elején újabb 
öt szállító-szalag érkezett Komlóra. 
Ezek közül kettőt a kökönyösi épít­
kezéseken állították be.

Egy-egy ilyen gép húsz segéd­
munkás Feladatait végzi el. A 
cölöpverők segítségével ntfisza. 
konkint 4—4 tizenkétméteres

vasbetonoszlopot vernek be.
Az építkezés nagy óbba rányni 

pesítése 1950-ben kezdődött
gé- 

meg.

■X 
dú

az

Villanyáram
komlói Erőmű lelkes d-ol- 

a beütemezett terven fe- 
többter- 

ne- 
válla-

A 
gozói 
líil t.OOO.OOO kilowatt óra 
melést vállaltak a harmadik 
gyedév keretén belül. Ezt a
lást már aug. elsejére, teljesítették.

Rákosi elvtárs miniszterelnökké 
való választása hatalmas lendületet 
adott a termelésnek. Az erőmű dől- 
gazói újabb lelkes vállalásokat tet­
tek és megfogadták, hogy a válla­
láson felül <M0.<XX) kilowatt órával 
termelnek többet. Fogadalmukat 
|ö-ig 55 százalékra teljesítették, de 
úgy igyekeznek, hogy augusztus 20 
utáni napokban mielőbb valóra- 
váltsá.g ígéretüket. Ezt az igyeke­
zetét bizonyítja az. is. "hogy augusz­
tus tfi-án 121.42 százalékra telje­

terven felül
sítefiék napi termelési fervíikeU.

A karbiflTitartá-si csoportok, aw|fusz- 
tus húszadikára tett s altatásaikat 
augusztus t"-én befejeztek. Az 
üzem részenkénti versen vben\ első 
lett a keránlási javítócsoport i 122,5 
százalékos teljesífésérel. Második a 
villanyszerelő javítócsoport \115, 
harmadik a gépsnűhelyjavító 0w>- 
port 110 százalékos átla^teljesítnic- 
n vével. Ezekben a brigádokban 
egyénileg kimagasló eredményekat 
értek el Herbert János lakatos 12f>\ 
Róth Antal hegesztő 11S és Áeigln 
János bádogos 117 százalékos átlag-i 
teljesitTncnyüíkkel.

Az üzem dolgozói ígéretet tettek 
arra, hogy versenylendületiiket aug. 
20-a után is tovább fokozzák.

Komlóí BSK—Budapesti Lokomotív 5:3 (2:2)
Magyar - r>anm. Orf’r. Kripl — Károlyi.

Fá-ker‘i Pó' ""*»■ p róh - ■ á ■ öle n<_ ‘•'’lirn®!/].
Szám II., Felállításban ját«ró komtól r*apflt 
jó rnrnú mérkőzésen győzte le az NB II. 
lesieti r«An;rtjánik- li*távf»^tőjét. Kár 'losrv 
olyan kefén wrnrkoló látta n mérkőzést, 
mert a/ asvoná^á* restéivé nagyon sok szur­
kolót otthon tartott.

\ 1 okornotiv kap jobban lábra, do laa.
• an matfár, t-alál a Komló i«. A budapesti 
csaj’it balfederete hatalma* lövésiéi szerzi 
meg a vezetést, m <*lért húzódott Károlyi 
slép fejes zóllsl egyenlít. Daum hibájából 
ismét a pesti csapat jut vezetéshez, de már 
a magárálalált komló: csatársor olyan öt­
letesen játszik, hogy m’ndenki érzi: a ki 
egyenlítés csak percek kérdése. Egy szép 
ake 6 után SohmoM az alapvonalról hátra­
gurít a befutó Pőlingernfk, aki szép lö­
véssel egvenh’t.

A II. félidőben állandósul a komlói fő, 
lény, ^rám II. az egész védelmet becsapra 
szép gólt IŐ. Ezt még egyenlíteni tudják a 
pestiek, de már arra nincs erejük, hogv a 
totábbi komlói gólokat elhárítsák. Károhi 

’ •’*! e-1141 a hálóba és így a végered­
mény 5-^ lett.

A mérkőzés narv mrgl**ppté«#» voH « 
komló csatársor ötletes játéka. Il\<n gólra- 
törő játékot már régen nem láttunk a 
komló’ es 1 tárokról. Kondíciójuk is jobbnak 
mutatkozott, mint ellenfelüké. Ha csatáraink 
megtanulják, hogy nemcsak a péqsi ragy 
budapesti l.okomot v ellen kell komolvan 
já««zan hanem a k'S'shb ew’patív k llei» i«. 
akkor bizalommal nézhetünk az ö«zi szezon 
elé. Természetesen mt;g az is sziik’é^ea 
»»hhez, hogy védelmünk egy«z< r és minden­
korra hagyjon fal « vasárnapihoz hasonló 
könnyelmű játékkal és jVrjen vissza « már 
tőlük megszokott egyszenű, de eredményen 
játékfelfogáshoz.

Magyaron észre lehetőik venni az edzés 
hiányt. De ismerve a kápe*«ége i indink. 
hogv rg\ hét alatt sokat! tud kondi<*ióban 
járulni. \ édelrtiünk nem np ujtorta a <Zokott 
játékát. Hamar zavarba jöMl és n< m i> zárt 
olyan jól< m nt máskor. Krígdi. Daom. Oro*z. 
a rangkor, kripli egé*/ m-'ivő/é* alatt ig'é- 
kexett. Daum a 11. féli(lőb<A játékával l*r, 
bizonyította, hogv jó Torina^an van. Oro-z 
I. <,M> LodveHrnil' • ••«» .»♦ k-Jd.'P ' . U-r'i. 
fedeztpár ismét jól játszott i é* hrbiF.onví- 
tot’ák. hogv kévés jobb fedeA’tpar van ná­
luk az \ R II brh. Karoly n k tA'g'ázn;a kell, 
mrri néha nagyon előrehú’ód R( i venkor 
a g'or* támadásoknál bnnairad. 
hagy is « 'édr‘lm*’f. Már pedig iá fed*'
z*i ♦ulaidon‘ár i kö’é larto“i0. a jó v«»-'ó 
munka i1- ( 4a,ára0rbin is jól ra ‘*?etf He
ly’ére beállt /-óter. a trekailaoj poszton in

I lelt-ismeretesen igyekezett. Csatársoraink 
nemcsak egyénenként rukkolt ki jó játékkal, 
hunéin mini egész is jól és eredményesen 
játszott. Fólinger jól húzott kapurv 
megértette a próbajátékos ..
Efv nagy gólhelyzi t kihagyásán kivitt szinte 
hibátlanul játszott. Az ösazekötót ját-’ú 

’ próbajátékon, untnak ellenére, tó-v két hó­
napos sérüléséből csak most gvógvult fel. 
iigie* learlásokkal vetette magát észre. Já 
téka általánosan tetszett. A szélsőt játsrÁ 
próbajátéké* nem váltotta be a bnrzáfí- 
zöti reményeket. Schmelel jól játszott. Nem 
idegeskedett, igyekezett a l< ziohb helvret 
ben lévő társénak adni a labdát, példán! 
a másod k gólnál. Szám II. remekül közélett, 
aztán kissé vissz,esett. ninjd a II. félidőben 
ismét jól mozgott. Cserháti meglepően mos- 
golt hajszolén. l-.rélsesen húzott kapura, 
mert vállalkozni. Mindent óvszerévé a csn

I társor jól mozgott és sokat lőtt kapura. Ha 
a csapat tartja esi a formáját, okkor bi­
zalommal kísérjük ,1 őket az őszi «».ez m 
első ba inoki mórkőrevnr* N»gvkanir*a rg.

Mérkőzés vtán b*éA*lg*>*tn nk Merő orlző- 
vp| az ern.jte*f*k ről. «z ő «izhajnnki roér- 

| kő/ésckkcl kapcsolat™ problémákról. A ko 
vetkező íolvilágo<iítá«f kaptuk:

— Ho's-zm keresés urán találtunk olvwn 
ŐK'szekötőke*. akik erŐMté^t jelen fenének 
<'capatunk nak. De czekniek az ár gazolá^a 
nnheíen íor menni. Ennek ellenére naivon 
biXom a fiókban, hiszen .Szám H., s^chmelrl. 
< serháti. Pólingét éppen a Xelmnlt vagár- 
nt>p bizonyították be. hn#v milve-n jó for­
mában vannak. Ez annyit jelent, hojv a 
meglévő játékosainkban i« van elerenrlő 
tudás - - csak szorgalom, lelkesedés é* 
ak.iratrrő kell. A játékosok között a barát1 
hangulat jó. 1 gv látóm átérzik a helvzet 
khmolyságát. A megerősödött baráti «zellew» 

| játékosok kondíció frlké<sziílt«ége
i* jó. Ebben nagv segítségemre volt Lbvász.i

* edző munkatársam i*.
bök fiig.g a megindulástól. Éppen ezért kár. 

hogv a ívig* kaniF.s^i kispályán kezdünk, 
ahol a r«a|»at iátéka csak nehezen fog tudni 
kibentakorn . de ha védelmünk isméi a réfi 

! Tel fogásban játfczik, akkor nem lehet baj. j
>V

\ Ráhyá«v Kwvia hírei-
let' döntőkön férfi törHá’rcAapatunk ismét 
Hvíbb jutott. Tehát a Rónvárrnapon Tata 
bánván r“J“T"!j, ."V 
a fórf; torná“/c^apa♦ ú b*'nt 
női kézilabda.
mellett.’

• nttrs. hamar 
elgondolás* ♦ •

d

ra«árntvi terű
1ornziszr«ApatunK

rendezendő döntőkben mo*t már
'• n a férfi é^

Bt lét a és ököl v hó Kapát
&

MMW hiT»k A* r»r• /«ghfn *l<6n*k f*j**t» 
be MHK trrvX « Komló Beinráíi Sport £*»r

Kezdetben azonban nem 
kellőképpen kihasználni a 
Még ezév elején i? alig 40 
kosra volt tehető a gépkihasználás. 
A feladatok megnövekedése azon­
ban sziiskégessé tette, hogy ezen a 
téren is javítsanak a komlói építők. 
Bevezettek mindenütt a műszakon­
kénti megelőző karbantartást, kél 
helyen — a kökön vösí lakásépítke­
zésnél és az altatónál — javító­
műhelyt is rendeztek be. Az év 
elejétől kezdve pedig a kisebb ja­
vításokat — ezévben kapott he­
gesztő agregáf és más javító szer­
számok munkábaállításáTOl — a gé­
pészek maguk végzik el.' így csu- 

jpán egy félév alatt 40-ről 60 száza­
lékra emelkedett a gépek kihaszná­
lása.

Megjátszik ez az építkezések me­
netén is.

A jól karbantartott, nagy telje- 
sifményű gépek segítségével a 

-komlói építők újabb napfényes 
szép lakásokat adtak át

— határidő előtt a bánya legjobb-, 
jainak. Az év végéig több, mint két­
száz bányászotthont kell — a terv 

1 szerint — elkészíteniük. A gépek
segítségéve! azonban vállalták, hogv 
valamennyi — az év második felére 

1 esedékes — lakást határidő előtt 
^készítik cl. Augusztus 20, szeptem­
ber 7. november ’ és december 21 
iiéltó megünneplésére megfogadták, 
taogy december 51-re tervezett több, 
n^int kétszáz lakás megépítését erre 
a (négy határidőre befejezik.

y á'llalásiiknt teljesítették és a ki­
köp vösi új városnegyedben augusz- 
tusÍ20-tól újabb 84 lakás bekölíöz- 
lirti^, ujabb $4 család kapott egész­
ségek, napfényes, vidám ötiliont.

--------------------------------------

A vizkorlátozás enyhítése
Értesítjük a város takóit, hogy a 

vwkc'i1 A tozás't augusztus 16-ával my 
r.zúnteí V'ó. Ezsin inté®k,edésünkkel 
cgyideji'l eg felhívjuk figyájmüket a 

'.■ló tatatréivo-eságra. 
ötéi a nagy szárazságra, f«l-

tudták 
gépeket, 
százaié-

vitsael \»-
T«ií®n ti

tét.ien szl'-káéges az hogy a lakosság 
.s extóegkse a na várta lan víze-tátást.

Ez okba, kérjük a lakókat, hogy a ' 
fürdőkádai bán .vizet ne tároljanak, 
valamint a meghibásodott, és rosszul 
működő cötpóScat azonnal jelentsék 
a Vhctoű iiódájában: Kossuth Lajos 
utoá 8fl. szá m taatt.

Aki ezen ifolhívásunik eEsnéré für­
dőkád já bán 1 vtaet tárol, vagy hibás 
csapokat n.'Vi je’vpj. az. bür/e‘ásnák 
teszi k'i A kertek és udva/rök
öc önésére ivóvizet felhámmá In i szi­
gorúan fos. ‘
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Segítsük a fiatalok 
helyes kezdeményezését

Egyre nagyobb eredmények elérésével 
a III. negyedévi terv túlteljesítéséért

Az ifjúság szocialista szellem­
ben vaJó nevelése, rendkívüli je­
lentőséggel bír. Erre mutat rá 
Farkas elvtárs, a Központi Veze­
tőségi ülésen mondott beszéde. 
Farkas elvtárs többek között azt 
mondta; ,,Az ifjúság Ifözti párt­
munka központi kérdésének, az 
Új nemzedék szocialista szellem­
ben való nevelését kell tekinteni. 
Fáradhatatlan harcot kell folytat­
ni a burzsoa ideológia minden 
maradványa, a sovinizmus, a kle­
rikális befolyás, a pacifizmus, a 
cinizmus, a fegyelmezetlenség, a 
gondatlanság ellen és éberség hiá­
nya ellen. Ifjú-águnk tudatában 
erősíteni kell azt a felismerést, 
hogy az a korszak, melyben élünk, 
népünk új nemzedékétől, helyt­
állást, bátor kiállást követel. Csak 
bátor, tetrekész, minden elpuhult- 
ságtól, kényelmességtől, a nép 
ügye iránti közömbösségtől men­
tős ifjúság alkalmas arra, hogy az 
új világ építője és védelmezője 
szerepét méltóan betöltse."

Ilyen ifjakat nevelni, megtisztelő 
feladat minden kommunista szá­
mára. A párt és a DISZ nevelő­
munkája nyomán egyre jobban 
látni az ifjúság soraiban az új haj­
tásokat, amelyekben megvannak 
ezek a kommunista tulajdonságok, 
amelyek ledobják magukról a sa­
lakot, és új emberként, kommu­
nista emberként harcolnak szocia­
lista hazánk és benne egyik leg­
nagyobb alkotásunk, Komló fel­
építéséért.

Tudnánk sorolni hosszú sorban 
ezeket a fiatalokat. Itt vannak 
mindjárt a Molnár brigádban dol­
gozó ifjak. Vájjon az eredmény 
amit elértek, ölbe hullott nekik? 
— nem. — Ezért szívósan, ezer 
akadállyal és nehézséggel kellett 
megküzdeni ezeknek a fiatalok­
nak, de megmutatták, hogy Kom­
lón meg lehet és meg kell gyor­
sítani a feltárást. Megértették 
azt, hogy a feltárás meggyorsítása 
hazánknak, Sztálinvárosnak több 
szenet biztosit. De ugyanakkor 
tudták, hogy a jó munka nyomán 
megkapják az államtól a méltó 
jutalmat. e

Vagy itt van a Beloiannisz ifjú­
sági brigád, amely nem elégedett 
meg azzal, hogy ők értek el szép 
eredményt,- hanem a jó brigádot 
otthagyták, elmentek egy másik 
brigádba, hogy azokat is megta­
nítsák a gyorsfalazási módszerre. 
Ezek a fiatalok tudták, hogy Kom­
lód csak úgy tudjuk felépíteni, ha 
nem egy, hanem több gyorsfalazó 
brigád dolgozik.

Dicsőség és megtiszteltetés ezek 
nek a fiataloknak. — Ezek a fia­
talok körünk hősei, akik példamu­
tatásukkal, magasfokú munkamo­
ráljukkal és fegyelmükkel példát 
mutatnak az egész munkásifjúsá- 
gunknak arra, hogyan kell viszo­
nyulni a munkához.

Vannak már fiatalok, akik bát­
ran kezdeményeznek, újat, hatal- 

•• masat akarnak alkotni, azonban 
ehhez nem kapják meg a kellő se­

Határidő előtt készülnek el 
a szovjet gyárakban a kujbisevi 

vizierőmű megrendelései
Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió 

több, mint ötszáz. üzeme kapott meg 
rendeléseket a kujbisevj viziefömú 
siámára. Moszkva legnagyobb üze­
mei a nagy építkezés számára gép- 
kocsikat transzformátorokat- építő 
gépeket, motorokat és egyéb felszere.
■M küldenek, 

gítséget sem a DISZ, sem pedig 
a vállalatveztöség, vagy szakszer­
vezet részéről, ami aztán letöri 
az ifjúság kezdeményezését, alkot- 
nivágyását. Megfeledkeztünk arról 
hogy ha ma módot és lehetőséget 
nyújtunk a fiataloknak, hogy vala­
milyen kezdeményezést végrehajt­
son, jövőre talán éppen ez a fia­
tal fogja megdönteni Molnár elv­
társ elért eredményeit.

Ilyennel már találkoztunk. A 
vájáriskola végzett hallgatói kér­
ték, hogy idősebb vájárok vezeté­
se alatt brigádot akarnak alakí­
tani, amelyik aztán benevez a 100 
méteres mozgalomba. Még a mai 
napig sincs biztosítva a munka­
hely számukra.

Vagy pl. az Ajtai féle kombájn, 
a fiatalok vállalták, hogy működ­
tetni fogják és megmutatják, hogv 
e gép segíteni fog a bányászok 
nehéz munkáján. Még mindig nincs 
biztosítva a munkahely részükre. 
Ezek a tényezők gátolják a kom­
munista jellem kialakítását, hiszen 
mi magunk törjük le bennük az 
alkotnivágvást, a törekvést, az 
új, fejlettebb irányt.

Az augusztus 20-i versenysza­
kaszban egész csomó kezdeménye­
zés történt, amit ne.m segítettünk. 
Ez legyen tanulság elsősorban a 
DISZ bizottságnak, de a vállalat­
vezetőségnek is, a szeptember 7- 
re való felkészülésben. Ne enged­
jünk el egyetlen kezdeményezést 
sem, ami helyes, hiszen ez formál­
ja azokat a hősöket, akik normá­
jukkal újra és újra túlhaladják, 
akik gondolkodnak a munka ész- 
szerüsítése felett.

A DISZ vezetőknek bátrabban 
kell segíteni ezeknek a fiatalok­
nak. Ne féljenek' attól, hogy egy­
szer, vagy kétszer kudarcot val­
lunk; hanem bátran álljunk ki e 
fiataluk mellett, és támogassuk a 
kezdeményezést.

Sajnos vannak még vezetők, 
sőt titkárok, akik nem törődnek 
az ifjúság kezdeményezéseivel. 
Pl. Tanó elvtárs, az Aknamélyítő 
DISZ titkára, nem segítette a 100 
méteres mozgalmat, mintha ehhez 
semmi köze sem lenne, sőt DISZ 
titkár létére rombolta a munka­
morált, és pont az ő brigádja nem 
teljesítette a vállalást. — Hát 
hogy tud Tanó elvtárs az ifjak 
szemébe nézni, vagy hogy akar­
ja mozgósítani az ifjakat nagyobb 
eredmények elérésére, amikor ma­
ga a helyes kezdeményezést és 
vállalást nem hajtja végre?

Ilyen vezetőket a fiatalok el fog­
nak söpörni, ha nem változtatnak 
magatartásukon a munkához való 
helytállásban.

Tehát a DISZ bizottságok és 
alapszervezetek segítsék és támo­
gassák az ifjúság helyes kezdemé­
nyezését, mert az elért sikerek, 
eredmények nevelik a munka 
frontján ifjúságunkat helytállásra, 
a nehéz'ség elleni harcra, áldozat­
vállalásra. Szocialista hazánk fel­
építése ilyen fiatalokat követel.

Gallusz József

A kujbisevi vlzterömű valamennyi 
megrende'ését határidő előtt telje-sí 
tik az üzemek. Az. uralj gépgyár és » 
cseljabinszki üzem például hat hó­
nappal határidő előtt készítette el a 
nagy építkezések számára az eksz.ka- 
vátorokat. a talajnyesőket és talaj* 
egyenget őket.

Minél jobban közeledik szeptember 
7-e, a bányásznap, annál lelkesebben 
dolgoznak Kossuth-akna bányászai. 
Valamennyien tudják, hogy mivei 
tartoznak a pártnak, Rákosi elvtárs­
nak, a nép államának. Nem mással, 
jrfnt adott szavuk betartásával.

Ezért teljesítette vállalását a
27-es elővájó csapat, valameny- 

nyi brigádja.
Két hónappal ezelőtt, július 1-én 

kapcsolódtak be a 10Ü méteres moz­
galomba és az első hó folyamán túl­
szárnyalták a vállalást becsülettel, 
bár 5 nap kiesésük volt műszaki hi­
bából, mégis a lelkesedés, akaraterő 
győzött és 100 4 folyómétert hajtottak 
ki. Ekkor határozták él. hogy augusz­
tus 20. Alkotmány unk ünnepe és 
szeptember 7. a 11. bányásznapra 
még szebb eredményt érnek el és 
túlteljesítik a vállalást.
Előre a Bányásznapért!
— Átadjuk határidő előtt az új 

frontfejtést — mondotta Bánvölgyi 
Ferenc sztahanovista vájár elvtárs. 
De a többiek Dobos József, Somogy- 
vári Jenő elvtársak brigádja, mint­
egy 12-en csatlakoztak ‘ehhez. S bi ­
zony keményebben folyt ezután a 
munka. Leküzdötték a közbejött 
akadályokat. Hogytez sikerült Ropoli 
elvtársnak, a körlet vezetőjének is 
köszönhető. Szívén, viselte a vállalást

Pid'a-a?.. is 1 . • •’ze! maga. <ajá
gyűrj a lemaradást, behozza a tar. 
tozást.

A nemes versenyben
élen a Somogyvári brigád áll

152 -5 százalékos teljesítéssel.
A Dobos brigád 144.6 százalékkal a 
második, augusztus 26-ig Bán völ­
gyiek 122.5 százalékkal a harmadik 
helyen állnak. A versen.''ésnek meg­
lett áz eredménye, mégpedig nem 
egyéb, mint egy frontfejtés, amelyet 
szeptember 7-én büszkén adnak át 
majd társaiknak-

Az égvén’ és párosverseny ugyan­
csak jó eredményeket hozott. Egyre 
többen érnek el újabb és szebb ered­
ményeket, s egyre többen lesznek 
olvanok, akik határidő előtt teljesítik 
az keretet, a fogadalmat, melyet Rá­
kosi elvtársnak tettek.

Több műszaki segítséget a 100 méteres 
mozgalomhoz

Erős dördüi'és. Utána porfelhő száll 
a vajat mélyéből. Rövid időn belül 
előtűnik négy szénporom arc és a rob­
bantás eredményét nézik.

Az Anna-akna III. szintjén a Tó- 
l t'ás-brigád tagjai ezek- a bányászok. 
A szovjet rakodógépet munkába ál­
lítják és lassan telnek a csillék.

Sinkovics Gábor je.lvényes és okle­
veles sztahanovista vájár, aki az üdü­
lésen lévő Tóbiás brigádvezető elv­
társi helyettese, megtörli a homlokát, 
kezébe veszi a fúrófejet, s így szól 
Ká'.óczi János segédvájárhoz.

— A* kor kezdjük! — fellép a 
törmelékre é$ úgy mondja —. Igye­
keznünk kell, hogy vállalásunkat tel­
jesíthessük.

Sinkovics Gábor és a brigád tág­
jai nem ismernek akadályt, de nem 
számítottak arra, két héttel ezelőtt, 
hogy olyan kőzetre bukkanjanak, 
ami lépten-nyomon leszakad. Az 
e’eő pillanatban hátráltatta, ez a 
munkájukat. De mint szakmailag 
képzett dolgozók, rögtön elhatároz­
ták, hogy méterről-méterre ácsolnak 
ís így meggátolják, hogy felesleges 
töremléket kelljen kiszállítaniok.

Ehhez a munkához a műszaki ve­
zetőségnek biztosítani kellene, hogy 
a faanyag időben ott legyen, hogy 
percnyi fennakadás se történjen az 
ácsolás irtait.

Ezt iíg\ segíthetné sió a műszaki

így érte cl a 213.2 százalékos 
átlag teljesítését a 4-es csapa­
ton dolgozó Reinhardt Péter 

sztahanovista vájár, 
Hoffmann Mátyás és Illés István vá­
jár elvtársak ugyan csak túlteljesí­
tették a fogadalmat. Hoffmann elv­
társ 48.3 százalékkal, Illés István pe­
dig 66.5 százalékkal, átlag százalé­
kuk 181.3 és 199.5 százalék.

A 20-as csapaton Panta Ferenc a 
legjobb fejtési vájár 191 átlagszáza- 
lékkal, Mehlmann Henrik 1'75 száza­
lékkal, a második Metláger elvtárs 
171.7 százalékkal a harmadik hőben 
áll.

Az eredmények mellett vannak 
még hiányosság,ok is. A 4-es csapa­
tlak még mindig nem tudták teljesí. 
terv a vállalást. A második harmad 
Braun János brigád csak 78.1 száza­
lékra. ,a Kovács György brigád'75.3 
százalékra és az első harmadbeli 
Hamvas brigád is csak 69.1 száza­
lékra tudta teljesíteni a vállalását 
augusztus 26-ig.

A másik fejtési fronton a 20-as 
csapaton ugyanaz a helyzet. Itt a 
fogadalom teljesítéséhez legközelebb 
a Horváth Ferenc brigád áll, 94.5 
százalékot ért el 26-i.g.

A vállalati viszonylatban a II. kör­
let. áll az élen, 94. százalékkal, míg 
az Les körlet csak 70.7 százalékra 
áll a terv teljesítésben.

A szovjet dolgozók újabb munkasikerekkel 
készülnek az SZK(b)P XIX. kongresszusára

Moszkva egyik legkiválóbb tízemé­
ben o transzformátorgyárban a 
sztahanovisták nagy érdeklődéssel 
tanulmányozzák a SzK(b)P Központi 
Bizottságának a XIX. pártkongresz- 
szusra vonatkozóan kiadott domu. 
meritumait. A vállalat műhelyeiben 
és osztályain jelovassák és megbe­
szélik a kongresszus anyagait. A ko­
vácsok, esztergályosok és szerelők a 
kongresszus tiszteletére sztahanovista 
műszakot vállaltak és hatalmas sike­
reket érnek el.

A tengermelléki iparvállalatok, a 
halász és bálnavadászba jók személy­

vezetőség* ha biztosítana két fahor­
dásra használható csille-kocsiit. így 
nem kellene az üres csillék tetején 
szállított ’két-háronn darabbal meg­
elégedni.

A műszaki vezetőség hozzásegíthet­
né a Tóbiás-brigádot túlteljesítéséhez 
azzal 1-, hogy az előírt 100 méteren 
tiíi zükséges urasági csilléseket biz- 
.usítuuá.

Hiszen a Tóbiás-brigád azért nem 
tudja ciklusos módszerrel a munká­
ját folytatni, mert a két rakodót arra 
kell használnia, hogy 200 méter tá­
volságra szállítsa tovább' a megtelt 
csilléket és hozza vissza az üres csil­
léket. Ennek következménye az, hogy 
az a két vájár, aki a természet ad­
ta álláson — a lelőtt meddőn — állva 
felül a fúrást végezhetné, ehelyett 
kénytelenek a rakodásnál segíteni. 
Igv, amikor sor kerülhet a fenti lyu­
kak fúrására, akkor kénytelenek ál­
lásként felhasználni a markoló gé­
pet és azon bizonytalan helyzetben 
végezni a munkájukat.
Gondoskodjon a műszaki vezetés arról 
is, hogy a fúrókra ne kelljen a bri­
gádoknak várnánk, hanem minden 
műszakra megfele’ő mennyiség áll­
jon rendelkezésre. De a kompresszor­
gépek közül is állandóan csak kettő 
használható, eggyel mindig baj van.

Biztosítsa a műszaki vezetés a jó 
lámpákat i>. mert gyakran előfordul, 
hogy a fél műszak után már sötét-,

Harcot 
a tervteljesítésÉrt

Az események mellett még igen na­
gyok a tennivalók. Most kell felven­
ni legkeményebb®* a harcot a terv 
teljesítéséért. Méltó ünneplése szCp- 
leitów 7-nek csak akkor lesz, ha a 
tervet teljesítettük, ha mindazt, amit 
vállaltak és ígértek Rákosi elvtárs­
nak a brigádok, egyének * maga a 
vállalat teljesítik is.

A népi demokráciánk kormánya 
most szeptember 7-én újabb kitünte­
téseket. hűségjutalmat ad azoknak a 
bányászoknak, akik élenjártak a ter­
melésben és hűségesen harcoltak a 
több szénért. Ezért kell, most még 
jobban a Kossuth-aknai pártbizott­
ságnak, szaksíervezeti bizottságnak 
harcolnia. A műszaki vezetőségnek 
pedig mindent el kell követnie, hogy 
az eredmények egyre nagyobbak le­
gyenek, s ennek érdekében még ke­
ményebben vegyék fel a harcot a 
műszaki hiányosságok megszünteté­
séért, a még igen magas igazolatlan 
mulasztás felszámolásáért.

Ez a magas szám lerontja a jó 
eredményeket s gátolja a terv 

teljesítését.
Ha felszámolják az eddigi lazasá­

gokat. akkor az eredmények nem 
maradnak el s végre már a sok szé­
gyenkezés után büszke lehet Kossuth- 
akna valamennyi bányász dolgozója.

zete és n távolkeleti hajók tengeré­
szei körében is hatalmas hazafias lel­
kesedést váltott ki a XIX. pártkon­
gresszus összehívásának híre. A bri­
gádok és a legjobb kikötömunkdsek 
újabb leiajánlásokat tettek a párt­
kongresszus tiszteletére és elhatároz­
ták, hogy október 5-ére befejezik évi 
tervüket.

U-jabb hírek érkeznek a Közép- 
l'olga.vidék öntözőberendezése épí­
tőinek, a karagandai bányászoknak, 
az uráli kohászoknak, a szibériai kob 
hozparasztoknak újabb munkasikeré­
ről.

ség veszi körül a csiHetokokait
Ha mindezeket megkapja a Tóbiás- 

brígád és vele együtt a többi, akkor 
már csak rajtuk múlik, ho^y a 100 
méteres mozgalmat havonta túltelje­
síthessék. Ezt a brigád minden egve» 
tagja legfontosabb kérdésének tartja. 
Így alakult ki a kollektív szellem 
közöttük, hiszen a segédvájár is Ott 
áll a vájári poszton, hogy rövid időn 
belül elsajátíthassa a vájári teendő­
ket. A csillés előtt sem zárják ki a 
szakmait továbbképzés lehetőségiét, 
hiszen módot adnak á ciklusos mun­
ka menetében, hogy megismerje úgy 
a vájári, mint a segédvájár! munkát.

A Te.biáa-brigád tudja, hogy 
munkáját népgazdaságunk értékeli, 
hiszen a havi fizetésüknél is érzik, 
hogy anyagilag mit jelent nekik a 
100 méteres mozgalom. Sinkovics 
Gábor vájár 13 napot volt üdülésen 
Mátraházán, mégis 5450 forintot ke­
resett július hónapban. Schmidt 
György vájár 4.500 forintot. Kálóén 
János segédvájár 4.000 forintot és 
Novotíi László csillés 3.600 forintot 
vélt haza családjának, a július havi 
munkateljesítményekért.

A Tóbiás brigád azt is szem előtt 
tartja; hogy nemcsak az ő anyagi jó­
létüket viszik előre a 100 méteres 
mozAahimmal, hanem ők'i« hozzájá- 
rni’nak így az ötéves tervünk túllel- 
jc-ítésíiez,

l’cin János
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PÁR T ÉS PÁR TÉPITÉ S «

Hogyan készültek fel a Komlói Építési Vállalatnál 
az 1952-53-as pártoktatásra

A Szerelő pari Vállalat dolgozói 
szeptember 13-ig be akarják fejezni 

harmadik negyedévi tervüket

A Komlói Építési Vállalat párt­
szervezetei megvizsgálták és étkei­
tek pártunk Politikai Bizottságának 
határozatát az 1931—52. évi pártok- 
taiás tapasztalatairól és az 1952—53. 
oktatási év előkészítésének munká­
járól. A pártszervezetek leszűrték a 
tavalya pártoktatás tanulságait és 
felhasználják ezeket az 1952—53. évi 
oktatásnál.

As alapszervezetek 
végrehajtották 

a Politikai Bizottság 
határozatát

lés a legjobb propagandistákat jelöl­
ték az. oktatás élérc. Felhasznál­
ták az 1951—52. évi oktatási évben 
kitűnt hallgatókat és beosztották őket 
bentlakásos, propagandista iskolára, 
valamint a nyolchetes propagandis­
ta tanfolyamokra.

Az 1952—53. évi oktatás előkészí­
tésénél többet foglalkoztak az alap­
szervezetek a DISZ politikai iskolák 
hallgatóinak kiválasztásával. A párt 
szervezetek Farkas elvtárs útmutatá­
sa alapján átirányították a 24 éven 
aluli párttagokat a DISZ-szervezetbe, 
megbíztak a párttagokat azzal, hogy 
erősítsék a DISZ-szervezetet. Ennek 
már most mutatkozik az eredmé­
nye. Például a központi iroda párt­
szervezete megbízta Taksonyi elv­
társnőt, aki kéthónapos pártfekolát 
végzett, Schneider elvtársnőt, aki 
felső káderoktatásban tanul és Szabó 
elvtársnőt, aki az 1951—52. évi ok­
tatásban komoly eredményeket ért 
cl továbbá Vermes Kornéliát, aki 
szintén kitűnő eredménnyel végzett 
az 1951-52. évi középfokú politikai 
iskolán. Ezeket az elvtársakat bízta 
meg a partszervezet a hallgatók ki­
választásával és a velük való elbe­
szélgetéssel.

A bizottság szerdán, azaz hatodi­
kén kezdte meg a kiválogatás nehéz 
feladatát. Elbeszélgetett Virth Etel 
pártonkívüli DISZ-tagga.1, aki már 
g'iásodik éve dolgozik az Építé « Vál­
lalatnál, Virth Etel az 1951—űá. ok­
tatási évben az idealista vallásos vi­
lágnézet befolyása alatt állt. A be­
szélgetésnél az elvtársak rámutattak 
erre a hibájára. Virth Etel ezt meg­
értette és megerősödve indul az 1952 
—53. évi oktatásra.

Az alapszervezetek vezetőségei el­

térően az 1951—52. évi oktatás elő­
készítésétől, most már bevonta az ok­
tatási bizottságokba a propagandistá­
kat. így a propagandista előre meg­
ismeri a hallgatóit. Nem történik meg 
az, mint az előző évi oktatásnál, 
hogy a propagandista kapott egy 
névsort és azt sem tudta kicsoda, 
vagy honnan jött a hallgató, nem látta 
a felkészültségét és más egyéb hiá­
nyosságait, vagy jó oldalát.

A pártvezetőség magáévá tette a 
Politikai Bizottság határozatának azt 
a részét, hogy vonjuk be a műszaki 
k.özépkádereket az oktatás előkészí­
tésébe. A Központi Iroda pártveze- 
t őségé megbízta Pécskai János vál­
lalati igazgató elvtársat, hogy ve­
gyen részt egy oktatási bizottságban, 
ezzel azt akarja elérni a pártveze­
tésé^ hogy Pécskai János elvtárs is- 
merjé meg a hozzá beosztott pártta­
gokat és pártonkívüli aktívákat.

Az eredmények mellett vannak 
még hiányosságok az Építési Válla­
lat 1952—53. évi oktatás elökészíté 
seben. Például a kökönyösi alapszer­
vezet nem értette meg a tröszt párt­
bizottság határozatát, amely kimond­
ja, hogy ahol több politikai iskolát 
és DISZ politikai iskolát indítanak el 
az 1952—53- évben; nem egy, hanem 
több fejlett elvtánsat keli bevonni az 
oktatás előkészítésébe, és a hallga­
tók kiválasztásába.

Nem he'yes az, hogy három okta­
tási bizottsági tag minden nap fog­
lalkozzon a7 elbeszélgetéssel. Hiszen 
így nem tudják feldolgozni a halkja 
toktól kapott információt, s nem tud-

Tartson nyitva vasárnap délelőtt 
a Tejbolt I

Pártunk tanított meg minket arra, 
hogy ,,Legdrágább kincsünk a gyer­
mek". Hiszen ők a jövő reménységei. 
Nekik építjük hatalmas alkotásain­
kat, s ők folytatják majd szocialista 
hazánk építését.

Ezért kötelességünk mindent meg­
adni gyermekeinknek. Igyekszünk is. 
De vannak, ahol akadályt találunk. 
Így van ez a tej kérdésben is. 
Ugyanis vasárnap nem tudunk friss 
tejet biztosítani gyermekeinknek. 
A városi tanács illetékes osztálya 
még nem vette észre, hogy a Népbolt I 

ják megismerni a hallgatókat, nem 
tájékozódhatnak arról, hogyan kezel­
jék a hallgatókat nem ismerik meg 
a hallgatók életkörülményeit. Nem 
tudnak rendesen felkészülni az 1952 
53-as oktatási évre.

A fe'adatunik az, hogy ne végez­
zünk rohammunkát, hanem szívós 
harcot folytassunk az oktatás sikeré 
ért és ne egy, vagy két hétig fog 
lakkozzunk a hallgatókkal, hanem ál­
landóan előttünk legyen pártunk 
Politikai Bizottságának a határozata; 
hogy a pártoktatás kitűnő harci is 
kóla tegyen. Neveljük a hallgatókat 
éber, harcos szellemben, harcoljunk 
az ellenséges befolyás, a szociáldemo. 
kratizmus, valamint az idealista val­
lásos világnézet ellen. Kapcsoljuk 
össze az elméletet a gyakorlattal ve. 
zessük rá a hallgatókat az elvi szí 
liárdságira. Segítsük a hallgatókat 
jobb felkészülésre a termelésben, a 
társadalmi munkák jobb elvégzésére. 
Neveljük a hallgatókat az állam! fe 
g.yetem megszilárdítására, a politikai 
tömegmunka kiterjesztésének láradt 
hatatlan példamutató harcosaivá és 
végül, de r.em utolsósorban, neveljük 
az élenjáró dolgozókat tagjelöltté.

Tudjuk, hogy

sokkal nagyobb feladatok 
várnak

a propagandistákra,
mint az előző évi oktatásnál. Sokká; 
nagyobb módszertani felkészültséggel 
kell hozzálátni az idei oktatás e.ő- 
készitéséhez, mint eddig bármikor.

SZTIPÁNOVICS KÁLMÁN

és Húsboilt mellett a Tejboltot fs 
nyitva kellene tartani legalább két 
órára vasárnap délelőtt, ahogy az 
más városokban is szokásos.

Komlón most az a helyzet, hogy 
a vasárnapi tejet szombaton kell 
kivennünk, de azt már nem adhatjuk 
gyermekeinknek másnap, mert ösz- 
szemegy.

Gyermekeink érdekében kérünk 
sürgősen intézkedést, hogy ezekután 
vasárnap is biztosíthassuk nekik a 
szükséges tejet.

KOVÁCS JÁNOS bányász

A Komlói Szerelőipari Vállalat 
dolgozói eddig 75 százalékra teljesí, 
tették harmadik negyedévi tervü­
ket. A dolgozók most elhatározták, 
hogy szeptember 13 lg azt be is feje 
zi'k. Erre minden biztosítóik megvan, 
mert a műszaki dolgozók a fizikai 
munkásokkal együtt harcolnak a 
terv túlteljesítéséért, Az augusztusi 
tervüket ma, szerdán reggel a dél­
előtti órákban száz százalékra telje 
sitik.

A Szerelőipari Vállalatnál jó a 
verseny nyilvánossága. Naponta ér­
tékelik az elért eredményeket és eze­
ket villámhíradókon, röplapokon, 
verseny táblákon és faliújságokon ke­
resztül hozzák a dolgozók tudomásé 
ra.

A csoportvezetők a központban 
mindien esetben lelkes hangulatról 
számolnak be. Ezt a hangulatot tűk 
•özik vissza az elért eredmények is 
Az utolsó augusztusi dekádban az át. 
íogmormateijesitmény 124 százalék 
volt, üzem rész enikint pedig a követ­
kező: a víz- és fűtésszerelő üzemnél 
124, a kovácsüzemnél 136.5, a laka 
tosüzemnél 119, a bádogosüzemnél 
148, a villany szer elő üzemnél 114, a 
dombóvári asztalosüzemnél pedig 103 
százalék.

A vállalat valamennyi brigádja 
versenyben áTI egy másikkal és így 
mindig jó eredményeket érnek el. A

Meddig vár még az erkélyrácsok 
felszerelésével a Komlói Építőipari Vállalat

A „Dunántúli Napló4' július 31-i 
számában bíráló cikk jelent „Kérés 
a Komlói Szerelőipari Vállalathoz" 
címmel. A bírálatra az alábbi választ 
kaptuk:

„A Szerelőipari Vállalat lakatos 
üzeme 1951 augusztus 15-re határ­
idő előtt három nappal elkészítette 
a francia erkélyrácsokat, amelyek 
Valkat építésvezető megrendelésére 
készültek és ezeket le is szállítot­
ták. A lakóházak külső vakolásá­
nak hiánya miatt ez tavaly fel­
szerelésre nem került, így az er­
kélyrácsokat átadtuk 'az építésve­
zetőnek.

Az épületek bevakolására) csak 
ebben az évben került sor, melyet 

néhány héttel ezelőtt fejeztek be. 
A francia erkélyrácsok vas alkat­
részeit az építésvezető kérésünkre 
előadni nem tudta.. Mi megnéztük, 
hogy • hol lehetnek és megtaláltuk

Kréméi bádogos brigád legutóbb 
166.2 százalékra teljesítette dekádter- 
vét. Szenté Sándor vízvezetékszerelö 
brigádja 171 százalékos átlagteljesít­
ménnyel dolgozik. *

A brigádok, ezeken belül pedig a 
dolgozók, egyénileg is kiváló ered­
ményeket érnek el. A vállalat dolgo­
zói valamennyien az Építők Napjá­
ra készülnek és erre a napra mun- 
kafelajánlásókat is -tették. Hergyó 
József lakatos brigádja a kökönyösi 
építkezéseknél korlátokat gyárt. Az 
építők napjára azt vállalták, hogy 
150 métert gyártanak, az előírt meny- 
iiyiség helyett. Vállalásukat kétszáz 
százalékra teljesítették.

Herth Lajos villanyszerelő brigádja 
versenyre hívta a vállalat viillany- 
szerelőit és bejelentette, hogy a 
kökönyösi 20 as sorházban, 46 lakást 
augusztus 31-re teljesen felszerel. 
Vállalásának első napján 184 száza­
lékot ért el és teljesítménye 170 szá­
zalék alatt még azóta sem volt. Min­
den bizonnyal túlteljesíti vállalását. 
Hozzá hasonlóan jó eredményt ért el 
idősebb Pálfi György szerelő és bri- 
gárja. Azt vállalták hogy az augusz­
tus 31-i építők napjára a szénosztá­
lyozó világításának szerelését befe­
jezik. A fogadalom megtételét követő 
napon már 164 százalékos teljesít­
ményt ériek el.

(1) A VÁROST MEGLEPTE az eső 
és már a harmadik napja kitartott. 
Mindenfele apró tavak medre lett az 
aszfalt. Erről hozott híradást Abai ta­
nár, ahogy sárvédős cipővel végig- 
esoSzogott a laboratórium gumipad- 
lóján.

Könyökével súrolta a lombikokkal 
leli asztalokat, két oxigéntartáiyt 
is kikerült vaksin, mert ázott, párás 
szemüvegét csak szobája ajtajánál 
emelte le, amikor beszólította leg­
újabb munkatását, Szirtest,

Az kikapcsolta a lángot, végrghúz- 
ta újját fehér köpenye gombjain és 
egy percig még háttal állt az ajtó­
nak. Szinte erőt gyűjtött ahhoz, hogy 
másodszor belépjen főnökéhez. Hú­
rom hónapja, vagy csaknem három 
hónapja került ide a szégedi egye­
tem laboratóriumából. A kis öreg két 
ujja között, némi undorral fogta a 
fehér áthelyező levelet. Azóta sem 
szólt hozzá hat szót, mindössze fo­
gadta a köszönését.

Szirtes Pétéi- már Peti korában 
tündökölt türelmével. Nem tűrte, 
hogy a családban más fűzzön be a 
tűbe, de a lencseválogatásra is bár­
mikor felcsapott. Szöszinötölt és hall­
gatott, de most már jcideje kitörni 
készült, Abai elé állani, hogy mondja 
már meg végre mi a baja.

Klára az üveg-szekrény ajtaja mö­
gött rakódott, de érezte, hogy lopva 
utánanéz.

Az öreg mindig újabb paksamétá- 
kat markolt ki a táskájából. Hellyel 
kínálta és megkérdezte, hogy do- 
bányzik-e.

Ö kiszedte a bőrfotel öblébő'i az 
angolnyelvü folyóiratokat és a he­
lyükre huppant.

Először azt kérdezte tőle. hogy 
nőtlen-e. Szirtes válaszán érződött a 
csodálkozás, de egy pillanattal ké­
sőbb már sejtette, hogy hová akar a 
tanár kilukadni.

az építkezés munkahelyének rak­
tárában. Ahhoz, hogy felszerelhes­
sük az erkélyrácsokat, szükséges, 
hogy az építő vállalat elkésAse és 

a falba beépítse a befalazó karmo­
kat. Ez azonban a mai napig még 
nem történt meg, így ezeket fel­
szerelni nem -tudjuk. Mi is hibát 
követtünk el, mert ezekről az aka­
dályokról nem értesítettük az épí­
tésvezetőségét.

KOMLÓI SZERELŐIPARI 
VÁLLALAT VEZETŐSÉGE

Egy év kellett ahhoz, hogy a kom­
lói Építőipari Vállalat raktáraiban 
„megtalálják" a rácsokat Egy évig 
nem jutott az Építőipari Vállalat ve­
zetőinek eszébe, hogy az aránylag ke­
vés munkát igénylő javítást a dolgo. 
zók ismételt követelésére elvégezzék.. 
Jogosan kérdik ezek után a dolgo­
zók, vájjon nem kell-e még egy évig 
várniok, míg a karmokat is „megta­
lálják és beépítik. Reméljük, nem.

SZÁNTÓ TIBOR:
A SZÉNRE ÉPÜLT VÁROS

Abai mereven, mozdulatlanul ült: 
— Nincs is szándékában a házaso- 
dás ?

Szirtes a tarkóján érezte, miként 
fűti át a méreg melege. Idegenül hall­
gatta saját válaszát:

— Ma még nem gondoltam erre!
A tanár elhallgatott és bágyadtan 

mosol ygott.
— Ejnye... Ugye nem találta meg 

az asztalon a cigarettát? — válaszra 
sem várt. — Kérem kedves kollégám, 
ne értsen félre, nincs eladó lánvom, 
házasságközvetítéssel sem foglalko­
zom, az a célom, hogy megismer­
kedjem életkörülményeivel, mert át­
helyezéséről van szó.

Nehezen bökte ki ezt a mondatot, 
érezte, egyértelműen viselkedett a 
fiatal geológussal.

Most meggyorsult a beszélgetés 
üteme. Szirtes az apja térde előtt 
tanult jómodor mosolyával szaporán 
válaszolgatott, elmondta, mi köti őt 
Budapesthez, szakmai kérdésekre is 
ízlelgetett: „Igen, a vegyi vizsgálat­
tal is foglalkoztam és idehelvezésem 
előtt az őslénytaninál mikroszko­
pikus kutatást is végeztem".

Abai felállt az asztaltól és a szoba 
másik végébe ballagott, hátul össze­
kulcsolt kézzel, majd tőle szokatlan 
gyorsasággal visszajött és legyintett.

— Ez mind semmi, I i'gyje el ne­
kem. Lennék csak harminccal fiata. 
labb . .. Hány éves ön, harminchá­
rom?

— Nem vagyok még harminc — 
felelte kárörvendőn Péter.

— Annál jobb. Maguk úgyis min­
dig, az élettel való szoros kapcsolatról 
beszélnek, most megteremtheti ezt.

Kiderült, hogy nem intézethez

(REGÉNY)

akarja helyezni, mert amint mondta, 
nem kii di cseberből-vederbe, ioiubik- 
tól-lombikig.

— Nem, ezt nem teszem — mondta
— Ha megígéri, hogy nem gondol 
szavaim mögött rejtett szándékokat, 
akkor teljesen őszinte leszek önhöz.
— állt meg várakozón Péter előtt, de 
ő késett a válasszal.

Almira nézett és Móricra gondoüt, 
a Csónak-utcai kis rókára. Erre az 
emlékre nagy nyugalom szállta meg 
és amig a homályba vesző szobában 
a tanár ideges arcát vizsgálta, addig 
visszarévedezett a régi emlékekre. 
Mikor a fiatal róka nyakörvesen sé­
tára indult gazdájával, mindig nagy 
falka gyerek és „Móric! Móric! Fogd 
meg Móric" kiáltás kísérte. Az pedig 
bölcs nyugalonimal lépdelt, csak 
bojtos farkával adott kibogózhatat- 
lan zászlójelzéseket és valamilyen 
fanyar illat lengett közvetlenül a 
nyomában.

Késett a válasszal, majd szemreb­
benés nélkül biztosította a tanárt 
hogy egy percig sem kételkedett 
őszinteségében. Azután ismét elka­
landoztak gondolatai. Legalább tíz 
éve nem járt a hegynek rohanó Csó­
nak-utcában. a vad csaták és suhanó 
szánkók földién. Móric is azóta már 
bizonyára elköltözött a rókaszagu 
mennyországba. Abairól jutott eszé­
be a róka és most azon csodálkozott, 
miért látja Abai Antal tarkóját kö­
rítő hajat vörösnek és miért nyúlt 
ni<g az arca olyan szimatolósra. ami­
kor az a szegény Móric soha, semmi­
féle ravaszságra nem emlékeztette.

Pedig az öreg már nem is ravasz- 
kod.ott, elmondta őszintén, hogy nem 
örült Szirtes odahelyezésének, mert

frissen végzett zöldfülűnek tartotta.
— Persze nem így fejezte ki magát.
— Az öreg konzervatív ember híré­
ben állott. Sokat követelt mindenki­
től, saját magától is- Reakciósnak is 
mondták, lehetett ebben igazság.

A laboratóriumbau egyetlen párt­
tag dolgozott. Az is egy-két percig 
gondolkodott, amikor Péter megkér­
dezte, hogy melyik pártszervezethez 
tartoznak, hogy átigazolhassa magát.

Sípos — így hívják — amolyan 
véletlen elem a pártban, néha el-el- 
vetődik egy-egy taggyűlésre, de kü­
lönben az altiszttel hozatta el a párt­
bélyegét. 0 óvta Pétert attól, hogy 
több munkát kérjen a tanártól, mert 
az úgyis bevonja majd jobban a 
munkába, ha jónak látja.

Most jónak látta Somra leküildeni, 
mert megmondta végre, hogy oda 
kell mennie.

— Ismeri a somi szenet? — kér­
dezte vizsgáztatón.

— Igen. Több minta is átment a 
kezemen. 6250—6500 kalóuiások.

— Bizonyára tud a kokszolási kí­
sérletekről. Az eredményt is közölhe­
tem: a somi szén alkalmas kohókoksz­
nak. Az első magyar szén, amely 
ilyen követelményekre kokszosítható
— fürkészően figyelte Szirtes arcát az 
csakugyan mosolygósra tárult. Péter 
gyorsan előhalászta az asztalról a ci­
garettái, rágyújtott és sebesen lóbál- 
va oltotta el a gyufát.

Abai vastag könyvben lapozott. 
Közben kérdezgetett, a Húszkor! 
szén medencéről és azt hajtogatta, 
hogy nem akármilyen megbízatásról 
van szó. Bejelentette, hogy a kis 
község tudomása szerint többtízezer 
lakosú város lesz é« nem messze tőle

hatalmas vasmű épül. Majd arról 
beszélt, hogy fiatal geológus ilyen 
helyen bizonyíthatja be legjobban 
képességeit. Végül megígérte, hogy 
még akkor is figyelemmel kíséri és 
segíti munkáját, ha arra már szük­
ség sem lesz.

Szirtes jobbkezével halkan dobolt 
a politúros kerekasztalon. Némán 
magja elé nézett, öreges'ráncok ültek 
ki magas homlokára. Úgy hallgatott, 
mintha oda sem figyelne.

A késedelmes válasz miatt Abai >« 
felnézett könyvéből, majd meghajto­
gatva az asztalra telte.

— Nos mi a véleménye Szirtes kol­
légám ?

— Erre még nem felelhetek, bőveb­
ben kellene tanulmányoznom a somi 
széntelepeket — felelte kis töprengés 
után.

— Módja lesz rá. .Először talán bá- 
nyafelvétel'Iel kezdhetné a munkát, 
azután rátérhetne a geológiai felszín-- 
kutatásra.

Péter megvárta, amíg csepp szü­
netet tart és akkor közbeszólt,

— ön azt mondta, megkezdődik a 
város építése a régi falu mellett, 
vagy annak helyén, — ezt nem ér­
tettem pontosan. — Hát olyan bizo­
nyosak vagyunk a széntelepek gaz­
dagsága felől?

— Bizonyosak? Az kérdezi? Azok 
csak akkor lehetünk, ha már a fel­
színen van a szén. Addig csak a 
követkéz,tetőseink helyességéről lehe­
tünk meggyőződve. Várakozásaink 
szerint többször tízmil’íó tonna szén 
van Som és környéke alatt. Mégoly 
hatalmas vasműnek is százévekre elég 
ez.

Szirtes felállt. — Elnézést kérek 
tanár úr, kételkedésemnek az az 
oka, hogy váratlanul ért a hír. Úgy 
'atom a somi szénmedence térképét 
lapozta fel, ha megengedi, akkor be­
lepillantok. . . (Folytatjuk^



1952 AUGUSZTUS 29 Uj Komló 3

A szénosztályozó a Bányásznap előtt

és a 
kör-

Ger-

a

A szénosztályozó tövében ott áll a 
körbuktató beton oszlopsora. Hosszú 
csilleszerelvény érkezik ki az altáró- 
ból, A láncpálya mögött lekapcsolják 
róla a villanymotort és az a kitérő 
vágányba elcsattog. A láncok beleka­
paszkodnak a csillék tengelyébe 
csillesor lassan vonulni kezd a 
buktató felé.

Az indító karnál ott ál Antal 
gelv. Tíz éve kezeli már a körbuk­
tatót, persze nem ezt az újat, hanem 
a régi szénosztályozóét.

— Oda csak egy csille fért be — 
mondja — ide meg kettő. És

ez sokkal gyorsabb
járatú is.

Körülötte ott állanak a csillét 
körbuktatóba gördítő munkások, er­
re a fáradságos munkára se-m lesz 
sokáig szükség, mert rövidesen elké­
szül a betoló-kos. Az egyetlen lendí­
téssel a helyére löki a csillét.

Egymás után li'len a körbuktató 
kerek dobja és feldübörögnek a szén­
osztályozó gépei, megindul a szalag, 
megkezdődik az osztályozás.

Az osztályozó betonlábai alatt ott 
állanak már a szénre várakozó vago­
nok. Rövidesen megindul a szén fe­
kete patakja és addig zúdul alá, míg 
szinültig nem telnek a kocsik. .

A gépzajtól dübörgő szénosztályo­
zó első emeletén kicsiny fehér szo­
bában van a parancsnoki iroda. In­
nen irányítják nemcsak a szénosztá­
lyozó munkáját, de az áramátalakí. 
tóét, a mozdonyszínét és a altárói 
szállításét is.

Kerekképü, sima, pufókarcú fiatal­
ember a parancsnoka ennek a bonyo­
lult üzemnek, Dravucz Kálmán mér­
nök.

Dravucz Kálmár 1950-ben végezte 
Sopronban a bányaipari egyetemet, 
utána mindjárt Komlóra került. Most 
24 éves. Az úri Magyarországban és 
a tőkés államokban ismeretlen foga­
lom az, hogy fiatal mérnökre ilyen 
megtisztelő nagy feladatot bízzanak.

Dravucz Kálmár amikor leérkezett 
Komlóra, jól körülnézett föld felett 
ós a föld alatt. Nem először járt há­
nyában, a diákévek alatt is a szün­
időt hol Dorogon, hol Ormospusztán 
csillésként töltötte. Komló nagyonét j

■i
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Rendet a kökönyösi lakásoknál
Igen gyakran tették fel, velem 

együtt, sokan az illetékeseknek 
ezt a kívánságot. Azok a kívánsá­
gok jogosságát elismerték, de ten­
ni jóformán semmit sem tettek.

Hogyan is néz ki egynéhány la 
kás Kökönyösön, ezt szeretném 
leírni és tudomására hozni az il­
letékeseknek azért, hogy az ilyen­
fajta rendellenességet végre szá­
molják fel. Az ügy így kezdődött:

Június 1-én kaptam kézhez egy 
kétszobás lakás kulcsát — bár ki­
csinek találtain tizenharmad ma­
gamra de boldog voltam azért, 
mert végre egészséges, világos la­
káshoz juthattam. El is képzeltein 
magamnak ezt: Víz, villany, für­
dőszoba, rádió. Amikor a lakást 
megnéztem, a következőket ta­
pasztaltam: A lépcsőházi bejárat 
két üvegtáblájának szilánkjai 
meredeztek ki keretükből. Az elő­
szoba zárja, kilcncse nem műkö­
dik és nem csukható, csak kulcs­
csal. A konyhában a hajdani gyö­
nyörű tűzhely csupa rozsda. A 
védőkorlát hiányzik. Az ajtaja 
keretestől együtt dróton lóg. A 
víz a kövezetre folyik. A fürdő­
szoba WC-jének vízvezetéke nem 
működik. A lefolyó eldugult. (De 
azért használták, amíg meg nem 
telt.) Kibírhatatlan bűz terjengett 
mindenfelé.

Az első szobában két ablaküveg 
betörve, roletta egy sincs. Az 
ajtók össze-vissza vannak farag­
va, a falak mocskosak, piszkosak. 
A kályha csupa rozsda, a parkett 
fekete. A másik szobában ugyanez 
az kép fogad, azzal a k>ilö"őség­
gel, hogy ott egy poloska házas­
pár végezte körsétáját a falon.

Feleségem sóhajtozott, én ma­
gam nem a legfinomabb hangon 

megtetszett neki és elhatározta,, hogy 
itt letelepszik.

Ez azóta már meg is történt. Fia­
tal mérnök egy új kökönyösi házban 
lakik és ifjú házas lett.

Először a beruházó csoportnál, az. 
után a ll.-es számú üzemnél, majd a 
mérnökségen dolgozott.

A fiatal mérnök már az egyete­
men tagja lett a MEFESZ-nek, majd 
annak megszűnte után a DISZ-nek. 
Nem rajta múlott, hogy kivülrekédt 
a politikai munkán és oktatáson. 
Dravucz Kálmán Komlóra jötte óta 
szépen fejlődött szakmailag, de az 
igazgatósági DTSZ-spervezetnéi csak 
a tagbélyegek hátát ragasztják be a 
könyvbe, de különben semmiben sem 
hasonlatosak a Komszomol szervezet­
hez.

Tavaly a Kossuth-aknán a műsza­
kiak szemináriumára kezdett járni, de 
itt megszűnt a tanulás nyolc előadás 
után, mert akkoriban a műszaki ve. 
zetők közül sokan nem látták, hogy 
mennyire összefügg az 'ideológiai 
szakmai képzettség, milyen nagy se­
gítséget jelent a nehéz helyzetekben 
a biztos politikai ítélet.

A bánya igzgatója vagy egy hó­
nappal ezelőtt közölte Dravucz elv­
társsal, hogy milyen fontos, helyre 
kerül. A

teljesítésének kérdése. A 
gép közül el-elromlik egy, 
altáróba n nem megy jól a 
Ezért azután a fiatal mér-

fontos hely a hatalmas 
szénosztályozó

őr­
volt.

Komló legnagyobb épülete, az 
Fzág egyik legnagyobb, szénosztályo­
zója ez a vasbeton óriás, melynek 
még csak a felében járnak a gépek, 
a másik fele ezalatt épül tovább és 
most már olyan magasban járnak a 
vasbetonszerelők és ácsok, mint az 
elkészült szénosztályozó oromzata.,

Dravucz Kalmár jó műszaki vezető 
akar lenni és ezért napjait, óráit elő­
re beosztja. Reggel 5 órára, fél hatra 
érkezik a munkaterületére. Először 
a mozdonyszinbe megy be, megkér­
dezi a mozdonyvezetőket, volt.e va­
lami különös esemény az , éjszaka, 
majd az áramátalakítóhoz megy át, 
és háromnegyed 6-ra végigjárja az 
osztályozót, hogy még. beszélhessen 
az éjszakás harmaddal.

Mind a három harmad versenyben 

nyilatkoztain és méltatlankodtam 
azon, hogy engedhetnek meg 
ilyen lakást így tönkretenni és 
miért nincs ott gazda, aki rendet 
csinálna. Egy bét alatt azután a 
Karbantartó Vállalat szakembe­
rei segítségével lakhatóvá tettük 
a lakást.

Két hét múlva egy munkatárs 
keresett fel, akinek kisebb hiá­
nyában háromszobás lakást adtak, 
de hozzám küldték a lakáscseré­
ről tárgyalni, örömmel belemen­
tem. Majd ezután együtt mentünk 
megnézni a kiutalt lakást.

— Hogy mit láttunk? Nem írom 
le, mert sok volna. Jellemzésül 
csak annyit: A lakás minden sar­
kában egy csomó szalma a rolet- 
tákkal letakarva és az úgyneve­
zett filléres szegek tömege ajtó­
ban, ablakokban beverve. (Való­
színű ruhaszáiítás céljára.) Az 
undortól ezt mondottam: Én már 
egy koszos, piszkos, megrongált 
lakást rendbehoztam, de ennek a 
másiknak a rendbehozására nincs 
lelkierőin, a feleségemnek meg 
fizikai ereje, a Karbantartó Vál­
lalatnak pedig elegendő dolgozó­
ja. Azonban a fiatal házaspár 
iránti szinpátiáhól mégis cserél­
tem.

Az azóta eltelt körülbelül 20 
nap óta takarítunk, javítunk, 
úgyhogy már kezd rendes lakás 
formája lenni lakásunknak. Most 
felteszem a kérdést: Hogy lehet 
eltűrni ilyen rongálást, piszkot 
és mi lesz ennek a következmé­
nye? És végül csak annyit, mit 
tettek az illetékesek a közvagyon 
megóvása érdekében? De akár­
mennyit tettek, követeljük, hogy 
teremtsenek rendet, de ne holnap, 
hanem azonnal, még ma!

PÁNCSICS JÓZSEF
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tépni, így az te’jesen használhatat­
lanná vált. Erre kidobták a véglekot- 
rót és a. guimiszalag mellett most dob­
motorra szerelt szalag húz el. Viszont 
az összetépett szalag

kijavítása nem történt meg 
mert a tröszt gépészeti osztályai 
melynek Nagy Elek a pécsi Közleke­
dési Vállalat Horthy.időkbeli igazga­
tója, a pécsi közlekedési járműpark 
nyugatra harcolója, hírhedt munkás­
nyúzó volt a legutóbbi napokig a ve­
zetője, egyszerűen nem találja a gu-

áll a bányásznap megünnepléséért. 
Egy-egy harmadnak 550 csille az elő­
irányzata. Jelenleg a Bánusz harmad 
jár Itt) százalékon felül, ízeliék is 
ekörül járnak, de a Kovács harmad 
80—90 százalékos teljesítménnyel há­
tul kullog.

Sok mindenen fordul meg , itt az elő. 
irányzat 
rengeteg 
vagy az 
szállítás, 
nők sötétszürke, vékony, fehércsíkos 
úgynevezett hüségruhájában, — me­
lyet tavaly kapott hűségjutalomként, 
— leindul az altáróba. Majd onnan 
újból visszatér a szénosztályozóhoz, 
hogy még a kétórai váltás előtt át­
vizsgálja a munkaterületei.

Négy-öt óra van, mire hazatér ebé­
delni Otthonában gyakran hallgatja 
a vezetékes rádiót, újságot, műszaki 
könyveket olvas, főként a szovjet 
szál irodalmat. Az a terve és az a 
célja, hogy minden folyamattal és 
minden gépírni megismerkedjen. Ezen 
kívül másra is készül.

Tegnap alakult meg a szénosztá­
lyozó pártszervezete. Szám Dániel 
egykori vájár lett a párttitkár. Néki 
jelentette be, hogyha letelik az az 
idő, mely alatt megismerheti munká­
ját, akkor kérni fogja tagjelölt felvé­
telét. Szám Dániel fején a vidám zöld 
sapkával, mély hangján tudomásul 
vette a bejelentést és bizonyára örült 
is neki, hogy újból megtalálta egy 
derék műszaki az útat pártunkhoz.

Azt, hogy Dravucz Kálmán meg- 
érdemli-e a felvételét, m; sem bizo­
nyítja majd jobban annál, hogyan 
teljesíti a szénosztályozó az előirány. 
zatát. Alkotmány ünnepén már az ed­
digi legnagyobb eredményt elérték, 
191 vagon szén gördült ki Komlóról. 
Most arra készülnek, hogy a Bányász­
napra ezt is túlsz nyalják és elérjék 
a 200 vagont. Az akadályokat már 
részben legyűrték, de részben még 
győzedelmeskedni kell felettük.

A gumiszalagot' a véglekotrónál az 
alákerült kis darabok kezdték szét- akartak

A Bányagépgyártó Vállalat 
a széntermelés fokozásáért

üsszesen 
termelési 

váliaKák,

A komlói Bányagépgyántó és Javító 
Vállalat dolgozói túlteljesítették al­
kotmányunk ünnepére tett vállalásai­
kat Az üzem dolgozói különös síze 
retettel és lelkesedéssel készültek al­
kotmányunk ünnepére. A brigádok 
és a dolgozók fogadalmakat tettek, 
hogy ezt vagy amazt a munkát előbb 
befejezik. A Lenln-brigád tagjai 140 
százalék elérését vállalták, de ehe­
lyett 147-et teljesítettek. “ 
húsz százalékkal emelték 
eredményüket. Ezenkívül 
hogy a szénbányának kétszáz esi,Két 
határidő lelőtt elkészítenek.

Ifjú Kenyeres Imre vasesztergályos 
is tudja, milyen nagy jelentősége yan 
üzemüknek a széntermelés szempont. 
jábóL Ha élőbb készítik el a meg 
rendelt gépeket, előbb javítják ki a 
csilléket, ezzel meggyorsítják a szén­
termelés menetét is. Ezért vállalta, 

■hogy termelési eredményét áKandóan 
150 százalék feleit tartja. Fogadal­
mát valóra váltotta, mert a-z augusz­
tusi versenyben elért eredményét aga 
153 százalék volt. Hiebling Károly 
vasesztergályos 140 százalék elérését 
vállalta, elért eredmény® pedig 148 
százalék volt. A hegesztő brigád tag­
jai megfogadták hogy augusztus 
20 ra eíérik a 12Ő százalékos átlagtel­
jesítményt. Elért eredményük 127 szá­
zalék volt. A DISZ brigád tagjai sem 
~----- k elmaradni s megfogadták, 

Méray Tibor:
Az utóbbi hetekben megjelent könyvek között kevés 

olyan időszerű írás akad, mint Méray Tibor Tanúság­
tétele, mely tulajdonképpen a Szabad Népben már meg­
jelent koreai riportjának gyűjteménye. A könyv hangot 
ad nyolcszázmillió ember ítéletének és rokon=zenvenca.

Egyéni élmény ereje fűti át a sorokat, egyetlen 
szava sem hangzik hidegen, vagy idegenül, mind az író 
személyes sajátja, mind a miénk.

Bemutatja a két esztendeje harcoló Koreát, olyan 
közelhozza és olyan elevenné teszi, mintha mindnyájan 
ismernénk Phenjan vidékét, Szál Csüng Sziket, a kedves 
költőt, vagy ,,Gömböc Csang“-ot a pompáshumorú,, hős­
lelkű kínai önkéntest.

Nehéz olyan könyvről kritikát írni, mely nagyon 
tetszik a kritikusnak. Ebben az esetben pedig ez áll 
fenn. A kötet tizenhat riportjából mindegyik külön- 
külön is kiváló képviselője ennek a műfajnak. A két 
éve harcoló Koreáról nemrégiben emlékeztünk meg ün­
nepélyes keretek között, országszerte. A koreai gyűjtés, 
majd a koreai műszak során népünk félreérthetetlenül 
álliástfogialt a szabadságát védelmező távoli kis nemzet 
mellett és az őket megtámadó baktériumlovagok ellen. 
A dolgozó tömegek lelkes egvet gondolással adták fo­
rintjaikat Koreáért, a világ békéjéért. Földrajzilag több 
mint tízezer, kilóméter választ el bennünket a Távol- 
Kelet felgyújtott országától, s ha ma már hatalmas szám­
ban vannak. akik testvéreiknek érzik a koreai népet, 
földjüknek a távoli félszigetet, ellenségüknek az ellen­
ségeiket, akkor ez a mély rokonszenv és barátság Méray 
1 ibbr riportjainak is köszönhető. Az olvasók ismerik 
már írásait a napi sajtóból, így egybefűzve azonban 
még fokozottabb hatásuk van. Külön alkotások, mégis 
összefüggnek, pontos képet, határozott áttekintést adnak 
Korea harcáról. Nemcsak bemutatnak. — nevelnek is. 
A távolság riportról,, riportra rövidül.

Az írások háborúról szólnak, mégis a béke könyve 
ez. 'lanuságtétel az igaz úgy mellett, megfujt osatakiiri 
a béke védelmében, melyben a béke minden harcosa, 
küzdelmének igazolását láthatjuk. A meggyötört ország 
szomorú látványát mindig szépíti az optimista bizako­
dás Cs. elszántság, mely a legelső riportban már kifeje­
zésre jut Eszközeiben kissé megszokott írás, ezért ha­
tása talán mögötte marad a következő Éjszakai utazás- 
rtak. mely némi változtatással kitűnő novella is lehetne. 
A koreai'úttörők éppúgy 7—9 éves gyerekek, mint a mi 
iskolásaink, de példamutató eréllyel és kitartással har. 
colnak a maguk helyén hazájuk szabadságáért. Tudják, 

?ondt.alan gyermekévek megrablóir ki kell verni 
földjükről mindörökre. Hatalmas nevelőhatásá van a 
Nodon Színműn szerkesztőségében tett látogatás leírá­
sának. A legbátrabb bolsevikok haroát idézi. Igen szép 
írás az Egyszerű emberek, mely ismét novellisztika® vo­
násokat visel. Phenjan Pártbizottságának munkájae'Aö- 
rendű tanulmány mindnyájunk számára. Építeni a ro­
mokon, életet védeni a kolera veszed elem mellett min­
dennap új harcot, erősebb harcot kezdeni, — ez a Párt­
bizottság programmja.

Egyik legsikerültebb darabja a kötetnek az ameri­
kai hadifogolytábor leírása, mely a negatívumok és po­
zitívumok párhuzamával művészien jellemez. A legjobb 
értelemben vett humort é* a legszebb értelemben vett 
hősiességet tartalmazza a Bonyodalmas éjszaka, meiv. 
nek hőse a kis kövér kínai önkéntes, a könyv legtalá­
lóbban megrajzolt , figurája. Hasonló írások a'13. koreai 
ezred hősies harcának eg.v-egv szakaszáról készült pil­
lanatképek, hatásuk nem pillanatnyi. A kultúra hősét.

Tanuságtétel
korea költőjét A barátság hőskölteménye mutatja be. 
Szál Ceáng Szik verssorozatot írt a magyar Rákosi-kór- 
ház dolgozóiról. Az egyik riportból a régi történelmi 
ország feudális levegője áramlik, visszatekintés az év­
százados harcokra. Egy — számunkra igen kedves — 
riport Korea népének szeretetét írja le Rákosi elvtáré 
irá-nt. „Koreában ma nincs olyan ember, aki ne ismerné 
Rákosi elvtársat". A Baktériumháború olvasásakor ököl- 
boszorul az ember keze, de önkéntelenül felemeli a fejét 
Kim Ír Szén fiainak önfeláldozó harca hallatára.

Tizenhat riport és benne van az egész vérző, meg. 
kfnzott, de rendületlenül küzdő és bizakodó Korea. Ben­
ne van a világbéke ügye, mely egyet jelent Korea har­
cával, hiszen a mi békénkről is döntenek ott a fegyve­
rek. Méray Tibor tudja a döntést, mi js tudjuk. Sztálin 
elvtárs már megfogalmazta: „Na Anglia és az Amerikai 
Egyesült Államok végleg elutasítják a kínai népi kor­
mány békés javaslatait, úgy a koreai háború csak az 
intervenciósok vereségével végződhet"'.

Ezt a megállapítást minden riport visszhangozza, 
megerősíti. Ez a hangulat végig egységes.

Méray Tibor stílusa változatos, gördülékeny, a Szen­
vedélyesebb pillanatok festésénél azonban imitt-amott 
elszürkül. Mintha óvakodna túlmerészkedni a jólnevelt 
kifejezésnek használatán. Ebből fakad, hogy az ellenség 
elleni gyűlölet ábrázolására kissé megszokott eszközei 
vannak. Szerkezetileg és műfajilag a riportok hibátla­
nok. nem tartom túlzásnak azt mondani: kitűnőek. 
Élénkké és érdekessé teszi őket a gyakori párbeszéd ós 
művészi leírás. Említésre rnélió, milyen töke;eteeen ki 
tudja küszöbölni Méray riportjából a polgári riportírás 
örökségét, — önmagának főszerepbe állítását. Az írások 
főszereplője Korea népe, harca, az író tehetsége művészi 
tormába önti a mondanivalót és töretlen állásfoglalással 
állítja elénk.
^ötetet azonban éem elhe­

lyezésében, sem megoldásában nem a legszerencsésebb. 
A lanuságtétel inkább a könyv elejére kívánkozna, ter­
mészetesen megfelelő változtatással. A végén, mint egy 
szinkópa hangsúlyozza és összegezi a riportok mondani, 
valóját és az író véleményét. A helyén felesleges, mert 
az olvasó az előbbiekből úgyis látja, amit az író befe­
jezésül mégegyszer megállapít. A kötet elején viszont 

a tulajdonképpeni olvasás előtt — kedvezően harcos,, 
megingathatatlan hangulatot teremtené.

A szöveget tarkító képhíradó össz.eválogatása .alkal­
mas riport Koreáról, de nem kíséri az írásokat. Igen jó 
lett volna, ha a riportok szereplőit, vagy a leírt terület­
részeket az olvasó képről megismerhette volna. Egyet­
len esetben fordul elő. hogy egy névszerint említett 
koreai katona fényképét megtaláljuk. Természetes, hogy 
íf£y a képriport nem fokozza a riportok elevenségét,- i)!e. 
l.ő’eg azt a célt szolgálja, amit vártunk tőle. A képek 
és szöveg, egymástól függetlenül mutatják be Koreát, 
egymást csak közvetve támogatják.

A „kőpyv kiválóan alkalmas arra, hogy fokozza né­
pünk őszinte egységét a koreai néppel. Nem lehet ol­
vasó. akit magával ne ragadna az írások ereje, szépsége 
es igazsága. Megerősíti a magyar dolgozók segíteniaka- 
rását és rokonszenvét távolkeleti testvéreink, és megvető 
gyűlöletét a háborús gyújtogatok bandája iránt.

«»* o s-a n‘a ezt a könyvet, 
mert győztes lépést jelen, a tw'kehareban, értékes doku­
mentum a béketábor initoéinak kezében

FUTAKY RAJNA
(A „Dunántúl'1 c. folyóiratból.)

miragasztást elvégző vállalatot. 
Ugyanígy hiába vettek fel jegyző­
könyvét. a vibrátorok hibáiról ezek­
nél is egymást követik a törések, az 
elmúlt éjjel a vibrátor test is eltö­
rött, úgy lett meghegesztve, nem is 
lesz hosszú életű.

Ha majd gépéezetileg is mega Inak 
minden segítséget a szén osztályozó 
dolgozóinak munkájához, és nem kell 
nekik időnként csopat-papot otthagy­
va az altáróba menniök, hogy a rósz 
vágányról kiugrott csilléket B helyük­
re emeljék, akkor minden edl'gmél 
nagyobb eredményeket érnek -.1.

hogy 120 százalékra fokozzák telje­
sítményüket. Alkotmányunk ünnepé­
re 124 százalékra teljesítették a nor­
mát.

A fizikai dolgozók vállalásainak 
végrehajtásában komoly segítséget 
nyújtottak Filep János technikus, 
Keppel Róbert igazgató, Somogyi Jó­
zsef főművezető és Tömd Norbert. 
Keppel igazgató a helyes vezetés, » 
műszakiak pedig a műszaki vézetéé 
területén elért jó eredményekért aug- 
20-án jutalomban is részesültek.

Az augusztus 20-ra elért eredmé­
nyek azt bizonyítják, hogy lelkese­
déssel, akarattal kiváló eredménye­
ket lehet elérni a Bányagépgyártó- 
és Javító Vállalatnál is. Csak akarat 
és lelkesedés kell hozzá. Olyan lel­
kesedés, amely Kenyeres Imrét é» 
tervüket túlteljesítő társait előrevitté 
a munkában, az újabb jobb eredmé­
nyek elérésében. Az üzem dolgozói­
nak most az a feladata, hogy köves­
sék Kenyeres Imre, Hiebling Károly 
és mindazok példáját, akik eddig is 
élenjártak a munkában, a tcrvtéljesí- 
tésben. Dolgozzanak úgy, ahogy a 
DISZ brigád tagjai, a'kik az augusztu­
si versenyben, túlszárnyalták minden 
eddigi eredményüket, Ha ez meglesz 
akkor biztosítják a harmadik negyed­
évi terv teljesítését és sikerés túltel­
jesítését is.
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KOZMA SZILÁRD:
DAL

Komló. Bánya. Alkonyat. 
Forró lángja bontogat 
szárnyaló dalt benned , 
mint a csavar menetje 
dísz a kanyar a hegyre 
« békés szellők lengnek.

Ezer lány ég, csillog ott, 
hol veri árnyék imbolyog 
s dal zúg szét a tájon, 
zeng a csákány és terem 
lent a tárnán győzelem: ‘ 
győzés a homályon.

(A ,,Dunántúl" című folyóiratból.)

Használd a biztonsági berendezéseket (pótkapcsot, hegyitámaszt, 
átvetőpótkötelet), mert ha ezt elmulasztod, a csille elszalad la­
kat vagy kötélszakadás által omlást idéz elő, sérülést okozhat, a 

termelést pedig akadályozza.

Szeptember 6-14-ig Ünnepi Könyvhét
Az élete értelmére ébredt dolgozó 

magyar nép sportban, művészetben, 
munkában egymás után aratja nagy 
nemzetközi sikerét, megmutatva nem. 
csak népünk tehetségét és alkotó 
erejét, hanem a gazdagon kibontako­
zó lehetőségeknek azt a hatalmas tár. 
házát, amelyet csupán a felszabadulás 
hozhatott meg számára.

Szocialista hazánk, valamint váro­
sunk hatalmas építkezéseivel párhu­
zamosan a tömegek kultúrigénye egy 
re jobban és egyre nagyobb mérték­
ben nő. Ez abban is megmutatkozik, 
hogy könyvtárunk olvasótábora nap 
mint nap növekszik. Július hónapban 
az olvasók száma 200 volt 570 könyv 
kölcsönzéssel Augusztus hónapban 
már a 280 olvasó körülbelül 640 köny 
vet olvas. De e.z még kevés ahhoz, 
hogy a meglévő 5000 könyvet hasz 
nősítsük.

Vagy nézzük meg a kultúrigények 
másik oldalát. A legénylakások lakói, 
akik az ország különböző városaiból, 
falvaiból és tanyáiról jöttek, ma már 
követelik a különböző ismeretterjesz­
tő előadások megtartását, hogy minél 
többet tanuljanak, tudjanak és ezen 
keresztül többet adhassanak a szó 
cializmust építő Magyarországnak. A 
legutóbbi előadás címe: „Miért vál­

Én is vele voltam...

Miksa Mihály csillés a 4-cs csapat HL harmadának dolgozója 
augusztus 21-én és 23 án a Kadar K -val töltötte munkaideje.. 
Ezért nem ment műszakra. Mi azt is tudjuk, mit műveltek egymás­
sal. A Kadar K. csalogatott, Miksa Mihály pedig ivogatott. Hogy 
melyik volt az erősebb? Egy percig nem vitás, hisz a tények be­
széltek, mert műszak helyett bumíizás lett a vége. Mi azt ajanl 
luk Miksa Mihálynak: hagyjon fel már végre a humllzassal. ki 
vált » Kadar K. zással. Már csak azért is. mert az ilyen K»dnr 
K.-zással nem is olyan regen nem is olyan regen táppénzcsalást i» 
követett cl és mi ezt scin felejtettük el. ellenben megelégeltük.

Hol a felhő megszakad, 
fenn a tetőn állanak 
szép homlokú házak, 
és a völgyben, ködben már 
az erőmű füstje száll 
és piros fény támad.

takoznak a nappalok és éjszakák". 
Az 1 es számú legénylakáson tizen­
két kérdést tettek lel az előadónak 
és mind érdekes és az előadó szerint 
nehéz kérdések voltak.

Nézzük meg a kultúrcsoportok 
munkáját, vagyis a művészeti ága 
kát. Augusztus 20-a, alkotmányunk, 
ünnepére milyen lelkesedéssel készül 
tek és ez a készülődés nem volt 
hiábavaló, mert augusztus Iá-ón 6 
órára hirdetett szabadtéri előadásra 
már 4 5 óra közölt tele ülőhely fog­
lalt volt és mire negyed 7 órakor az 
előadást megkezdték,’ kevésnek bizo. 
nyúlt a hely.

A kultúrcsoportnak ez olyan lel 
kesedést adott, hogy a csoport tagjai 
felajánlást tettek az üzemi szerep 
lések sűrűbb látogatására. Szeptem­
ber 7 ét, a II. Bányásznapot még mél­
tóbban és még rtívósabb műsorral 
fogják ünnepelni és ezen keresztül a 
dolgozóknak még kellemesebb és 
szebb estét biztosítanak. A kultúrott­
hon a bányásznap tiszteletére 6—lé­
ig könyv és újítóktól lítást rendez, 
11 én este 7 órakor könyvankétot a 
„Donyeci bányászok'* című könyvből, 
ezt egy író vezeti majd le.

SCHOK MÁRTON 
kultúrigazgató.

LEVELEK AZ ÜDÜLÉSRŐL
Jöjjön több bányász a Balatonra

A napfényes, egészséges Balaton 
meúhetft, annak is gyöngyén, Siófokon, 
ebben az évben eddig nún.tegy fék 
mitíbó dolgozó tölthette keüemes pi­
henését.

Az üdülő házak száma is az eddigi 
48 ról 84-re emelkedett. Mintegy kettő 
m-íMió forintos beruházásba került 
Siófok ezebbétététö.

A kékszinű Balaton sima, bárso­
nyos, homokos medrével ma már nem 
a kiváltságosok üdülését szolgálja, 
hanem jogos gazdáját, a dogozó ma­
gyar népet frissíti fel. Egyre többen 
és többén veszik ki részüket az al­
kotmány biztosította jogokból, s töl­
tik jól kiérdemelt szabadságukat a 
magyar tenger partján.

Itt Siófokon nekünk, komtól dol­
gozóknak, bányászoknak is van üdü.. 
lónk. A nép államától kaptuk. Nagy 
megbecsülés ez. Szeressük, legyünk 
rá büszkék, s használjuk 1:1 minél 
többen üdüljünk minél nagyobb 
számban a siófoki bányászűdülöben.

Lássuk csak, milyen is az éliat Sió­
fokon a bányászüdülőben?

A kellemes üdülés jobbá, szebbé 
fételéró'. Galambos Nándor elvtárs 
vezetésével gondoskodik a felszolgáló 
dolgozók egész hada. A kultúrmeg- 
mozdulásról, a szórakoztatásról Do- 
hoczki alvtárs kultúrvezető gondos 
kodik.

Vidám és zajos az élet. Napozás, 
fürdés, a Ba’aton hüs hullámai üdítik 
fel az itt pihenő dolgozókat. A sport 
minden ágát űzhetik itt a pihenő dol­
gozók.

— Uzifc is — mondja Dohoczkf elv. 
társ, — igen sokan tették le itt aa 
MHK próbát, sokan a vizijártassáigj 
vizsgával szereztek jogot a balatoni 
hajózáshoz.

Izgalmas kézilabda röplabda, ko­
sárlabda mérkőzéseket vívnak itt egy 
mással az üdülő sportkörök csapatai, 
így a Komlói Bányás-Z férfi kosarasai 
is.

De lássuk, milyen is az étkezés: 
reggel kávé, vaj, ja-mm, méz, délben 
például 20-án zöldség!-eves, sertéssült 
körettel, uborka, sütemény volt az 
ebéd. Az uzsonna ínyenc dolog, ..ma­
dártej". Vacsora? Hát akkoT is van 
hús, most éppen télistza'ámi, sajt, vaj, 
zöldpaprika és görögdinnye elégítette 
ki az igen jót étvágyú üdü’ő csopor 
tót.

Este azután tánc előadás, sétahajó, 
zás, különféii: hangversenyek szóra­
koztatják az üdülő dolgozókat.

Aki olvasni akar! Van a könyvtár, 
bán könyv, olvashat. Sakkozni is le;

Komlói BSK—Magasépítő Válogatott 7:2 (3:1)
Alkotmány ünnepünk sportműsorá­

nak kiemelkedő eseménye volt a bá­
nyászok és magasépítők összecsapása. 
Á sok néző előtt lejátszott mérkőzés 
a bányászok megérdemelten fölényes 
győzelmét hozta.

Óriási lendülettel játszó magasépí­
tői; keményen, határozottan játszó vé­
delmünk segítségével az első harminc 
percig nyílttá tudták tenni a mérkő­
zést. Lassan-lassan azonban magára 
talált a bányász csapat. Fiilénybe ke­
rül és ez a fölény gólokban is kife­
jeződik.

Különösen nagy lett a fölény az 
utolsó harminc percben. Ekkor már 
a magasépítők védelme — mely ed­
dig Pákozdi vezényletével jól állta 
az ostromot — összeomlik és a bá­
nyászok szinte tetszés szerint rúgják 
a gólokat.

A mérkőzés jó sportot hozott. Be-

Komlói BSK—Nagybanin iái Lokomotív
Hatalmto érdeklődés mellett leját­

szott mérkőzésen a komlóiak jó star­
tot veitek az őszi bajnoki mérkőzé­
sekre. A szerdái mérkőzésen megsé­
rült Orosz és Károlyi is vállfája a 
játékot, s így Magyar, Daum, Orosz, 
Kripl, Károlyi, Fáskerti Pólingéi, 
Kanizsai, Schmelcz, Szám 11., Cser­
háti felállításban fut ki a komlói csa. 
pat a pályára- A bányászok inkább 
védekezésre rendezkednek be. Főcél: 
az első félórában gólt nem kapni. A 
Lokomotív játékosok a szívós véde­
kezés miatt egyre idegesebbek lesznek 
s a gólnélküli félidő után mindenki 
Komló fölényét várja. Ez be is kö­
vetkezik, Az egyre lendületesebben 
játszó Schmelcz é> T’ólinger több ve­
szélyes helyzetei teremt a Lokomotív 
kapu élőit.. Végre Schmelcz lövés** 3 
kifutó kapus fölött a sarokban köt 
ki a II. félidő 35.percében. Pár perc 
múlva az eddig ötifeláldozőan játszó 
Kanizsai helyére Zeótér jön be. így 

hét, asztalitenisz is van.
Persze ez a kezdet.
Most dolgozzák ki a tervet az 

1953 as évre. Újjáépül az üdülőnk. 
Csupa 2—3 ágyas szobák, új étterem, 
társalgó, kultúrterem színpaddal teszi 
kellemessé a jól kiérdemelt üdülést. 
Több, mint egymillió forintos beruhá­
zás fesz itt.

S minden azért. hogy szebb és 
jobb tegyen a pihenés. A sor most 
már a szakszervezeti bizottságon, a 
társadalómbinttosítóH tanács aktíváin 
van: még több bányászt küldjenek 

Újult erővel látunk munkához
Kedves Elvtársak! Szinte le sem tu­

dom írni, milyen boldog voltam, mi­
kor a lilaiüredi SZOT üdülő előtt ki­
szálltam az autóbuszból. Csak úgy 
káprázott a. szemem attól a szépség 
tői, mely elémtárult. Hatalmas hegy 
vonulatok, sűrű erdők tiszta hegyi­
levegő és a völgyben egy kristály 
tiszta tó, a Hámori tó mellett ott áll 
hazánk egyik legszebb üdülője: a 
lilafüredi volt Palota-szálló.

NAGY TERÜLETEN fekvő, három, 
emeletes, várszerű épület, sok torony, 
nyal, bástyával, függökerttel. Az 
épületet körülvevő gyönyörű parkon 
meglátszik, hogy gondos munkáske 
tek ápolják. Bent az épületben áhita 
tos csend. Gyönyörű faburkolatos 
termek, társalgók, ebédlők, díszes 
olvasószobák, puha szőnyegek és süp 
pedő, mély fotelek várják új gazdái­
kat,, a dolgozó nép pihenni, üdülni 
vágyó fiait.

Kedves Elvtársaim! Én ilyet még 
ónomban sem tudtam elképzelni 
Mindez ma már a dolgozó népé, az 
ő javát, pihenését, dicsőségét szol­
gálja. Keserű harag tölt el, ha csak 
arra gondolok hogv évtizedeken ke­
resztül a régi, letűnt úri világ rendel­
kezett ezek felett a gyönyörű he­
lyek felett. De ugyanakkor büszke 
örömmel és nagy hálával gondolok 
pártunkra, szertett Rákosi elvtársunk 
ra és a dolgozó magyar népre, akik 
lehtővé tették, hogy az ország lég 
szebb helyein egyszerű munkásembc 
rek és parasztok és a nép fiaiból ki­
került szellemi dolgozók üdülhesse 
nek, jó munkájuk eredményeképpen. 
De nemcsak én vagyok. így, ezekkel 
a gondolatokkal, hanem a csaknem 
400 üdülőtársam is, akik az ország 
különböző munkaterületeiről jöttek 
ide hogy kipihenjék magukat és új 
erőt gyűjtsenek további munkájuk­

bizonyosodott, hogy a bányászok jól 
felkészültek az őszi bajnoki fordít- 
ló mérkőzéseire. Károlyi, Schmelcz, 
Póllnger, Szám 11, Cserháti máris jó 
formában van. A védelemnek feltét­
lenül le kell szoknia a fölényeskedés­
ről, mely most is két gólt eredménye­
zett. A magasépítők is jó benyomást 
keltettek. Kétségtelen, hogy a megyei 
bajnokságban is megállják a helyüket.

Több sportesemény nyújtott még 
szórakozási lehetőséget a komlói dol­
gozóknak. Komlói Vájáriskola—Nagy- 
mányoki Vájáriskola, KBSK 11.—Ma­
gasépítők 11. labdarugó mérkőzések, 
kosárlabda és ökölvívó bemutató. 
Ezek mind azt bizonyítják, hogy 
Komló sportolói megértették a fejlő­
déssel járó nehézségeket. Az akadá­
lyok nem riasztják őket vissza, ha. 
ngm tovább haladnak a fejlődés út­
ján.

1:0 (0:0)
felfrissített csatársor, bár gólt nem 
tud elérni, de annyira tehermentesí­
teni tudja a védelmet, hogy az min­
den Lokomotív támadást fölényesen 
hárít.

A mérkőzést megérdemelten nyerték 
a komlói fiúk. Magyar: Bár a mérkő­
zés ejején megsérült, biztosan látta 
el feladatát. A közvetlen védelem 
ismét kemény, energikus volt. Orosz, 
Kripl, Daum a sorrend. Ez a három 
fiú nagyszerűen összeszokott védel­
met alkot. Szinte egymást egészítik 
ki. Károlyi és Fáskerti ismét bebizo­
nyította, hogy kevés fedezetpár van 
náluk jobb az NB IT-ben. Támadásban 
és védekezésben egyformán kiveszik 
a részüket. Csak a lab^a leadásra kell 
nagyobb gondot fordítaniok. A csa­
társor az első (élidőben széteső játé­
kot nyújtott, a II. félidőben már job 
bán ment, de még most is messze el- 

a Ba’-aton mellé, ide Siótokra, mert 
bizony eddig kevés bányás-z vette 
igénybe ®z üdülőt. Sokkal több föld. 
alialtti dolgozónak van. szüksége a 
balatoni napfényre, a Balaton hús 
hullámaira.

És, hogy e^ így legyen, nagyobb 
munikát keli kifejtsenek ezek a szer­
vek, meg lt»ll magyarázzák a bányá ­
szoknak, hogy mit jelent itt Balatonon 
üdülni, feifrissüCtni, erőt gyűjteni az 
új harcokra, fe'készülini a szocializ­
mus gyorsabb felépítésére.

GÁBOR BALÁZS

hoz. Van üt köztünk bányász, építő­
munkás, textilgyári rmunkásnő, író, 
művész, vasmunkás és szellemi dol­
gozó. Az első estén, az ismerkedésnél 
bemutatkoztak olyanok is, akik 30, 
sőt 40 éve dolgoznak és még csak 
most vannak elsöizben üdülőben. Jó­
magam is 18 évi munkám után, első­
ízben részesültem ebben a jutalomban.

Bármilyen sokan is vagyunk itt, 
egy család, egy kollektíva vagyunk 
és mindannyian nagyon boldogok

Udiilőnapjaink gyorsan telnek. Ki­
rándulunk a hegyekbe, közösen néz­
zük m:g <az jttíévő cseppkőbarlango­
kat. Szép sportpályánk, uszodánk és 
1000 kötetes könyvtárunk van. Az 
ellátásunk kitűnő. Az üdülő dolgozói 
szívük minden szeretetével igyekez­
nek Iszebbé, felejthetetlenebbé tenni 
ittlétünket. Ilyen figyelmet és szere, 
tetet csak dolgozó a dolgozóval szent­
ben. tud tanúsítani. Mi igyekszünk 
is ezt kiérdemelni.

Esténként, vacsora után a nagy 
társalgóban mindnyájan összejövünk 
és társasjátékot játszunk, énekelünk, 
műsort hallgatunk, filmelőadáson 
vagy irodalmi esten veszünk részt. 
Itt Lilafüreden tehát minden azt je­
lenti, hogy „Lilafüred ma már a dol­
gozóké."

DE MINDEN PIHENÉS és szórako­
zás mellett is sokat gondolunk haza 
munkahelyünkre és boldogan várjuk 
azt a napot, amikor munkatársaink 
között lehetünk ismét és frissen, ki­
pihenten, ki-ki a maga munkahelyére 
áll, hogv újult erővel folytassa nagy, 
szerű munkáját: a boldog szocialista 
jövő építését. Ehhez a munkához az 
otthoniaknak is sek sikert kívánok 
és szeretetteljes üdvözletemet küldöm. 

KAUKER LÁSZLÓ 
leve-’ező.

maradt a Budapesti Lokomotív ellen 
mutatott játéktól. Pólinger szokatta, 
nul küzdőképesnek bizonyul. Kár, 
hogy lövésekre keveset vállalkozik. 
Kanizsai a szokatlan poszton is igye­
kezett lelkiismeretesen betartani a 
kapott utasítást. Helyére beállt Zsó- 
tér okosan játszott. Sctanetez különö­
sen a II. félidőben remekeit. Levitte 
a labdát a földre, s legtöbbször 
győztesen került ki a közelharcból. 
Szám II. az első félidőben feltűnően 
kedvetlenül mozgott. A II. félidőben 
már feljavult. Cserháti sérülése elle­
nére* a tőle megszokott energiával 
küzdött.

Játékvezetői tanfolyam
A komlói városi testnevelési sport­

bizottság mellett működő társadalmi 
úszószakszövetség vízilabda játékve­
zetői tanfolyamot szervez. A tanfo­
lyam kezdete 1953 szeptember 2-án 
17 órakor a városi fürdőben lesz. A 
tanfolyam 24 órai elméleti oktatásból 
áll. A tanfolyamot sikeresen elvég, 
zök gyakorló vizilabdabírói képesítést 
nyernek és a megszabott díjazás mel­
lett foglalkoztatásukról a Baranya- 
megyei TSB gondoskodik.

Részletes felvilágosítást nyújt bár­
mely nap délután 17 órától kezdve a 
strandon Márki Gábor az úszószövet- 
ség elnöke, vagy Halász László a 
KBSK vízilabda edzője.
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